Информация
к семинару-совещанию по применению и реализации Федерального закона от 03 октября 2018 г. №350 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий»

В начале своего выступления хотелось бы коротко ознакомить вас с итогами прошедшего в 2018 году Года содействия занятости населения Республики Саха (Якутия). 
Он дал старт реализации основных приоритетов развития рынка труда республики, стал фундаментом для реализации целей и задач, определённых в 204 Указе Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах Российской Федерации на период до 2024 года» и Указе Главы Республики Саха (Якутия) «О стратегических направлениях социально-экономического развития Республики Саха (Якутия)». 
Для достижения поставленных целей был принят План мероприятий по проведению Года, который состоит из 6 разделов, включающих 43 мероприятия. Данный план выполнен на 100%.
Созданы отраслевые советы по вопросам развития и обеспечения занятости трудовых ресурсов в министерствах и ведомствах, усилено участие органов местного самоуправления в содействии занятости населения, созданы механизмы вовлечения крупного бизнеса - как основного работодателя в процесс повышения трудовой занятости жителей республики.
Ключевой задачей для повышения занятости населения на местах является создание новых рабочих мест. По данным министерств и ведомств в этом году предприятиями и организациями создано 3925 новых рабочих мест. 
Активное участие в реализации Года содействия занятости населения приняли муниципальные районы республики. В Горном, Ленском, Намском, Нюрбинском, Хангаласском и Олекминском районах 2018 год объявлен годом труда и занятости. 
В каждом муниципальном районе были утверждены и реализованы планы мероприятий по занятости населения. 
Так, на финансирование мероприятий содействия занятости населения из средств местного бюджета муниципалитетов направлено 39,2 млн. руб., мероприятиями охвачено более 3900 человек. 
Всего мероприятиями активной политики занятости населения, с учетом профориентации граждан, обратившихся в органы службы занятости и профессионального обучения, охвачено более 25 тысяч человек, из них по содействию занятости населения жителей сельской местности 14281 человек, в том числе в арктических и северных улусах – 3068, молодых граждан в возрасте до 30 лет – 11448 человек.
В целях самозанятости безработных и незанятых граждан проводилась поддержка безработных граждан, желающих открыть собственное дело. Финансовую помощь на эти цели в этом году получили 266 человек.
При содействии муниципальных образований республики организованы общественные работы, в том числе в сельской местности с общим охватом 1 883 граждан. 
Общественные работы организованы в таких видах как: благоустройство и озеленение, очистка территорий, ремонт животноводческих и складских помещений, заготовка кормов, весенне-полевые работы, животноводство, овощеводство, мелиоративные работы и др.
Организацией временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы времени  охвачено 6095 человек, в том числе 218 несовершеннолетних трудились в оленеводческих хозяйствах.
Значимым мероприятием содействия занятости граждан является профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование. В целях повышения конкурентоспособности на рынке труда, дальнейшего трудоустройства, организовано обучение 2907 безработных и незанятых граждан, из них 204 чел. обучено за счет средств работодателей (это такие компании, как АЛРОСА, Якутуголь Колмар, Сахатранснефтегаз, Селигдар, Алмазы Анабара, Полюс Алдан и др.).
Служба занятости населения республики активно принимала участие в восстановительных работах в населенных пунктах, пострадавших от последствий наводнения этого года. К восстановительным работам, не требующим квалифицированного труда, привлечены 943 безработных гражданина. 
В целях активизации работы по привлечению местных трудовых ресурсов в промышленность реализуется проект «Местные кадры – в промышленность». 
В 2018 году в проекте участвовали 20 компаний (ООО «Газпром трансгаз Томск», ООО «Газпром добыча Ноябрьск», АК «АЛРОСА» (ПАО), АО ХК «Якутуголь», АО «Полюс Алдан», АО «Золото Селигдара», ООО «Эльгауголь», АО «Прогноз», АО «Сахатранснефтегаз», АО «Южно-Верхоянская горнодобывающая компания», ООО «Поиск золото», ООО «Тарынская золоторудная компания», ООО с/а «Золото Ыныкчана», ООО а/с «Дражник», ООО «ДДК», АО «Алмазы Анабара», ОАО «ЯТЭК», ООО «УК «Колмар», ООО «Туймаданефтегаз», ООО «Нерюнгри-Металлик»). 
На сегодняшний день промышленными компаниями - участниками проекта трудоустроено свыше 4,5 тыс. якутян, в том числе свыше 2 тысяч человек из числа молодежи, 1,5 тыс. селян. 
В этом году запущен проект «Занятость на селе» (на примере Намского улуса), направленный на снижение уровня безработицы путем внедрения элементов проактивной формы занятости, как индивидуальный адресный подход, ведение персонифицированного учета незанятых граждан, кураторства. 
Данный проект показал свою эффективность и уже имеются конкретные результаты.
Одним из основных приоритетов проводимой государственной политики в области содействия занятости населения является содействие в трудоустройстве граждан с инвалидностью. 
С начала 2018 года в центры занятости населения за содействием в поиске работы обратились 1252 граждан с ограниченными возможностями, из них трудоустроены 465 человек, на профессиональное обучение службой занятости населения направлены 64 инвалида.  
Таким образом, по предварительным итогам Года содействия занятости населения:
- создано 3925 новых рабочих мест, (в том числе 1111 новых рабочих мест в рамках развития местного производства товаров и услуг и 965 - в рамках реализации инвестиционных проектов);
- трудоустроено на временные и постоянные работы 20131 человек, в том числе на постоянные 6373 человек;
- выявлено и легализовано 9171 трудовых отношений.
В Год содействия занятости населения на рынке труда республики наблюдалась положительная динамика, это:
-- снижение численности зарегистрированных безработных на 17,1 % (7984 человек на 12.12.2018 г. против 9633 в 2017 г.). Уровень регистрируемой безработицы составил 1,6% (снижение на 0,3% по сравнению с АППГ – 1,9%);
- увеличение количества вакансий на 29% (10768 вакансий против 8341 в 2017 г.) Увеличение средней заработной платы вакансий с 38 тыс. руб. до 46 тыс. руб.;
- снижение высвобождения работников на 15,3% (2863 в текущем году против 3382 в АППГ);
- снижение коэффициента напряженности на рынке труда до 1,1% безработных граждан на вакансию (снижение на 0,3% по сравнению с АППГ). 
Уверен, что весь комплекс мероприятий, выполненный в рамках Года содействия занятости населения в Республике Саха (Якутия), будет способствовать успешному решению задач по формированию будущего рынка труда, отвечающего тенденциям социально-экономического развития республики.
Также, 2018 год ознаменовался кардинальными, судьбоносными изменениями в действующем пенсионном законодательстве. 
Данные изменения затронули и отрасль содействия занятости населения. Законодателями Российской Федерации привнесено много существенных новаций и изменений, касающихся порядка, размера и сроков выплаты пособий по безработице, установления дополнительных гарантий для лиц предпенсионного возраста. 
Хотелось бы остановиться на наиболее значимых:
Утверждены новые правила назначения и выплаты пособия по безработице. Поправки коснутся тех, кто получит статус безработных в 2019 году и позже: для них период выплаты пособия в общем случае станет короче, а размер пособия изменится. Кроме того, скорректировано понятие предпенсионного возраста, и появился ряд гарантий для граждан, достигших такого возраста. 
Что касается пособий по безработице и продолжительности периода выплаты хотелось бы остановиться на следующих моментах:
До 1 января 2019 года действовало следующее правило: Безработный гражданин мог получать пособие в течение первого периода, а затем, если не трудоустроится — в течение второго периода. При этом каждый из двух периодов в отдельности не мог превышать 12 месяцев в суммарном исчислении в течение 18 месяцев. А общий период выплаты пособия не мог превышать 24 месяца в суммарном исчислении в течение 36 месяцев.
В 2019 году и далее, права на выплату пособия в повторном периоде уже не будет. Что касается первого периода, то его продолжительность уменьшится и в случае назначения максимального пособия по безработице составит не более 6 месяцев в суммарном исчислении в течение 12 месяцев, в случае назначения минимального пособия по безработице период получения пособия составит не более 3 месяцев в суммарном исчислении в течение 12 месяцев. Об этом сказано в новой редакции пункта 4 статьи 31 Федерального закона от 19.04.91 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации».
Помимо этого появилось новое правило для тех, кто будет досрочно снят с учета в качестве безработного в связи с какими-либо провинностями. К ним относится длительная (более месяца) неявка в службу занятости без уважительной причины, попытка получить пособие обманным путем, отказ от посредничества службы занятости. Даже если граждане, совершившие эти проступки, будут повторно признаны безработными, пособие им назначат не ранее 12 месяцев со дня первой регистрации в этом качестве (новый п. 5.1 ст. 31 Закона о занятости населения).
Несколько слов касаемо размеров пособия по безработице.
До 1 января 2019 года для граждан, уволенных в течение 12 месяцев, предшествовавших началу безработицы (в том числе с военной службы по истечению срока призыва), и имевших в эти 12 месяцев оплачиваемую работу не менее 26 недель, размер пособия определялся по следующему алгоритму. В первом периоде: за первые 3 месяца пособие выплачивалось в размере 75% среднемесячного заработка, начисленного за последние 3 месяца по последнему месту работы, за следующие 4 месяца — в размере 60% указанного заработка, далее — в размере 45% указанного заработка. Во втором периоде безработный мог получать пособие в размере минимальной величины, увеличенной на районный коэффициент.
Начиная с января 2019 года, размер пособия для указанных лиц за первые 3 месяца безработицы составит 75% среднемесячного заработка, начисленного за последние 3 месяца по последнему месту работы, а за следующие 3 месяца — 60% указанного заработка (новая редакция п. 1 ст. 33 Закона о занятости населения).
Однако и по старым и по новым правилам размер пособия не может быть выше установленной максимальной величины, увеличенной на районный коэффициент. Эту величину ежегодно устанавливает Правительство РФ. Максимальная величина пособия по безработице на 2019 год составит 8 000 руб. в месяц (для всех, кроме лиц предпенсионного возраста), увеличенной на районный коэффициент.
В то же время выплата не может быть меньше минимальной величины пособия, увеличенной на районный коэффициент. Согласно постановлению № 1375, минимальная величина пособия по безработице на 2019 год составит 1500 руб. в месяц. 
Законом установлены правила переходного периода.
Все указанные выше новшества будут применяться к гражданам, которых признают безработными в 2019 году и в последующие годы. Если гражданин получил статус безработного до 1 января 2019 года, то пособие ему выплатят в порядке и в размере, которые установлены Законом о занятости населения в редакции, действующей до 2019 года (то есть без учета комментируемых поправок). Об этом прямо указано в пункте 1 статьи 10 Закона № 350-ФЗ.
Отдельно хотелось бы остановиться на новшествах для лиц предпенсионного возраста.
Имеются особенности по назначению пособия по безработице для лиц предпенсионного возраста.
Гражданам предпенсионного возраста, признанным безработными после 1 января 2019 года, пособие по безработице будут назначать по особым правилам. Тем из них, кто был уволен по любым основаниям (за некоторыми исключениями) в течение 12 месяцев, предшествовавших началу безработицы, период выплаты пособия не должен превысить 12 месяцев в суммарном исчислении в течение 18 месяцев. Если же страховой стаж человека составит не менее 20 лет (для женщин) или 25 лет (для мужчин), то период выплаты пособия будет увеличен на две недели за каждый год работы, превышающий указанный стаж. В этом случае итоговый период начисления пособия по безработице не может быть больше 24 месяцев в суммарном исчислении в течение 36 месяцев.
Размер пособия для лиц предпенсионного возраста зависит от того, как долго человек работал в течение 12 месяцев, предшествовавших началу безработицы. Те, кто в этот период трудился не менее 26 недель, смогут получать следующие суммы пособия: в первые 3 месяца в размере 75% среднемесячного заработка, начисленного за последние 3 месяца по последнему месту работы, в следующие 4 месяца — в размере 60% указанного заработка, далее — в размере 45% указанного заработка. При этом размер пособия не может быть выше максимальной величины и ниже минимальной величины, увеличенной на районный коэффициент. Те лица предпенсионного возраста, которые в период перед наступлением безработицы трудились менее 26 недель, смогут получать пособие в размере минимальной величины.
Максимальная и минимальная величины пособий по безработице для лиц предпенсионного возраста будут ежегодно утверждаться Правительством РФ. Согласно постановлению № 1375, максимальная величина пособия на 2019 год для этой категории безработных составит 11 280 руб. в месяц, а минимальная величина — 1 500 руб. в месяц (увеличенные на размер районного коэффициента). 
Указанные правила не будут применяться в отношении лиц предпенсионного возраста в следующих случаях: гражданин стремится устроиться на работу после более чем годового перерыва; гражданин был уволен за нарушение трудовой дисциплины или другие виновные действия; гражданин, направленный службой занятости на обучение, был отчислен за виновные действия. Для данных категорий лиц предпенсионного возраста пособие по безработице будет выплачиваться по общим правилам.
В случае если гражданин на дату признания его безработным в 2019 году еще не достиг предпенсионного возраста, а достигает его в период получения пособия по безработице издается приказ, вносящий изменения в решение о назначении, размере и сроках выплаты пособия по безработице, определенного в соответствии со статьей 34.2 Закона о занятости населения  (ст.34.2. “Дополнительные гарантии социальной поддержки граждан предпенсионного возраста”).
В заключение хотелось бы отметить, что данные изменения в законодательство направлены на обеспечение эффективности социальных гарантий и смогут стимулировать граждан к активному поиску работы. 
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