Приложение

к постановлению Президиума

Федерации профсоюзов

Республики Саха (Якутия)

от 14 июня 2018 года № 16-4
ИНФОРМАЦИЯ 

об итогах правового всеобуча трудящихся и обучения профсоюзного актива Республики Саха (Якутия) в 2017-2018 учебном году

Система правового всеобуча трудящихся и обучения профсоюзного актива в 2017-2018 учебном году в Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) строилась в соответствии с принятыми решениями коллегиальных органов Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия).

20 сентября 2017 года Президиум Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Постановлением №11-4 «Об организации правового всеобуча трудящихся Республики Саха (Якутия) и обучении профсоюзного актива в 2017/2018 учебном году» утвердил календарные планы обучения профсоюзного актива, проведения Дней Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) и выездных семинаров в муниципальных образованиях, учебный план Школы молодого профсоюзного лидера на 2017-2018 учебный год.

Исходя из анализа итогов предыдущего учебного года, основной целью работы в 2017-2018 учебном году было определено дальнейшее развитие принципов непрерывности и системности обучения профсоюзного актива и правового всеобуча трудящихся и поставлены следующие задачи:

- активизация работы по внедрению новых эффективных форм и методов профсоюзного образования и правового всеобуча;

- усиление работы по обучению профсоюзного актива и правовому всеобучу резерва кадров на различных уровнях;

- обучение вновь избранного в ходе текущей отчетно-выборной кампании профсоюзного актива через систему школ профсоюзного актива, правовых семинаров различного уровня;

- расширение практики проведения отраслевых и совместных межотраслевых выездных семинаров;

- расширение активных форм и методов обучения молодежного профсоюзного актива.
За отчетный период (с сентября 2017 года по май 2018 года) Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) проведены 6 выездных семинаров для профактива Олекминского (сентябрь 2017 г., с охватом 130 человек), Мирнинского (октябрь 2017 г., с охватом 80 человек), Амгинского, Таттинского, Мегино-Кангаласского, Чурапчинского (февраль 2018 г., с охватом 291 человек), Оймяконского (март 2018 г., с охватом 50 человек), Вилюйского, Верхневилюйского, Сунтарского, Нюрбинского (март 2018 г., с охватом 100 человек),  Абыйского (апрель 2018 г., с охватом 50 человек) с общим охватом 701 человек. 

Согласно утвержденному графику обучения профсоюзного актива в 2017-2018 учебном году обучение профсоюзного актива велось по двум уровням: I уровень – профсоюзный актив со стажем менее 3 лет и II уровень – профсоюзный актив со стажем более трех лет. Проведены 7 семинаров для профсоюзного актива г. Якутска I уровня (охват  269 человек) и 6 семинаров для профсоюзного актива г. Якутска II уровня (охват 92 человека) с общим охватом 361 человек. Активное участие в обучении профсоюзного актива, организованного Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия), приняли республиканские комитеты профсоюзов работников государственных учреждений и общественного обслуживания, здравоохранения, образования, агропромышленного комплекса, С(Я) РОО «Всероссийский электропрофсоюз», ЯРОО «Ленский баскомфлот».

Не в полном объеме воспользовались квотой в течение учебного года республиканские комитеты профсоюзов работников «Холбос», природопользования, жизнеобеспечения, строительства, науки, физической культуры, спорта и туризма.    
Кроме того, проведен семинар-совещание для внештатных правовых инспекторов труда республиканских профсоюзных организаций по вопросам осуществления общественного контроля за соблюдением трудового законодательства с охватом 43 человек.
Основными формами обучения явились лекции, беседы, практические занятия, ролевые игры, тренинги, круглые столы, консультации.

В план семинарских занятий были  включены лекции по трудовому и пенсионному законодательствам РФ, организации колдоговорной кампании, социальному партнёрству, охране труда, финансовой, организационной, и информационной  работе, мотивации профсоюзного членства, созданию и организации работы молодёжных советов, территориальных трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений и другие.

Была оказана методическая помощь в организации семинаров для профактивов республиканских комитетов профсоюзов работников народного образования и науки РФ, здравоохранения, государственных учреждений и общественного обслуживания, работников физической культуры, спорта и туризма РФ, ЯРОО «Ленский баскомфлот». 

Постановлением Президиума Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) от 20 сентября 2017 г. №11-4 был утвержден календарно-учебный план общественно-образовательного проекта «Школа молодого профсоюзного лидера», который включил в себя проведение 6 лекций, 6 практикумов и тренингов. Итоговым занятием ШМПЛ стало проведение профсоюзного квеста. Сертификат об окончании обучения в Школе молодого профлидера получили 35 слушателей из 10 республиканских комитетов. Предложенную квоту в полном объеме использовали РОО Профсоюз работников культуры РС(Я), ЯРОО «Ленский баскомфлот», Якутский республиканский комитет профсоюза работников связи России, Саха (Якутская) республиканская организация государственных учреждений и общественного обслуживания, координационный совет организаций профсоюзов Мегино-Кангаласского улуса. Не воспользовались квотой ЯРО профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства РФ, ЯРО  профсоюза работников строительства и промстройматериалов РФ, ЯРО профсоюза работников природноресурсного комплекса РФ, ЯРО «Холбос», ЯРО работников лесных отраслей, С(Я) РК профсоюза работников народного образования и науки. 

Активное участие в обучении профактива принимали специалисты социально-трудового и организационного отделов, правовой и технической инспекций труда, финансово-ревизионного отдела, пресс-секретарь, Молодежный совет Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), руководители членских организаций.

Специалисты правовой инспекции труда Аппарата Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) 18 ноября 2017 года провели День бесплатной юридической помощи, который дал старт Декаде, посвященной Дню профсоюзного работника в Республике Саха (Якутия).

Для оказания квалифицированной консультационной помощи на встречу с жителями и гостями столицы пришли представители государственных органов и ряда организаций республики - Министерство имущественных и земельных отношений республики, Управление Роспотребнадзора по РС(Я), Региональное отделение Фонда социального страхования по республике, Отделение Пенсионного фонда по республике, Нотариальная палата, Адвокатская палата, Якутское региональное отделение филиала АО «Россельхозбанк», Служба судебных приставов и тд. В рамках данного мероприятия за консультациями обратились 153 жителя республики. 

С сентября по декабрь 2017 года специалисты правовой инспекции приняли участие и провели семинарские занятия для профсоюзного актива культуры Ленского Баскомфлота, физической культуры, спорта и туризма Олекминского, Мирнинского улусов и районов с охватом 255 человек.

7 ноября 2017 года специалисты инспекции приняли участие в семинаре для делегатов конференции Якутской республиканской общественной организации «Ленская бассейновая организация профсоюза работников водного транспорта РФ» с охватом 30 человек.
С января по май проведено обучение для профсоюзного актива ГБУ РС(Я) «Республиканская больница № 3» с охватом 15 человек, работников ЖКХ  Амгинского  района  с охватом 60 человек и работников образовательных учреждений Амгинского  района  с охватом 25 человек.

01 марта 2018 года приняли участие в научно-практической конференции «Защита прав человека: вызовы современности», посвященной 15-летию института Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) с охватом 70 человек.

05 марта  2018 года провели семинар-совещание для внештатных правовых инспекторов и профсоюзного актива с привлечением работников Прокуратуры РС(Я), Государственной инспекции труда в Республике Саха (Якутия), Уполномоченного по правам человека по РС(Я) с охватом 43 человека.

В марте-апреле 2018 года приняли участие в работе семинаров  для внештатных правовых инспекторов РОО Профсоюза работников культуры с охватом 27 человек, профсоюзного актива рескомов профсоюзов работников физической культуры, спорта и туризма с охватом 27 человек, народного образования и науки с охватом 60 человек, здравоохранения с охватом 30 человек.
17 апреля 2018 года в рамках Плана мероприятий по снижению неформальной занятости и легализации трудовых отношений в Республике Саха (Якутия) приняли участие в Межведомственной комиссии на информационно-разъяснительных встречах со студентами выпускного курса высших образовательных учреждений республики о негативных последствиях неформальной занятости и выплаты заработной платы «в конвертах» при формировании будущей пенсии и других социальных выплат, об ответственности за нарушение трудового законодательства:

- ФГБОУ ВО «Арктический государственный институт культуры и искусств» (охват 40 выпускников);

Общий охват правовым всеобучем в рамках работы правовой инспекции за прошедший учебный год составил 835 человек.
Социально-трудовым отделом Аппарата Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) в рамках выполнения Соглашения с Отделением Пенсионного фонда РФ по Республике Саха (Якутия)  были проведены лекции и встречи в организациях г. Якутска, в том числе в трудовых коллективах: Якутского республиканского психоневрологического диспансера,  Центральной республиканской библиотеки им.В.Г. Белинского,  НВК «Саха»,  Центра аудиовизуального наследия Республики Саха(Якутия), Института горного дела Севера им. Н.В. Черского  СО РАН, ГБУ РС (Я) РЦНВС им. В. Манчаары» , ГКУ Управления социальной защиты населения и труда г.Якутска при Министерстве труда и социального развития РС(Я), ГКУ Управление социальной защиты населения и труда г.Якутска при Министерстве труда и социального развития РС (Я),  ГБУ РС (Я) УФС и МС, ГРУ РС (Я) РССШ по плаванию. Количество участников составило 180 человек.

С целью оказания практической и консультативной помощи  по вопросам  социально-трудовых отношений,  реализации  Дополнительного соглашения по минимальной заработной плате с 1 января 2018 года, с 1 мая 2018 года  за период с января  по май 2018 года  проведены в организациях  и предприятиях   встречи и консультации с трудовыми коллективами, первичными профсоюзными организациями, в том числе: Якутагропромпроект,  Аэрогеодезическое предприятие, Координационный совет Олекминского района, Верхневилюйский лицей, детский сад № 71 «Колокольчик», Дальневосточная горнорудная компания (Нерюнгри), Центр спортивной подготовки «Динамо»,  «КАМАЗ - Центр», АНО «Абырал», ОО «Союз родителей погибших военнослужащих», МО «Чурапчинский улус», Марыкчанское потребительское общество, Министерство ЖКХ, Департамент жилищных отношений АО «город Якутск», ОО Якутский республиканский совет «Общество «Динамо» и т.д.  Охват составил  230  человек. 

Специалисты социально-трудового отдела  принимали участие во всех мероприятиях обучающего характера, проводимого организационным отделом Федерации профсоюзов РС (Я),  также принимали участие в работе семинарских занятий республиканских комитетов профсоюзов: народного образования, культуры, работников здравоохранения, торговли, энергетиков, государственных учреждений. 

Правовым всеобучем и обучением профактива за истекший период охвачено 570 человек.

Техническая инспекция труда Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) приняла участие в проведении 27 семинаров по охране труда с руководителями, специалистами, уполномоченными и членами комиссий по охране труда, а также с другим профсоюзным активом. Всего обучено 650 человек. В том числе проведены 2 семинара для членов комиссий по проведению специальной оценки условий труда,  на которых обучено 180 человек.

Семинары проводились практически во всех республиканских комитетах профсоюзов.  Выездные семинары проведены в Горном, Намском, Хангаласском, Таттинском, Чурапчинском, Кобяйском, Олекминском, Ленском, Мирнинском районах, в вилюйской  группе районов, в г.г. Алдан, Нерюнгри. В г. Якутске специалисты инспекции приняли участие в организации и проведении 10 семинаров по охране труда.

Главный технический инспектор труда является членом комиссии по проверке знаний требований охраны труда в Базовых региональных центрах охраны труда Северо-Восточного Федерального университета им. М.К.Аммосова, Якутской государственной сельхозакадемии, Учебно-методического центра ОТ (проф. Чемезов Е.Н.) и за отчетный период принял участие в проведении 15 семинаров по охране труда среди руководителей и специалистов предприятий и организаций с общим охватом 310 человек. 

Общий охват участников обучения по вопросам охраны труда составил 1140 человек. 
В 2018 году продолжена работа по развитию информационных форм правового всеобуча населения Республики Саха (Якутия).

Организована работа постоянно действующих «горячих линий», «Оn-line-консультаций» по вопросам трудового законодательства на сайтах Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), Национальной библиотеки Республики Саха (Якутия). На сайте Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) большой интерес у жителей республики вызывает раздел «Задай вопрос профсоюзам», где они могут получить правовую консультацию на свои вопросы в течение 3-5 рабочих дней от специалистов Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) и председателей отраслевых республиканских комитетов профсоюзов.

Юридические консультации Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) публикуются в республиканских газетах «Якутия», «Саха Сирэ», «Ил Тумэн», а также в газете «Ваше право». Действует рубрика «Знай свои права» в газете Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) «Профсоюзы Якутии», на сайте Федерации профсоюзов республики и в аккаунте Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) в сети Инстаграм.

С начала 2017 года в парламентской газете «Ил Тумэн» создана рубрика «Наше право», где также размещаются правовые консультации от специалистов Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия). На странице Федерации профсоюзов РС(Я) в социальных сетя Facebook.com и Инстаграм периодически размещаются ответы специалистов Федерации профсоюзов республики на вопросы по трудовому праву.  

Кроме того, юридические консультации размещались на страницах газет отраслевых рескомов профсоюзов и профсоюзных сайтах. 
Так, в отраслевой газете республиканского комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ «Профсоюзный вестник» публикуются нормативно-правовые акты. На профсоюзном стенде рескома  размещаются последние актуальные документы, касающиеся трудовой деятельности работников образования.

В отраслевой газете авиационных работников «Северная трасса» также действует правовая рубрика, где размещаются ответы на вопросы читателей газеты, касающиеся их трудовых прав и интересов. 
На сайтах Саха (Якутской) республиканской организации Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ, республиканского комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Профсоюза работников культуры РС(Я), Профсоюза работников здравоохранения РС(Я) на регулярной основе ведутся специальные рубрики: «Юридическая консультация», «Вопрос-ответ», «Социально-трудовые отношения», «Социальное партнерство, «Все о коллективных договорах», «Правозащитная работа», «Официальные документы», где размещаются законодательные акты РФ и РС (Я).

В информационном бюллетене Профсоюза «Профалмаз» тиражом в 500 экземпляров ежеквартально размещаются ответы на наиболее часто задаваемые вопросы по трудовому законодательству. 
Республиканскими комитетами профсоюзов практикуется издание собственных периодических изданий, буклетов, методических пособий.

Саха (Якутский) республиканский комитет Профсоюза работников народного образования и науки РФ (Щепанская Я.С.) проводит целенаправленную работу по организации и проведению правового всеобуча. 

В 2017-2018 учебном году реском, комитеты профсоюза работников народного образования и науки провели определенную работу по организации правового всеобуча, обучения профсоюзного актива.

13 февраля работники рескома профсоюза приняли участие в семинаре профсоюзного актива образовательных организаций Мегино-Кангаласского улуса. Председатель рескома Я.С. Щепанская проинформировала о работе рескома профсоюза и Федерации профсоюзов РС(Я), Молодежного совета. Рассмотрены вопросы заработной платы, правозащитной, информационной работы, социального партнерства, охраны труда. В ходе встречи профсоюзные активисты получили ответы на вопросы. Охват более 50 человек.

С 26 по 28 марта прошел ежегодный республиканский семинар профсоюзного актива работников образования. В программе: лекция-практикум по мотивации профсоюзного членства, лидерству, лекции по аттестации работников образования, организации общественного контроля за соблюдением работодателями требований охраны труда, финансовой политике в профсоюзах, трудовому и пенсионному законодательству, информационной политике, социальному партнерству, заработной плате работников образования. 

В работе семинара приняли участие работники Министерства образования и науки РС(Я), Федерации профсоюзов республики, специалист ОПФ РФ по РС(Я), психолог ЦСППМ Министерства по делам молодежи и семейной политике РС(Я), работники аппарата рескома профсоюза. Охват 57 председателей профкомов из улусов, районов. 

В связи с тем, что с 1 сентября образовательные организации г.Якутска переходят на «эффективный контракт», 4 мая реском провел семинар для руководителей и председателей профкомов школ, колледжей Якутска по введению «эффективного контракта». Специалист Института развития образования и повышения квалификации выступила с лекцией по теме, ответила на вопросы слушателей. 7 мая состоялся такой же семинар для заведующих детскими садами и председателей профкомов дошкольных образовательных учреждений. 

            За учебный год состоялось 4 селекторных семинара-совещания с охватом 900 участников на местах с участием Н.И. Барковской, руководителя правовой инспекции труда Федерации профсоюзов республики, специалиста ИРОиПК, Минобразования и науки РС(Я). Прочитаны лекции о нововведениях в трудовом законодательстве, в положении о ведомственных наградах России и республики, введение «эффективного контракта». Реском подготовил обзор поступивших вопросов от работников образования во втором полугодии 2017 года и на селекторе в феврале 2018 года Н.И.Барковская дала исчерпывающие ответы.

Проведено 6 семинаров-совещаний с председателями профкомов г.Якутска, на которых рассматривались вопросы оплаты труда, охраны труда, социального партнерства и др.  

В отраслевой газете «Профсоюзный вестник» публикуются нормативно-правовые акты, методические рекомендации. На сайте республиканской организации пополняется раздел «Официальные документы», в котором размещаются законодательные акты РФ, РС(Я). На профсоюзном стенде рескома размещаются последние актуальные документы, касающиеся трудовой деятельности работников образования.

Абыйский улуском профсоюза провел 5 выездных семинаров в учреждения образования. Темы: нормативно-правовые акты, регулирующие деятельность профсоюзов, трудовой договор, коллективный договор, право на проезд, стимулирующие выплаты. Количество участников – 101. 

В Амгинском улусе территориальной профсоюзной организацией проведены семинары со следующей тематикой: «Эффективный контракт», «Социальное партнерство как способ достижения оптимального баланса интересов работников и работодателей», «Основы организационной работы в профсоюзах», «Учет и расследование несчастных случаев» и т.д.

Верхневилюйский УК профсоюза организовал 2 семинара по вопросам трудового законодательства, налоговой, пенсионной, социальной политике с привлечением специалистов ведомств. Количество участников – 101.

Ленским райкомом профсоюза проведены семинары по темам: «Мотивация профсоюзного членства», «Компенсация проезда в отпуск», «Соблюдение трудового законодательства руководителями учреждений», «Роль профсоюза при разработке правил внутреннего трудового распорядка», «Коллективный договор», «Эффективный контракт», «График отпусков». Охват – 160 человек.

Намский УК провел 9 семинаров, на которых рассматривались и обсуждались «эффективный контракт», финансовые вопросы (оплата труда педагогов), коллективный договор, права и обязанности председателя профкома, пенсионное законодательство.

Нерюнгринский горком совместно с Управлением Минтруда и социального развития провели семинар «Об уведомительной регистрации коллективного договора», с УПФР «Оформление пенсий педработников. Электронный документооборот. Нововведения». 

Усть-Алданским УК профсоюза на семинарах рассмотрены нормативно-правовые документы, регулирующие трудовые отношения с молодыми работниками, меры комплексной поддержки молодых педагогов, трудовые споры, оплата проезда, а также вопросы охраны труда. Охват: 450 человек.

Чурапчинским УК проведены: «круглый стол» с участием заместителя прокурора улуса «Правовая грамотность гражданина», семинары с участием представителей Пенсионного фонда, Фонда социального страхования, налогового органа, совместно с отделом молодежи улуса проведен правовой десант в наслегах с участием молодежи и старшеклассников.

В Мегино-Кангаласском улусе состоялось 4 семинара. В Сунтарском улусе 66 председателей ППО приняли участие в семинаре «Законодательство о профсоюзах».

Первичная профсоюзная организация студентов СВФУ им.М.К.Аммосова провела 266 лекций. Некоторые темы: «Правила внутреннего распорядка», «Избирательные права граждан», «Индивидуальный график обучения», «Трудовой договор, ФЗ «О профессиональных союзах», «О способах публичного выражения общественного мнения». Проведен правовой студенческий форум «PROсвещение», в котором приняли участие 80 студентов. Всего участвовавших в  мероприятиях 14003 студентов.

По неполным данным охват правовым всеобучем и обучением профактива составил более 25000 человек.
Республиканской общественной организацией Профсоюз работников культуры Республики Саха (Якутия) (Самсонова А.И.) в 2016-2017 учебном году продолжили работу по правовому всеобучу и обучению профсоюзного актива. В течение учебного года действовали Школы профсоюзного актива, правовых знаний, молодого профсоюзного лидера. Занятия Школ проводились ежеквартально. Профсоюзный актив прошел обучение по таким темам как: «Коллективный договор как средство регулирования социально-трудовых отношений», «Практика применения трудового законодательства», «Применение профстандартов в учреждениях культуры», «Трудовой кодекс РФ – анализ внесенных изменений», «Организация работы профсоюзного комитета», «Мотивация профсоюзного членства», «Праовое обеспечение деятельности ППО». На занятиях ШМПЛ слушатели прошли обучение по темам: «Зачем нужен профсоюз?», «Организационная работа как инструмент мотивации профсоюзного членства», «Организация общественного контроля за охраной труда», «Методические рекомендации по формированию молодежного раздела коллективных договоров», «Правозащитная деятельность профсоюзов», «Информационная работа в профсоюзной организации»

В марте с охватом 30 человек проведен республиканский семинар для внештатных правовых инспекторов труда на тему: «Основы трудового законодательства в применении к деятельности профсоюзных организаций». Систематически проводится обучение для уполномоченных по охране труда. Впервые в этом году был проведен публичный отчет о деятельности рескома профсоюза. В течение учебного года проведены единые профсоюзные уроки по заключению трудового договора для выпускников АГИиК, Якутского колледжа культуры и искусств, Якутского музыкального колледжа с охватом более 100 человек.

Всего правовым всеобучем и профобучением охвачено 356 человек.
Вопросы обучения профсоюзных  кадров и  актива в Саха (Якутской) республиканской организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ (Алексеев В.П.) ежегодно  рассматриваются на заседании Президиума, проводится анализ планов обучения профактива, определяются  основные задачи обучения,  принимаются меры усиления работы. За отчетный период на заседании Президиума Республиканского комитета Профсоюза  вопросы обучения были рассмотрены 2 раза: 27.10.2016 г. № 13/11  был принят календарный  план обучения  профсоюзных  кадров и  актива республиканской организации на  2016-2017 г., 30.10.2017 г.  - рассмотрен план  обучения  профсоюзных  кадров и  актива республиканской организации профсоюза на  2017-2018 гг.


В отчетном году Реском профсоюза проводил работу по обучению профсоюзного актива и правового всеобуча трудящихся в 2017-2018 учебном году по следующим направлениям:

Выездные семинары. В течение 2017-2018 учебного  года специалисты, правовые инспектора Рескома Профсоюза  приняли участие в проведении выездных обучающих семинаров – совещаний в Намском, Усть-Майском, Нерюнгринском, Хангаласском, Оймяконском, Амгинском, Жиганском, Булунском улусах (районах).  В соответствии с планом работы проведены проверки по соблюдению  трудового законодательства и иных нормативных  правовых актов, содержащих  нормы трудового права. Например, на семинаре профсоюзного актива Нерюнгринского Горкома Профсоюза были обсуждены   положения, установленные новым Уставом Профсоюза и Программой действий профсоюза в 2015-2020 годах, методы  защиты социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза, укрепления существующих и создания новых профсоюзных организаций, увеличения численности членов Профсоюза в государственных учреждениях и организациях общественного обслуживания. 


-УМЦ Федерации профсоюза РС(Я). Профсоюзный актив Рескома профсоюза принял активное участие в семинарах-совещаниях и учебы профсоюзного актива, проводимых Федерацией профсоюза РС(Я).   В отчетном году проведено 7 занятий школы председателей 1 уровня, 6 – занятий школы председателей П уровня, 9 – занятий школы молодежного лидера;


-Школы МСУ РС(Я). Проведено  4 занятия по вопросам применения трудового законодательства со слушателями  школы МСУ при ЯГСХА РС(Я); 


-Обучение по охране труда: Проведено 3 семинара по охране труда для председателей улусных (районных)  комитетов, уполномоченных по охране труда и технических инспекторов охраны труда.


В ноябре 2017 года проведен семинар в формате круглого - стола для уполномоченных и специалистов по охране труда Федеральных учреждений. В данном семинаре приняли участие 12 первичных профсоюзных организаций. В марте т.г. приняли участие в семинаре по охране труда в Министерстве охраны природы РС (Я) на темы -  «Роль профсоюзов в области охраны труда» и «Правовое обоснование проведения специальной оценки условий труда для государственных гражданских служащих» 


В рамках выезда в Нерюнгринский район проведены занятия для профактива по вопросам:  «Расследование несчастных случаев на производстве», «Финансовое обеспечение предупредительных мер», «Раздел охрана труда в коллективном договоре». В Хангаласском районе проведено обучение профсоюзного актива по вопросам  расследования несчастных случаев на производстве, проведения специальной оценки условий труда за счет средств ГУ РО Фонда социального страхования, организации  оздоровления членов профсоюза, дополнительных дней к отпуску за вредные условия труда, обучение прошли  98 человек.


-Семинар для профактива г. Якутска. В отчетном году проведено 4 семинара-совещания «День председателя» для профсоюзного актива города Якутска.  Целью постоянно действующего семинара являлось повышение профессионального уровня руководителей профсоюзных организаций, систематическое информирование по основным проблемам профсоюзной работы, социально-экономической ситуации в республике, трудового законодательства, охраны труда, социального партнерства, уставной деятельности, обмен опытом, практикум по методике составления годовых  отчетов, и др.


-Семинары для профактива улусов (районов) РС(Я). В течение  учебного года на районных семинарах повысили квалификацию и прошли переподготовку (краткосрочные семинары по программам не менее 30 часов) 894 активистов первичного звена организаций профсоюза.


 По поручению Президиума рескома Профсоюза в течение года  комитетами территориальных и первичных организаций Профсоюза  организованы и проведены  семинары-совещания  по информационной работе, вопросам организационного укрепления организации Профсоюза.


 Реском профсоюза провел с  администрациями муниципальных районов  совместные  выездные семинары совещания -для профсоюзного актива Амгинского, Намского, Хангаласского, Нерюнгринского улусов (районов).


 В апреле т.г. в г. Якутске проведен семинар для председателей территориальных комитетов  профсоюза. Профсоюзные активисты обсудили вопросы противодействия коррупции, организации правозащитной работы,  охраны труда в организациях Профсоюза, текущих вопросах организационной работы  в территориальных организациях Профсоюза.  Председатели теркомов  провели анализ годовой  финансовой отчетности и планирования сметы расходов в территориальных организациях Профсоюза. 


-Всероссийские семинары. Во всероссийских, региональных  семинарах-совещаниях профсоюзного актива и работников аппарата приняли участие 15 человек. Группа  председателей и профсоюзного актива из Амгинского, Намского, Мегино-Кангаласского улусов (районов) и города Якутска прошли курсы в Учебно-исследовательском центре профсоюзов Республики Татарстан по теме «Практика работы профсоюзной организации в современных условиях».  В городе Благовещенске состоялся семинар профсоюзного актива Дальневосточного федерального округа «О ходе выполнения организациями профсоюза Комплексной программы мер по усилению мотивации профсоюзного членства, укреплению и созданию профсоюзных организаций и вовлечению новых членов в Профсоюз».  В городе Улан-Уде  прошел семинар-совещание членов Центрального комитета Профсоюза  на тему  «Реализация кадровой и информационной политики в профсоюзе».  В городе Москва состоялся Всероссийский семинар-совещание представителей профсоюзных организаций ФГУП «Охрана» Росгвардии с  участием руководства. В работе семинара-совещания были рассмотрены вопросы, связанные с оплатой труда, специальной оценкой условий труда, оформлением и требованиям к трудовым договорам, деятельностью профсоюзных организаций.


-Правовое обучение. Специалисты государственных органов и учреждений  принимают участие в реализации совместных мероприятий по вопросам, связанным с обеспечением оказания гражданам бесплатной юридической помощи. Ежегодно в ноябре в  День бесплатной юридической помощи консультируют население специалисты  ГК комитета юстиции РС(Я), Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по РС(Я), Отделения Пенсионного фонда РФ в РС(Я), аппарата Уполномоченного по правам человека РС(Я), Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РС(Я), Управления Федеральной налоговой службы по РС(Я), Службы судебных приставов республики, Департамента жилищных отношений ОА «город Якутска» и др. 


В отчетном учебном году в отдельных предприятиях и учреждениях провели правовые  консультации специалисты Отделения Пенсионного фонда РФ в РС (Я),  Отделения Фонда социального страхования РФ, ГАУ РС(Я) МФЦ по вопросам пенсионного обеспечения и социальных выплат,  об изменениях в нормативных актах, касающиеся начисления и выплаты пособий, оказания государственных и муниципальных услуг, и др.


По линии Координационного совета молодых государственных служащих РС(Я) и группы  «Профессиональное развитие молодых государственных гражданских служащих РС (Я)»  для молодых специалистов республиканских органов государственной власти проведены мероприятия:  стратегическая сессия «Роль молодых государственных и муниципальных служащих в повышении конкурентоспособности Республики Саха (Якутия)»; форум «Молодой промышленник Якутии», собравший молодежь, работающую в крупных промышленных компаниях и предприятиях республики; методическая, консультационная и практическая помощь органам местного самоуправления РС(Я) в Амгинском улусе участниками общественной организации «Лига лидеров» и др.


Активная работа проводится по повышению правовой культуры учащихся и студентов профорганизациями «Якутский торгово-экономический колледж потребительской кооперации», Южно-Якутский политехнический колледж». Молодыми активистами ежегодно проводятся различные правовые недели, консультации, семинары, встречи с представителями суда, прокуратуры, УВД, молодёжные акции-флешмоб, и др. Проводимые мероприятия способствуют повышению степени социальной защищенности, а также гарантии прав и законных интересов обучающихся.


В рамках  республиканских мероприятий, посвященных Дню Республики Саха (Якутия) специалисты Аппарата Рескома профсоюза приняли участие в открытых уроках ОУ МОБУ "Средняя общеобразовательная школа №26", МОБУ Городская классическая гимназия с лекциями о государственно-политическом устройстве республики, роли профсоюзов в защите трудовых прав работников. 


Иные    формы  правового  просвещения осуществлялись через  сайт  Рескома профсоюза,  издание  методических  рекомендаций,  информационных  бюллетеней. Общий охват трудящихся отрасли правовым всеобучем составил 899 человек.
Якутская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ (Корнилова Л.П.) уделяет особое внимание вопросам правового всеобуча трудящихся отрасли. Система  обучения  профсоюзного  актива   в  2017 - 2018  годах  в  республиканской  организации  строилась в  соответствии  с  принятыми  решениями Профсоюза  работников  здравоохранения  РФ,  Федерации  профсоюзов  РС(Я),  Президиума  и  плана  работы рескома  профсоюза.  Расширилась практика  участия  отраслевых  профсоюзов  в  Днях  Федерации  профсоюзов  РС(Я)  в  районах,  где  принимают  участие  работники  аппарата рескома  профсоюза.  В план  семинарских  занятий  включаются  лекции  по трудовому  законодательству,  организации  колдоговорной  кампании,  социальному  партнерству, охране  труда, финансовой,  организационной  и  информационной работе,  мотивации  профсоюзного  членства и др.



В  2017-2018гг.  года прошел  семинар-совещание  для  внештатных  правовых  инспекторов  отраслевых  профсоюзов с участием  Прокуратуры  РС(Я),  Государственной  инспекции  труда  в РС(Я),  Уполномоченного  по  правам  человека  РС(Я). Из  7  внештатных  правовых  инспекторов  республиканской  организации  приняло  участие 3 чел. 


В  апреле-мае 2017-2018гг  в  8-ми первичных  профорганизациях: НПЦ Фтизиатрия,  ЯГКБ,  Якутский  детский противотуберкулезный  санаторий,  МЦ  г.Якутска,  Центр СПИД,  Городской  специализированный  дом  ребенка, Якутская  городская  больница, ЯРПНД  прошли  семинары  по  заключению  коллективных  договоров  и  пенсионному  законодательству  с  охватом  в этих  организациях  от 35-60 чел.

В апреле  2017 года  прошел обобщающий  День  охраны  труда, в котором  приняли  участие 53  чел.  под  руководством  технического  инспектора  ЦК Профсоюза  Брыжаха  В.В.

В  феврале 2017 – 2018 года  председатель  рескома Корнилова Л.П. провела  обучение студентов  Якутского  медколледжа,  применяя  активные  формы  обучения. Тематикой  семинара  стали  « Коллективный  договор  и  трудовой  договор»,  «Трудовые  права  молодежи»  в  форме  ролевой  игры  « Научи  учителя». Прошли  обучение 46  студента-выпускника.  

За  отчетный  период  в  ППО рескома профсоюза  действовали 11  школ  профсоюзного  актива,  в  которых  прошли  обучение – 256 чел,  3  Дня  Председателя  по  актуальному  в  2017  году  вопросу  оплаты  труда с участием Министра  здравоохранения  РС(Я)  Охлопкова  М.Е.,  Припузова  О.А – первого заместителя  министра  здравоохранения  РС(Я),  планово-экономического Департамента  МЗ  РС(Я)  с  охватом  от  70 до 100 чел. 

В течение  февраля - марта  месяца  2017 и января - марта 2018 года  были  осуществлены  11  выездов  работников  аппарата  рескома  профсоюза по  улусам  республики  с целью  ознакомления  с  материально-технической  базой  больниц,  отчета о деятельности рескома  профсоюза  за  2016 и 2017 годы,  встреч  с  профсоюзным  активом  и  их обучением. Всего обучено  546  чел. 29  ноября  2017  года  прошел  обучающий  семинар-тренинг,  проведенный  окружным координатором  обучения  профкадров  и  актива в ДФО Лизенко  И.И.  Приняло  участие 53  чел. – председателей  и  заместителей  председателей  ППО и аппарата  рескома  профсоюза. Также  в  2017-м и в начале 2018 года  19  председателей  первичных  профсоюзных  организаций  проходили  обучение за  пределами  республики: в гг.Санкт-Петербург, Владивосток и Казань. Таким  образом, охват обучения профсоюзного актива составил 1652 человека.

Территориальная организация Профсоюз работников золотодобывающей промышленности РС(Я) «Профзолото» (Чекин А.П.) также ведет плановую работу по правовому всеобучу трудящихся отрасли. Вопросы правового всеобуча ежегодно рассматриваются на заседании Исполкома профсоюза «Профзолото». Отмечается, что рескомом своевременно направляется в профсоюзные организации методическая литература, информация об изменениях в трудовом законодательстве, практикуются выездные семинары в профорганизации, в том числе была проведен семинар для профсоюзного актива п. Усть-Нера Оймяконского района в профорганизациях ЗАО ГРК «Западная», ЗАО «Поиск Золото».
В трудовых коллективах отрасли организованно проведен Единый лекционный день, на котором рассмотрены и обсуждены внесение изменения и дополнения в трудовое законодательство, искусство ведения переговоров с работодателем и др.». Всего учебой были охвачены 282 человека.
Якутская республиканская организация профсоюза работников агропромышленного комплекса в 2017-2018 учебном году  провела выездные семинары по правовому всеобучу для профсоюзного актива в пяти районах республики (Хангаласском, Мегино-Кангаласском, Амгинском, Вилюйском, Верхневилюйском, Нюрбинском) с охватом 104 человека. В февраля для 24 молодых специалистов КФХ Сунтарского улуса был проведен семинар о профсоюзной деятельности.
ЯРО Нефтегазстройпрофсоюза России (Нечай Ф.В.) провела  информационные собрания, встречи  во всех трудовых коллективах, состоящих на профучете в рескоме, с общим охватом 500 человек.

 Якутская республиканская общественная организация профсоюза работников водного транспорта РФ–Ленский баскомфлот (Поцелуйко О.Н.) провела семнар для профактива п. Жатай с участием 68 человек. Проведены встречи с трудовыми коллективами в п. Пеледуй, п. Зырянка по правовым вопросам с участием 83 человек. Ежегодно реском профсоюза проводит единые профсоюзные уроки в Жатайском техникуме, Якутском институте водного транспорта, которые охватывают свыше 100 человек.   Всего правовым всеобучем охвачено 251 человек.  
Профактив Якутского республиканского комитета профсоюза работников связи России (Беленко Г.Н.) проходил обучение на семинарах, проводимых Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) и в рамках Школы молодого профлидера. 

ЯРО Профсоюза работников физической культуры и спорта РФ (Сивцев Г.Г.)  в рамках правового всеобуча 20 апреля проведен круглый стол с председателями ППО по вопросам коллективных договоров и продления отраслевого соглашения, 15 марта семинар для председателей ППО по вопросам социальное партнерство и мотивация профсоюзного членства, по бухучету, охране труда и оказание правовой помощи членам профсоюза. Всего правовым всеобучем обхвачено 69 человек.  
Межрегиональным профсоюзом работников АК «АЛРОСА» (ПАО) «Профалмаз» (Скрябина М.В.)  обучение профсоюзного актива осуществляется постоянно, в соответствии с ежегодно утверждаемым Исполкомом планом на год. Ежегодно, вновь избранные председатели ППО направляются на недельную программу обучения в ЗУМЦ профсоюзов г. Санкт-Петербурга.  В 2017-2018 учебном году прошли обучение 6 человек.
В целях повышения профессиональной квалификации работников профсоюза «Профалмаз» в 2017 году на обучение в Академию труда и социальных отношений г. Москва  и Санкт-Петербургский университет профсоюзов направлены технический инспектор и председатель.
23 ноября проведен семинар «Профилактика профессионального выгорания профсоюзного лидера», приняло участие 40 председателей ППО профсоюза.

Проводится постоянное обучение молодежного актива. Так, в рамках молодежного профсоюзного форума «Алмазный резерв 2017» в ноябре прошли обучение 51 человек.

С 4 по 24 апреля проведены тренинги для председателей ППО профсоюза на тему «Профессиональная ораторская и речевая подготовка».

В рамках еженедельных совещаний 2 раза в месяц с вновь избранными председателями профсоюзных комитетов проводится обучение по основам профсоюзной работы. Постоянно проводится обучение уполномоченных по охране труда. За учебный год прошли обучение 125 человек, в Мирном 61, Айхале 31, Удачном 33 человека.

Председатели и члены профсоюзных комитетов занимаются самообразованием, большинство имеют на рабочих местах прямой выход в интернет и доступ к специализированным программам Консультант и Гарант.

Централизованно приобретается специальная литература по профсоюзной тематике.
Якутской республиканской (территориальной) профсоюзной организацией ОПАР (Тарасов Е.И.) в рамках правового всеобуча трудящихся и обучения профсоюзного актива в 2017 году был организован семинар с приглашением начальника правовой инспекции труда ЯРПО ОПАР и специалистов Управления ПФР по г. Якутску. Определенные юридические знания председатели профкомов получали при прохождении обучающих семинаров в Санкт-Петербурге, на семинарах, проводимых ФПРС(Я) и ежегодных семинарах, организуемых рескомом. 26 мая 2017 года направлены на семинар в Санкт-Петербург пять человек - председатели и члены профкомов (Маган, Нюрба, АК «Якутия», «Аэронавигация», Реском). В декабре 2017 года в Санкт-Петербурге прошел обучение председатель профкома АО «Аэропорт Якутск». Обучение в Школе молодого профсоюзного лидера за 2017-2018 учебный год прошли три человека. В Якутском авиационном техническом училище гражданской авиации (колледж) - филиале ФГБУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет гражданской авиации» были проведены правовые тематические уроки, касающиеся профсоюзной деятельности. В проведении Единых профсоюзных уроков приняли участие председатели профкомов, председатель Рескома ЯРПО ОПАР. Всего на занятиях присутствовало около 100 курсантов и работников (специалистов) училища. Практически все профсоюзные организации и трудовые коллективы регулярно получают ответы на свои вопросы и консультации в рубрике «Правовая неотложка», публикуемой в каждом номере газеты «Северная трасса». Рубрику ведет отдел правовой инспекции ФП РС (Я). В результате, правовым всеобучем за год охвачено более 400 человек. 

В Чурапчинском координационном совете организаций профсоюзов состоялась встреча с председателем улусного собрания по вопросам принятия решения по оплате проезда в отпуск работников учреждений улуса, Проведен круглый стол с прокурором района на тему: «Правовая грамотность гражданина». Совместно с отделом молодежи района с привлечением представителей федеральных структур проведен правовой десант в наслега с охватом молодежи и старшеклассников. Организованы семинары для профактива с представителями Пенсионного фонда, социального страхования, налогового органа и социального управления. Проведены беседы и классные часы с учащимися школ «Права и ответственность на каждый день», «Закон и порядок», «Особенности уголовной и административной ответственности». Для учащихся начальных классов организованы уроки «Что такое хорошо, что такое плохо».

Координационный совет организаций профсоюзов Усть-Алданского улуса (Аммосова Г.В.) провел правовое обучение  по наслегам с. Хатылыма, с. Ломтука, с. Хара, с Беке. С, Тюнгюлю, с. Майя, с. Бедимя совместно с представителями нескольких организаций  улуса, юристами.Проведено обучение работников по внедрению профстандартов. Профсоюзный актив улуса прошел курсы повышения в г. Казани.
Координационный совет организаций профсоюзов Верхневилюйского улуса (Лазарев Л.Г.) провел 2 семинара для профактива по вопросам налоговой, пенсионной, социальной политике, охват составил 110 человек. 

Координационный совет организаций профсоюзов Амгинского улуса (Гурьев Н.Г.) в рамках правового всеобуча трудящихся и обучения профсоюзного актива 20 ноября провел семинар для молодежного актива улуса, 24 ноября День бесплатной юридической помощи, 5 февраля в рамках Дней Федерации профсоюзов РС (Я) семинар. 13 марта состоялась встреча с трудовым коллективом Алтанского профессионального лицея №15 по вопросам реорганизации лицея. 3 апреля организован семинар по вопросам охраны труда. Профсоюзный актив улуса является постоянным участников семинаров, лекций проводимых республиканскими комитетами профсоюзов и Федерацией профсоюзов РС (Я). Кроме того проведена большая работа по проведению единых профсоюзных уроков для учащихся школ улуса. В 2017-2018 учебном году едиными профсоюзными уроками было охвачено 1454 человека. Всего правовым всеобучем в улусе охвачено 2328 человек.
         Координационный совет организаций профсоюзов Намского улуса (Шарапов А.Г.) провел девять семинаров, начиная с сентября месяца по май включительно, с охватом 273 человека. Ежегодно координационный совет организаций профсоюзов улуса выступает инициатором проведения единых профсоюзных уроков для учащихся старших классов школ улуса (охвачено 376 учащихся). Всего охват правовым всеобучем составил 649 человек.
Общий охват составил 36 068 человек.
