Приложение

к постановлению Президиума

Федерации профсоюзов 

Республики Саха (Якутия) 

от  18 сентября 2018 г. № 19-1
Информация 
об основных итогах Х Республиканского форума 
профсоюзной молодежи «ПРОФстарт 2018»
В соответствии с Планом работы Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) на 2018 год 20 февраля 2018 года Президиум Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) принял постановление № 14-13 «О подготовке и проведении Х Республиканского форума профсоюзной молодежи «ПРОФстарт-2018». Этим же постановлением были утверждены Положение Форума, состав организационного комитета, квота на участие для членских организаций и координационных советов.

В рамках Форума с 6 по 18 июля т.г. традиционно прошла благотворительная акция «Подари радость детям!», организованная Молодежным советом Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия). Силами участников Форума из республиканских комитетов профсоюзов работников государственных учреждений и общественного обслуживания, здравоохранения, образования, связи, культуры, авиационных работников, водного транспорта, лесных отраслей, «Всероссийского Электропрофсоюза», Нефтегазстройпрофсоюза, работников золотодобывающей промышленности «Профзолото» была собрана  гуманитарная помощь детям, находящимся на длительном лечении в ГБУ РС (Я) «Республиканский детский туберкулезный санаторий им. Т.П. Дмитриевой». 18 июля благотворительная помощь была передана членами Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) и участниками Форума администрации санатория и детям.  

Из 100 человек согласно утвержденной квоте в Форуме приняли участие 85 молодых профсоюзных активистов из 14 республиканских отраслевых комитетов профсоюзов Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) и 10 человек из 5 координационных советов организаций профсоюзов: Амгинского, Верхневилюйского, Намского, Нюрбинского, Хангаласского улусов. Всего в работе Форума приняли участие 95 человек. 

Квоту на участие в Форуме перевыполнили республиканские комитеты профсоюза работников госучреждений и общественного облуживания (7/15), «Всероссийского Электропрофсоюза» (7/13), связи (4/7), здравоохранения (7/10), Нефтегазстройпрофсоюза (4/6), авиационных работников (4/5), Ленского баскомфлота (5/6), агропромышленного комплекса (4/5), лесных отраслей (2/3), «Профзолото» (2/3).
Полностью выполнили квоту республиканские комитеты профсоюза работников культуры (3/3), образования (12/12), строительства (1/1), Торговое единство (1/1).  
Не представили участников на Форум республиканские комитеты профсоюзов работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства (1), жизнеобеспечения (2), науки (1), природно-ресурсного комплекса (1), физической культуры и спорта (2), «Холбос» (1), ОППО АО АК «Железные дороги Якутии» (1), теркома «Якутуголь» (1), Межрегионального профсоюза работников АК «АЛРОСА» (ПАО) «Профалмаз» (3), а также координационные советы организаций профсоюзов Алданского, Вилюйского, Горного, Мегино-Кангаласского, Сунтарского, Таттинского, Томпонского, Усть-Алданского, Чурапчинского улусов (районов).

Основной целью Форума было определено формирование единой позиции молодежи по перспективам развития профсоюзного движения, для реализации которой были поставлены задачи по повышению правовой культуры молодежи, усилению мотивации профсоюзного членства среди молодежи, повышению информированности молодежи по вопросам трудового законодательства, прав и гарантий молодежи, привлечению молодежи к социально-значимым делам, духовно-нравственному и патриотическому воспитанию.

В преддверии Форума была проведена большая подготовительная работа, в том числе по обеспечению участников раздаточным и рекламным материалом, изготовлению полиграфической продукции, участию приглашенных модераторов, награждению молодежного профактива, подготовке инструкторов, оформлению места проведения, вопросам организации питания и явке участников. Министерство по делам молодежи и семейной политике РС (Я) обеспечило участников  20 палатками,  выделило 4 автобуса для транспортировки  участников и организаторов к месту проведения Форума и обратно, также были выделены денежные средства на приобретение раздаточного материала (блокнотов, бейджей), а также на изготовление флагов и растяжки.
Из числа членов молодежных советов республиканских комитетов и Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) была сформирована команда организаторов (10 человек) и руководителей (10 человек).

Каждый участник Форума, инструкторы, организаторы и приглашенные гости были обеспечены раздаточным материалом, включающим в себя сумку, толстовку, футболку, подушку, блокнот, ручку и бейдж-программу с логотипом и картой Форума. Дополнительно для участников Форума были подготовлены методические рекомендации по основным направлениям работы профсоюзной организации.

6 июля на базе отдыха «Ил Эйгэ» (17 км. Намского тр. 1А) состоялась торжественная церемония открытия Х юбилейного Форума профсоюзной молодежи «ПРОФстарт 2018», в которой приняли участие Председатель Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Дегтярев Н.Н., заместитель руководителя Департамента коллективных действий и развития профсоюзного движения ФНПР Цывенов Н.В., министр по делам молодежи и семейной политике Республики Саха (Якутия) Луцкан И.П., первый заместитель министра по делам молодежи и семейной политике Республики Саха (Якутия) Лукина В.П., председатель первичной профсоюзной организации студентов Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова Сусоев А.В. Гости и приглашенные приветствовали участников Х Республиканского форума профсоюзной молодежи «ПРОФстарт 2018» и пожелали им успешной работы и реализации намеченных целей. 

Программа Форума состояла из 4 направлений: образовательного, дискуссионного, конкурсного и спортивно-культурного. Образовательная часть программы была представлена приглашенным тренером-коучем Некрасовым М.Г. (г. Москва). 
В первый день, в рамках дискуссионной программы, участники встретились с Председателем Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Дегтяревым Н.Н. Также была организована панельная дискуссия «10 вопросов профсоюзу» с участием лидеров профсоюзного движения: заместителем руководителя Департамента коллективных действий и развития профсоюзного движения ФНПР Цывеновым Н.В., председателем республиканского комитета профсоюза работников культуры Самсоновой А.И., заместителем председателя республиканского комитета профсоюза работников образования  Мординовой О.Т., заместителем руководителя ЗАГС РС (Я) Комаренко Т.В., и.о. председателя Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Тергюлевой И.П., председателем ЯРО Нефтегазстройпрофсоюза России Нечаем Ф.В., главным специалистом социально-трудового отдела Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Макаренко Л.Г., техническим инспектором ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ Брыжахой В.В., заместителем С(Я)РО ОО «Всероссийский Электропрофсоюз» Новоселовой Е.В., председателем первичной профсоюзной организации студентов Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова Сусоевым А.В. Эксперты провели встречи с каждой из команд, в рамках которых были обсуждены вопросы развития профсоюзного движения на современном этапе, рассмотрены проблемы профсоюзных организаций и пути их решения для дальнейшей работы. 

Первый день Форума завершился презентацией команд. 
7 июля по программе Форума проведены тренинги-семинары «Я и трудовой коллектив», «Тренинг переговоров с работодателем», панельная дискуссия «Школа социального успеха», практическое занятие «Командное взаимодействие». В открытой встрече «Формула успеха» приняли участие председатель Якутской городской Думы Саввинов А.А., и.о. руководителя Департамента по информационной политике Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия) Тимофеев Р.В., заместитель руководителя аппарата Якутской городской Думы по организационным вопросам Булкин В.Е., члены Молодежного совета Федерации профсоюзов РС(Я) разных лет Сидоренко Е.В., Боцан И.Г., Ефимов Г.П.
В этот же день были проведены спортивные соревнования по мини футболу «Профсоюзный мундиаль», абсолютным чемпионом которого была признана команда «Профэнерджи» (руководитель Соров М.В.). Второе место заняла команда «Профактив» (руководитель Максимова Л.З.), третье место - команда «Профпозитив» (руководитель Пан-Си-Хэ В.В.). Для любителей футбола был организован просмотр четвертьфинального матча Чемпионата мира по футболу между командами России и Хорватии.
Заключительный день Форума, 8-го июля, был посвящен защите индивидуальных проектов, командным проектам и подведению итогов работы Форума.
Основной конкурс для команд заключался в подготовке и съемке мотивационного профсоюзного видеоролика, где лучшими себя показали участники команды «Мадагаскар» (руководитель Иванов А.А.). Второе место заняла команда «Профэнерджи» (руководитель Соров М.В.). Третье место заняла команда «Корпорация Х» (руководитель Кириллина С.Э.).
Среди индивидуальных проектов решением жюри лучшим был определен проект «Proсвет в массы» участницы команды «Корпорация Икс», члена С(Я)РО ОО «Всероссийский Электропрофсоюз» Ефременко Е.Г. Помощь в оформлении индивидуальных проектов оказывала участница первого форума «ПРОФстарт», заместитель руководителя представительства РС (Я) ООО «Таас Урэх Нефтегазодобыча» ПАО НК «Роснефть» Христофорова А.В. 

На закрытии Форума почетными грамотами и благодарственными письмами Федерации профсоюзов и Министерства по делам молодежи и семейной политике Республики Саха (Якутия) были отмечены активные члены молодежных советов членских организаций Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия).  Благодарственными письмами Министерства по делам молодежи и семейной политики Республики Саха (Якутия) награждены  ведущий специалист филиала Сахателеком ПАО «Ростелеком» Драганчук В. П., электросварщик ЖБТЭФ ОАО «ЛОРП» Бугаенко И. С., ведущий специалист Департамента пищевой и перерабатывающей промышленности Министерства сельского хозяйства РС (Я) Попова А. А., ведущий специалист отдела ремонта ТО и ОТ ООО «Сервисная Компания – КТС» Ощепков Р.Н., учитель начальных классов МОБУ СОШ № 33 им. Л.А. Колосовой Капитонова А.С.
Почетными грамотами Министерства по делам молодежи и семейной политике Республики Саха (Якутия) награждены воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Солнышко» п. Нижний Бестях Максимова Л. З., инженер по подготовке кадров Государственного автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Саха (Якутия)» Кривошапкина А.М.

Почетными грамотами Федерации профсоюзов Республики Саха Якутия награждены педагог-логопед  МБДО «Центр развития ребенка «Детский сад «Мичээр», с. Бетюнцы МР «Амгинский улус» Кильбясова Т.Е., ведущий инженер группы перспективного развития и применения БПЛА ГКУ Республики Саха (Якутия) «Служба спасения Республики Саха (Якутия)» Макаров Н.А. 
Благодарственными письмами награждены  ведущий специалист государственной службы и кадров Министерства экологии, природопользования и лесного хозяйства Республики Саха (Якутия) Уарова А.Н., автослесарь ГУП «ТЦТР» Швецов А.А., бухгалтер ГАУ РС (Я) «Якутлесресурс» Васильев У.В., экономист АО «Полярные авиалинии» Громова Н.В., секретарь пресс службы АО «Сахатранснефтегаз» Софронеев Е.Н.
По итогам работы Форума лучшими участниками признаны Попова И.А. (команда «СахаPROF»), Степанова Л.В. (команда «Мадагаскар»), Герасимов А.И. (команда «Корпорация Х»), Михайлова В.В. (команда «ПрофЩ.И.Т»), Кильбясова Т.Е. (команда «Профактив»), Старцева А.А. (команда «Профэнерджи»), Борисова М.Ю. (команда «Профпозитив»), Яковлев А.Н. (команда «Ананас»), Фадеева К.В. (команда «220 вольт»), Констатинов В.В. (команда «DC»), которые примут участие на Всероссийском молодежном профсоюзном форуме ФНПР  «Стратегический резерв 2018».
Для дополнительной мотивации участников на территории Форума была организована мотивационная игра «Иксики». «Иксики» выдавались участникам Форума за активное участие на занятиях или успешные выступления в конкурсных мероприятиях. По итогам мотивационной игры «Иксики» победителем стал участник команды «DC», член С(Я)РО ОО «Всероссийский Электропрофсоюз»  Эртюков Н.М. Победитель и призеры игры были награждены ценными призами в зависимости от количества заработанных «иксиков».

В целом, необходимо отметить, что Форум достиг поставленной цели и выполнил свою основную задачу по сплочению молодежи в единую профсоюзную команду. 
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