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Информация об итогах проведения акции
 «Профсоюзы - детям» в 2018 году

В соответствии с планом работы Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) на 2018 год в августе т.г. членские организации Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), координационные советы организаций профсоюзов в муниципальных образованиях, молодежный профсоюзный актив провели республиканскую акцию «Профсоюзы - детям», основной целью которой явилось проведение работы по оказанию шефской и благотворительной помощи образовательным учреждениям, детям дошкольного и школьного возраста из малоимущих и многодетных семей.  
Республиканскими комитетами профсоюзов, координационными советами организаций профсоюзов в муниципальных образованиях, молодежным профактивом проведена следующая работа.
Первичными профсоюзными организациями и цеховыми комитетами, состоящими на профучете в Якутском республиканском комитете Профсоюза работников связи России (Беленко Г.И.), оказана материальная помощь многодетным семьям за счет членских взносов на приобретение канцелярских принадлежностей в рамках подготовки к новому учебному году. Кроме этого, профсоюзные организации приобрели сертификаты, которые вручены школьникам в День знаний. ППО Филиала РТРС «Радиопередающий центр РС(Я)» в рамках шефской помощи приобрела для Мохсоголлохского детского дома канцелярские принадлежности к новому учебному году. Для детей работников филиала организован праздник «Здравствуй, школа!». ППО филиала Сахателеком ПАО «Ростелеком» приобрела канцелярские принадлежности для Усть-Нерского детского дома. Молодежный совет Рескома организовал субботник и оказал практическую помощь детскому саду «Северные звездочки» в 17-ом квартале г. Якутска.
Межрегиональный профсоюз работников АК «АЛРОСА» (ПАО) «Профалмаз» (Скрябина М.В.) приобрел подарочные сертификаты для детей из многодетных семей в количестве 100 штук номиналом 1000 рублей. Для детей работников Удачнинского ГОКа приобретены школьные подарочные наборы для первоклассников из многодетных и малообеспеченных семей на сумму 20 000 рублей. Научно-исследовательским геологоразведочным предприятием АК «АЛРОСА» оказана помощь по обеспечению детей канцелярскими принадлежностями и денежными средствами в сумме 5000 рублей, также в рамках благотворительной помощи проведены работы по озеленению участков и частичному ремонту прогулочных веранд. В Айхальском ГОКе организованы и проведены «Веселые старты».
 Территориальной организацией «Профсоюз работников золотодобывающей промышленности РС(Я) «Профзолото» (Чекин А.П.) оказана материальная помощь детским учреждениям г. Якутска в размере 50 000 рублей. Финансовая помощь в размере 90 000 тысяч рублей оказана  детскому дому п. Усть-Нера (Оймяконский улус). 
Якутской республиканской (территориальной) профсоюзной организацией ОПАР (Тарасов Е.И.)  оказана ежегодная традиционная материальная, благотворительная и организационная помощь подшефным школам №24  и №30 г. Якутска. В коллективных договорах, заключенных на авиапредприятиях, имеется пункт об оказании материальной помощи многодетным семьям к 1 сентября, а также в связи с окончанием школы. Профкомами оказывается адресная материальная помощь малоимущим и многодетным семьям в денежном выражении и в виде продуктов питания к началу учебного года. 
В Саха (Якутской) республиканской организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ (Алексеев В.П.) республиканская благотворительная акция «Собери ребенка в школу» прошла в рамках Года добровольца в Российской Федерации, 100-летия со Дня создания комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в России, Дня Государственного флага Российской Федерации. В Амгинском улусе члены комиссии по делам несовершеннолетних, специалисты Реабилитационного центра «Уктэл» обошли многодетные семьи, семьи с детьми, находящиеся в трудной жизненной ситуации, испытывающие материальные трудности при подготовке детей к новому учебному году. Были проведены беседы по профилактике правонарушений, вручены одежда и учебные принадлежности. 
В Управлении социальной политики администрации муниципального района «Верхнеколымский улус (район)» в рамках акции «Собери ребенка в школу» организовали сбор школьно-письменных принадлежностей, ранцев, одежды и обуви, развивающих игр, спортивной одежды, школьной формы и других товаров детского ассортимента, которые были переданы нуждающимся. Малообеспеченным семьям Абыйского района в дни благотворительной акции переданы одежда, обувь, канцтовары, игрушки, книги, продукты питания, сладкие сувениры, оказана денежная помощь. Районными комитетами профсоюзов, первичными профсоюзными организациями выделены средства из профсоюзного бюджета для адресной поддержки родителей первоклассников, проведены в коллективах праздничные мероприятия в День российского государственного флага, с вручением канцелярского набора для школьников, собранных по ежегодной акции «Собери ребенка в школу».
В рамках республиканской акции «Собери ребенка в школу» работники городской социальной столовой всем школьникам и будущим первоклассникам подарили канцелярские товары и одежду. Профсоюзные организации Спецотдела службы судебных приставов по РС(Я), Министерства экологии, природопользования и лесного хозяйства РС(Я), Окружной администрации ГО «город Якутск», Министерства внутренних дел по РС(Я) и другие приняли участие в городской акции «Корзинка добра», сделали подарки многодетным или попавшим в трудную жизненную ситуацию семьям. Профсоюзный актив Министерства предпринимательства, торговли и туризма РС(Я), администраций городских округов, пригородов приняли участие в благотворительной акции «Яблочный спас». Общими силами было собрано свыше 380 килограмм яблок, которые после освящения были розданы воспитанникам детского дома «Берегиня», специальной (коррекционной) образовательной школы-интерната №28 VIII вида для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, дому престарелых и онкологическому центру. Ежегодно в округах города Якутска проводится акция «Соберем ребенка в школу», в рамках которой первоклассники из многодетных семей и дети из семей, нуждающихся в социальной поддержке, традиционно получают в подарок наборы первоклассника.
Доброй традицией становится посещение активистами профсоюзных организаций домов-интернатов, детских домов, оказание помощи подшефным детским социальным учреждениям. Сотрудники Управления Федеральной службы судебных приставов по РС(Я) провели детскую благотворительную акцию по сбору детских книг, раскрасок, развивающих игр и пазлов, канцелярских товаров для детей Якутского городского специализированного дома ребенка. Молодежный совет Министерства финансов РС(Я) оказал помощь своим подшефным учреждениям - ГКУ «Намский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», ГКУ «Верхоянский центр социальной помощи и детям» ГБУ РС(Я). Коллектив «Республиканского реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья» провел праздник для детей «Фруктовая карусель».
Во всех первичных профсоюзных организациях города Якутска оказана материальная помощь родителям первоклассников. В отдельных первичках приобретены школьные принадлежности, канцелярские товары, одежда и обувь, которые переданы через Управление социальной защиты г. Якутска детям из многодетных и малообеспеченных семей.
По специальному плану члены правительства республики, депутаты, ответственные работники органов исполнительной власти, органов местного самоуправления приняли участие в мероприятиях, посвященных «Дню знаний» (проведение уроков, классных часов в общеобразовательных школах, участие в торжественных линейках, и др.).
Якутской республиканской организацией профсоюза работников здравоохранения РФ (Корнилова Л.П.) приобретены 283 билета на общую сумму 90 тысяч рублей для детей членов профсоюза на спектакль  «Сокровища старого пирата» ГУК «Амурский областной театр драмы» (г. Благовещенск).
Первичными профсоюзными организациями ГБОУ РС(Я) «РСДЮСШОР им. А.И. Иванова» (Сунтарский улус), ГБУ ДО РС(Я) «РСДЮСШ» (Намский улус), ГБУ ДОД «РСДЮСШ» (г. Алдан), ГБУ РС(Я) «УФКиМС», ГБПОУ РС(Я) «РУ(К)ОР им. Р.М. Дмитриева», состоящими на профучете в Якутской республиканской организации профсоюза работников физической культуры и спорта (Сивцев Г.Г.), в рамках подготовки к новому учебному году оказана  финансовая помощь детям из многодетных семей, а также приобретены канцелярские принадлежности и одежда. 
Первичными профсоюзными организациями ЯРОО Ленская бассейновая организация ПРВТ (Поцелуйко О.Н.) велась работа по выявлению и оказанию материальной помощи малообеспеченным семьям членов профсоюза. К 1 сентября ПАО «Ленское объединенное речное пароходство» выделило по 2 тысячи рублей выпускникам школ и первоклассникам работников Жатайской БТЭФ, Пеледуйской БТЭФ, Олекминского судоходного участка. Кроме этого, первичная профсоюзная организация Пеледуйской БТЭФ оказала материальную помощь за счет членских профвзносов в сумме 130 000 т.р. многодетным семьям и семьям с детьми-первоклассниками. Республиканским комитетом приобретены сертификаты в ООО «Канцпроф» в размере 15 000 т.р. для вручения семьям с первоклассниками и многодетным семьям малочисленных предприятий п. Жатай.
Первичными профсоюзными организациями, состоящими на профучете в ЯРО Нефтегазстройпрофсоюза России (Нечай Ф.В.), оказана материальная помощь из профсоюзных средств 31 члену профсоюза. Кроме этого, согласно условиям коллективных договоров за счет работодателей оказана помощь семьям с первоклассниками в количестве 142 ребенка. 
В преддверии Дня знаний практически во всех первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений, входящих в состав Якутской республиканской организации профсоюза работников образования и науки РФ (Щепанская Я.С.), проведена Республиканская акция профсоюзов «Профсоюзы-детям». Так, по информации председателя Алданской улусной территориальной организации Профсоюза (Почуева А.В.) активное участие в проведении акции приняли СОШ № 23 (председатель ППО Герасимова С. В.) и СОШ № 8 (председатель ППО Андреева Е. А.) г. Алдана, которые закупили канцелярские принадлежности и товары для детского творчества (раскраски, пластилин и мн.др.) и передали в детское отделение Алданской центральной больницы (г. Томмот). Первичная профсоюзная организация Нижнекуранахской гимназии (Кравцова  Е. П., Харько И. В.) помогла многодетной, малообеспеченной семье собрать в школу первоклассника. 
Первичные профсоюзные организации образовательных учреждений в улусах республики также оказали благотворительную помощь первоклассникам из многодетных и малообеспеченных семей. В Нюрбинском улусе первичные профсоюзные организации собрали игрушки, теплые вещи, а также приобрели билеты в кино для ГКУ РС(Я) «Нюрбинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Арчы».
В Олекминском улусе профактив провел ярмарку «Дары осени», на средства от которой в сумме 6500 рублей были приобретены канцтовары для детей. Кроме этого, первичные профсоюзные организации собрали теплые вещи для детей из многодетных и малообеспеченных семей и оплатили авиабилет по маршруту Олекминск-Якутск Карине Чикитовой для продолжения обучения в хореографическом училище.
В Ленском районе были приобретены канцтовары на сумму 10 000 рублей для передачи в ГКУ РС(Я) «Ленский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних». Для десяти первоклассников Центра были были приобретены наборы первоклассников.
В учреждениях образования ряда улусов (районов) республики для детей работников образования были приобретены наборы первоклассников: в Усть-Алданском улусе на сумму 100 000 рублей, в Нерюнгринском районе - на 50 000 рублей, в Чурапчинском улусе - на 43 500 рублей, в Мегино-Кангаласском – на 20 000 рублей, в Намском – на 70 000 рублей. 
Первичные профсоюзные организации, состоящие на профучете в Саха (Якутской) республиканской организации ОО «Всероссийский Электропрофсоюз»  (Фаткулин К.М.), приобрели и передали наборы для школьников: 11 наборов в Детское противотуберкулезное диспансерное отделение ГБУ РС(Я) «Научно-практический центр «Фтизиатрия», 110 наборов в СОШ №№ 10, 13 и 15. Кроме этого, 15 рюкзаков с наполнениями передано для малоимущих детей, проживающих в Даркылахском округе. В Гагаринский округ было передано 400 единиц канцтоваров на проведение мероприятия «Посвящение в первоклассники». Первичная профсоюзная организация АО «Сахаэнерго» передала в ГКУ РС(Я) «Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» 29 наименований школьных принадлежностей для 30 учеников 1-5 классов. 
Всего охвачено 400 детей, материальная помощь оказана в размере более 300 тысяч рублей.
[bookmark: _GoBack]Первичная профсоюзная организация ООО «КопирТехСервис», состоящая на профучете в РОО Профсоюз работников торговли и общественного питания, потребкооперации и предпринимательства «Торговое Единство» (Бахлуева Э.М.) ко Дню Знаний оказала благотворительную помощь детскому саду №14 «Журавлик» в виде безвозмездного оказания полиграфических услуг на изготовление журнала и баннера на общую сумму 13 544 рубля.
Следует отметить активное участие молодежных советов республиканских комитетов профсоюзов. Так, по приглашению директора ГАУ ДО РС(Я) «Центр отдыха и оздоровления детей «Сосновый бор» Ивановой Я.Н. члены Молодежного совета Республиканского комитета профсоюза работников здравоохранения с 8 по 28 августа принимали участие в качестве экспертов в профильной смене «Я – инженер».
Молодежный совет республиканского комитета Профсоюза работников культуры РС(Я) (Самсонова А.И.) в рамках мероприятий «Десять добрых дел», посвященных 10-летию Молодежного совета рескома, 31 августа провел благотворительную акцию «Молодежь культуры – детям!» для детей из многодетных семей, поступающих в первый класс. Учебный кабинет класса, куда поступили дети работников культуры, был украшен воздушными шарами и оформлен праздничными и наглядными плакатами. 1 сентября 5 первоклассникам из многодетных семей работников культуры были вручены подарки. Во всех учреждениях культуры профсоюзными организациями были проведены мероприятия, посвященные Дню знаний, и вручены подарки для первоклассников. 
1 сентября в Городском парке культуры и отдыха молодежные советы рескомов профсоюзов работников здравоохранения и образования и науки провели благотворительную акцию для 20 первоклассников из многодетных и малоимущих семей, обучающихся в  разных школах города Якутска. Для детей были собраны подарки и проведены познавательные игры. В сборе подарков приняли активное участие молодые учителя школ №№ 2, 3, 5, 7, 9, 16, 17, 19, 20, 21, 26, 30, 32, 33, 34 г. Якутска, Хатасской СОШ, «Айыы кыьата», Саха политехнического лицея, Физико-технического лицея, Городской классической  гимназии, Жатайского техникума, «Личность», Саха гимназии, Мархинской СОШ №2.
По информации координационного совета организаций профсоюзов  Амгинского улуса (Гурьев Н.Г.) 8 августа т.г. в с. Амга (Амгинский улус) проведен Слет лагерей образовательных учреждений Амгинского улуса. Улусными комитетами  отраслевых профсоюзов проведено благотворительное мероприятие «Собери в школу!» для детей школьного возраста и детей, пострадавших от паводка. Молодежный совет координационного совета организаций профсоюзов Амгинского улуса (Кильбясова Т.Е.) собрал детские игрушки для ГБУ РС(Я) «Амгинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Уктэл».  
Координационным советом организаций профсоюзов Ленского района (Дукова Н.Н.) в июле-августе т.г. проведена работа по формированию трудовых бригад из числа школьников из неблагополучных семей для дальнейшего обеспечения их оплачиваемой работой. Профсоюзными организациями района приобретены льготные путевки в летнюю оздоровительную базу «Алмаз» (г. Ленск). Координационным советом проведены профилактическая лекция-беседа «О вредных привычках» и акция «Здоровые зубы», в рамках которой на базе стоматологической поликлиники и летних детских площадок была организована консультация врача-стоматолога, физикальное обследование, составлены планы лечения и даны  рекомендации по уходу за полостью рта.        
Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) были подготовлены и вручены наборы первоклассников (25 шт.) для детей ГБУ РС (Я) «Республиканский детский туберкулезный санаторий им. Т.П. Дмитриевой». Также детям из ГКОУ РС (Я) «Республиканская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат 1 вида» был заказан и вручен праздничный торт. 
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