Приложение

к постановлению Совета 

Федерации профсоюзов

Республики Саха (Якутия)

от 27 ноября  2018 г. № 7-4
О ходе  реализации Отраслевого  соглашения 
о взаимодействии в области социально-трудовых отношений  работников культуры  Республики Саха (Якутия) между Республиканским комитетом ОО «Профессиональный союз работников культуры  Республики Саха (Якутия) Российского профсоюза работников культуры» и Министерством культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия) на 2016-2018 годы
Выполнение условий отраслевого Соглашения Профессиональный союз работников культуры постоянно держит на контроле. 
Вопросы реализации Соглашения работников культуры были рассмотрены на заседании Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и на заседании IV Пленума профсоюза работников культуры Республики Саха (Якутия) 08 июня 2018г., где получили оценку «эффективно».

По разделам Соглашения:

В области занятости, повышения квалификации работников. 
Стороны содействовали соблюдению в учреждениях культуры законодательства «О занятости населения в РФ». 
Несмотря на многочисленные предложения со стороны Правительства Республики Саха (Якутия) совместными усилиями с Министерством культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия) удалось сохранить сеть учреждений культуры республики и штатную численность работников культуры. 
За 2016-2017 годы был сокращен 71 человек.
Например, в музыкальном колледже сокращены 44 штатные единицы, а фактически - 35 работников. Всех работников работодатели предупредили письменным уведомлением о сокращении штатных единиц. Мотивированное мнение профсоюза тоже было получено. 
При увеличении заработной платы по итогам 2017 года уволенные работники получили перерасчёт по зарплате. 
Штатное расписание осталось при Министерстве культуры и духовного развития РС (Я), и оно перераспределилось между учреждениями культуры и искусства. 

В автономном учреждении «Государственная Филармония» был создан хор.

В отрасли не было массовых увольнений. 
Массовым увольнением считалось в течение 30 календарных дней 3% работников от общей численности работающих в организации. 

В области оплаты труда. 
С 1 января 2017года увеличилась заработная плата основного персонала работников учреждений культуры на 50,6% и с 1 октября 2017г. на 4,8%. 
Повышение заработной платы вспомогательного и обслуживающего персонала произошло на 4%. 
После увеличения заработной платы были случаи уменьшения размера заработной платы в некоторых муниципальных учреждениях. Это было связано с уменьшением размера стимулирующих выплат. 

Достигнута предельная доля расходов на оплату труда административно-управленческого аппарата в фонде оплаты труда учреждения не более 40%.

Задержка заработной платы работников учреждений культуры наблюдалась в октябре-ноябре 2017г. 

Об изменениях условий трудового договора в части оплаты труда работники извещаются в письменной форме не менее чем за 2 месяца. 
Во всех коллективных договорах предусмотрена дата выдачи заработной платы два раза в месяц. Частичные нарушения (Намский улус) приведены в соответствие с трудовым законодательством.

Режим труда и отдыха. 
Нормальная продолжительность рабочего времени составляет 40 часов в неделю для мужчин, 36 часов в неделю для женщин. 
Основной и дополнительные отпуска работники получают в соответствии с трудовым законодательством. 
Дополнительные дни отпуска за ненормированный рабочий день предоставляются по коллективным договорам. Также на основании коллективных договоров предоставляются дополнительные оплачиваемые дни отпуска в день бракосочетания работника, в день свадьбы детей работников, при похоронах близких родственников, в День знаний 1 сентября родителям школьников начальных классов, во время выпускного бала и т.д. 

В области развития социальной сферы, предоставление льгот и компенсаций. 
Министерством культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия) по согласованию с профсоюзами издан приказ о предоставлении компенсации на расходы по коммунальным услугам в размере 1100 рублей ежемесячно для работников культуры, проживающих и работающих в сельской местности, рабочих поселках, поселках городского типа.
По информации профсоюза данный пункт не выполняется в Ленском и Олекминском районах. 
В области охраны труда.

Принимаются меры по проведению специальной оценки условий труда, но не везде они проводятся, недостаточно финансирование мероприятий по улучшению условий охраны труда, не везде созданы комиссии по охране труда, и не обеспечиваются правилами, инструкциями, другими нормативными документами по охране труда. 
Недостаточно организуется санитарно-бытовое и лечебно-профилактическое обслуживание работников в соответствии с требованиями охраны труда. 
Со стороны профсоюза проводится обучение по охране труда - 160 человек, из них 10 человек посещают Школу уполномоченных, созданную при республиканском комитете профсоюза. 
По инициативе профсоюза создаются комиссии по охране труда, назначены уполномоченные по охране труда - 85 человек.

Создание условий для осуществления деятельности выборного профсоюзного органа. 
За истекший период было зарегистрировано 5 нарушений прав профсоюзов по перечислению профсоюзных взносов. 
Задержка перечисления профсоюзных взносов была со стороны Национальной библиотеки РС(Я) в течение 4 месяцев. После переговоров с администрацией библиотеки взносы перечислены полностью. 
Безвозмездно предоставляются помещения, оргтехника, транспорт для мероприятий профсоюзов. Работодатели предоставляют   места для размещения профсоюзной информации, оформления профсоюзных уголков и стендов.

По запросу профсоюзов предоставляется информация, сведения и разъяснения по вопросам оплаты труда, условий труда, другим социально-трудовым вопросам. 

Работодатели освобождают от основной работы с сохранением заработной платы членов выборных профсоюзных органов для выполнения профсоюзных обязанностей, профсоюзной учёбы и участия в заседаниях президиумов, пленумов и конференций.

Обязательства Профсоюза по осуществлению защиты трудовых прав и интересов членов профсоюза.

С профсоюзной стороны за 2016-2017 годы проведено 157 комплексных проверок. 
Выявлено 531 нарушение трудового законодательства.
За отчетный период за юридической консультацией обратилось - 511 членов профсоюза.
В судебном порядке восстановлены три директора Центров культуры - Нерюнгринского района, Мегино-Кангаласского и Верхоянского улусов. 

Экономическая эффективность от всех видов правозащитной работы за 2 года составила 3 096 000 (три миллиона девяносто шесть тысяч) рублей.

Оздоровление работников культуры  проводится через Фонд оздоровления профсоюза работников культуры  и производится частичная оплата стоимости путевки от 7000 до 10000 руб. 
За 2016 - 2017 годы оздоровлено 233 члена профсоюза на сумму 1 631 008 руб.
Оказана материальная помощь при выезде за пределы республики на лечение, операции 45 членам профсоюза на сумму 673 000 руб. 
По акциям «Собери ребенка в школу» и «Протяни руку помощи» оказана помощь 942 многодетным семьям и работникам-инвалидам и работникам, имеющих детей инвалидов на общую сумму 4 710 000 рублей. 
В данное время проводится акция «Профсоюз-молодёжи» для молодых специалистов.

Министерство культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия) выделяет квоты рескому профсоюза для награждения отраслевым знаком «Отличник культуры Республики Саха (Якутия)» в количестве 5 знаков в год. 
В области молодёжной политики. 
Во всех крупных учреждениях культуры и искусства созданы молодёжные советы, которые ведут тесную, совместную работу с молодёжным советом республиканского профсоюза. 
Проводят конкурсы профессионального мастерства, спартакиады, субботники по очистке города, оказывают помощь ветеранам, взяли шефство над одиноко проживающими ветеранами культуры и искусства. 
Республиканский комитет профсоюза ежегодно выдает именные стипендии лучшим студентам учебных заведений культуры и искусства. Размер стипендии увеличен до 3000 рублей. 
Руководители профсоюза ежегодно проводят Единые профсоюзные уроки для выпускников учебных заведений культуры, рассказывают об их правах и обязанностях, как заключить трудовой договор и о расторжении трудового договора.
По оценке показателей и по сумме баллов мы установили следующие баллы и проценты:

Выполнение: +2 балла

Уровень не изменился или в работе: +1 балл

Не выполнено: -1 балл

При полном выполнении показателей в - 104 балла -  соответствует 100%

Выполнение менее 50% -  не эффективно

Выполнение на 50% -70%  - удовлетворительно.

Выполнение более 70%  - эффективно.

Итого по оценке выполнения условий Соглашения  сумма баллов за 2016 -2017 годы составила 87 баллов из 104 возможных, или 83,6%, что соответствует оценке «эффективно».

Информация 
Республиканского комитета 

ОО «Профессиональный союз 
работников культуры Республики Саха (Якутия)
Российского профсоюза работников культуры» 
