Приложение

к постановлению Президиума

Федерации профсоюзов

Республики Саха (Якутия)

от 24 сентября 2020 г. № 34-2
Информация об итогах проведения акции

 «Профсоюзы - детям» в 2020 году

В соответствии с планом работы Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) на 2020 год в августе т.г. членские организации Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), координационные советы организаций профсоюзов в муниципальных образованиях, молодежный профсоюзный актив провели республиканскую акцию «Профсоюзы - детям», основной целью которой явилось проведение работы по оказанию шефской и благотворительной помощи образовательным учреждениям, детям дошкольного и школьного возраста из малоимущих и многодетных семей.  

Республиканскими комитетами профсоюзов, координационными советами организаций профсоюзов в муниципальных образованиях, молодежным профактивом проведена следующая работа.

По информации территориальных организаций Саха (Якутской) республиканской организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ (Алексеев В.П.) во всех улусах (районах) организован сбор  школьной одежды, тетрадей, дневников, школьных ранцев, мешков для сменной обуви и спортивной формы, канцелярских принадлежностей, которые переданы детям из малообеспеченных семей.

В улусах и городах  республики в преддверии  начала нового учебного года  проведены различные мероприятия.  В Нюрбинском и Томпонском улусах проведена акция «Помоги собраться ребенку в школу» для семей,  имеющих первоклассников среди работников государственных учреждений. Благотворительная акция «Собери ребенка в школу» организована в Хангаласском, Усть-Алданском, Среднеколымском и Кобяйском районах. Также в Усть-Алданском улусе двум многодетным семьям членов Профсоюза приобретены сотовые телефоны в количестве 2 шт. Министерство труда и социального развития по Республике Саха (Якутия) ко Дню социального работника провело конкурс рисунков «Социальный работник глазами наших детей» с призами для детей сотрудников отрасли. Министерство финансов по Республике Саха (Якутия) направило детям из подшефного учреждения «Намский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» индивидуальные средства защиты, дезинфицирующие средства и сладости с видеопоздравлением за счет профсоюзных взносов и личных средств работников.   


Первичные  профсоюзные организации города Якутска оказали помощь членам Профсоюза в приобретении школьных канцелярских товаров и подарочных комплектов, произведении нанимателями социальных выплат членам трудового коллектива ко Дню знаний, проведении встреч, организации концертов, сладких столов и экскурсий, предоставлении оплачиваемого дня родителям для посещения с детьми торжественной линейки и др. Также были выделены денежные средства по заявлению членов Профсоюза на оказание материальной помощи,  

Якутская республиканская организация Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения (Анисимов С.Е.) приобрела 561 набор для первоклассников, детей работников на сумму 336600 рублей.
Общественной организацией «Профессиональный союз работников культуры РС (Я) Российского профсоюза работников культуры» (Самсонова А.И.) совместно с первичными профсоюзными организациями в рамках ежегодной благотворительной акции «Собери ребенка в школу» оказана адресная материальная помощь малоимущим и многодетным семьям в виде денежных средств и продуктов питания.

Якутской республиканской (территориальной) профсоюзной организацией Общероссийского профсоюза авиационных работников (Дегтярев А.Н.), первичными профсоюзными организациями авиапредприятий и гидрометеослужбы проведена ежегодная целенаправленная работа с подшефными школами № 24 и № 30 города Якутска, в рамках которой оказана материальная, благотворительная помощь семьям с детьми, закрепленная в коллективных договорах предприятий авиационной отрасли. Профсоюзными комитетами оказана адресная материальная помощь малоимущим и многодетным семьям. В этом году в связи с тяжелой эпидемиологической обстановкой и связанным с ней увеличением количества семей, нуждающихся в поддержке, рескомом ЯРПО ОПАР совместно с первичными профсоюзными организациями филиала «Аэронавигация СВС», ФГБУ «Якутское УГМС», АО «Авиакомпания «Якутия», АО «АК «Полярные авиалинии» и ФКП «Аэропорты Севера» была оказана благотворительная помощь ЯГОМО «Подросток» в подготовке детей малоимущих и многодетных семей к школе в виде приобретения для них канцелярских наборов и наборов для творчества.

Все первичные профсоюзные организации, состоящие на профсоюзном учете в Якутском республиканском комитете профсоюза работников связи РФ (Беленко Г.Н.), ежегодно оказывают материальную помощь многодетным семьям, малоимущим семьям с детьми. Стало доброй традицией проводить мероприятия «Здравствуй, школа!», где первоклассники получают наборы для первоклассников, сладкие подарки. Первичные профсоюзные организации произвели единовременную выплату за счет членских профсоюзных взносов. По оперативным данным было приобретено 67 подарков для школьников, детей работников предприятий связи, на сумму 112 тысяч рублей.

Профсоюзными организациями Якутской общественной организации Ленская бассейновая организация профсоюза работников водного транспорта РФ (Ленский баскомфлот) (Поцелуйко О.Н.) в рамках ежегодной акции «Профсоюзы - детям» к 1 сентября для членов профсоюза, дети которых пошли в первый класс, а также многодетным семьям оказана помощь в размере 260 тысяч рублей. Также первичными профсоюзными организациями Профсоюза приобретены денежные сертификаты на приобретение канцелярских товаров на сумму 15 тысяч рублей.
ЯРО «Нефтегазстройпрофсоюза России» (Нечай Ф.В.) в этом году приобрели 330 подарков  для первоклассников и 254 подарка для детей школьников работников – членов профсоюза. Кроме того, было выделено 76000 рублей спонсорской помощи многодетным семьям. 
Первичными профсоюзными организациями Якутской республиканской общественной организации «Общероссийский профессиональный союз работников физической культуры, спорта и туризма РФ» (Сивцев Г.Г.) оказана благотворительная помощь многодетным, малоимущим семьям за счет профсоюзных взносов. ППО ГБУ РС (Я) «РУ (К) ОР им. Р.М. Дмитриева» оказана материальная помощь первоклассникам на общую сумму 6000 рублей. ППО ГБУ РС (Я) «РССШ в с. Намцы» проведена акция «Помоги собраться в школу», в рамках которой приобретены наборы для первоклассников на общую сумму 5049 рублей. ППО ГБУ РС (Я) «РССШОР им. А.И. Иванова» (с. Сунтар) приобретены и вручены подарочные наборы для первоклассников на сумму 10000 рублей. ППО ГБУ РС (Я) «ЦСП по зимним видам спорта» оказала материальную помощь работникам учреждения (со статусом «многодетные») к подготовке к 1 сентября на общую сумму 7500 рублей. ППО ГБУ ДО РС (Я) «РДЮСШОР» по лыжному спорту» в г. Алдан приобретены подарочные наборы для первоклассников на сумму 5000 рублей. ФГБОУ ВО «ЧГИФКИС» приобретены подарочные наборы для первоклассников на общую сумму 4475 рублей. ППО ГБУ РС (Я) «РССШОР в с. Бердигестях» запланировано оказание материальной помощи малоимущим и многодетным семьям учреждения, посещение детей работников учреждения на дому для вручения канцелярских товаров в сумме 5000 рублей. ППО ГБУ РС (Я) «РЦАКиС» выдана материальная помощь детям работников из малоимущих семей на сумму 3000 рублей. ППО ГБУ РС (Я) «РССШОР в г. Покровске» запланирована материальная помощь первоклассникам учреждения в размере 4000 рублей. ППО ГБУ РС (Я) «УФКиМС» в течение сентября месяца будет организована материальная помощь многодетным семьям.  
Объединенной первичной профсоюзной организации Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей на железных дорогах в РС (Я) (Онофрийчук Н.Е.) приобретен ноутбук для многодетной семьи работника компании.
Традиционно первичными профсоюзными организациями Межрегионального профсоюза работников АК «АЛРОСА» (ПАО) «Профалмаз» (Басыров А.В.) в связи с подготовкой детей к новому учебному году проводятся различные акции к 1 сентября. Так, в ППО Мирнинский ГОК  была оказана материальная помощь к 1 сентября нуждающимся членам Профсоюза для сбора детей в школу на общую сумму 124000 руб. ППО СТ «Алмазавтоматика» вручила денежное поощрение членам Профсоюза, многодетным семьям и семьям, которые оказались в трудной жизненной ситуации. Поощрение получили 15 семей на общую сумму 75000 рублей. В профкоме авиаработников в осенние дни проводилась акция «Первый раз в первый класс». Членам Профсоюза, чьи дети пошли в школу, вручены «Единые подарочные карты «Профалмаз» номиналом 1000 рублей, которые родитель тратит по своему усмотрению: либо приобретает ребенку школьные принадлежности либо организует «сладкий стол». Общая сумма затрат составила 17000 руб. ППО Юридический центр ко Дню знаний выделила 34 тыс. рублей (по 1000 рублей на каждого ребенка члена Профсоюза). ППО НИГП приобрели подарочные сертификаты в магазин канцтоваров «Акварель», вручив их многодетным и одиноким матерям, членам Профсоюза. Затраты составили 9000 руб. ППО ЦПК многодетным семьям, членам Профсоюза, была оказана материальная помощь в размере 2000 руб. на каждого школьника. Так же была выделена материальная помощь нуждающимся сотрудникам на сборы детей в школу. Общая сумма затрат составила 30000 руб. В ППО КСК оказали помощь в размере  25 000 руб. для 8 детей. В ППО АН ДО «Алмазик» прошла акция «Собери ребенка в школу», где была оказана помощь 171 работнику, члену Профсоюза (многодетным матерям, матерям-одиночкам, вдовам) на сумму 358000 руб. ППО администрации МО «Город Мирный» приобрела наборы первоклассника детям членов Профсоюза, идущим в 1 класс, и выделила денежные средства в размере 4737 руб. ППО СТ «Алмазтехмонтаж» в честь 1 сентября был приобретен и передан подшефной школе шоколад в количестве 155 шт. на сумму 11625 руб. и вручен первоклассникам. ППО ООО «МП ЖХ» выделила денежные средства на приобретение Единых подарочных карт для оказания материальной помощи к началу учебного года работникам предприятия, членам Профсоюза, на общую сумму 243 тыс. рублей (охвачено 148 детей) Помощь оказана одиноким матери или отцу, воспитывающим ребенка без матери или отца, одинокому опекуну, попечителю; работникам предприятия, воспитывающим 3-х и более детей; родителям, воспитывающим детей – инвалидов (по 2 ЕПК номиналом 1000 руб.) (95 детей, на общую сумму 190000 руб.); родителям (по 1 ЕПК номиналом 1000 рублей) (53 ребенка). Итого в рамках акции «Профсоюзы детям» первичными профсоюзными организациями Профсоюза «Профалмаз»  было направлено более 900 тыс. рублей.
Республиканская общественная организация профсоюза работников торговли, общественного питания и предпринимательства Республики Саха (Якутия) «Торговое Единство» (Бахлуева Э.М.) совместно с первичными профсоюзными организациями для детей работников предприятий организовала конкурс рисунков на асфальте с вручением подарков.

Все первичные профсоюзные организации  Саха (Якутской) республиканской организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз»  (Фаткулин К.М.) приняли участие в ежегодной благотворительной акции «Соберем ребенка в школу». Этой доброй традиции придерживаются все филиалы и дочерние общества ПАО «Якутскэнерго». В ППО ЦЭС, благодаря стараниям энергетиков, канцелярские товары и книги получили 153 ребенка из  центральной Якутии.  Многодетные малообеспеченные семьи также получили финансовую поддержку от профсоюза ЦЭС. 37 воспитанникам Мохсоголлохского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, энергетики передали дополнительно сладости и ноутбук для проведения онлайн-занятий. Директор, профсоюзный комитет и молодежный совет подготовили для каждого первоклассника 2020 года красочные поздравительные  приветственные адреса. Молодежный совет в лице Апросимовой Пелагеи и Егоровой Анны  подготовили  и  передали «подарочные наборы первоклашек» детям г. Якутска. Такие же подарки получили первоклассники Детского центра по работе с детьми, оставшимися без попечения родителей, г. Якутска и поселка Мохсоголлох.  В 10 отдаленных  улусах центральной Якутии  профсоюзный актив  при поддержке руководителей подготовил и вручил в День знаний подарки первоклассникам. ППО ИД прошел сбор канцелярских товаров, книг и других школьных принадлежностей. Тематические подарки в рамках реализации проекта «Просвет» были вручены ученикам СОШ №№ 2, 10, 13, 15, 21 г. Якутска, СОШ № 8 г. Мирного, СОШ № 3 п. Чернышевский. ППО «Сахаэнерго» приобрела   школьные наборы для первоклассников, дополнив их сладкими подарками. Также наборы первоклассника были направлены в улусы. Стручков Е.И., председатель ППО АО «Сахаэнерго», в этом году впервые ввел в практику вкладывать в подарки наклейки с надписью «От профсоюзной организации Сахаэнерго» и с логотипом ВЭП. ППО ЯГРЭС сделал акцент на подарки детям из малообеспеченных и многодетных семей. Юные жители Промышленного округа также получили подарки от энергетиков.  ППО «Энергосбыт» приобрел  школьные принадлежности для детей своих работников. Кроме того, оказана персональная помощь семьям. Так, коллектив Намского участка Якутского отделения в рамках благотворительной акции помог семье Саввиновых. ППО Энергосбыта вручила подарки 37 первоклассникам.
Первичные профсоюзные организации, состоящие на учете в Якутской республиканской организации  Профсоюза работников здравоохранения РФ (Корнилова Л.П.), традиционно уделяют большое внимание поддержке семей с детьми.

Почти во всех коллективных договорах  медицинских учреждений  республики приняты пункты о предоставлении дополнительного оплачиваемого отпуска родителям детей начальных классов (1-4 классы) в День знаний - 1 сентября. (Рекомендовано в Соглашении между Рескомом профсоюза и Министерством здравоохранения РС (Я) по регулированию социально-трудовых отношений).

В рамках ежегодной акции «Профсоюзы детям» 29 первичных профсоюзных организаций организовали поздравление 701 первоклассника. Для них были приобретены подарки «Наборы первоклассника», канцелярские товары на общую сумму 891951,5 рублей.

Кроме всего, ППО ГБУ РС (Я) «Станция скорой медицинской помощи» оказана материальная помощь 27 многодетным семьям в размере 3000 каждой. ППО ГБУ РС (Я) «ЯРКВД» вручила 10 многодетным семьям материальную помощь в виде подарочных сертификатов на сумму 500 рублей в магазин канцелярских товаров «Акварель». ППО ГБУ РС (Я) «Хангаласская ЦРБ» приобрела 10 подарков семьям с детьми-школьниками. ППО ГБУ РС (Я) «РЦЛФСМ» провели акцию «Помоги пойти учиться», в рамках которой собрали и передали  8000 рублей. ППО ГБУ РС (Я) «ЯРОД» оказал материальную помощь двум семьям в размере 5000 т.р. каждой.

Таким образом, несмотря на ограничительные меры в связи с пандемией, в текущем году многие первичные профсоюзные организации отрасли медицины сумели поддержать акцию «Профсоюзы - детям».

Молодежный совет Саха (Якутского) республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ (Щепанская Я.С.) в рамках акции «Профсоюзы - детям» вручили подарки 40 первоклассникам из малообеспеченных и многодетных семей НПСОШ №2, МОБУ СОШ №7, №19, № 26, №30, №33, №38, ФТЛ. В рескоме профсоюза работников народного образования и науки акция продолжится до конца сентября месяца.

Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) для детей ГБУ РС (Я) «Республиканский детский туберкулезный санаторий им. Т.П. Дмитриевой» были вручены подарки и игрушки, собранные участниками Республиканского молодежного образовательного форума «Профстарт 2020». Воспитанникам ГКОУ РС (Я) «Республиканская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат 1 вида» был заказан и вручен праздничный торт. 

Организационный отдел

Федерации профсоюзов 

Республики Саха (Якутия) 
