Приложение № 1
к постановлению Совета

Федерации профсоюзов

Республики Саха (Якутия)

от 18 ноября 2020 года № 11-6

Информация

о внесении изменений и дополнений

в Устав Союза организаций профсоюзов

«Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия)»
X съезд ФНПР, состоявшийся 20-22 мая 2019 г., внес необходимые изменения в Устав ФНПР. В постановлении съезда «Об отчете Генерального Совета ФНПР о деятельности по выполнению решений IX съезда Федерации Независимых Профсоюзов России» поставлена задача максимального использования возможностей отчетно-выборной кампании 2019-2020 годов для решения задач организационного и кадрового укрепления, внесения изменений в Уставы и иные правовые акты членских организаций ФНПР в целях приведения их в соответствие с Уставом ФНПР и законодательством Российской Федерации.

Постановлением Совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) от 27 марта 2020 года № 10-4 была создана рабочая группа по внесению изменений в Устав Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов республики Саха (Якутия)» из числа руководителей членских организаций и работников Аппарата Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), руководителем группы назначен Председатель Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Дегтярев Н.Н., его заместителем – Заместитель Председателя Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Кириллина В.И.
Проект Устава Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) с внесенными изменениями и дополнениями 21 октября 2020 года был направлен для организационно-правовой экспертизы в Правовой Департамент ФНПР. 

6 ноября текущего года в Федерацию профсоюзов Республики Саха (Якутия) поступило заключение по результатам организационно-правовой экспертизы проекта Устава Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), после чего с учетом рекомендаций и замечаний были внесены последние коррективы в Устав.

Организационным отделом аппарата Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) подготовлена Таблица изменений и дополнений в проект Устава.

Основные изменения коснулись раздела IV «Органы Федерации». В соответствии со статьями 28 и 29 Федерального закона «О некоммерческих организациях» органы Федерации являются органами управления. 
Внесены уточнения в порядок избрания делегатов на Конференцию Федерации. Так, в соответствии с абзацем четвертым пункта 2 статьи 33 Устава ФНПР в подпункт 4.2 пункта 4 раздела IV Устава Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) внесен новый абзац о том, что членская организация, в отношении которой действует решение Совета о приостановке права решающего голоса ее представителей на заседаниях коллегиальных органов, делегатов на Конференцию не избирает.
Уточнены и расширены компетенции Совета в части принятия решения о досрочном прекращении полномочий единоличного исполнительного органа (подпункт 4.3.6 пункта 4 раздела IV).

В соответствии с пунктом 2 статьи 65.3 Гражданского кодекса РФ решения по вопросам, относящимся к исключительной компетенции Конференции, принимаются квалифицированным большинством (не менее пятидесяти двух процентов) голосов делегатов.
В соответствии с пунктами 4 и 7 статьи 33 Устава ФНПР внесены новые пункты в раздел IV Устава Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), разъясняющие порядок определения кворума и подсчета голосов при прекращении полномочий делегата(ов), покинувшего(их) Конференцию без уважительной причины, а также порядок избрания Председателя Федерации в случае его неизбрания на Конференции.
В соответствии с подпунктом 10.18 пункта 10 статьи 33 Устава ФНПР Порядок определения размера и способа уплаты членских взносов, определенный Конференцией, должен быть согласован с ФНПР (подпункт 4.12.16 раздела IV Устава Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия)).
В соответствии с подпунктом 10.19 пункта 10 статьи 33 Устава ФНПР внесены поправки в подпункт 4.12.17 пункта 4 раздела IV Устава Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), касающиеся компетенции Совета по вопросам утверждения финансовой отчетности Федерации. 

Участие Федерации в регулировании социально-трудовых отношений перенесено из компетенций Президиума в компетенции Совета.

В соответствии с пунктом 11 статьи 33 Устава ФНПР внесены изменения подпункт 4.13 пункта 4 раздела IV Устава Федерации, касающиеся частоты созыва Совета и определения его кворума. 

Подпункт 4.14 и новый пункт 4.20 вынесены в связи с введением в 2020 году ограничительных мер, вызванных коронавирусной инфекцией, и направлены на возможность внесения изменений в порядок и форму проведения заседаний коллегиальных органов Федерации и принимаемых ими решений. 
В соответствии с пунктом 14 статьи 33 Устава ФНПР из состава Президиума исключен Председатель Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия).
Кроме этих существенных изменений и дополнений, в Устав Федерации  профсоюзов внесены уточнения по избранию Председателя Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия). В некоторые пункты внесены редакционные правки в соответствии с Уставом ФНПР.
