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 Обращение 
Президиума Союза организаций профсоюзов
«Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия) »
в связи с предложениями о повышении пенсионного возраста в России
         14 июня 2018 года на заседании Правительства Российской Федерации было предложено поднять возраст выхода на пенсию в России на восемь лет для женщин и на пять лет для мужчин. 16 июня 2018 года правительственный законопроект о повышении пенсионного возраста обсужден на внеочередном заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и не поддержан профсоюзной стороной.  
Профсоюзы Якутии выступают категорически против повышения пенсионного возраста для россиян в условиях экономического кризиса,   как минимум до момента пока средняя продолжительность жизни не достигнет уже заложенного правительством «возраста дожития».

Мы считаем, что предлагаемая пенсионная реформа касается всех жителей России, а её реализация ухудшит социальное и финансовое положение десятков миллионов наших сограждан, приведёт к росту социального неравенства и напряжения в стране. Прежде чем принимать решения по повышению пенсионного возраста, необходимо принять меры, направленные на улучшение состояния здоровья россиян.
Проводя мероприятия связанные с повышением пенсионного возраста, Правительство РФ нарушает положение Конституции РФ о том, что Российская Федерация является социальным государством, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь (ст. 7 Конституции РФ). Повышение пенсионного возраста идёт вразрез с основным законом Российской Федерации, так как нарушает права граждан на достойную жизнь, и ухудшает социальное положение граждан. Особенно негативно отразиться на работающем населении, проживающем на Крайнем Севере.
Заявления Правительства РФ о росте размера пенсий при увеличении пенсионного возраста не состоятельны. Размер пенсий растет, но растет гораздо меньшими темпами, чем темпы инфляции.
Негативно повлияет повышение пенсионного возраста и на ситуацию с напряженностью на рынке труда. Из-за повышения пенсионного возраста люди будут позже увольняться с работы, в результате  новые рабочие места будут появляться позднее, от чего пострадают  молодые специалисты.

Мы требуем от Государственной Думы ФС РФ не принимать и не подписывать законопроекты, направленные на повышение пенсионного возраста граждан России, а вместо этого оптимизировать и увеличить эффективность Пенсионного Фонда России, и принять меры, направленные на создание высокопроизводительных рабочих мест в России.

Мы требуем вынесения вопроса о повышении пенсионного возраста для граждан России на общенациональный всенародный референдум.

Заявляем  категорический протест в связи с обсуждаемыми и подобными проектируемыми изменениями, слабо связанными с задачами устойчивого развития, поставленными Президентом Российской Федерации В.Путиным в Указе «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2014 года», и подчёркиваем:  социальная политика – не издержки, а продуктивный фактор современной экономики.
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