Приложение
к постановлению Президиума
Федерации профсоюзов
Республики Саха (Якутия)
от 14 июня 2018 года № 16-1


Справка
            о мероприятиях,  проведенных в рамках месячника 
      охраны труда в членских организациях Федерации профсоюзов  
                                  Республики Саха (Якутия)

г. Якутск                                                                                      

          В соответствии с Распоряжением Правительства Республики Саха (Якутия) №0366-р от 05 апреля 2018 года и в целях создания безопасных условий труда, своевременного мониторинга снижения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, усиления пропаганды положительного опыта работы в области охраны труда в период с 1 апреля по 30 апреля 2018г. был организован и проведен месячник  по охране труда.	 
	Работа в рамках месячника охраны труда в Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) началась еще в марте. По плану работы Техническая инспекция труда приняла участие в выезде в Амгинский  Горный, Мегино-Кангаласский, Оймяконский, Вилюйский, Верхневилюйский, Намский районы, где технические инспекторы труда провели семинары по охране труда среди профсоюзного актива координационных советов организаций профсоюзов, профсоюзного актива организаций,  провели встречи и консультации с членами профсоюзов по вопросам охраны труда различных предприятий и организаций. Во исполнение поручения Председателя Правительства РС(Я) Е.А.Чекина совместно с республиканским комитетом профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания  проведена проверка условий труда, охраны труда в ГБУ РС(Я) «Государственная противопожарная служба РС(Я)» и посещены пожарные части г.Якутска, п.Жатай, Кангалассы, Хатассы, Табаги, Магана, Горного, Вилюйского  и Верхневилюйского улусов.  
         В период проведения республиканского месячника охраны труда профсоюзными организациями проведена следующая работа:
           1. Направлены в членские организации методические рекомендации по организации участия профсоюзных органов в мероприятиях месячника охраны труда.  
          2. В рамках плана мероприятий месячника охраны труда техническая инспекция труда приняла участие в проведении семинарских занятий для руководителей, специалистов охраны труда и профсоюзного актива в Базовых региональных центрах Якутской государственной сельхозакадемии, Северо-Восточного Федерального университета им. М.К.Аммосова, Учебно-методическом центре охраны труда (проф. Чемезов Е.Н.), Группы компаний «Безопасность», а также Техническая инспекция труда приняла участие в подготовке и проведении  семинара - совещания для специалистов по охране труда муниципальных образований республики, заседании межведомственной комиссии охраны труда г.Якутска.        
         В связи с реализацией закона о специальной оценке условий труда   Федерация профсоюзов РС(Я) совместно с АНО ДПО «Учебный центр по подготовке кадров» провели семинары-совещания для профсоюзного актива – членов комиссий по специальной оценке условий  труда и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда. По итогам 2-х обучающих семинаров были проведены круглые столы с участием представителей Министерства труда и социального развития РС(Я), Государственной инспекции труда в РС(Я), ГУ-РО Фонда социального страхования РФ по РС(Я), Окружной администрации г.Якутск и др.  Всего приняло участие более 100 слушателей которые после успешной сдачи аттестационных экзаменов получили удостоверения установленного образца. 
          3. Целенаправленная  работа по охране труда проведена в профсоюзных организациях республиканских отраслевых профорганизаций Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия).
	В месячнике охраны труда приняли участие все первичные профсоюзные организации Межрегионального профсоюза работников АК «АЛРОСА» «Профалмаз».
              Проведено 96 общих собраний, 27 круглых столов, всего на данных мероприятиях приняло участие 16502 работника. Проведено 7 конкурсов – на предприятии совхоз «Новый»  конкурс «Скажем да охране труда», в Мирнинском ГОКе конкурсы «Лучший уполномоченный по ОТ», «Лучший специалист», «Лучший председатель профсоюзного комитета», 6 семинаров 363 проверки по охране труда, по итогам которых проведено 94 совещания и др.
           Для повышения эффективности работы уполномоченных по охране труда внедрен новый порядок выдачи и учета представлений по результатам проверок. Все уполномоченные по охране труда обеспечены специальными журналами для дальнейшей работы. 
         ПАО «Якутскэнерго» совместно с ПО «Электропрофсоюз» провело в рамках месячника охраны труда совещания, круглые столы,  семинары и конкурсы.  10.04. 2018 года в рамках Президиума С (Я) РО ВЭП заслушаны вопросы в сфере охраны труда, утверждено положение конкурса «Лучший уполномоченной по ОТ С(Я) РО «ВЭП».  Проведено селекторное совещание с уполномоченными по охране труда 27-ми структурных подразделений ЦЭС, начальниками РЭС, председателями ЦПО и др. 
         Профсоюзные организации, подведомственные рескому авиаработников, в рамках месячника провели внеплановые инструктажи по охране труда и оказанию первой медицинской помощи, проведен анализ производственного травматизма, Дни открытых дверей, консультации, 3 круглых стола, 6 семинаров, охват работников составил 3810 работников.  
         В организациях здравоохранения также прошли различные мероприятия по охране труда. Месячник по созданию безопасных условий труда и сокращению производственного травматизма поддержали  в 73 учреждениях здравоохранения, в нем приняли участие 13767 человек, проведено 194 общих собрания в трудовых коллективах, 64 круглых стола, 214 семинаров, 21 конкурс,  опубликованы 1 газетная статья, 2 статьи через сайт Рескома профсоюза. Итоги работы в период месячника охраны труда в лечебно-профилактических учреждениях и организациях были обсуждены на совещании в обобщающий День охраны труда, который был проведен 26 апреля 2018 года совместно с  Министерством здравоохранения РС (Я) с участием Федерации профсоюзов РС (Я), руководителей и специалистов лечебно-профилактических учреждений и профсоюзного актива. По результатам обсуждения были приняты следующие рекомендации медицинским учреждениям и первичным профсоюзным организациям:
- ежегодно проводить анализ состояния условий,  охраны труда и производственного травматизма, готовить и вносить предложения органам исполнительной власти по улучшению данной работы;
- рекомендовать работодателям устанавливать персональный повышающий коэффициент в размере до 2,0 единиц специалистам по охране труда с учетом уровня их профессиональной подготовки, сложности или важности выполняемой работы, самостоятельности и ответственности при выполнении поставленных задач и других факторов; 
- обеспечить в обязательном порядке использование трудовыми коллективами средств Фонда социального страхования для финансирования предупредительных мер по снижению производственного травматизма и профзаболеваний, повышению уровня санаторно-курортного обслуживания работников и др.    
	   В подведомственных организациях агропромышленного комплекса в период месячника организованы следующие мероприятия – Дни открытых дверей по информированию работников о состоянии условий и охраны труда,  контроль над соблюдением работниками правил и инструкций по охране труда, конкурсы, семинары, медосмотры и  др.  	
         На предприятиях и организациях рескома профсоюза работников спорта в период месячника охраны труда проведено 9 семинаров, на которых обучено 365 работника, организовано 14 круглых столов, подведены итоги 14  конкурсов, проведено 2 общих собрания, посвященных вопросам охраны труда. Охвачено мероприятиями охраны труда 1032 человек. 
	Профсоюзный актив строительного комплекса республики ежегодно принимает участие в осуществлении проверок по соблюдению требований нормативных актов по организации охраны труда на ряде объектов капитального строительства в г. Якутске. Итоги работы комиссии по проведению месячника охраны труда в отрасли  ежегодно рассматриваются 28 апреля с участием профсоюзного актива на расширенном совещании в виде круглого стола в Министерстве строительства и промстройматериалов РС (Я).   
         Реском профсоюза работников культуры в месячник по охране  труда организовал проведение семинаров, круглых столов  для председателей профкомов и  уполномоченных лиц по охране труда, «Дней охраны труда».  Провел выездные мероприятия, такие как проверка и оказание практической помощи по вопросам охраны труда  организациям Мегино-Кангаласского, Намского улусов. Всего в период месячника обучено более 150 работников отрасли. 
	Значительная работа по улучшению охраны труда проведена в организациях, объединяемых республиканской профсоюзной организацией работников государственных учреждений и социального обеспечения. 
	В первичных профсоюзных организациях проведены различные мероприятия по охране труда: разработаны, утверждены, а также пересмотрены действующие инструкции по охране труда, должностные инструкции по ответственным лицам в вопросах охраны труда, обновлены по ним и по комиссиям охраны труда приказы, проведены проверки знаний по охране труда и пожарной безопасности, переоформлены стенды и уголки по безопасности труда, обсуждены и внесены изменения и дополнения в разделы по охране труда в коллективных договорах в соответствии с изменениями в трудовом кодексе РФ и т.д. 
         С 18 апреля по 4 мая т.г. во исполнение поручения Председателя Правительства РС(Я) Чекина Е.Н. проведена совместная проверка по соблюдению законодательства об охране труда с контролирующими органами в ГБУ РС(Я) «Государственная противопожарная служба». Всего проверено 17 филиалов в улусах республики.  
	Плановую работу по участию в месячнике охраны труда проводили  улусные комитеты профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания в Среднеколымском, Олекминском, Нерюнгринском, Мирнинском, Ленском и Намском улусах. В данных улусах проведены совместные заседания профсоюзных органов и межведомственных улусных комиссий по охране труда, где рассматривались наиболее проблемные вопросы организации охраны труда, проведены семинары-совещания, Дни охраны труда, в отдельных улусах состоялись заседания трехсторонних комиссий по регулированию трудовых отношений, проведены конкурсы по охране труда. Общее количество, охваченных мероприятиями во время Месячника по охране труда составило 15424 человека.
  В учреждениях образования в рамках месячника были организованы различные мероприятия по вопросам охраны труда - проведены проверки состояния условий охраны труда, семинары, круглые столы, для учащихся открытые уроки по охране труда,  организовано обучение по вопросам охраны труда, было проведено 1073 общих собрания, 287 круглых столов, 218 семинаров и 234 конкурса охват составил 1437 организаций, 34805 работников, проведено 49 межведомственных комиссий по охране труда, 25 коллегий управлений образований муниципальных районов республики. В средствах массовой информации опубликовано газетных статей – 31, телевизионных передач – 8, радиопередач – 24, через сайт – 208. 
        На предприятиях связи, согласно плану мероприятий в период месячника, проведены Дни охраны труда, проведен анализ состояния производственного травматизма, состояния общественного контроля за охраной труда, в трудовых коллективах проведены собрания, обучающие семинары, круглые столы, всего проведено  9 общих собраний, 9 круглых столов, 5 семинаров. Охват составил 1636 работников. Проведено 23 проверки по вопросам охраны труда.
По информации Теркома работников «Якутуголь» во исполнение приказа АО ХК «Якутуголь» от 5 апреля 2018г. №193 «О проведении месячника охраны труда»,  в каждом структурном подразделении компании созданы комиссии, разработано положение о проведении месячника охраны труда, разработан план проведения, составлен график взаимоперекрестных проверок, рабочих собраний, проведено 37 мероприятий приуроченных ко Дню охраны труда, 9 общих собраний, 4 круглых стола, охват составил 2512 работников.  Итоги и вопросы проведения месячника по охране труда совместно с представителями  первичных профсоюзных организаций были рассмотрены на Центральной постоянно-действующей комиссии АО «ХК «Якутуголь» 26.04.2018г. 
Первичные профорганизации «Автобазы технологического автотранспорта», разрез «Нерюнгринский» в период месячника провели смотр-конкурсы на лучшее подразделение по охране труда. 
На предприятиях золотодобывающей промышленности прошли обучение и проверку знаний требований охраны труда 42 уполномоченных лиц по охране труда. Завершена специальная оценка условий труда на ОАО «Алданзолото ГРК», ЗАО ГРК «Западная», ПОА «Селигдар», ООО артель старателей «Дражник», ПК артель старателей «Пламя», ООО «Драгоценности Якутии», ГУП «Кондрагметалл». В соответствии с Постановлением Исполкома профсоюза «Профзолото» от 18.04.2018г. №2/8 «Об итогах проведения месячника по охране труда в 2018 году» были подведены предварительные итоги выполнения намеченных мероприятий по месячнику, а также мероприятий по разделам «Охрана труда» отраслевого тарифного Соглашения 2017-2019г.г. и коллективных договоров.   
        Республиканский профсоюз торговли, общественного питания и предпринимательства РС(Я) проводит определенную работу по охране труда, председатели профкомов являются уполномоченными лицами по охране труда, которые в период месячника совместно с работодателями проводят работу по улучшению условий труда,  проведены профилактические мероприятия, проверены средства пожаротушения, планы и выходы эвакуации, проведены инструктажи на рабочих местах. 
12-13 апреля т.г. был проведен Первый Республиканский Форум работников торговли и общественного питания с участием органов государственной власти, общественных организаций, ассоциаций и профсоюзов. В панельной дискуссии выступил руководитель технической инспекции труда ФП РС(Я) Ишниязов В.И, который ознакомил участников с основами охраны труда в сфере малого бизнеса и предпринимательства.    
        Профсоюз работников лесных отраслей  начал работу по созданию условий проведения общественного контроля в сфере охраны труда, в период месячника избрано 10 уполномоченных доверенных лиц по охране труда. Всего запланировано избрание уполномоченных во всех членских организация рескома.  
        К мероприятиям в рамках месячника охраны труда также следует отнести проведение работ по санитарной очистке территорий, проверки обеспечения работников, занятых на вредных условиях труда, молоком, моющими и обеззараживающими средствами, средствами индивидуальной защиты, выпуск бюллетеней по охране труда, пересмотр и обновление инструкций по охране труда, проведение медработниками лекций по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим, которые проведены на некоторых предприятиях и организациях. 
	Следует отметить низкую исполнительскую дисциплину ряда членских организаций по выполнению рекомендаций Федерации профсоюзов РС (Я), направленных на повышение активности участия членов профсоюза в мероприятиях по созданию здоровых и безопасных условий труда, снижению уровня профессиональных рисков на рабочих местах, пропаганду передового опыта работы по охране труда. Так, по обращению Федерации профсоюзов к членским организациям о представлении информации о проведенной работе в период месячника охраны труда своевременно направили 15 членских организаций, к их числу относятся Межрегиональный профсоюз «Профалмаз», республиканские комитеты профсоюзов работников народного образования, культуры, здравоохранения, государственных учреждений, строительства и промстройматериалов, связи, авиаработников, спорта, лесных отраслей, торговли и общественного питания,  АПК, профсоюзных организаций, ЯРОО «Электропрофсоюз», ТПОО «Якутуголь» ТО «Профзолото». 
Необходимо обратить внимание на то, что анализ сведений и отчетных данных, поступающих от отраслевых профорганизаций, практически не содержит информации об участии профсоюзного актива в работе по организации охраны труда на предприятиях. Проверки также показывают пассивное отношение профсоюзных органов к работе общественных комиссий по охране труда: профсоюзный актив не принимает участие в работе комиссий по обучению и инструктажу работников вопросам охраны труда, приемке поступающих на предприятие спецодежды и других средств защиты, приемке законченных строительством объектов в эксплуатацию и средств производства, организации и проведению медицинских осмотров работников. Практически не проводится контроль за финансированием мероприятий по охране труда, за выполнением обязательств коллективных договоров, предоставлением компенсаций за вредные условия труда. Свои  действия профактив ограничивает только участием в проверках состояния условий труда и расследованием несчастных случаев на производстве. Такое положение дел не может считаться удовлетворительным. Необходимо принять меры по повышению активности участия членов профсоюза в решении вопросов охраны труда.

                                                         Техническая инспекция труда Федерации
                                                             профсоюзов Республики Саха (Якутия)

															
