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Приложение

к постановлению Президиума 

Федерации профсоюзов
Республики Саха (Якутия)
от 27 ноября 2019 г. № 27-6 

Информация об итогах смотра-конкурса

«Лучший уполномоченный по охране труда

Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия)» в 2019 году

В соответствии с Положением о Республиканском смотре-конкурсе «Лучший уполномоченный по охране труда Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия)» в 2019 году было организовано проведение смотра-конкурса уполномоченных по охране труда членских организаций Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) на лучшую постановку работы по организации профсоюзного контроля за состоянием условий и охраны труда и социальной защите прав и интересов работающих.

На рассмотрение конкурсной комиссии Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) поступили материалы на 22 кандидатуры от 12 республиканских комитетов профсоюзов работников: здравоохранения – 3 человека, народного образования – 4 человека, государственных учреждений – 3 человека, «Профалмаз» – 2 человека, «Якутуголь» - 2 человека, «Всероссийский Электропрофсоюз» – 2 человека, АПК – 2 человека и по одному человеку от рескомов профсоюзов авиаработников, «Профзолото», Ленского баскомфлота, Нефтегазстройпрофсоюза, связи. 

Работа уполномоченных оценивалась в рамках смотра-конкурса по следующим критериям: количеству проведенных ими проверок и поданных предложений по охране труда, выданных представлений по устранению выявленных недостатков, рассмотренных трудовых споров, связанных с условиями труда, выполненных мероприятий по охране труда, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями. При определении эффективности работы уполномоченных по охране труда учитывалось состояние травматизма на предприятии, их обученность и подготовленность, взаимодействие с органами государственного контроля и надзора по охране труда.

Представленные материалы показали, что первоочередное внимание уполномоченными уделялось контрольной деятельности за соблюдением требований по охране труда на рабочих местах.  

Вместе с тем, смотр-конкурс показал, что организация работы уполномоченных по охране труда еще не стала одним из важнейших направлений деятельности членских организаций, о чем свидетельствует  небольшое количество профорганизаций, принявших участие в нем.
Опыт проведения смотра-конкурса среди уполномоченных по охране труда показывает, что работу по активизации общественного контроля за охраной труда, повышению роли и авторитета уполномоченных, мотивации роста их численности необходимо усиливать.

Рассмотрев материалы, конкурсная комиссия Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) по подведению итогов смотра-конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия)» приняла решение: 
В бюджетной сфере: 

- дипломом 1-й степени и денежной премией в размере 10000 рублей:

Варфоломееву Аксинью Дмитриевну, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации ГБУ РС(Я) «Детская инфекционная больница», набравшего 31,2 балла (ЯРО профсоюза работников здравоохранения РФ);

- дипломом 2-й степени и денежной премией в размере 7000 рублей:

Гурьеву Ольгу Платоновну, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации ФКУ «Центр хозяйственного и сервисного обеспечения МВД по РС(Я)», набравшего 26,8 балла (С(Я)РО Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ);
- дипломом 3-й степени и денежной премией в размере 5000 рублей:

Пахомова Максима Семеновича, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации МБОУ «Легойская СОШ с углубленным изучением отдельных предметов» Усть-Алданского улуса, набравшего 25,1 балла (С(Я)РК профсоюза работников образования и науки РФ).

В производственной сфере: 

- дипломом 1-й степени и денежной премией в размере 10000 рублей:

Анциферова Льва Витальевича, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации Якутской ТЭЦ, набравшего 38,1 балла (Саха (Якутская) республиканская организация ОО «Всероссийский Электропрофсоюз»);
- дипломом 2-й степени и денежной премией в размере 7000 рублей:

Булыга Наталью Григорьевну, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации Айхальского ГОКа АК «АЛРОСА», набравшего 34,3 балла (Межрегиональный профсоюз работников АК «АЛРОСА» (ПАО) «Профалмаз»).

- дипломом 3-й степени и денежной премией в размере 5000 рублей:

Евтуховского Дмитрия Валерьевича, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации ООО «Алданзолото» ГРК» АО «Полюс Алдан», набравшего 29,9, балла (Территориальная организация Профсоюз работников золотодобывающей промышленности РС(Я) «Профзолото»). 
Конкурсная комиссия отметила активное участие в организации общественного контроля за состоянием охраны труда, достигнутые успехи в улучшении условий и безопасности труда в трудовых коллективах и поощрить дипломом Федерации профсоюзов РС (Я) «Лучший уполномоченный по охране труда» следующих уполномоченных по охране труда:

Аммосова Андрея Владимировича, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации ГКУ «Амгинское управление социальной защиты населения и труда при Министерстве труда и социального развития Республики Саха (Якутия)» (С(Я)РО Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ);
Талбыкову Нюргустану Николаевну, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации МБОУ «Амгинская средняя общеобразовательная школа №1 им. В.Г. Короленко с углубленным изучением отдельных предметов» (С(Я)РК профсоюза работников народного образования и науки РФ);
Бурцеву Ларису Михайловну, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации МБДОО «Детский сад №3 «Мюрючээнэ» с.Борогонцы Усть-Алданского улуса (С(Я)РК профсоюза работников народного образования и науки РФ);

Данилову Ирину Федоровну, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации АО «Авиакомпания «Полярные авиалинии» (ЯР(Т)ПО Общероссийского профсоюза авиационных работников);
Федорову Саргылану Юрьевну, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации МБУДО «Амгинская станция юных туристов» (С(Я)РК профсоюза работников народного образования и науки РФ);

Алексееву Любовь Николаевну, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации ГБУ РС(Я) «Республиканский центр лечебной физкультуры и спортивной медицины» (ЯРО профсоюза работников здравоохранения РФ);
Федорова Валентина Ивановича, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации Якутского района водных путей и судоходства филиала ФБУ Администрации Ленского бассейна внутренних водных путей» (ЯРОО «Ленская бассейновая организация профсоюза работников водного транспорта РФ»);
Назаренко Алену Владимировну, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации АО «Якутский хлебокомбинат» (ЯРО профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ);
Федорова Константина Аркадьевича, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации АО ФАПК «Якутия» (ЯРО профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ);
Борисова Захара Андреевича, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации АО «Сахатранснефтегаз» (ЯРО Нефтегазстройпрофсоюза России);
Борисова Петра Афанасьевича, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации Центральных электрических сетей ПАО «Якутскэнерго» (С(Я)РО ОО «Всероссийский Электропрофсоюз»);
Хисматуллина Рифката Закиуловича, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации Автобазы технологического автотранспорта – филиала АО ХК «Якутуголь» (ТПОО работников ОАО «Якутуголь»);
Корнилова Евгения Борисовича, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации Разреза «Нерюнгринский» - филиала АО ХК «Якутуголь» (ТПОО работников ОАО «Якутуголь»); 
Шиндер Игоря Андреевича, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации Мирнинского ГОКа АК «АЛРОСА» (ПАО) (Межрегиональный профсоюз работников АК «АЛРОСА» (ПАО) «Профалмаз»);

Григорьеву Татьяну Прокопьевну, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации Мегино-Кангаласского филиала Сахателеком ПАО «Ростелеком» (профсоюз работников связи России);

Шабанова Тулек Гарун оглы, уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации Государственного бюджетного учреждения Республики Саха (Якутия) «Управление ветеринарии с ветеринарно-испытательной лабораторией Мирнинского района» (Общероссийский профсоюз работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ).
