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1. АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОБЛЕМЫ
Тема мотивации профсоюзного членства занимает в современном профдвижении одно из первых мест по своей остроте и дискуссионности. 

Основная цель-это увеличение членов профсоюза, побуждение к вступлению в профсоюз, связанное с желанием удовлетворения через профсоюз потребностей в представительстве и защите социально-экономических, трудовых прав и профессиональных интересов работника. Прежде чем перейти к своему выступлению, я хотела бы озвучить некоторые цифры. За отчетный период, впервые за последние годы у нас повысилось профсоюзное членство на 0, 35 %, а членство среди молодежи составило 92,3 %. Конечно, увеличение на 0,35% -это очень маленький показатель, но он есть!

По данным, отраженным в статистической отчетности по состоянию на 01.01.2018 г., численность работающих в организациях, объединяемых Якутским республиканским комитетом профсоюза работников здравоохранения РФ, составляет  27149 человек, в том числе членов Профсоюза - 22318 человек. Профсоюзное членство среди работающих составляет 82,20%. По статистическим данным 2016 года  количество работающих равнялось 27453 человек, из них членами Профсоюза являлось 22470 человек. Профсоюзное членство среди работающих,  составляло 81,85%.

Численность учащихся в средних учебных заведениях 2104 - человек (в 2016 г. – 1996 человек) все являются членами Профсоюза (профсоюзное членство 100 %). 

Охват профсоюзным членством работающих и учащихся составляет 83,5% (для сравнения: на 01.01.2016г. профсоюзное членство составляло 83.08%). 

Количество неработающих пенсионеров, состоящих на профсоюзном учете,  1744 человек, в прошлом году насчитывалось 1849 человек.

Всего в отрасли здравоохранения количество членов Профсоюза, включая категории работающих, учащихся средних специальных учебных заведений и неработающих пенсионеров, насчитывает 26166 человек (в 2016 г. - 26315).

За отчетный год членство в Профсоюзе среди работающих повысилось на 0,35%. Немаловажную роль в этом сыграло:

· повышение авторитета избранных председателей с наработкой опыта работы;

· упорная работа Рескома профсоюза по отстаиванию пропорционального изменения частей заработной платы в сторону увеличения окладной; 

· улучшения информационной работы  в связи  с появлением по гражданско-правовому договору  должности пресс – секретаря и открытием сайта Рескома  профсоюза.

Следует отметить высокое профсоюзное членство - 90,35% среди работающей молодежи. А с учетом учащейся молодежи членство составляет 92,3%. В 2017 году обновлен состав Молодежного Совета Рескома, в    состав  которого  вошли молодые энергичные  люди, что сказалось на  повышении активности его работы.

Выход из профсоюза по собственному желанию в отчетном году составил 290 человек или 1,1%  от общей численности членов профсоюза, против 357 человек в 2016 году.  

Наша программа мотивации профсоюзного членства достаточно очень типична  и похожа, наверное, на программы других отраслевых профсоюзных комитетов. Вот она представлена на слайде. Как видите, она большая, разделена на блоки по основным направлениям деятельности, и где то местами является, скажем, так просто перепечатыванием планов работы. Ну, наверное, как и везде. Прежде чем, перейти непосредственно к информации по реализации программы. Я бы хотела озвучить одну вещь, которая по сути уже давно витает в воздухе. Это не секрет, что профсоюзное членство, как бы мы не бились, имеет тенденцию у российских профсоюзов и не только, к снижению. Есть такое мнение, что модель работы профсоюзов морально устарела. Да, мы пишем всякого рода умные программы по мотивации, пытаемся их выполнить, но, как мне недавно один молодой человек сказал, если мы не поменяем в своем сознании сам подход к мотивации профсоюзного членства, то, по сути такая тенденция будет сохраняться. Эта мысль вот в настоящее время и мне тоже не совсем нравится, а мысль такова, мы должны отнестись к мотивации профсоюзного членства  как к продукту, который нужно продать.  Наступило другое время, время рыночных отношений, когда и профсоюзы должны уметь именно продать свой продукт, свою идеологию,  получив при этом свеженького вновь испеченного члена Профсоюза. При этом, я стопроцентно поддерживаю свою коллегу Беленко Галину Николаевну, когда она выступала в прошлом году на наших семинарах в качестве приглашенного гостя, о том, что если вы сделаете дел на 100%, а узнают об этом всего 3%, то результата вы никакого не получите, и наоборот, сделали на 3%, а пошел такой пиар, такой хайп, то найдете своих почитателей и сподвижников.

А раз, мы рассматриваем мотивацию с этой точки зрения, то мы и должны применять методологии освоения рынка, именно для продвижения своего продукта, то есть азы маркетинга. Например, на сегодняшний день стратегия голубого океана, является бестселлером, стратегия, основанная на работе более чем в тридцати отраслях, созданных в коммерческой сфере, среди некоммерческих организаций и даже в государственном секторе.

Компании, которые стали создателями новых рыночных пространств, не шли путем обычной конкуренции, они выбирали для себя совершенно иной путь развития. Инновация ценности - новая стратегическая логика. Но, я не буду на ней останавливаться. Кому интересна данная стратегия, можете  найти эту книгу и прочитать.

Я бы хотела вернуться к рассмотрению реализации нашей программы.

Система мотивации профсоюзного членства представляет собой нескольких блоков, состоящих из приоритетных направлений деятельности профсоюзной организации. Я бы хотела  остановиться только на нескольких, так как время у меня ограничено, сделать акцент именно на тех разделах программы, где, все таки, есть определенные достижения за последние годы. Это вначале разделы 3,4, и 5, так как все эти направления тесно связаны между собой и были включены в наше новое отраслевое Соглашение, к которому шли последний год и приняли в конце прошлого года.
Основной целью разработки проекта нового соглашения являлось не только сохранение и повышение уровня социальных гарантий, но и усиление практической ценности данного правового акта. Например, был рассмотрен и принят пункт о предоставлении дополнительных отпусков за вредные и опасные условия труда с максимальным сохранением предыдущих дней отпуска по данному основанию. Взяли за основу решение Верховного Суда РФ.

- «Стороны договорились, учитывая решение Верховного Суда Российской Федерации от 14 января 2013 г. N АКПИ12-1570, для установления  количества дней дополнительного  отпуска работникам, занятым на работах с  вредными  и (или) опасными условиями труда,  использовать Список производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда, работа в которых дает право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день, и далее по тексту, следующим пунктом говорится о максимальной продолжительности данного отпуска. 

Также, комиссия рассматривала для нашей республиканской отрасли здравоохранения очень актуальный вопрос, – это о несогласии профсоюзов Якутии с принятым 14 апреля 2011году постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) РС (Я Суть внесенного изменения состояла в том, согласно вышеуказанному изменению в законе теряется возможность оздоровления детей Севера путем формирования детских групп, так как член семьи может воспользоваться правом оплаты проезда только в том случае, если работник сам едет в предполагаемое место отдыха. Поэтому, комиссия посчитала целесообразным еще раз  внести следующий пункт в новый проект Соглашения: «Рекомендовать в целях усиления социальной защиты детей, проживающих в районах Крайнего Севера, обеспечения доступности летнего отдыха в регионах с благоприятными природно-климатическими условиями и организации группового детского отдыха оплачивать стоимость проезда несовершеннолетним детям работника независимо от места и времени использования отпуска самим работником за счет его права на компенсацию проезда». 

В новый проект были рассмотрены,  введены, и другие с нашей точки зрения актуальные для работников пункты, например, в раздел «рабочее время и время отдыха»: 

Еще и много других пунктов по предоставлению дополнительных отпусков, в том числе и отпусков за вредные и опасные условия труда. 
Реском профсоюза в течение отчетного периода вел работу по обеспечению реальных преимуществ членам профсоюза по сравнению с  остальными работниками, с одной стороны, за счет закрепления преимуществ в  отраслевом соглашении, коллективных договорах в рамках действующего законодательства, с другой, дополнительных прав по сравнению с существующим законодательством, в случае отсутствия необходимости использования финансовых средств бюджетов всех уровней, или за счет использования собственных ресурсов профсоюза. В настоящее время рассматривается разработка приложения к отраслевому соглашению только для членов Профсоюза. 

По многочисленным предложениям от первичных профсоюзных организаций, Реском профсоюза с целью мотивации профсоюзного членства включил в новый проект соглашения следующие предложения; 

- расширить норму 374 статьи ТК РФ в виде дополнения в части предварительного согласия соответствующего выборного профсоюзного органа не только в случае увольнения руководителей и их заместителей выборных коллегиальных органов первичных профсоюзных организаций, но  при наложении и иных дисциплинарных нарушений, при этом, не только руководителей и их заместителей первичных профсоюзных организаций, но и всех членов выборных органов первичных профсоюзных организаций.

- расторгать трудовые отношения  по инициативе работодателя с работниками, входящими в состав выборных органов первичных организаций Профсоюза и не освобожденными от основной работы, помимо соблюдения общего порядка увольнения только с предварительного согласия профоргана, членами которого они являются; с работниками, входящими в состав выборных органов районных организаций Профсоюза и не освобожденными от основной работы только с предварительного согласия регионального (территориального) профоргана (Рескома Профсоюза).
Были включены пункты о материальном поощрении председателей ППО, районных организаций Профсоюза, работающих на неосвобожденной основе, председателей Молодежных Советов, уполномоченных по охране труда, пункты о дополнительных днях отпуска. Данные пункты рекомендованы для включения в коллективные договоры медицинских организаций.

По предложению членов Комиссии были включены пункты поощрения  работодателей, активных социальных партнеров.

А также, за счет профбюджета Рескома членам профсоюза при предоставлении  ходатайства профсоюзного комитета ППО,  предоставляется возмещение адвокатских услуг до 50 тысяч рублей.  

Следующий раздел, на котором я бы хотела остановиться – это Молодежный раздел!

Здесь, мы действительно сделали прорыв. Год тому назад, у нас в Молодежном Совете было всего 19 человек, теперь 98 человек и желающих все прибавляются. У нас теперь возглавляет Молодежный Совет Соколова Ольга Александровна, медицинская сестра НПЦ Фтизиатрия, очень активный, творческий человек. И вот пример, новых методов их работы.

· Протесте профсоюзов против пенсионной реформы, выпустив видеообрашение, собравшее 85000 просмотров и получив множество положительных отзывов на всех интернет ресурсах РФ.

В этом году найдя новые, действенные методы агитации, члены Молсовета выпустили ряд видеороликов с активной профсоюзной агитацией с привлечением молодых медработников разных организаций города. Данные текстовые материалы являются авторскими, что даёт нам возможность участия в российских конкурсах агитационных роликов и песен. 

Сегодня говоря о работе Молсовета, хочется подчеркнуть, что организация работы по мотивации профсоюзного членства ориентирована на молодежь республики с целью формирования у нового поколения лидерских качеств, гражданской позиции, социальной ответственности, с повышением  юридической грамотности. Была запущена в работу группа «Обратная связь» в популярной бесплатной системе мгновенного обмена сообщениями, что позволяет получать актуальные вопросы от коллективов.

Данный вид связи был выбран не случайно, а предложен и разработан членами Молсовета в ходе конкурсной программы «Лучший профсоюзный агитационный плакат – мотиватор, анимация, флаер.

На сегодняшний день группа функционирует и включает в себя модераторов ответственных за сбор вопросов, юриста, специалиста по охране труда. Доступ к группе можно получит используя QR (кьюэр) коды с агитационных флаеров и плакатов, ссылку на группу в инстаграмм и ватсап. Таким образом, данный вид связи позволяет охватить большее количество людей, так как является доступным для большого количества пользователей.

Активно используется соц.сеть инстаграмм, в которой МС имеет свой аккаунт @molodoi_med_prof имеющий на сегодня 767 публикаций и 1585 подписчиков .

Запланирована запись видео уроков для передачи председателям отдаленных районов. В разработке, курс уроков по профсоюзной деятельности с целью поддержки молодых активистов на местах. Так в Таттинской ЦРБ уже выявлен молодой активист и планируется по средствам такой передачи данных осуществить формирование Молсовета. 

На начало следующего года планируется организовать курсы профсоюзного журналиста.

МС активно работает с аккаунтами: Федерации профсоюзов РС(Я), Молсовета Федерации профсоюзов РС(Я), Министерства молодежи и семейной политике РС(Я), медицинскими акаунтами организации, а также с профсоюзными организациями РФ. 

Принимает участие во всех молодежных и профсоюзных акциях, является и инициатором некоторых. В рамках Года добровольца и волонтёра, Молсовет принял участие в многочисленных благотворительных акциях :

Понимая, что будущее республики во многом зависит от позиции молодежи, ее активности и стабильности, мы стараемся повышать роль молодежи в общественно-политической жизни.

МС принял участие в агитации участия граждан в выборах, в котором выступили от имени профсоюзной молодежи с лозунгом «Твой голос - это твой выбор». В обращении приняли участие молодые медицинские работники. Данный ролик был опубликован в социальных сетях Инстаграмм. 

Молодежный Совет активно берет интервью у своих коллег и печатает в рубрике «молодой специалист» на страницах журнала «Здоровье Якутии», «СахаЛайф», было опубликовано 27 статей о работе молодых работников медицины, которые нашли отклик у читателей.

В этом году МС дал 2 больших интервью в газете «Она+» и «Якутск вечерний», где рассказал о своей деятельности, будет введена рубрика о наставниках.

16 ноября были опубликованы результаты конкурса «Профсоюзный вайн», где работа Молсовета заняла призовое 1 место. Выбор данного сценария показывает, что современная молодежь здравоохранения ассоциирует работу профсоюзных организаций с единением, солидарностью, используя понятия «вместе», «сила», «объединяет»!

Одной из основных задач Молсовета является создание молодежных советов в организациях, в связи с этим, нами был разработаны  методические рекомендации по созданию молодежных советов медучреждениях. Поэтапная инструкция, на основании которой будет вынесено предложение о разработке художественно - текстового баннера и анимационного ролика. Представленные эскизы будут отображены путем проведения конкурса среди членов Молсовета, лучшие работы после утверждения планируется запустить в тираж и в СМИ.

Наш молодежной Совет уделяет большое внимание здоровому образу жизни, спорту. Активно учавствует в рескомовских турслетах и ежегодных празднований дня медика, участниками, которых в некоторые годы достигало 3-5 тысяч человек. И это тоже мотивация профсоюзного членства.

Уважаемые коллеги! Мы все на местах проводим достаточно большую работу на местах по мотивации профсоюзного членства!

Будем осваивать и новые рыночные стратегии в продвижении продукта, усиливать правовую работу, усиленно вовлекать молодежь с их новыми информационными методами. Но, с моей точки зрения нам, профсоюзам, нужно объединившись, бить в одну точку, это - законодательно закрепить распространение соглашений и коллективных договоров только на членов профсоюза как в Казахстане, Белоруссии или хотя бы дополнительные льготы и гарантии, установленные сверх существующих законов, и иных нормативно правовых актов. Например, в рамках работы нашей отраслевой Комиссии по регулированию социально-трудовых отношений было рассмотрено с последующим вынесением на рассмотрение пленума по вопросу заключения соглашения следующее предложение;

 «Внести в статью 377 Трудового кодекса Российской Федерации следующие изменения и дополнения:

1)часть шестую изложить в следующей редакции:

 «Работодатели, заключившие коллективные договоры или на которых распространяется действие отраслевых (межотраслевых) соглашений по письменному заявлению работников, не являющихся членами профсоюза, подавших его работодателю и в профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации, ежемесячно перечисляют на счета профсоюзной организации денежные средства из заработной платы указанных работников в размере, установленном коллективными договорами, отраслевыми (межотраслевыми) соглашениями. На работников, не являющихся членами профсоюза и не подавших соответствующего письменного заявления вышеуказанным лицам, коллективный договор распространяется в объеме, гарантированном трудовым законодательством».

Информация о работе

Саха (Якутской) республиканской организации Общественной организации Всероссийский Электропрофсоюз по реализации Программы Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) 
по мотивации профсоюзного членства, вовлечению 
в профсоюзы новых членов на 2015-2018 годы 

Тема мотивации профсоюзного членства занимает в современном профдвижении одно из первых мест по своей остроте и дискуссионности. Идет устойчивая тенденция к снижению мотивов членства. Уже несколько десятилетий профсоюзное членство снижается во всех отраслевых профсоюзах и профсоюз энергетиков не исключение.
Решение проблемы мотивации сегодня - это вся профсоюзная деятельность, максимальная отдача и польза для членов профсоюза от всех структурных звеньев профсоюзов и их объединений. В ее высокой эффективности лежит ключ к достижению успеха в данном направлении.

Профессиональным союзам приходится решать целый спектр многогранных задач, касающихся как защиты в полном объеме социально-трудовых прав и интересов трудящихся, так и создания материальной и моральной заинтересованности в профсоюзном членстве. Должны быть использованы все имеющиеся возможности профорганов разных уровней для того, чтобы сделать профсоюзы привлекательными для каждого.

В работе по реализации Программы, прежде всего мы разъясняли профактиву, занимающемуся вопросами мотивации профсоюзного членства, причины падения профсоюзного членства. 
Проблемы падения можно разделить на объективные и субъективные и свести их к нескольким пунктам.

Объективные причины:

1.Структурная перестройка в экономике, развитие различных форм собственности.

2.Попытки государственных структур снизить сферу деятельности профсоюзов, вмешательство во внутрипрофсоюзную жизнь.

3. Формирование через средства массовой информации негативного мнения о профсоюзах.

4. Рост безработицы.

5. Миграция рабочей силы.

Субъективные причины:
1.Отставание форм и методов работы профсоюзов от требований современной жизни общества.

2.Слабый уровень правовой защищенности членов профсоюза.

3.Отсутствие профсоюзного единства по актуальным экономическим и социальным вопросам.

4. Недостаток информации о деятельности профсоюзов всех уровней.

5.Недостаточная квалификация профсоюзных кадров, отсутствие необходимых личностных качеств у профлидеров

Анализ показал, что как правило, падение численности происходит не столько из-за выхода трудящихся из профсоюзов, а в результате продолжающегося сокращения численности работающих на предприятиях, их закрытия или структурной перестройки. Отрицательно сказывается на профсоюзном членстве и чрезмерное, нередко в ущерб защитным функциям, сосредоточение усилий отдельных профкомов на распределительной деятельности и культурно-массовой работе. Выход из профсоюзов происходит как осознанно, так и в результате утери связи с ними по различным причинам.

Одним из определяющих факторов, вызывающих выход из профсоюзов, является неверие работников в стремление и возможность профсоюзных структур отстоять их жизненные интересы в резко ухудшающейся социально-экономической обстановке.

Зачастую причина «отрицательной» мотивации профсоюзного членства в том, что многие трудящиеся оказываются попросту не информированными о деятельности профкомов и других профсоюзных органов, предпринимаемых ими усилиях по защите интересов людей труда. Далеко не все члены профсоюзов знают свои правовые гарантии и уставные права. К тому же не всегда профсоюзные работники и активисты в состоянии дать убедительную аргументацию в пользу профсоюзного членства. 

Статистический отчет С(Я)РО ВЭП за 2017 год, составленный на основании отчетов по форме №2 из 22-х первичных профсоюзных организаций Саха (Якутской) республиканской организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз», показал, что профсоюзное членство в сравнении с предыдущим годом практически сохранено и составило 74%. Стопроцентное членство сохранено в двух ППО с большой численностью работающих – это ППО Нерюнгринской ГРЭС - 1254 человека и ППО ГРЭС - 382 человека (в 2016 г. – одна ППО).

1. Численность работающих уменьшилась, при этом уменьшилось количество членов профсоюза;

2. Процент профсоюзного членства снижен (2016 год - 74,9%, 2017 год - 74%), но процент охвата профсоюзным членством молодежи вырос (в 2016 году -73,8%, в 2017 году - 86,3 %). Т.е. количество работающей молодежи 3594 – из них членов профсоюза 3103. 
По факту отчетов:

Положительный результат:

1. уменьшение количества вышедших из профсоюза по собственному желанию;

2. увеличение количества членов профсоюза в профсоюзном активе, в том числе молодежи до 35 лет;

3. увеличение процента охвата профсоюзным членством молодежи до 35 лет;

4. стопроцентное членство в двух ППО с большой численностью работающих: ППО Нерюнгринской ГРЭС-1254 человека. ППО ГРЭС-382 человека (в 2016 г .- одна).

5. Обучено большее количество профсоюзного актива, в том числе молодежи.

На наш взгляд, статистические данные 2017 года – результат работы мотивационной работы профсоюзного актива С(Я)РО ВЭП:
1. Планирование мотивационной работы в ППО и в аппарате С(Я) РО ВЭП.

2.  Разработка долгосрочной программы вовлечения, с определением сроков и ответственных за выполнение мероприятий, отчетности, методов стимулирования за результаты работы, обобщение и внедрение лучшего опыта. (н-р, конкурс «Лучшая ППО С(Я) РО ВЭП» первичная оценка сохранения профсоюзного членства. Премирование.).
3. Ответственные в профкомах за мотивационную работу (в т.ч. комиссии по оргработе).

4. Контроль за отражением в планах работы ППО и в плане работы С(Я) РО ВЭП вопросов мотивационной работы.
5. Разработка комплекса мер по совершенствованию информационной работы, с целью повышения качества мотивационной работы.

6. В рамках договорной кампании в настоящее время акцент на формулировку «членов Профсоюзной организации и Работников, уполномочивших Профсоюзную организацию представлять их интересы» во всех разделах , отражающих действия Профсоюза в части защиты, представления интересов и т.п.
7. Использование возможности размещения информации на сайтах С(Я) РО ВЭП, ВЭП, ПАО «Якутскэнерго», с целью проведения информационно-агитационной работы.

8. Поощрение профсоюзных кадров и актива, добившихся заметного увеличения численности членов Профсоюза в профорганизации соответствующего уровня.

9. Новые формы работы к различным категориям работающих.

Например: Время вносит свои корректировки в организацию работы по мотивации профсоюзного членства , в том числе и с молодежью. Сохраняя традиционные направления деятельности, мы ищем новые формы мотивационной работы. В 2017 году в ПАО «Якутскэнерго» было создано Молодежное объединение «Энергия». Новый формат работы с молодежью предприятия был предложен социальными партнерами, заместителем генерального директора по корпоративному управлению и персоналу Сысолятиной И.П. МО «Энергия» объединила профсоюзную и не профсоюзную молодежь ПАО «Якутскэнерго».

Результаты:
1. Больше возможности для проведения мероприятий с молодежью (финансирование).
2. Освобождение от работы, с охранением зарплаты для участия в мероприятиях.

3. Больше возможности для карьерного роста в рамках раскрытия способностей каждого члена профсоюза.
Подводя итоги :

- Работа по мотивации профсоюзного членства должна быть, прежде всего, ежедневной. 

- Профсоюз должен рассматривать вовлечение новых членов в качестве своего приоритета, должен нарабатывать практику вовлечения и проводить его на систематической основе.
- В то же время, необходимо выработать различные подходы к различным категориям работающих по мотивации профсоюзного членства. 

- Больше внимания уделять работе с молодежью.

- Шире использовать возможности социального партнерства.

- Обратить внимание на мотив обеспечения (меркантильный интерес) - ориентация на заработную плату, доход, материальное благосостояние.

- Подготовить (в процессе оформления) консультатив для профактива по вопросам мотивации профсоюзного членства.

