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Информация 
об организации общественного контроля 
по охране труда в 2018году 

По статистическим данным в 2018 году в Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия)  7 инспекторов – 2 технических инспектора в Аппарате территориального объединения, 1- технический инспектор ОО ТПОО работников ОАО «Якутуголь», 1 -  технический инспектор Межрегионального профсоюза работников АК «АЛРОСА» (ПАО) «Профалмаз» и по одному инспектору в отраслевых республиканских профорганизациях работников здравоохранения, образования и государственных учреждений. 
За отчетный период специалистами Федерации профсоюзов РС (Я) и общероссийских профсоюзов проведена проверка организации охраны труда и общественного контроля за её состоянием на 132 предприятиях и организациях.
Проверки проводились практически во всех отраслях экономики согласно утвержденному плану проверок на 2018 год в: АУ «Саха печать», АУ Государственный театр эстрады РС(Я), ГАУ РС(Я) «Детское издательство «Кэскил», ГБОУ РС(Я) «Якутская балетная школа (колледж) им. Акиении и Натальи Посельских, АУ «Кинотеатр Центральный», АУ «Кинотеатр Лена», ОАО «Сахатранснефтегаз», ОАО «ЯТЭК», АО «Саханефтегазсбыт», ГБУ РС(Я) «Управление физической культуры и массового спорта», ГБУ РС(Я) «Школа высшего спортивного мастерства», МБДОУ «Детский сад №29 «Золотая рыбка», МБУ «Станция скорой медицинской помощи», ГБУ РС(Я) Якутский психоневрологический диспансер» ГБУ РС(Я) Государственная противопожарная служба РС(Я) и др.  

В ходе проверок оказана практическая помощь по организации общественного контроля за состоянием охраны труда всем первичным профсоюзным организациям с проверкой заключения и выполнения обязательств коллективных договоров и соглашений в области охраны труда. 

Выявлено 368 нарушений, по всем проверенным предприятиям составлены акты и выданы представления и рекомендации по устранению выявленных недостатков и нарушений.

Выявлены нарушения порядка обучения по охране труда руководителей, ответственных лиц и самих работников, прохождения медицинских осмотров,  в том числе предварительных и периодических,  проведения специальной оценки условий труда, документального обеспечения – отсутствие планов работ, приказов о назначении ответственных и создании комиссий по охране труда и др.
В отчетном году техническая инспекция труда кроме основных проверок проводила тематические проверки по вопросам организации охраны труда женщин, обеспечения работников гарантиями и компенсациями за вредные условия труда, спецодеждой, спецобувью и другими средствами защиты. Постоянно обращается внимание на проведение медицинских осмотров работников, в сфере которого выявляются многочисленные нарушения в виде не проведения обязательных медицинских обследований и проведения медосмотров за счет самих работников. Из 16 проверенных организаций в 6 выявлены нарушения, работодателям выданы представления.   Отмечаются также существенные сокращения видов компенсаций работникам, занятым во вредных и опасных условиях труда по результатам специальной оценки условий труда. Всего зафиксировано 51 нарушение, выдано 32 представления.
Кроме того, техническая инспекция труда также уделяет большое внимание  общественному контролю по соблюдению требований охраны труда в первичных профсоюзных организациях в части организации работы уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда.
По отчетным данным за 2018 год в целом по Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) избрано 2205  уполномоченных по охране труда, ими проведено 11314  проверок, выявлено  16104 нарушения требований охраны труда, выдано 8173  представления на их устранение. 

Наибольшее количество уполномоченных по охране труда избрано в организациях народного образования – 423 человека, на предприятиях – АК «АЛРОСА» - 390 чел., в государственных учреждениях – 317, в коллективах здравоохранения -340, предприятиях энергетики – 168, культуры – 85, угледобывающих предприятиях – 51, связи -40.  

Только в 2018 году уполномоченными по охране труда проведено проверок соблюдения требований охраны труда уполномоченными «Профалмаза» - 2557, «Электропрофсоюза» - 3624, профсоюза образования – 2011, профсоюза здравоохранения –974. 

В части производственного совместного с профсоюзной организацией  контроля  в АО ХК «Якутуголь» введена талонная система как дополнительная мера воздействия на нарушителей требований охраны труда. В 2018 году изъято 138 талонов предупреждения. 
Еще один из важных видов общественного контроля за охраной труда, который практически остается за пределами внимания, - это организация работы совместных комитетов по охране труда, которая предусмотрена статьей 218 ТК РФ.
По отчетным данным в членских организациях созданы около 500 комитетов по охране труда. Только в организациях «Профалмаза» их 190, более 100 в государственных учреждениях, в «Профзолото» - 22 и т.п. 

Данные комитеты проводят свою работу согласно Типовому положению о комитете (комиссии) по охране труда», утвержденному приказом Минздравсоцразвития РФ от 29.05.2006г. № 413
Расследование несчастных случаев на производстве
В Федерацию профсоюзов Республики Саха (Якутия) в 2018 году поступило 130 извещений о несчастных случаях на производстве с тяжелым и смертельным исходами, происшедших на предприятиях и в организациях, при расследовании которых в соответствии с требованиями Трудового кодекса РФ обязательно участие представителя территориального объединения профсоюзов. Из них 115 случаев расследовано с участием технических инспекторов труда, в 15 расследованиях участвовали представители объединения профсоюзов по доверенности Федерации профсоюзов. Получено 47 материалов расследования несчастных случаев. По результатам расследований технической инспекцией труда вынесено 3 особых мнения по не согласию с выводами комиссии о причинах и ответственных лицах, виновных в происшедших несчастных случаях. 

 Всего в 2018 году по данным ГУ РО Фонда социального страхования РФ по РС(Я)  произошло 292 несчастных случая на производстве, в т.ч. смертельных 18, (кроме того 20 случаев не связанных с производством, причиной которых явилось общее заболевание) и  52 несчастных случая с тяжелым исходом. 

По итогам анализа производственного травматизма по отраслям ряду министерств и ведомств, в курируемых отраслях которых произошли несчастные случаи или произошел рост травматизма, Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) направлены письма с рекомендациями по сокращению несчастных случаев на производстве.

Причинами большинства несчастных случаев на производстве в республике являются неудовлетворительная организация производства работ, нарушение правил дорожного движения, нарушение работниками трудового распорядка и дисциплины труда, недостаток в организации и проведении подготовки по охране труда и др.

Также при проведении проверок порядка расследования несчастных случаев на производстве Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) устанавливаются нарушения, которые допускаются комиссией работодателя: 

· усматривается вина только пострадавшего, которая не подтверждается ссылками на локальные нормативные акты;

· редко устанавливается виновность должностных лиц, допустивших нарушения требований охраны труда, ставших причинами данного несчастного случая;

· необъективно устанавливаются причины травматизма, что ведет к снижению качества расследования;

· работодатели не извещают о несчастных случаях на производстве Федерацию профсоюзов Республики Саха (Якутия) и не направляют материалы расследований.

Участие в семинарах специалистов и профактива по охране труда
В 2018 году принято участие в проведении 28 семинаров по охране труда с руководителями, специалистами, уполномоченными и членами комиссий по охране труда, а также с другим профсоюзным активом. 
Семинары проводились практически во всех республиканских комитетах профсоюзов. Выездные семинары проведены в Амгинском, Горном, Намском, Хангаласском, Ленском, Мирнинском районах в вилюйской группе районов, в г.г. Алдан, Нерюнгри. В г. Якутске принято участие в организации и проведении 17 семинаров по охране труда. Охват составил более 800 человек.

К примеру, Республиканский комитет профсоюза работников культуры создал школу для уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда и в 2018 году её закончили 10 уполномоченных лиц по ОТ. 
Рассмотрение обращений, жалоб, заявлений
Технической инспекцией труда в 2018 году рассмотрено 289 письменных и устных обращений членов профсоюзов по вопросам соблюдения требований законодательства по охране труда, возмещения вреда, причиненного здоровью трудовым увечьем, предоставления предусмотренных законодательством гарантий и компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда. По всем рассмотренным обращениям и заявлениям оказана практическая помощь, даны ответы заявителям. 277 из них были разрешены в пользу работников.
Участие в месячнике по охране труда

Во всех учреждениях и организациях республики во исполнения Постановления Правительства РС(Я) были проведены различные мероприятия (Дни охраны труда, лекции, круглые столы, конкурсы, субботники, практические занятия по оказанию первой медицинской помощи и др.) Практически во всех организациях планы проведения месячника по охране труда разрабатывались совместно с профкомом.  
Участие в мероприятиях исполнительных органов власти

В 2018 году принято участие в работе Межведомственной комиссии по охране труда при Правительстве Республики Саха (Якутия), Якутской городской межведомственной комиссии по охране труда, в подготовке и проведении семинара-совещания главных специалистов по охране труда Министерства труда и социального развития Республики Саха (Якутия), в заседаниях Конкурсной комиссии на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Государственной инспекции труда в Республике Саха (Якутия), в заседаниях Общественного экологического совета при Министерстве охраны природы Республики Саха (Якутия), участвовали в работе комиссии Управления Роспотребнадзор по Республике Саха (Якутия) по составлению и восстановлению актов расследования случаев профессиональных заболеваний.

Подготовка и внесение вопросов на заседания Президиума Федерации профсоюзов РС(Я) и постоянной комиссии Совета Федерации профсоюзов РС(Я).
Технической инспекцией труда в течение отчетного периода подготовлено и рассмотрено на заседании Президиума Федерации профсоюзов РС (Я) четыре вопроса:

1. О предоставлении членскими организациями отчета формы 19-ТИ (охрана труда).

2. Об итогах работы профсоюзных организаций в период месячника охраны труда и задачах по усилению массовости участия профсоюзного актива в создании безопасных условий труда и снижения профессиональных рисков.
3. О Положении «Об уполномоченном (доверенном) лице по охране труда Федерации профсоюзов РС(Я)».
4. Об организации общественного контроля соблюдения требований охраны труда.
На заседаниях Совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) в марте 2018 года был подготовлен и рассмотрен вопрос «О реализации мероприятий по охране труда в Отраслевых соглашениях, коллективных договорах в нефтегазовой отрасли», в ноябре 2018 года рассмотрен вопрос о производственном травматизме в Республике Саха (Якутия) и путях его сокращения. 

Проведены два заседания постоянной комиссии Совета Федерации профсоюзов РС (Я), где были рассмотрены вопросы участия членских организаций в месячнике охраны труда и экологической акции «Природа и мы», организация общественного контроля с в сфере охраны труда за 2017год. и определены задачи по реализации закона о специальной оценке условий труда. 

Деятельность по организации методического обеспечения вопросов охраны труда
За отчетный период технической инспекцией труда разработаны методические рекомендации по организации охраны труда для профсоюзного актива по проведению проверок по соблюдению требований охраны труда, по организации и проведению смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный (доверенное лицо) по охране труда, по проведению специальной оценки условий труда охране труда.

