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ИНФОРМАЦИЯ

об итогах правозащитной работы

Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия)
 и членских организаций за 2018 год
Представительство и защита социально-трудовых прав и законных интересов работников, включая профсоюзный контроль за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профессиональных союзах, коллективных договоров и соглашениях, осуществляли 7,5 штатных правовых инспекторов труда Федерации профсоюзов РС (Я) и её членских организаций, 166 внештатных правовых инспекторов труда и 13 иных профсоюзных юристов - специалистов правовых служб, первичных и территориальных организаций профсоюзов.

Правозащитная деятельность Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), осуществлялась за отчетный период по следующим основным направлениям:
Участие в нормотворческой деятельности
В 2018 году Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия)  проводилась определённая работа по совершенствованию действующего законодательства по защите трудовых прав граждан, соблюдению законодательства, устанавливающего гарантии и компенсации работникам Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.
В мае 2018 года вступил в действие Закон Республики Саха (Якутия) от 26.04.2018 1993-З № 1545-V «О дополнительных нерабочих праздничных днях в Республике Саха (Якутия)», разработанный в рамках реализации права законодательной инициативы Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия).

Указанный закон восполнил пробелы действующего законодательства в части законодательного закрепления нерабочих праздничных дней, которые установлены статьёй 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке вступления в силу Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия)». Дополнительно к праздничным дням, установленных статьёй 112 Трудового кодекса РФ, в Республике Саха (Якутия) установлены нерабочие праздничные дни: 27 апреля - День образования Республики Саха (Якутия), 21 июня - День национального праздника «Ысыах».
27 июня 2018 года и 14 марта 2019 года на заседании постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости был рассмотрен проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в государственных органах Республики Саха (Якутия), Территориальном фонде обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия), государственных учреждениях, расположенных на территории Республики Саха (Якутия)», которым устанавливается право на компенсацию стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отдыха и обратно неработающим членам семьи работника вне зависимости от места и времени  использования отпуска самим работником.  25 марта 2019 года в Федерацию профсоюзов РС(Я) поступило решение постоянного комитета по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), в котором предлагается письменно отозвать внесенный законопроект.

В декабре 2018 года был разработан проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления административной ответственности за нарушения прав профессиональных союзов». Гарантия свободы деятельности профсоюзов установлена статьей 30 Конституции Российской Федерации и такая гарантия должна быть подкреплена ответственностью за нарушение этой конституционной нормы. Данный законопроект предусматривает административную ответственность за нарушение прав и гарантий деятельности профсоюзов. К сожалению, на данный законопроект получено отрицательное заключение постоянного комитета по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в связи с тем, что при установлении административной ответственности за нарушение прав профсоюзов объектом данного правонарушения являются трудовые правоотношения, за которые уже установлена общая норма статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
В 2018 году профсоюзными организациями республики было проведено 136 юридических экспертиз законопроектов и иных нормативных правовых актов, подготовлены заключения, в том числе по проектам: 

- Закона Республики Саха (Якутия) «О привлечении молодых специалистов на государственные унитарные предприятия и в государственные учреждения Республики Саха (Якутия), хозяйственные общества»;
- Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 23.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)»; 
- Закона Республики Саха (Якутия) "О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)»;
- Закона Республики Саха (Якутия)  «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) "Об оплате труда государственных гражданских служащих Республики Саха (Якутия)»;
- Закона Республики Саха (Якутия)  «О внесении изменений в статьи 1 и 3 Закона Республики Саха (Якутия)  «О мерах государственной поддержки работников агропромышленного комплекса по санаторно-курортному лечению» и другие. 
Кроме заключений к проектам, профсоюзными органами подготавливались предложения к нормативным правовым актам в целях совершенствования действующего законодательства. Например:
- Положение о размерах, условиях и порядке компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для работников государственных органов Республики Саха (Якутия), Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия), государственных учреждений Республики Саха (Якутия), расположенных на территории Республики Саха (Якутия), и членов их семей; 
- проект федерального закона «О внесении изменения в статью 855 части второй Гражданского кодекса РФ»  об удовлетворении требований для расчётов по оплате труда с лицами, работающими по трудовому договору, во вторую очередь;

- проект Постановления Правительства Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 24 апреля 2015 года № 142 «Об утверждении Порядка предоставления ежемесячной денежной выплаты неработающим пенсионерам, награжденным орденом Республики Саха (Якутия) «Полярная звезда»;

- и другие.
В 2018 году Федерацией профсоюзов РС(Я) и её членскими организациями оказана практическая помощь первичным профсоюзным организациям в составлении, аргументации положений и принятии 506 коллективных договоров.
Взаимодействие с государственными органами надзора и контроля  по соблюдению трудового законодательства, а также другими организациями
В рамках реализации надзора и контроля соблюдения норм действующего трудового законодательства Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия) взаимодействует с надзирающими государственными органами по защите прав и интересов работников - Прокуратурой Республики Саха (Якутия) и Государственной инспекцией труда в Республике Саха (Якутия).
В целях реализации  Соглашения о взаимодействии  и сотрудничестве Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) с Прокуратурой Республики Саха (Якутия) в органы прокуратуры было направлено 10 материалов о нарушении норм трудового законодательства. В рамках реализации  государственного контроля и надзора за соблюдением действующего законодательства органами прокуратуры по 8 материалам были приняты меры прокурорского реагирования.

Так, на основании заявлений Общественной организации Олёкминская улусная Территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ прокуратурой района были проведены проверки в МБОУ «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» Олёкминского района Республики Саха (Якутия) и МБДОУ ЦРР – Детский сад «Лесовичок» г.Олёкминска. В результате проверок факты нарушения норм действующего законодательства нашли своё подтверждение, и администрациям учреждений было выписано Предписание и наложен административный штраф.
Взаимодействие Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) и Государственной инспекции труда в Республике Саха (Якутия) строится на принципе эффективного, согласованного, качественного осуществления контроля исполнения работодателями норм трудового права. 
Периодически профсоюзные организации обращаются в Государственную инспекцию труда в РС (Я) за дачей разъяснения по тем или иным вопросам в области применения норм трудового права. Так, в 2018 году  реском ЯРПО ОПАР обращались в Гострудинспекцию за дачей юридической  консультации по вопросам: начисления заработной платы с учетом МРОТ и оплате проезда в отпуск и обратно. 
За отчетный год в Государственную инспекцию труда в Республике Саха (Якутия)  было направлено 22 материала о нарушениях работодателями  норм трудового законодательства и принятия мер административного воздействия. В результате совместных действий профсоюзов и Государственной инспекции труда в Республике Саха (Якутия) трудовые права работников были восстановлены, а 5 руководителей предприятий были привлечены к административной ответственности.

Работники Прокуратуры Республики Саха (Якутия) и Государственной инспекции труда в Республике Саха (Якутия)  участвуют в обучении профсоюзного актива на различных уровнях подготовки, а также подготовки внештатных правовых инспекторов. 5 марта 2018 года был проведён традиционно ежегодный семинар-совещание для профсоюзного актива, внештатных правовых инспекторов  с привлечением работников прокуратуры и Гострудинспекции. Практика проведения совместных обучающих семинаров, привлечение профсоюзами государственных органов надзора и контроля приводит к более действенному и положительному решению возникающих проблем, таких как  незаконное увольнение, непредставление отпусков  и другие.

Работники профсоюзов республики входят в состав комиссий (квалификационных, аттестационных, конкурсных) Государственной инспекции труда в Республике Саха (Якутия), Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Саха (Якутия), Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия), Управления Судебного департамента в Республике Саха (Якутия), а также комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Верховного суда  Республики Саха (Якутия), Арбитражного суда Республики Саха (Якутия), Якутского гарнизонного военного суда, районных судов Республики Саха (Якутия), Управления Судебного департамента в Республике Саха (Якутия) и урегулированию конфликта интересов.
Контроль соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права

Реализуя предоставленное статьей 370 Трудового кодекса  РФ право общественного контроля, были проведены 339 проверок соблюдения трудового законодательства в организациях, в  том числе  161 комплексная  по вопросам трудового права (заключение трудового договора, время труда и отдыха, оплата труда, дисциплина труда, порядок увольнения по различным основаниям и др.):  в Якутской больнице Федерального государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Дальневосточный окружной медицинский центр Федерального медико-биологического агентства», ГБУ РС (Я) «Якутский республиканский психоневрологический диспансер», ГБУ РС(Я) «Республиканская больница № 2 – Центр экстренной медицинской помощи» и другие. 
Так, Саха (Якутской) республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ в течение 2018 года было проведено 86 проверок работодателей, из них:
- 39 комплексных, 3 из которых совместно с органами прокуратуры, 4 - с Государственной инспекцией труда в Республике Саха (Якутия) и 26 - с Управлением образования г.Якутска;

- 45 - тематических, 5 из которых с органами прокуратуры, 3 - с Гострудинспекцией и 37- с Управлением образования г.Якутска.

Тематика проверок: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров», «Введение протоколов распределения стимулирующей части заработной платы», «Соблюдение механизма введения «эффективного контракта», «Соблюдение сроков выплат компенсаций по коммунальным услугам», «Соблюдение прав педагогических работников на прохождение и оплату курсов повышения квалификации».

За отчетный период Рескомом профсоюза работников здравоохранения было проведено 23 проверки соблюдения норм трудового законодательства, из них:

- три проверки были по жалобе от работников городского дома ребенка (группа из трех людей) на действия работодателя и председателя профкома, членов профсоюзного комитета ППО ГДР г. Якутска. Проведено несколько заседаний на уровне Министерства здравоохранения РС (Я). Председатель ППО и четверо работников были вынуждены обратиться в суд с иском о защите чести, достоинства, деловой репутации; 

- проверка в Станции скорой медицинской помощи г. Якутска в связи с сокращением младшего медицинского персонала. В настоящее время вопрос отрегулирован в соответствии с ТК РФ;

-  проверка в связи с реорганизацией стоматологической службы г. Якутска (слияние взрослой и детской стоматологических больниц). По итогам было проведено заседание, жалобы работников были удовлетворены;
- проверка по жалобе на действия главного врача Олёкминской ЦРБ. Проверка была проведена совместно с председателем Общественного совета при Министерстве здравоохранения РС (Я). По итогам проверки факты, изложенные в жалобе, не подтверждены.

- и другие.

По результатам проверок по всей республике профсоюзными организациями выдано 210 представлений по устранению 649 нарушений норм действующего трудового законодательства, из которых 547 устранены, а 102 находятся в процессе исполнения. 

Решая одну из главных задач профсоюзов по защите трудовых и социально-экономических прав и интересов членов профсоюза, профсоюзам необходимо иметь на местах грамотный актив, который обладает необходимыми правовыми знаниями и практическими навыками по профилактике возникновения трудовых споров, их разрешению и восстановлению нарушенных прав работников. Реализуя данное направление работы, профсоюзы как республиканские, так Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия) создали внештатные правовые инспекции труда, которые осуществляют общественный контроль и надзор за соблюдением трудового законодательства на местах (улусах). Внештатные правовые инспекторы проводят проверки организаций в рамках ближайших населенных пунктов, а также оказывают посильную помощь профсоюзным организациям в улусах.

Так, 27 внештатными правовыми инспекторами республиканского комитета профсоюзов работников культуры за 2018 год было проведено 72 проверки соблюдения норм трудового законодательства. Выписано 43 представления, в которых нашли отражение 259 нарушений трудового законодательства, из них устранено 189.
За 2018 год сорока девятью внештатными правовыми инспекторами  республиканского комитета работников государственных учреждений была проведена 71 проверка соблюдения норм действующего трудового законодательства. Было выписано 61 представление по 157 нарушениям норм трудового права,  выявленных в результате проверок, которые были устранены в установленный срок.

Участие в обучении профсоюзного актива и взаимодействие со средствами массовой информации
В целях повышения мотивации профсоюзного членства, доступности бесплатной квалифицированной юридической помощи членам профсоюзов работниками правовой инспекции проводится ежедневная консультационная работа. Правовыми инспекторами труда, юрисконсультами и иными профсоюзными работниками на устных консультациях было принято 4459 работника - члена отраслевых организаций профсоюзов, подготовлено 1165 письменных ответа на запросы граждан и юридических лиц.

Кроме юридической помощи членам профсоюзов при необходимости оказывается практическая помощь в составлении различных правовых документов (исковое заявление, заявление о выплате окончательного расчета и др.). Всего за отчетный период 637 работникам оказана практическая помощь в оформлении различных документов:  в комиссию по трудовым спорам 52, а также 17 гражданам составлены исковые заявления в суд. 
Так, за отчетный период правовой инспектор труда Саха (Якутской) республиканской организации профессионального союз работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ принял участие в трех судебных делах по следующим вопросам:
- о восстановлении на работу, взыскании заработной платы и компенсации морального вреда;

- об изменении записи в трудовой книжке, изменении причин увольнения, взыскании четырехмесячного содержания в связи с упразднением органа государственной власти;

- о возмещении затрат работнику связанных с оплатой проезда в отпуск и обратно.

Все судебные дела были выиграны и нарушенные права членов профсоюза были восстановлены в полном объеме.

Продолжается работа профсоюзов республики по реализации положений Концепции по повышению правовой культуры населения Республики Саха (Якутия), усиление информационно-разъяснительной работы и повышения знаний работников по вопросам применения трудового законодательства.

В целях усиления информационно-разъяснительной работы, повышения знаний по вопросам трудового законодательства правовые инспекторы труда принимали участие в обучении профсоюзного актива согласно плану Федерации профсоюзов РС (Я).

В соответствии с планом обучения профактива работники  правовой инспекции труда приняли участие в семинарах-совещаниях по практике применения трудового законодательства для работников культуры, народного образования, авиаработников, Ленского Баскомфлота, работников физической культуры и массового спорта. Также приняли участие в межотраслевых семинарах, семинарах для председателей 1-го и 2-го уровня обучения, в семинарах по практике применения трудового законодательства в трудовых коллективах администрации ГО «Город Якутск», ПАО «Ленское Объединенное Речное Пароходство», ГБУ РС (Я) «Якутский республиканский психоневрологический диспансер», для членов Молодежного совета работников культуры и др.

На качественно новом уровне правозащитная работа Федерации профсоюзов РС(Я) и республиканских комитетов профсоюза реализуется в рамках Дней Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) в районах (улусах) республики. За 2018 год Дни Федерации профсоюзов РС (Я) прошли:

- февраль - в Амгинском районе для профактива Амгинского, Таттинского, Мегино-Кангаласского, Чурапчинского районов (с охватом 291 человек);
- март - в Оймяконском районе (с охватом 50 человек);

- март - в Вилюйском районе для профактива Вилюйского, Верхневилюйского, Сунтарского, Нюрбинского районов (с охватом 100 человек);

- апрель - в Абыйском районе (с охватом 50 человек);

- октябрь - в Ленском районе (с охватом 123 человека);

- декабрь - в Усть-Алданском районе (с охватом 150 человек).

Помимо семинарских занятий по практике применения норм действующего трудового законодательства для профсоюзного актива районов республики, правовая инспекция труда и представители республиканских комитетов профсоюза проводят проверки организаций по соблюдению трудового законодательства, а также осуществляют консультационный прием всех жителей посещаемых районов.
В течение 2018 года продолжена работа по реализации договоров с ведущими информационными интернет-порталами республики: ЯСИА, Sakhalife.ru, Sakhanews.ru. Были изданы 12 номеров профсоюзной газеты «Вестник профсоюзов Якутии». 
Продолжается работа в рамках рубрики «Правовая неотложка», в которой затрагиваются наиболее острые вопросы практики применения норм действующего трудового законодательства, а также пути их решения. За 2018 год подготовлено 49 материалов для данной рубрики, в которых нашли отражение 147 вопросов по практике применение норм трудового законодательства.
Проводилась работа по еженедельным публикациям юридических консультаций для газет «Ил Тумэн», республиканской газете «Якутия». Востребованным становится раздел «Задай вопрос профсоюзам» на официальном сайте Федерации профсоюзов РС (Я), на который в 2018 году потупило 94 вопроса от жителей республики. 
Федерацией профсоюзов разрабатываются методические рекомендации по применению норм трудового права («О практике взыскания профсоюзных членских взносов»; «В помощь внештатному правовому инспектору труда»; «Трудовое законодательство в вопросах и ответах», «Основные права профсоюзов, закрепленные в Трудовом кодексе Российской Федерации», «Изменения в пенсионном законодательстве в связи с принятием Федерального закона Российской Федерации «О внесении изменений в отдельные законодательные акты  Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» от 03 октября 2018 года № 350-ФЗ») и распространяются на семинарских занятиях.
Декада, посвященная Дню профсоюзного работника в Республике Саха (Якутия), традиционно начинается со Дня бесплатной юридической помощи населению. В 2018 году бесплатные юридические консультации проводились по широкому спектру правовых вопросов с привлечением специалистов Министерства имущественных и земельных отношений республики, Управления Федеральной миграционной службы, Фонда социального страхования, Управления Министерства юстиции по РС(Я), Пенсионного фонда, отделения Пенсионного фонда по республике, Нотариальной палаты РС(Я), ГАУ «МФЦ», службы судебных приставов и многих других организаций. Всего в День бесплатной юридической помощи за консультацией обратились 114 человек.

Одним из показателей результативности правоприменительной работы Федерации профсоюзов РС(Я) и её членских организаций является эффективность работы от всех форм правозащитной работы. За отчетный 2018 год экономическая эффективность составила более 31 миллиона рублей.
Правовая инспекция труда
