Приложение

к постановлению Президиума

Федерации профсоюзов 
Республики Саха (Якутия)

от 25 февраля 2020 года № 29-5
Пояснительная записка

к основным статистическим данным по профсоюзному членству 

Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) за 2019 год

По состоянию на 1 января 2020 года Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия) объединяет 22 членские организации, в том числе 15 республиканских комитетов, 3 территориальные организации, 1 межрегиональный профсоюз, 1 объединенный профсоюзный комитет, 1 объединенную первичную профсоюзную организацию и 1 первичную профсоюзную организацию с общей численностью 190 746 членов профсоюза, в том числе 165 191 работающий член профсоюза, 14 864 студента образовательных учреждений высшего образования, 5 329 учащихся профессиональных образовательных организаций, 5 362 неработающих пенсионера и временно неработающих.
Следует отметить, что в основных статистических данных по профсоюзному членству Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) за 2019 год не учтены статистические данные членских организаций Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) – РОО Профсоюза работников потребительской кооперации и предпринимательства «Холбос» и Якутского республиканского комитета Профсоюза работников природно-ресурсного комплекса РФ. 
Охват профсоюзным членством среди работающих по Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) составил 75,1% против 76% на 1 января 2019 года. Таким образом, уровень охвата профсоюзным членством снижен за год на 0,9%. 

В состав членских организаций входят 2 995 первичных профсоюзных организаций, в том числе 2 950 ППО предприятий, учреждений, организаций и 45 ППО студентов вузов, учащихся ссузов и училищ. Кроме того, в районах и городах действует 24 координационных совета организаций профсоюзов.  

В кадровом составе Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) - 2 995 председателей первичных профсоюзных организаций, в т.ч. на освобожденной основе работают 35 человек. Из 2 995 председателей женщин – 1 292 (43,1%), молодежи - 285 (9,5%). По сравнению с прошлым годом, количество председателей ППО среди молодежи за отчетный период снизилось в два раза, председателей ППО женщин снизилось на одну треть. 
Членами профкомов являются 13 401 человек, из них молодежи до 35 лет - 3 340 человек, что составило 24,9%, женщин – 10 053 человека (75%), членов всех комиссий профкомов – 8 058, (женщины – 70,5%, молодежь – 26,3 %). 
Членов ревизионных комиссий первичных профорганизаций - 3 696 человек, из них женщины составляют 84,6%, молодежь до 35 лет – 24,3%. 

Председателей цеховых комитетов, профбюро – 484 (женщин – 74,7%, молодежи – 28,5%), членов цеховых комитетов, профбюро – 1 820 человек, (женщин – 53,4%, молодежи – 25,6 %).

Стоит отметить, что по сравнению с прошлым отчетным годом количество председателей цеховых комитетов и профбюро уменьшилось на 234 человека (в 2018 году их число составляло 718 человек).

Профгруппоргами работают 2 129 человек (женщин – 75,1%, молодежи – 48,8%). Председателями городских, районных организаций профсоюзов являются 101 человек (женщин – 81%, молодежи до 35 лет – 9,9%), из них 15 человек работают на освобожденной основе,.

В 2019 году высокий охват профсоюзным членством среди работающих членов профсоюза сохранен в республиканских организациях профсоюзов работников агропромышленного комплекса (85,5%), лесных отраслей (82,8%), культуры (82,0%), народного образования и науки РФ (80,1%), нефтегазовой отрасли (81,5%), здравоохранения (77,7%), физической культуры, спорта и туризма (76,1%), государственных учреждений и общественного обслуживания (73,4%), «Всероссийского Электропрофсоюза» (73,4%).
Наименьший охват отмечен в рескомах профсоюзов авиаработников (42,6%), золотодобывающей промышленности (53,0%), водного транспорта (53,3%), связи (58,2%), жизнеобеспечения (59%).
Снижение общей численности членов профсоюза по сравнению с прошлым годом составило 7 228 человек, (190 746 против 197 974), включая не предоставивших информацию о профсоюзном членстве республиканские комитеты профсоюзов работников потребительской кооперации и предпринимательства «Холбос» и природно-ресурсного комплекса (1 726 человек).
Наибольшие показатели снижения среди работающих по отрасли по сравнению с 2018 годом отмечены в республиканских комитетах профсоюзов работников агропромышленного комплекса (-1 077 человек), водного транспорта (-428 человек), «Всероссийского Электропрофсоюза» (-418 человек), здравоохранения (-333 человека), жизнеобеспечения (-320 человек).
Наибольшие показатели снижения профсоюзного членства среди работающих по итогам 2019 года отмечены в республиканских комитетах профсоюзов здравоохранения (-811 человек), агропромышленного комплекса (-736 человек), государственных учреждений и общественного обслуживания (-679 человек), жизнеобеспечения (-310 человек), водного транспорта (-408 человек), связи (-291 человек), АО ХК «Якутуголь» (-446 человек), «Всероссийского Электропрофсоюза» (-338 человек).
Основными причинами выхода из профсоюза являются: 

– снижение численности работающих в связи с проведением реорганизации, ликвидации предприятий и учреждений, оптимизации структур управления и штатных единиц учреждений и организаций;

 – сокращение численности наемных работников на предприятиях, связанное со сменой производственных отношений;

- большая текучесть кадров (переход работников из одной отрасли в другую);

- отсутствие действенных рычагов воздействия по вопросам мотивации профсоюзного членства для каждого работника в силу распространения коллективного договора на всех работников организаций и предприятий;

- существенное повышение заработной платы определенной части работников и, соответственно, увеличение удерживаемой суммы профсоюзного взноса;
- трудности контроля за удержанием профсоюзных взносов на предприятиях, где заработная плата начисляется в других регионах (федеральные государственные организации);

- отсутствие возможности участия рядовых членов профсоюзов в мероприятиях, проводимых территориальными профсоюзными организациями, в связи с удаленностью от районных центров;

- отсутствие предоставления льгот на приобретение санаторно-курортных путевок со стороны профсоюзных организаций; 

- внесение изменений в пенсионное законодательство.  

Среди факторов, влияющих на снижение численности профсоюзного членства, отмечаются факторы, непосредственно связанные с качеством работы профсоюзных организаций, такие как недостаточная работа по повышению мотивации профсоюзного членства, недостаточная информационная и разъяснительная работа о деятельности профсоюзов.
Также в республиканских комитетах профсоюзов промышленной группы фактором снижения профсоюзного членства остается вахтовый метод работы. 
В течение 2019 года создано 32 новые первичные профсоюзные организации, в т. ч. в рескомах профсоюзов работников госучреждений и общественного обслуживания - 15, образования – 14, по одной первичной профсоюзной организации создано в рескомах профсоюзов водного транспорта, физической культуры, спорта и туризма и АО ХК «Якутуголь».
Численность впервые принятых членов профсоюза из числа работающих в 2019 году составила 9 404 человек (в 2018 году – 12 954 человек), в т.ч. наибольшее количество вновь принятых в члены профсоюза в республиканских организациях профсоюзов работников здравоохранения – 2 584, межрегиональном профсоюзе работников АК «АЛРОСА» (ПАО) «Профалмаз» - 1 625, народного образования и науки - 1 231, АО ХК «Якутуголь – 777, государственных учреждений и общественного обслуживания – 705.
Из числа учащихся учебных заведений приняты 5 874 (в 2018 году – 4 611), в т.ч. в республиканских организациях профсоюзов работников народного образования и науки – 3 420, здравоохранения – 663, водного транспорта – 566, агропромышленного комплекса - 396, культуры - 350, государственных учреждений и общественного обслуживания - 237, строительства - 122, золотодобывающей промышленности - 120.  
В отчётном году проводилось повышение квалификации профсоюзного актива на краткосрочных курсах и семинарах. Всего обучением были охвачены 80 освобожденных профсоюзных работника и 2 342 профсоюзных активиста (в 2018 году эта цифра составила 2 934 человека).
В 128 школах профсоюзного актива прошли обучение 4 133 человека (в 2018 году - 1 376 человек).
В 2019 году состоялись отчеты и выборы в 1 936 первичных профсоюзных организациях, в 203 цеховых комитетах, 1 578 профсоюзных группах. По итогам отчетно-выборных собраний избрано 1 936 председателей первичных профсоюзных организаций, из них 822 человека избраны впервые, 330 человек - на альтернативной основе. 4 162 человека впервые избраны членами профсоюзных комитетов, 1 232 человека впервые избраны членами ревизионных комиссий.

Исходя из вышеизложенного, необходимо обратить внимание членских организаций Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) на необходимость усиления внутрисоюзной работы с первичными профсоюзными организациями в период отчетно-выборной кампании в целях организационно-кадрового укрепления и повышения авторитета профсоюзных лидеров, продолжения ведения системной и плановой работы по мотивации профсоюзного членства, активизации информационной и разъяснительной работы о деятельности профсоюзов в трудовых коллективах.
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