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Участие в нормотворческой деятельности.
В 2019 году профсоюзами Якутии было проведено 217 юридических экспертиз законопроектов и иных нормативных правовых актов и подготовлены заключения к данным проектам нормативных актов. Это в сравнении с предыдущим годом на 60 % больше чем в 2018 году. 
Законотворческая деятельность профсоюзов проходит в условиях значительных изменений в различных отраслях права, регулирующих защиту трудовых прав работников, а также в сфере контроля и надзора за соблюдением законодательства о труде. Внесены изменения в гражданское, административное и уголовное законодательство, а также готовятся значительные изменения в наш Основной закон – Конституцию Российской Федерации.


Подготовлены заключения к следующим законопроектам: 


- проект федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части предоставления гарантий по выплате выходного пособия и сохранению среднего месячного заработка работнику, увольняемому в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников организации, в том числе из организации, расположенной в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»;


- проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (в части установления порядка предоставления прав, социальных гарантий и мер социальной поддержки руководителям и заместителям руководителей образовательных организаций, а также руководителям и заместителям руководителей их структурных подразделений)»;


- проект Федерального закона «О внесении изменений в часть 2 статьи 262 Трудового кодекса Российской Федерации в части установления гарантий женщинам, работающим в сельской местности»; 

- проект распоряжения Правительства РС(Я) «О переименовании казенного учреждения Республики Саха (Якутия) «Центр эпизоотологического мониторинга и бухгалтерского обслуживания ветеринарной службы Республики Саха (Якутия)»; 

- проект распоряжения Правительства РС(Я) «О реорганизации Государственного бюджетного профессионального учреждения Республики Саха (Якутия) «Чурапчинский колледж» в форме присоединения к нему Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Республики Саха (Якутия) «Аграрный техникум»;

- проект распоряжения Правительства РС(Я) «О Методических рекомендациях по формированию структуры государственных учреждений Республики Саха (Якутия)»;


- и другие.
Федерация профсоюзов РС(Я) последовательно продолжает работу по проекту Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в государственных органах Республики Саха (Якутия), Территориальном фонде обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия), государственных учреждениях, расположенных на территории Республики Саха (Якутия)», которым устанавливается право на компенсацию стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отдыха и обратно неработающим членам семьи работника вне зависимости от места и времени  использования отпуска самим работником. В настоящее время данный законопроект направлен на рассмотрение Председателю Правительства Республики Саха (Якутия) и в республиканскую Трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений.

Участие Федерации профсоюзов РС (Я) в нормотворческом процессе предполагает совместную работу с отраслевыми комитетами профсоюзов. 
Так, в результате своевременной и единой позиции Федерации профсоюзов РС(Я) и Якутского республиканского комитета профсоюза работников здравоохранения РФ удалось отменить Приказ Министерства здравоохранения Республики Саха (Якутия) от 06 июня 2019 года № 01-07/781 «О реализации распоряжения Главы Республики Саха (Якутия) от 28 сентября 2018 года № 803-РГ», которым признавался утратившим силу Приказа № 01-07/499 и приостанавливались выплаты на оплату жилого помещения, отопления и освещения медицинским и фармацевтическим работникам, проживающим в сельской местности. Прямым следствием совместной работы профсоюзов всех уровней удалось отстоять права медицинских и фармацевтических работников на компенсацию по оплате жилых помещений и коммунальных услуг. 

Подводя итоги работы профсоюзов республики за 2019 год по нормотворческой деятельности при подготовке заключений, проведению  экспертизы нормативных правовых актов можно сделать вывод о том, что профсоюзные организации усилили работу в этом направлении и вносят конструктивные и взвешенные замечания, предложения и дополнения к проектам законов, постановлений и распоряжений Правительства РС(Я).

Взаимодействие с государственными органами надзора

и контроля по соблюдению трудового законодательства,

а также другими организациями
08 октября 2019 года было подписано новое Соглашение об основных формах взаимодействия и сотрудничества Прокуратуры Республики Саха (Якутия) и Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия).
 В рамках реализации Соглашений в органы прокуратуры было направлено 25 материалов о нарушении норм трудового законодательства. В рамках реализации государственного контроля и надзора за соблюдением действующего законодательства органами прокуратуры по 19 материалам были приняты меры прокурорского реагирования,  и 8 должностных лиц привлечены к административной ответственности.
Так, на основании обращения Федерации профсоюзов РС(Я) органами прокуратуры были проведены проверки тематические о невыплате компенсации по коммунальным услугам медицинским и фармацевтическим работникам, проживающим в сельской местности. В результате мер прокурорского реагирования работники ГБУ РС(Я) «Усть-Майская ЦРБ» получили компенсацию по оплате коммунальных услуг в размере 1 599 317,5 рублей, а руководитель привлечен к административной ответственности.
Взаимодействие Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) и Государственной инспекции труда в Республике Саха (Якутия) строится на принципе эффективного, согласованного, качественного осуществления контроля исполнения работодателями норм трудового права. 

Так, Государственная инспекция труда в Республике Саха (Якутия) обратилась в Федерацию профсоюзов РС(Я) в рамках реализации Соглашения о взаимодействии по обращению главного врача ГБУ РС(Я) «Олекминская центральная районная больница». В результате совместной проверки Федерации профсоюзов РС(Я) и Якутской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ приказ о наложении дисциплинарного взыскания на заместителя председателя первичной профсоюзной организации ГБУ РС(Я) «Олекминская центральная районная больница» был отменен. 
Работники Прокуратуры Республики Саха (Якутия) и Государственной инспекции труда в Республике Саха (Якутия) участвуют в обучении профсоюзного актива на различных уровнях подготовки, а также подготовки внештатных правовых инспекторов. 27 февраля 2019 года был проведён традиционный ежегодный семинар-совещание для профсоюзного актива, внештатных правовых инспекторов с привлечением работников прокуратуры и Гострудинспекции. 
Экономическая эффективность от взаимодействия с Государственной инспекцией труда в Республике Саха (Якутия) в 2019 году составила 1 792 530 рублей.

Реализация Соглашений о взаимодействии Федерации профсоюзов РС(Я) с органами Прокуратуры и Государственной инспекцией труда в РС(Я), практика проведения совместных обучающих семинаров, привлечение профсоюзами государственных органов надзора и контроля к проверкам приводит к более действенному и положительному решению возникающих проблем. Например, таких как незаконное увольнение, непредставление отпусков, несвоевременная выплата заработной платы, отпускных, окончательного расчета и других.
Работники профсоюзов республики входят в состав комиссий (квалификационных, аттестационных, конкурсных) Государственной инспекции труда в Республике Саха (Якутия), Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Саха (Якутия), Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия), Управления судебного департамента в Республике Саха (Якутия), а также комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Верховного суда Республики Саха (Якутия), Арбитражного суда Республики Саха (Якутия), Якутского гарнизонного военного суда, районных судов Республики Саха (Якутия), Управления судебного департамента в Республике Саха (Якутия) и урегулированию конфликта интересов.

Контроль соблюдения трудового законодательства

и иных нормативных правовых актов, 

содержащих нормы трудового права
В рамках реализации предоставленного Трудовым кодексом Российской Федерации права общественного контроля профсоюзами проводятся плановые проверки соблюдения трудового законодательства. За отчетный год профсоюзными органами была проведена 261 проверка соблюдения трудового законодательства в организациях, в том числе 113 комплексных по вопросам трудового права (заключение трудового договора, время труда и отдыха, оплата труда, дисциплина труда, порядок увольнения по различным основаниям и др.): 
Федерацией профсоюзов РС(Я) проведены проверки в 18 организациях республики и выявлены 132 нарушения норм действующего трудового законодательства, из которых 114 устранены. Проверки проведены в- ГБОУ ДО РС(Я) «Центр развития физической культуры и спорта детей и молодёжи», ГБУ РС(Я) «Олекминская ЦРБ», Бердигестяхском РЭС ЦЭС ПАО «Якутскэнерго» и др. 
В практику последних лет вошло проведение совместных проверок по соблюдению трудового законодательства Федерации профсоюзов РС(Я) и республиканских комитетов профсоюза. Федерация профсоюзов РС(Я) совместно с Саха (Якутской) республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ 11 апреля 2019 года провела проверку соблюдения трудового законодательства в ФГБНУ «Научно-исследовательский институт национальных школ РС(Я)». В результате проверки было выявлено 10 пунктов нарушения норм действующего трудового законодательства, вынесено представление и установлен срок для устранения выявленных нарушений. Работодатель устранил все выявленные нарушения в установленный срок. 

По результатам всех проведенных проверок профсоюзами выдано 182 представления по устранению выявленных 500 нарушений норм действующего трудового законодательства, из которых 465 устранены, в том числе 23 члена профсоюза восстановлены на работе в прежней должности.
Главная задача профсоюза – это защита социально-трудовых прав и интересов работников. Тесная, своевременная и конструктивная позиция Федерации профсоюзов РС(Я) и республиканских комитетов в отстаивании прав своих членов дает качественный и, главное, желаемый результат. 
Так, в 2019 году совместная работа Федерации профсоюзов РС(Я) и Якутского республиканского комитета профсоюза работников здравоохранения РФ предотвратила развал Государственного бюджетного учреждения Республики Саха (Якутия) «Якутмедтранс». 26 декабря 2019 года был отменен Приказ Министерства здравоохранения Республики Саха (Якутия) «Об утверждении количества автотранспортного средства медицинских учреждений, подведомственных Министерству здравоохранению РС(Я), финансируемых из средств республиканского бюджета РС(Я)». Были отозваны все ранее выданные уведомления работникам о сокращении. В настоящее время создана комиссия по реорганизации «Якутмедтранс», в которую вошли все заинтересованные стороны, в том числе и профсоюзы здравоохранения.
Хотелось бы обратить внимание еще на один немаловажный момент при реализации правозащитной работы – это привлечение к работе внештатных правовых инспекторов. Примером такой работы является республиканская организация работников культуры Республики Саха (Якутия). На общественных началах действуют 28 внештатных правовых инспекторов труда. За 2019 год ими проведено 57 проверок соблюдения трудового законодательства: из них 34 комплексных и 23 тематических проверки.  По результатам проверок работодателям направлено 8 Представлений по устранению 45 нарушений норм действующего трудового законодательства, из которых 42 устранены, а 3 находятся в процессе исполнения.
Участие в обучении профсоюзного актива и
взаимодействие со средствами массовой информации
В целях дальнейшего совершенствования повышения мотивации профсоюзного членства, доступности бесплатной квалифицированной юридической помощи членам профсоюзов работниками профорганизаций проводится ежедневная консультационная работа. Правовыми инспекторами труда, юрисконсультами, внештатными правовыми инспекторами и иными профсоюзными работниками на устных консультациях в 2019 году было принято 5849 работника - члена отраслевых организаций профсоюзов, при этом в 2018 году число обратившихся было 4459, т.е. обращений стало на 31 % больше. 
Увеличение числа обративших свидетельствуют о том, что люди больше стали доверять профсоюзам в решении вопросов соблюдения трудового законодательства.

Также подготовлено 1103 письменных ответа на запросы граждан и юридических лиц.

Важнейший ресурс влияния профсоюзов – информационная политика. Но в настоящее время вместо консолидации усилий на главных направлениях мы зачастую сталкиваемся с использованием морально устаревших форм работы. 

Как важнейшая часть деятельности профсоюзов, информационная и разъяснительная работа должна быть направлена на освещение всех сторон профсоюзной жизни, с ее помощью необходимо формировать общественное мнение и вести агитацию в пользу профсоюзов, а в центре её внимания должен быть непосредственно член профсоюза.

Как один из примеров внедрения новых информационных форм взаимодействия профсоюза и рядового члена профсоюза можно привести пример Межрегионального профессионального союза работников акционерной компании «Алроса» (ПАО) «Профалмаз». За 2019 год в «Профалмаз» обратились 1175 членов Профсоюза, что в два раз больше чем в 2018 году. При этом свои вопросы члены профсоюза могли задать через специальное «окно» - «юридическая консультация» введя номер своего профсоюзного билета. Данная услуга для членов Профалмаза доступна как на интернет-сайте Профалмаза, также через WhatsApp или через социальную сеть Instagram. Этот пример показывает, что ПРОФСОЮЗАМ необходимо идти в ногу со временем и использовать все средства и формы новых реалий. 
Кроме юридической помощи членам профсоюзов при необходимости оказывается практическая помощь в составлении различных правовых документов (исковое заявление, заявление о выплате окончательного расчета и др.). Всего за отчетный период 756 работникам оказана практическая помощь в оформлении различных документов: в комиссию по трудовым спорам - 57, а также 25 гражданам составлены исковые заявления в суд. 

Так, представитель Саха (Якутской) республиканской организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ участвовал в трех судебных производствах:

- по иску о восстановлении в должности в связи с нарушением порядка увольнения;

- по иску к Пенсионному фонду о возмещении затрат, связанных с компенсацией оплаты проезда к месту использования отпуска работника и обратно;

- по иску о восстановлении на работу руководителя бюджетного учреждения.
Во всех трёх судебных производствах исковые требования работников были удовлетворены в полном объеме. Экономическая эффективность от такого вида правозащитной работы как «участие в судах» составила 623 175 рублей.
В рамках усиления информационно-разъяснительной работы, повышения знаний трудящихся по вопросам трудового законодательства Федерация профсоюзов РС(Я) организует и проводит семинары-совещания по практике применения трудового законодательства согласно утверждаемого плана.
Кроме того, работники Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) участвуют в обучении граждан по применению трудового законодательства на основании заявлений организаций, первичных профорганизаций и республиканских комитетов профсоюза. Так, в 2019 году представители Федерации профсоюзов РС(Я) приняли участие в обучении профактива работников народного образования, культуры, авиаработников, Ленского баскомфлота, работников физической культуры и спорта и других. 
Также приняли участие в межотраслевых семинарах, семинарах для председателей 1-го и 2-го уровня обучения, в семинарах по практике применения трудового законодательства в трудовых коллективах администрации ГО «Город Якутск», ПАО «Ленское объединенное речное пароходство», ГБУ РС (Я) «Якутский республиканский психоневрологический диспансер», для членов Молодежного совета работников культуры и др.

В рамках изменения действующего законодательства в области пенсионного обеспечения 29 января 2019 года был проведен семинар-совещание по применению и реализации Федерального закона от 03 октября 2018 года № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» с приглашением представителей Отделения Пенсионного Фонда РФ по РС(Я), государственного комитета РС(Я) по занятости населения, ГУ-РО Фонда социального РФ по РС(Я). 

На качественно новом уровне правозащитная работа Федерации профсоюзов РС(Я) и республиканских комитетов профсоюза реализуется в рамках Дней Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) в районах (улусах) республики. За 2019 год Дни Федерации профсоюзов РС(Я) прошли в Среднеколымском районе (февраль, с охватом 70 ч.), Сунтарском районе для профактива вилюйской группы улусов (март, с охватом 350 ч.), Чурапчинском районе для профактива заречных улусов (апрель, с охватом 300 ч.), Мегино-Кангаласском районе (октябрь, с охватом 270 ч.), Горном районе (октябрь, с охватом 150 ч.).

Помимо семинарских занятий по практике применения норм действующего трудового законодательства для профсоюзного актива районов республики, правовая инспекция труда и представители республиканских комитетов профсоюза проводят проверки организаций по соблюдению трудового законодательства, а также осуществляют консультационный прием жителей посещаемых районов. В рамках Дней Федерации профсоюзов РС(Я) в улусах республики 73 гражданам оказана правовая помощь в применении норм действующего законодательства.

Продолжается работа в рамках рубрики «Правовая неотложка», в которой затрагиваются наиболее острые вопросы практики применения норм действующего трудового законодательства, а также пути их решения. За 2019 год подготовлено 42 материала для данной рубрики, в которых нашли отражение 93 вопроса по практике применение норм трудового законодательства.

Проводилась работа по еженедельным публикациям юридических консультаций для газет «Ил Тумэн» и «Якутия». Востребованным становится раздел «Задай вопрос профсоюзам» на официальном сайте Федерации профсоюзов РС (Я), на который в 2019 году потупил 51 вопрос от жителей республики. 

Федерацией профсоюзов РС(Я) разработаны методические рекомендации на тему «Защита трудовых прав работников первичными профсоюзными организациями в Трудовом кодексе Российской Федерации» по применению норм трудового права, которые распространяются на семинарских занятиях.
Декада, посвященная «Дню профсоюзного работника в Республике Саха (Якутия), традиционно началась с Дня бесплатной юридической помощи населению. 20 ноября 2019 года бесплатные юридические консультации проводились по широкому спектру правовых вопросов с привлечением специалистов Министерства имущественных и земельных отношений республики, Управления Федеральной миграционной службы, Федеральной налоговой службы, Управления Министерства юстиции по РС(Я), Отделения Пенсионного фонда по республике, Нотариальной палаты РС(Я), ГАУ «МФЦ», службы судебных приставов и многих др. организаций. Всего в День бесплатной юридической помощи за консультацией обратился 141 человек.

Однако проводимая в настоящее время информационная работа еще не достаточно эффективна. Учитывая, что мы с вами обязаны предоставлять члену профсоюза максимум сведений, необходимых ему для осознанного профсоюзного членства, нам необходимо адресно перенести содержательный центр тяжести информационной работы на каждого члена профсоюза. Для этого необходимо выстроить единую информационную вертикаль, в которой информация поступает не сверху вниз – от профсоюзных органов к первичному звену, а наоборот: движение информационного потока должно идти от членов профсоюзов и их первичных организаций. 

