Приложение № 3

к постановлению Совета 
Федерации профсоюзов 
Республики Саха (Якутия)

от 27 марта 2020 года № 10-9
Пояснительная записка

об исполнении бюджета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) за 2019год

Исполнение сметы доходов и расходов Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) за 2019 год представлена в приложении №1.

По разделу «Доходы».

Структура доходов Федерации профсоюзов РС(Я) в 2019 году сложилась следующим образом: поступления по статье членские взносы составили 92 процента, прочие поступления (от аренды помещений) - 8 процентов.
По статье «Членские взносы» исполнение составило 53244 тыс. руб., при плане 53000 тыс. руб. План исполнен на 100%. в 2018 году этот показатель составлял 106%). 
Для Федерации профсоюзов РС(Я) поступления по этой статье являются основным источником доходов для осуществления уставной деятельности. 

Годовая сумма отчислений формируется по данным отчетов членских организаций формы (10ПБ). 

Фактически на расчетный счет Федерации профсоюзов РС(Я) с 1 января по 31 декабря 2019 года от членских организаций поступило 48285 тыс.руб. (в 2018 году 48088 тыс. руб.). Разница между данными отчетов членских организаций о размере отчислений (5%) Федерации профсоюзов РС(Я) и фактически поступившими средствами на расчетный счет Федерации профсоюзов РС (Я) - 4959 тыс.руб. (53244 тыс.руб. - 48285 тыс. руб.). В 2018 году этот показатель был ниже и составлял 4197 тыс. руб. 

Эта разница является задолженностью членских организаций полученных, но не перечисленных Федерации профсоюзов РС(Я) отчислений от членских взносов за 2019 год. На день составления пояснительной записки задолженность погашена на сумму 2327 тыс. руб. Непогашенная задолженность членских организаций перед Федерацией профсоюзов РС(Я) составляет 2632 тыс. руб., в том числе наибольшая задолженность за рескомами профсоюзов работников жизнеобеспечения - 2220 тыс. руб., агропромышленного комплекса - 370 тыс. руб.

Как и в предыдущие годы, поступления от членских взносов носили не регулярный  характер. Определенный постановлением Президиума срок для перечисления текущих взносов, 25 числа месяца, практически не соблюдается.

Ежемесячно перечисляли взносы рескомы авиаработников, госучреждений, Ленский баскомфлот, Нефтегазстройпрофсоюза, связи, Электропрофсоюза, Профсоюз «Профалмаз», ТПР ОАО «Якутуголь».

Из 22 действующих членских организаций Федерации не обеспечили выполнение утвержденного Президиумом плана отчислений Федерации профсоюзов РС (Я) только две членские организаций: реском профсоюза работников народного образования и Ленский баскомфлот .
По статье «Прочие поступления» отражены доходы от аренды .

По разделу «Расходы».

Исполнение бюджета Федерации профсоюзов РС(Я) (приложение № 1) представлено в денежном выражении. 

В процентах по статьям расходов в 2019 году составило:

1. На уставную деятельность (ст.1,ст.3,ст.4,ст.9)
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2. Содержание аппарата управления 

    
          80
в том числе;
заработная плата с начислениями



          55

3. Прочие (налоги, услуги банка
)                                
 2

Расчеты по текущей деятельности Федерации профсоюзов РС(Я) проводились в пределах поступающих от членских организаций средств и в пределах утвержденной сметы. 
На 1 января 2020 год остаток бюджетных средств составил 10448 тыс. руб.

Гл. бухгалтер
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