ПРОЕКТ:
Приложение
к постановлению Президиума
Федерации профсоюзов 
Республики Саха (Якутия) 
от  24 сентября 2020 г. № 34-1

Информация 
об итогах Республиканского дистанционного молодежного профсоюзного образовательного форума «ПРОФстарт-2020

В соответствии с Планом работы Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) на 2020 год 18 июня 2020 года Президиум Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) принял постановление №  33-4 «О подготовке и проведении Республиканского дистанционного молодежного профсоюзного образовательного форума «ПРОФстарт-2020». Этим же постановлением были утверждены Положение Форума, состав организационного комитета, квота на участие для членских организаций и координационных советов.
В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией, Форум был проведен в дистанционной форме, с помощью программы для проведения видеоконференций Zoom. 
Из 415 человек, согласно утвержденных квотой в Форуме приняли участие 185 профактивистов из 15 республиканских отраслевых комитетов профсоюзов и 10 человек из 4 координационных советов организаций профсоюзов: Амгинского, Мегино-Кангаласского, Усть-Алданского и Хангаласского улусов. Также в работе форума приняли участие представители Тюменской, Челябинской, Свердловской областей в количестве 11 человек. Всего в работе Форума приняли участие 206 человек.
Сверх квоты в Форуме приняли участие представители республиканских комитетов профсоюзов образования (47/45), жизнеобеспечения (13/12) и межрегионального профсоюза работников АК «АЛРОСА» (ПАО) «Профалмаз» (22/12).
Частично выполнили квоту республиканские комитетыпрофсоюза работников культуры (7/18), государственных учреждений и общественного облуживания (29/30), «Всероссийского Электропрофсоюза» (22/30), связи (3/24), здравоохранения (15/24), Нефтегазстройпрофсоюза (10/12), авиационных работников (3/12), Ленского баскомфлота (7/18), агропромышленного комплекса (2/24), автомобильного транспорта (1/3), физической культуры и спорта (2/9), строительства (1/3), а также координационные советы организаций профсоюзов Амгинского улуса (2/5), Мегино-Кангаласского улуса (4/5), Усть-Алданского улуса (1/5), Хангаласского улуса (3/5).
Не представили участников на Форум республиканские комитеты профсоюза работников науки (3), «Торговое единство» (3), «Железные дороги Якутии» (6), «Якутуголь»(6), «Профзолото» (12), лесных отраслей (9) ППО ТФОМС (3), а также координационные советы организаций профсоюзов Абыйского, Алданского, Аллаиховского, Анабарского, Вилюйского, Верхневилюйского, Горного, Жиганского, Кобяйского, Намского, Нерюнгринского района, Нюрбинского, Олекминского, Оленекского, Сунтарского, Среднеколымского, Таттинского, Чурапчинского улусов. 
Основной целью Форума было определено формирование единой позиции молодежи по перспективам развития профсоюзного движения, для реализации которой были поставлены задачи по повышению правовой культуры молодежи, усилению мотивации профсоюзного членства среди молодежи, повышению информированности молодежи по вопросам трудового законодательства, прав и гарантий молодежи, привлечению молодежи к социально-значимым делам, духовно-нравственному и патриотическому воспитанию.
На открытии участников Форума приветствовали Председатель Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Дегтярев Н.Н., министр по делам молодежи и социальным коммуникациям Республики Саха (Якутия)  Саргыдаев С.А., председатель Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Бурцева И.С. В рамках открытия были проведены брифинг и знакомство с организаторами. 
Учебная программа Форума состояла из онлайн занятий, семинаров и мастер-классов. Экспертами Форума выступили ведущий специалист по информационной работе Межрегионального профессионального союза работников АК «АЛРОСА» «Профалмаз» (ПАО) Ермолович Е.А., председатель Саратовской областной организации профессионального союза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения Российской Федерации Бека С.В., председатель Новосибирской территориальной организации общественной организации Профсоюза работников связи России, председатель Молодежного совета Профсоюза работников связи России Анисимова А.Ю., заместитель главного редактора газеты «Солидарность» Кляшторин А.А., секретарь Федерации профсоюзов Свердловской области по управлению проектами Слязин А.М. 
Перед участниками была поставлена задача защитить проект по одному из направлений: «Способы привлечения «Поколения Y» в профсоюзы», «Формула эффективности профсоюзного мероприятия», «Инновационные методы в обучении профсоюзного актива», «Профсоюзы в информационном пространстве». Одним из командных заданий было представление видеовизитки и участие представителей  команд в конкурсе «Мисс и Мистер Профстарт».
По итогам Форума I место в конкурсе видеовизиток заняла команда «Прометей», II место заняла команда «Профлидер», III место – у команды «Совместное решение». В конкурсе «Мисс Профстарт» победила Ханова В.Ю.(ЩИТ), «Мистер Профстарт» Репин П.Л.(Прометей).В состав экспертной комиссии вошли Заместитель Председателя Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Кириллина В.И., председатель Новосибирской территориальной организации общественной организации Профсоюза работников связи России, председатель Молодежного совета Профсоюза работников связи России Анисимова А.Ю., председатель Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Бурцева И.С. 
По решению комиссии лучшими проектами признаныпроекты команд «Щит», «Профлидер», «Рожденные побеждать», «Просвет».
Победители награждены ценными призами и дипломами.
В рамках Форума  с 17 по 22 августа Молодежным советом Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) проведена благотворительная акция «Подари радость детям!» по сбору и передаче благотворительной помощи детям, находящимся на длительном лечении в ГБУ РС (Я) «Республиканский детский туберкулезный санаторий им. Т.П. Дмитриевой».
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