Приложение 1
к проекту Закона Республики Саха (Якутия) 
«О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) от 04.07.2017 1882-З N 1321-V 
«О ветеранах труда Республики Саха (Якутия)»


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
«О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) от 04.07.2017 1882-З N 1321-V «О ветеранах труда 
Республики Саха (Якутия)»

В соответствии с положением пункта 2 части 1 статьи 2 Закона Республики Саха (Якутия) от 4 июля 2017 года 1882-З N 1321-V «О ветеранах труда Республики Саха (Якутия)» (далее – Закон Республики Саха (Якутия) от 04.07.2017 года) звание «Ветеран труда Республики Саха (Якутия)» присваивается лицам, имеющим страховой стаж, учитываемый для назначения страховой пенсии по старости, не менее 40 лет для мужчин и не менее 35 лет для женщин, из которых не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин страхового стажа приходится на период работы (службы) на территории Республики Саха (Якутия), в том числе не менее 15 лет - в соответствующей сфере деятельности (отрасли экономики) Республики Саха (Якутия). 
Таким образом, положение пункта 2 части 1 статьи 2 Закона Республики Саха (Якутия) от 04.07.2017 года, устанавливающее круг лиц, имеющих право на присвоение звания «Ветеран труда Республики Саха (Якутия)», который ограничивается только лицами, имеющими страховой стаж, учитываемый для назначения страховой пенсии по старости, не менее 40 лет для мужчин и не менее 35 лет для женщин, из которых не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин страхового стажа приходится на период работы (службы) на территории Республики Саха (Якутия), в том числе не менее 15 лет – в соответствующей сфере деятельности (отрасли экономики) Республики Саха (Якутия), исключает возможность присвоения звания «Ветеран труда Республики Саха (Якутия)» гражданам, имеющим этот страховой стаж, приходящийся на период работы (службы) на территории Республики Саха (Якутия), но не включающий в себя период работы (службы) не менее 15 лет в соответствующей сфере деятельности (отрасли экономики) Республики Саха (Якутия) и тем самым нарушает основные права граждан, гарантированные Конституцией (Основным законом) Республики Саха (Якутия).
На основании вышеизложенного, Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия) обратилась с жалобой в Конституционный суд Республики Саха (Якутия) о проверке конституционности положения пункта 2 части 1 статьи 2 Закона Республики Саха (Якутия) от 4 июля 2017 года 1882-З N 1321-V «О ветеранах труда Республики Саха (Якутия)».
Конституционный суд Республики Саха (Якутия) признал пункт 2 части 1 статьи 2 Закона Республики Саха (Якутия) от 4 июля 2017 года 1882-З N 1321-V «О ветеранах труда Республики Саха (Якутия)» не противоречащим Конституции (Основному закону) Республики Саха (Якутия).
Вместе с тем, Конституционный суд Республики Саха (Якутия) не исключил возможности законодателя Республики Саха (Якутия) внести в Закон Республики Саха (Якутия) от 4 июля 2017 года 1882-З N 1321-V «О ветеранах труда Республики Саха (Якутия)» соответствующие изменения, направленные на совершенствование правового механизма социальной защиты отдельных категорий граждан, в том числе его составного компонента, устанавливающего условия присвоения звания «Ветеран труда Республики Саха (Якутия)». 
В целях реализации права законодательной инициативы, Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия) подготовила проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) от 4 июля 2017 1882-З N 1321-V «О ветеранах труда Республики Саха (Якутия)» для внесения на рассмотрения в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).


