ОТЧЕТ

о деятельности Молодежного совета

Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) 
за отчетный период 2018-2020 г.г.

В деятельности Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) одним из приоритетных направлений является реализация молодежной политики, для ее реализации проведена работа, направленная на защиту трудовых прав и социально-экономических интересов молодых членов профсоюзов, вовлечение молодежи во все сферы деятельности профсоюзов, повышение их общественно-политической активности.

Работа с молодежью в профсоюзах Якутии основывается на Концепции молодежной политики Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), утвержденной в 2006 году. Результатами реализации данной Концепции является создание системы молодежных советов отраслевых республиканских комитетов профсоюзов, координационных советов организаций профсоюзов в муниципальных образованиях, а также внедрение новых форм обучения молодежного профактива, активное участие молодежи в профсоюзных акциях, расширение представительства молодежи в руководящих профсоюзных органах.

Вопросы развития молодежной политики рассматривались на заседаниях Совета и Президиума Федерации профсоюзов РС(Я), выборных органов ее членских организаций, общих собраниях координационных советов организаций профсоюзов. В Совете Федерации профсоюзов РС(Я) создана и работает постоянная комиссия по молодежной политике.
В настоящее время в рядах профсоюзов Якутии состоят более 66 тысяч учащихся, студентов и представителей работающей молодежи республики, что составляет 78,8% от общей численности студентов и представителей работающей молодежи от 18 до 35 лет и 35% от общей численности членов профсоюза. Это большая и наиболее активная общественная сила. 
В данное время молодежные советы и комиссии из 23 отраслевых профсоюзных комитетов действуют в 17 отраслевых профсоюзных комитетах и 13 муниципальных образованиях республики в Хангаласском, Намском, Мегино-Кангаласском, Горном, Усть-Алданском, Чурапчинском, Таттинском, Амгинском, Ленском, Верхневилюйском, Томпонском, Алданском, Оленекском, Нюрбинском улусах.

Основным координатором работы по реализации основных направлений молодежной политики профсоюзов является Молодежный совет Федерации профсоюзов РС(Я).

В целях эффективного включения молодежи в социально-экономическую, политическую и культурную жизнь общества, повышения ее конкурентоспособности Молодежный совет Федерации профсоюзов РС(Я) в течение отчетного периода взаимодействовал с молодежными советами членских организаций, органами государственной власти и местного самоуправления, молодежными общественными объединениями республики.

В настоящее время молодежные советы и комиссии действуют в 16 отраслевых профсоюзных комитетах и 14 муниципальных образованиях республики. В сферу их деятельности входят защита социально-трудовых прав и гарантий молодежи, информационно-аналитическая и организационно-методическая работа. 

Проводимая работа направлена на повышение мотивации профсоюзного членства среди молодежи, обучение и повышение информированности молодежи по вопросам трудового законодательства, прав и гарантий молодежи, формирование единой позиции молодежи по дальнейшему развитию профсоюзного движения в республике, а также привлечение молодежи к социально-значимым делам, духовно-нравственное и патриотическое воспитание молодежи.
За отчетный период Молодежным советом проведена работа по следующим основным направлениям:

Социальная защита молодежи

Целенаправленная работа проводится Федерацией профсоюзов РС(Я) в сфере защиты социально-трудовых прав и интересов работающей и учащейся молодежи.

Так, в Республиканском (региональном) трехстороннем соглашении по регулированию социально-трудовых отношений прописано проведение работы по увеличению плана набора на целевое обучение в образовательные организации высшего образования и профессиональные образовательные организации по ключевым направлениям, определяющим развитие экономики Республики Саха (Якутия) в кадрах. 
Также в Соглашение внесено оказание государственного содействия в создании на базе ФГАОУ «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К.Аммосова» центров компетенции, призванных обеспечить интеллектуальную, кадровую поддержку проектам, связанным с формированием новых отраслей и рынков, а также обеспечение разработки и реализации, государственных программ в сфере молодежной политики, осуществление государственной поддержки талантливой молодежи.   

Реализация проекта 
«Школа молодого профсоюзного лидера»

В отчетный период продолжена работа по реализации общественно-образовательного проекта Федерации профсоюзов РС (Я) «Школа молодого профсоюзного лидера». Основной целью проекта является подготовка профсоюзного лидера, владеющего технологией реализации представительских, защитных и контрольных функций, направленных на защиту прав и интересов работников, технологией вовлечения работников в профсоюз.

Процесс обучения ориентирует слушателей на развитие навыков деловой коммуникации и тайм-менеджмента, ведения коллективных переговоров, обучение ораторскому мастерству и использование современных информационных технологий. 
В 2018-2019 учебном году слушателями школы молодого профсоюзного лидера стали около 80 профсоюзных активиста. Для них проведены лекции и практические занятия по основным направлениям профсоюзной работы. Отдельными курсами разъяснены такие вопросы, как основы правовых знаний, организационная работа в первичной профсоюзной организации, коллективный договор и практика решения трудовых конфликтов, информационная работа в профсоюзной организации, охрана труда. Еще одной особенностью Школы молодого профсоюзного лидера стало содействие личностному росту слушателей. В течение учебного года в Школе организована работа самого молодежного совета, которые обучали молодых людей навыкам командообразования, переговоров, управлению конфликтами, а также основам лидерства и тайм-менеджмента. Отметим, что из этого состава Школы отобраны ребята в кадровый резерв Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия).

В 2019-2020 учебном году основными целями программы стали мотивация осознанного профсоюзного членства среди работников в возрасте до 35 лет и развитие кадрового потенциала за счет вовлечения работающей молодежи в активную профсоюзную деятельность. Слушателям Школы было предложено в течение учебного года получить знания по социально-экономическим и общественно-политическим темам. В практической форме были проведены тренинги по лидерским компетенциям, умениям общаться с работодателям и командной работе. Слушателей разделили на 10 команд и прикрепили модератора из состава молодежного совета, который координировал работу и процесс обучения слушателей. ШМПЛ этого учебного года стал ярким примером для других молодежных организаций по активности и проектам для работающей молодежи. Так, слушатели были включены в рабочие группы по организации профсоюзных мероприятий молодежного совета и представителями профсоюзов в молодежных мероприятиях республики.  
За отчетный период с 2018 года по 2020 год сертификат об окончании учебы в Школе получили более 150 молодых активистов. В связи с переходом в онлайн-режим в 2020-2021учебном году из-за эпидемиологической ситуации в РФ в работу проекта включились отдаленные районы республики. 
Формы и методы работы Федерации профсоюзов 

Республики Саха (Якутия) с профсоюзной молодежью

Повышению интереса молодежи к актуальным проблемам социально-экономического, общественно-политического развития республики, активизации общественных инициатив способствует проведение ежегодных республиканских форумов для молодежного профсоюзного актива. 
Кроме традиционных форм работы с молодежью с 2018 года разработаны и введены в практику такие мероприятия как Коммунарские сборы, в программу которых включены лекционные занятия, тренинги, творческие задания, направленные на обучение молодежи разработке раздела «Молодежная политика» в коллективных договорах предприятий и организаций.

В 2018 г. состоялся I Слет молодых профсоюзных активистов, основная цель которого - развитие у молодежи инновационного потенциала, вовлечение в социальное проектирование, развитие и поддержку молодежных инициатив. В 2019 году состоялся II Слет. За 2 года в работе слетов приняли участие 150 молодых профсоюзных активистов. В 2020 году Слет профсоюзных активистов в связи с эпидемиологической ситуацией отменен.
Значительного уровня достигло проведение Республиканского конкурса профсоюзных агитбригад «Профсоюзы - за достойный труд!». Показателем качества подготовки и выступления команд отраслевых профсоюзов является ежегодное участие победителей конкурса на Всероссийском конкурсе агитбригад «За достойный труд!», проводимом Федерацией профсоюзов Свердловской области под эгидой ФНПР. Следует отметить, что команда Якутии ежегодно становилась обладателем различных номинаций данного конкурса. В 2018 г. на Всероссийском профсоюзном конкурсе агитбригад Республику Саха (Якутия) представляла команда молодежного совета Электропрофсоюза, ребята стали лауреатами в номинации «Форма и сплочённость коллектива» и вошли в пятерку победителей.  В 2019 г. Молодежный совет Ленского Баскомфлота заняли 1 место и награждены двумя спецпризами в г.Екатеренбург. 
Одной из ставших традиционными формами в работе Молодежного совета можно отметить проведение профсоюзных десантов. Так, за прошедшие годы десант состоялся в Горный, Намский и Мегино-Кангаласский улусы. В рамках проведения десантов оказана помощь ветеранам профсоюзного движения, проведены встречи с учащимися школ, а также работающей молодежью. 
С целью формирования у молодежи высокой социальной активности, патриотизма, верности своему Отечеству, готовности к защите своей Родины с 2017 года проводится Смотр строевой подготовки среди молодежных советов членских организаций и координационных советов организаций профсоюзов Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия). В 2018 году на смотре строевой подготовки работающей молодежи приняло участие 8 команд отраслевых комитетов. 1 место заняли молодежный совет координационного совета Намского улуса, 2 место молодежный совет координационного совета Амгинского улуса, 3 место заняли молоденый совет Ленского Баскомфлота. В 2019 году на Республиканском смотре строевой подготовке приняли участие 11 команд. 1 место занял молодежный совет Рескома профсоюза работников жизнеобеспечени, 2 место получил молодежный совет Ленского Баскомфлота, 3 место молодежный совет координационного совета Мегино-Кангаласского улуса. В 2020 году из состава победителей отобраны 30 участников для участия в республиканском параде Победы.
В целях повышения корпоративной культуры среди молодежи, обмена опыта работы среди молодежных советов отраслевых рескомов с 2017 года Федерацией профсоюзов РС(Я) проводится Неделя профсоюзной молодежи. Программа мероприятий в рамках Недели варьируется с учетом конкретных предложений членов Молодежного совета. Неделя завершается балом профсоюзной молодежи, на котором подводятся итоги работы за прошедший год, наиболее активным членам вручаются памятные сувениры. В 2018 г. в работе Недели профсоюзной молодежи приняли активное участие Молодежные советы: работников Образования, Здравоохранения, Ленского Баскомфлота, Нефтегазстройпрофсоюза, Электропрофсоюза, Связи, Авиации, Культуры, Лесных отраслей, АПК, Профзолото, Профалмаз, Торгового единства, ТПО «Железные дороги Якутии». Всего участников было 450 человек. В 2019 г. в работе Недели профсоюзной молодежи приняли активное участие молодежные советы республиканских комитетов профсоюзов работников образования, здравоохранения, агропромышленного комплекса, водного транспорта, нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства, энергетики, связи, авиации, культуры, золотодобывающей промышленности, АК «АЛРОСА» (ПАО), науки, физической культуры и спорта, государственных учреждений и общественного обслуживания, координационных советов организаций профсоюзов Мегино-Кангаласского и Намского улусов. Всего участников было 581 человек. На итоговом заседании Молодежного совета, было принято решение предложить оставить проведения недели профсоюзной молодежи с доработками и рекомендациями. В 2020 г.  неделя профсоюзной молодежи прошло в дистанционном формате в виде образовательных лекций, тренингов, встреч и круглых столов, молодежные совета отраслевых рескомов в рамках недели профсоюзной молодежи провели мероприятия  такие как семинары, квиз игры, встречи, круглые столы итд. 
Отдельно следует отметить поддержку Федерацией профсоюзов РС(Я) молодежных инициатив. Так, в рамках I Слета молодых профсоюзных активистов в 2018 году участники в проектах предложили, в том числе, проведение велопробега и соревнования по киберспорту. Обе эти инициативы были включены в план работы Федерации профсоюзов РС(Я). Таким образом, 22 сентября 2018 г. впервые был проведен молодежный профсоюзный велопробег, приуроченный к Всемирному дню без автомобиля (World Carfree Day). Целью велопробега является пропаганда идеи пешего и велосипедного способов передвижения и воспитания чувства патриотизма у молодежи, любви и бережного отношения к родному городу и республике. В 2018 и 2019 годах в велопробеге приняли участие около 250 человек. Участники пробега завершают мероприятие субботником по очистке территории маршрута от сухого мусора.

В программу IV Спартакиады трудовых коллективов Республики Саха (Якутия) введена дисциплина «Киберспорт», которая нашла широкую поддержку среди профсоюзного актива. Также молодежные советы отраслевых комитетов на основе положения проводят самостоятельные соревнования в своей отрасли.  
Продолжилось тесное сотрудничество с социальными партнерами: Министерством по делам молодежи и социальным коммуникациям РС (Я), Управлением по молодежной и семейной политике, культуры и духовного развития городского округа «Город Якутск», Центром социально-психологической поддержки молодежи, Северо-Восточным федеральным университетом им.М.К.Аммосова, Якутским экономико-правовым институтом (филиалом) Академии труда и социальных отношений.

Молодежный совет Федерации профсоюзов РС (Я) принимал активное участие во всех молодежных акциях, из года в год применяя разнообразные формы поддержки лозунгов и девизов проводимых акций. Так в 2018 г. Молодеждный совет Федерации профсоюзов принял участие в республиканской акции 100-лет ВЛКСМ, создав свои фотозоны, ежегодно участие в акции «Россия объединяет» в рамках празднования Дня народного единства. Совместно с общественными объединениями ежегодно 12 декабря в День Конституции проводятся семинары и круглые столы. На новый год, в день Защиты детей, на День знаний проводятся акции по сбору игрушек, сбору учебных принадлежностей и подарков для детей. В День Матери профсоюзная молодежь выходит на уборку сквера Матери вместе с Сайсарским округом, молодежные советы координационных советов проводят акцию «Мой вклад» по уборке скверов в улусах. Координационный совет Амгинского улуса начал стафету –челлендж десант в сельское хозяйство, где приняли участие 5 молодежных советов координационных советов. Ежегодно в День Республики Саха (Якутия) 27 апреля молодежный совет Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) принимает участие в акции «Сомо5о».  С 24 апреля по 9 мая принимают участиев акции «Георгиевская лента». Запускают эстафеты-челленджи к 1 мая «Я иду на первомай». Совместно с молодежными организациями республики организуют акции «Свеча памяти» и «Бессмертный полк». ВДень России 12 июня участвуют в параде молодежных организаций. С 5 июля 2019 г. запустили экологическую акцию «В жизни вода-главное». 9 сентября 2019 г. совместно с Федерацией профсоюзов участвовали в акции «Парк Победы». Ежегодно во Всемирный день За достойный труд проводятся разные акции, флешмобы и митинги.
Правовое просвещение молодежи

Серьезное внимание уделялось формированию осознанного правосознания у молодежи. С каждым годом внедряются новые интересные формы ведения единых профсоюзных занятий: тренинги, практикумы, семинары, деловые игры.  

Молодежным советом Федерации профсоюзов РС (Я) проводятся выездные встречи с молодыми специалистами в предприятиях и учреждениях, разбор кейс-заданий по смоделированным ситуациям между работником и работодателем, проводились круглые столы с участием молодежных организаций республики и специалистов Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) по вопросам привлечения молодежи в процесс проведения коллективно-договорных кампаний, разработки новых форм взаимодействия в работе молодежных советов (комиссий) профорганизаций и трудовых коллективов. Так в рамках правового просвещения молодежи были организованы встречи с коллективом Театра оперы и балета, работниками Якутского ГРЭС-2, с молодежью рескома жизнеобеспечания, культуры, образования.
Участие профсоюзной молодежи 

в мероприятиях на федеральном и международном уровнях

В отчетный период профсоюзная молодежь республики обучалась на семинарах в зональных учебно-методических центрах, принимала успешное участие во Всероссийских и Дальневосточных форумах профсоюзной молодежи:
Ежегодное участие во Всероссийском молодежном профсоюзном форуме «Стратегический резерв»;

2018 г. - участие молодежного профактива во Всероссийском молодежном форуме «Амур»;

2019 г. - участие в VIII Сессии Всероссийской педагогической школы в г. Москва;

2019 г. – участие в V арктической профсоюзной школе в г.Мурманске «Будущее рынка труда и вызовы, стоящие перед профсоюзами в современных реалиях. Столетие-важная веха в истории МОТ».

2019 г. – участие в XII Всероссийском семинаре по вопросам молодежной политики ФНПР в г. Калининград

2019 г. - участие во Всероссийском молодежном образовательном Дальневосточном форуме «Восток»;

2019 г. – участие на окружном форуме «Стратегический резерв» в г.Владивосток.
2019 г.- Окружной семинар по молодежной политике Российской Федерации г.Якутск.

2019 г. – участие в X съезде ФНПР
2016-2019 гг. – участие в Открытом Уральском окружном конкурсе профсоюзных агитбригад.
2020 г. – участие на Генеральном совете ФНПР посвященный 30 летию ФНПР.
По итогам 2018 года Молодежный совет Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) признан Лучшей молодежной общественной организацией Республики Саха. В 2019 г. десять молодежных советов отраслевых рескомов признаны лучшими молодежными организациями года и награждены мэром города Якутска дипломами и сертификатами, а по итогам 2019 года награжден номинацией «Энергия года» Управления молодежи и семейной политики ГО г.Якутск. 
