Уважаемые делегаты, почетные гости! 
Позвольте представить доклад о деятельности молодежного совета 
Федерации профсоюзов РС (Я) за 2014-2015 годы.
Одним из основных направлений деятельности Федерации профсоюзов РС(Я) и ее членских организаций является работа, направленная на защиту трудовых прав и социально-экономических интересов молодых членов профсоюзов, а также их вовлечение во все сферы деятельности профсоюзов, повышение их общественно-политической активности.

Вопросы развития молодежной политики регулярно рассматриваются на заседаниях Совета и Президиума Федерации профсоюзов РС(Я), выборных органов ее членских организаций, общих собраниях координационных советов организаций профсоюзов в муниципальных образованиях.

В Совете Федерации профсоюзов РС(Я) создана и работает постоянная комиссия по молодежной политике. Членские организации, координационные советы организаций профсоюзов Федерации профсоюзов РС(Я) ведут работу по поиску и внедрению новых форм работы с молодежью: конкурсы на лучшие правовые знания, обучающие тренинги, спортивные соревнования, молодежные форумы и слеты. 

В настоящее время в рядах профсоюзов Якутии состоят более 68 тысяч учащихся, студентов и представителей работающей молодежи республики, что составляет более 32% от общей численности членов профсоюза. 

Основным координатором работы по реализации основных направлений молодежной политики профсоюзов является Молодежный совет Федерации профсоюзов РС(Я). В настоящее время молодежные советы и комиссии из 23 отраслевых профсоюзных комитетах действуют в 14 отраслевых профсоюзных комитетах и 8 муниципальных образованиях республики, в том числе: 

· Хангаласском; 
· Намском; 
· Мегино-Кангаласском, 
· Горном, 
· Усть-Алданском, 
· Чурапчинском, 
· Таттинском, 
· Амгинском. 
А также в рамках работы Молодежного образовательного форума «Ленский берег 2016», состоявшемся в городе Ленске с 11 по 13 ноября была проведена работа по созданию Молодежного совета Ленского района.

В целях эффективного включения молодежи в социально-экономическую, политическую и культурную жизнь общества ее конкурентоспособности Молодежный совет Федерации профсоюзов РС(Я) взаимодействовал с молодежными советами членских организаций Федерации профсоюзов РС(Я), органами местного самоуправления, органами государственной власти, молодежными общественными объединениями республики.

Одним из основных направлений реализации молодежной политики Федерации профсоюзов РС(Я) является подготовка и формирование профсоюзного резерва кадров.

В отчетном учебном 2014-2015 году была продолжена работа Школы молодого профсоюзного лидера Федерации профсоюзов РС(Я). Программа каждого учебного занятия состояла из лекций, мастер-классов, тренингов и практикумов: 
· «Проблемы профсоюзной молодежи. Пути и способы их разрешения»;

· «Лидерство»; 
· «Навыки переговоров»; 
· «Управление конфликтами»; 
· «Мотивация профсоюзной активности. Вовлечение молодежи в профсоюз – возможности и формы организации» и т.д. 
18 апреля 2015 года состоялось итоговое занятие в виде Правового «Брейн-ринга» на профсоюзную тематику. Всего участвовало 6 команд из числа слушателей Школы, которые соревновались между собой в знаниях в сфере защиты социально-трудовых прав работников, составления коллективного договора в предприятиях и организациях и по правовым знаниям. В 2014-2015 годах в Школе молодого профсоюзного лидера  обучение прошли 95 молодых активистов, из которых 42 слушателя получили сертификаты о полном прохождении учебной программы. 
24 октября 2015 года состоялось открытие Школы молодого профсоюзного лидера на 2015-2016 учебный год, в рамках которой обучилось 60 слушателей. 
В 2016-2017 учебном году Решением Президиума Федерации профсоюзов РС(Я) формат Школы молодого профсоюзного лидера был изменен с учетом пожеланий Молодежного совета Федерации профсоюзов РС(Я), где слушателям предлагается пройти курс обучения по направлениям деятельности профсоюзов Якутии, лидерским компетенциям, а также будут объявлены конкурсы, по итогам которых будут выявлены победители, лучшие слушатели Школы. 
В разные годы Молодежным советом Федерации профсоюзов РС(Я) проводились круглые столы по различным отраслям права, выездные встречи с молодыми специалистами в предприятиях и учреждениях, правовые брейн-ринги, конкурсы на лучшие правовые знания. В практику ряда молодежных советов отраслевых профсоюзов прочно вошло издание брошюр «Права молодого специалиста», «Правовой ликбез». По инициативе Молодежного совета Методические рекомендации по организации работы с молодежью в трудовом коллективе 2014 года были переизданы дополнительным тиражом для использования в работе членскими организациями.
В декабре 2015 года и в феврале 2016 года в рамках Дней Федерации профсоюзов РС(Я) в Горном и Усть-Майском улусах состоялись встречи с работающей молодежью, где были обсуждены вопросы активизации участия молодежи в профсоюзных мероприятиях.

Была продолжена работа по внедрению эффективных форм работы с молодежью, одной из которых является проведение Республиканского конкурса агитбригад «Профсоюзы – за достойный труд!». В 2015 году в конкурсе приняли участие молодые специалисты из отраслей культуры, здравоохранения, связи, государственных учреждений и общественного обслуживания, Нефтегазстройпрофсоюза, народного образования и науки, первичной профсоюзной организации студентов СВФУ им. М.К.Аммосова, координационного совета Намского улуса. По итогам выступлений, решением жюри Гран-при среди работающей молодежи присужден команде ЯРОО (Якутская республиканская организация общественного обьединения) «Электропрофсоюз». Обладателем Гран-при среди студенческой молодежи стала команда ППОС СВФУ им. М.К. Аммосова. Команда ЯРОО «Электропрофсоюз» с 24 по 26 апреля 2015 г. приняла участие на VII Всероссийском конкурсе профсоюзных агитбригад в г. Первоуральск. Команда стала лауреатом в номинации «Лучшая наглядная агитация» и получила спецприз ОАО «Первоуральский динасовый завод». 

В 2016 году по итогам республиканского конкурса агитбригад, в котором приняло участие 6 команд, победителем стала команда Молодежного совета республиканского комитета профсоюза работников культуры. Во Всероссийском конкурсе профсоюзных агитбригад 22-24 апреля в г. Первоуральске команда стала лауреатом в номинациях «Сценическое мастерство» и «За лучшее художественное оформление агитбригады».
4 апреля 2015 года в рамках юбилейного автопробега ФНПР, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, 110-летию профсоюзного движения в России, 25-летию образования Федерации Независимых Профсоюзов России, состоялось выездное занятие Школы молодого профсоюзного лидера для молодых лидеров Мегино-Кангаласского и Таттинского улусов в п.Нижний Бестях Мегино-Кангаласского улуса. 

4 апреля 2015 года состоялся спортивный конкурс «Папа, мама и я – спортивная семья» среди молодых семей. Всего участвовало 17 семей, из отраслевых профсоюзов работников здравоохранения, государственных учреждений и общественного обслуживания, связи, народного образования и науки, жизнеобеспечения, ЯРОО «Ленский баскомфлот», Межрегиональный профсоюз работников «Профалмаз» АК «АЛРОСА» и координационный совет Вилюйского улуса. Победителем стала семья Капитоновых, Межрегиональный профсоюз работников «Профалмаз» АК «АЛРОСА», II место заняла семья Поповых, Республиканский комитет профсоюза работников связи; III место – семья Чикачевых, республиканский комитет профсоюза работников жизнеобеспечения.

В 2016 году в Республиканском спортивном конкурсе приняло участие 20 семей, представители республиканских комитетов профсоюзов образования, культуры, строительства, жизнеобеспечения, государственных учреждений и общественного обслуживания, здравоохранения, связи, физкультуры и спорта, ЯРОО «Ленскийбаскомфлот», межрегионального профсоюза работников АК «АЛРОСА» (ОАО) «Профалмаз», а также молодые представители из Намского, Амгинскго, Чурапчинского. По итогам 1 место у семьи Николаевых, образование, 2 место у семьи Гороховых, реском жизнеобеспечения, 3 место у семьи Сторожевых, ЯРОО «Электропрофсоюз».
С 3 по 5 июля 2015 г. делегация Молодежного совета Федерации профсоюзов РС(Я) приняла участие в 9 из 11 конкурсов Республиканского ысыаха молодежи, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Команда заняла I место в спортивных состязаниях по национальным видам спорта, III место – в конкурсе оформления палаточного городка, II место – в конкурсе ораторского искусства по произведению Егора Петровича Неймохова «Журавли над Ильменем», III место – в конкурсе исполнителей варганной музыки, I место в конкурсе исполнителей народных песен. Сотрудник службы по техобслуживанию газового оборудования УГРС ОАО «Сахатранснефтегаз» Алексей Иванов занял II место в спортивном многоборье по национальным видам спорта. 

С 10 по 11 июля 2015 года прошел ставший уже традиционным VI Республиканский форум профсоюзной молодежи. Участники Форума «PROF-старт 2015» в течение двух дней прошли практикумы по основам коммуникативных навыков, командообразованию, ораторскому мастерству. В рамках Форума состоялись панельные дискуссии по охране труда и правозащитной работе, лекции по основам ГТО, изменениям в пенсионном законодательстве. Состоялся конкурс по защите проектов по разработке социально-значимых мероприятий по реализации молодежной политики в Якутии. Шестерым самым активным участникам форума вручили сертификаты на участие в Дальневосточном молодежном форуме «СахаСелигер - 2015». Почетными гостями были заместитель председателя Молодежного совета Федерации Независимых Профсоюзов России, председатель Молодежного совета профсоюза работников нефтяной и газовой отраслей промышленности РФ Сергей Лейканд и заместитель руководителя Департамента организационной работы и развития профсоюзного движения Федерации Независимых Профсоюзов России Николай Цывенов. Победители VI Республиканского форума профсоюзной молодежи «PROF-старт 2015» участвовали в Дальневосточном форуме «СахаСелигер 2015», который проходил на базе Центра отдыха и оздоровления детей «Сосновый бор» с 31 августа по 5 сентября 2015 года. Команда Молодежного совета Федерации профсоюзов РС(Я) приняла участие в мероприятиях по направлениям: «Молодежное предпринимательство», «Беги за мной», «Мы - россияне», «Я - инженер», «Арт - квадрат», «Молодежь села». В направлении «Мы - россияне» обладателем гранта стала Яна Москвитина, представлявшая ЯРОО «Электропрофсоюз». 

В 2016 году с 21 по 23 июня был проведен 8-й Молодежный профсоюзный форум МОТ – ФНПР в Дальневосточном федеральном округе «Продвижение инициатив профсоюзной молодежи и их реализация в Российской Федерации». Данный Форум, поддержанный Международной Организацией Труда и Федерацией Независимых Профсоюзов России в ДФО состоялся в местности «Орто Дойду», расположенной на территории Хангаласского улуса. Форум собрал на одной площадке около 170 участников из разных улусов республики и г. Якутска, а также впервые участниками Молодежного форума стали представители профсоюзного актива из ряда регионов Дальневосточного федерального округа из городов Владивосток, Хабаровск, Сахалинской области, Еврейского автономного округа и т.д. Почетными гостями Форума стали главный специалист по деятельности трудящихся Бюро Международной Организации Труда для стран Восточной Европы и Центральной Азии СергеюсГловацкас, представитель ФНПР в ДФО А ндрей Беляев, министр по делам молодежи и семейной политике Афанасий Владимиров, председатель ППОС СВФУ им. М.К. Аммосова, народный депутат республики Александр Сусоев, а также глава Хангаласского улуса Гаврил Алексеев.

В рамках работы Форума состоялось пленарное заседание с участием почетных гостей, а также Заместителя председателя Правительства РС(Я) А.Ю.Соловьева, где были обсуждены вопросы общественной активности молодежи, участия их в работе группы по формированию Совета некоммерческих организаций при Главе РС(Я). Кроме того, участники Форума в течение всех дней работали с экспертами, модераторами по направлениям:«О роли профсоюзов в формировании заинтересованности молодежи в работе на Севере»,«Особенности социальной защиты молодежи на региональном уровне», «Привлечениепрофсоюзной молодежи к участию в законотворческой деятельности по вопросам молодежи, проведению экспертиз по законопроектам в области трудового законодательства», «Содействие обеспечению экономической самостоятельности молодых граждан и реализации их права на труд», «Актуальные проблемы формирования кадрового резерва и пути их решения в современных условиях», по итогам работы которых представили свои проекты с механизмами решения поставленных задач.
Продолжая свою деятельность в целях активного участия представителей профсоюзной молодежи в республиканских мероприятиях,  Молодежный совет Федерации профсоюзов РС(Я) с 21 по 25 июля 2016 года впервые выступил организатором площадки «Рабочая молодежь» в Молодежном образовательном форуме «Синергия Севера 2016».
В состав команды направления «Рабочая молодежь» вошли яркие представители из многих отраслевых комитетов профсоюзов. Это и медицинские работники, педагоги, энергетики, работники культуры,  государственных учреждений республики, предприятий водного транспорта, связисты, а также членами команды была студенческая молодежь, представляющая начальное профессиональное образование республики. Участники былииз г. Якутска, а также Усть-Алданского, Нюрбинского, Амгинского улусов.

В проработке проектов ребятам из команды «Рабочая молодежь» помогали два приглашенных эксперта: Алексей Слязин,  представитель ФНПР, специалист по управлению профсоюзными проектами, бывший председатель Молодежного совета ФНПР и Анна Кан, председатель Молодежного совета отраслевого комитета профсоюза работников здравоохранения Приморского края. По итогам совместной работы участники команды на защите проектов представили проекты. Экспертная группа во главе с заместителем председателя Федерации профсоюзов республики Валентиной Ивановной Кириллиной, министром профессионального образования, подготовки и расстановки кадров РС(Я) Михаилом Юрьевичем Присяжным, руководителями отраслевых профсоюзов авиационных работников В.Петровым и ЯРОО «Нефтегазстройпрофсоюз» Ф.Нечай, по итогам защиты проектов определила победителей, обладателей грантовой поддержки Министерства по делам молодежи и семейной политике РС(Я) в размере 100 тысяч рублей: Бугаенко Игорь, ЯРОО «Ленский баскомфлот» с проектом «Популяризация рабочих профессий среди учащихся школ п. Жатай»,  Батышева Виктория, Сивцева Анастасия, реском профсоюза работников народного образования и науки с проектом «Мобильное приложение PRO – учитель» и Москвитина Яна, ЯРОО «Электропрофсоюз», которая дополнительно была премирована грантом от Федерации профсоюзов РС(Я) в размере 50 тысяч рублей на реализацию проекта «Создание видеороликов по повышению имиджа рабочих профессий».
Делегация Молодежного совета Федерации профсоюзов РС(Я) была представлена одной из самых многочисленных в работе III Республиканскогосъезда молодежных общественных объединений "Молодежь объединяется - Якутия развивается", который прошел 9-10 сентября 2016 года. На торжественном заседании Съезда Молодежному совету был вручен грант Главы РС(Я) в области государственной молодежной политики в размере 1000 000 рублей на реализацию основных мероприятий Молодежного совета.
Активисты молодежных советов членских организаций постоянно обучаются на семинарах зональных учебно-методических центров, принимают успешное участие во Всероссийских и Дальневосточных форумах профсоюзной молодежи.
5 декабря 2015 года было подписаноСоглашение о взаимодействии и сотрудничестве между Молодежным Правительством РС(Я) и Молодежным советом Федерации профсоюзов РС(Я). В рамках соглашения молодежные общественные организации планируют оказывать друг другу организационную, научно-образовательную, консультационную, экспертную и иную помощь на взаимосогласованных условиях. 

Деятельность молодежных советов

Молодежные советы (комиссии) отраслевых профсоюзов республики проводят активную работу по привлечению молодежи в свои ряды. Повышение профессиональной компетенции молодых профсоюзных лидеров осуществляется через систему обучающих семинаров, встреч, дискуссионных площадок, форумов, различных конкурсов.
Плановая и системная работа дает свои результаты. 
Примером этому служит деятельность республиканских комитетов профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания (председатель Алексеев В.П., председатель Молодежного совета Макарова С.П.), связи (председатель Беленко Г.Н., председатель Молодежного совета Барашков А.Ю.), культуры (председатель Комарова А.И., председатель Молодежного совета Птицын Н.А.), народного образования и науки (председатель Щепанская Я.С., председатель Молодежного совета Софронеев С.А.), Межрегионального профсоюза работников АК «АЛРОСА» (ОАО) «Профалмаз» (председатель Скрябина М.В. председатель объединения молодых специалистов АК «АЛРОСА» Лисовик М.В.), ЯРОО Всероссийского Электропрофсоюза (председатель Фаткулин К.М., председатель Молодежного совета Григорьев Д.С.), ЯРОО Нефтегазстройпрофсоюза (председатель Нечай Ф.В., председатель Молодежного совета Иванов А.И.), здравоохранения (председатель Корнилова Л.П., председатель Молодежного совета Гоголева И.П.), а также координационные советы организаций профсоюзов Чурапчинского, Нюрбинского, Мегино-Кангаласскогои Таттинского улусов. Активно работает и ППОС СВФУ им.М.К.Аммосова, являясь примером системной работы со студенческой молодежью для других учебных заведений республики. 

Подробный отчет о деятельности  молодежных советов республиканских комитетов вы можете ознакомиться на нашем сайте где мы в ближайшее время их разместим. 
Социальное партнерство по реализации молодежной политики

Федерация профсоюзов РС(Я) отмечает, что повышению эффективности работы с молодежью способствует тесное сотрудничество с социальными партнерами: Министерством по делам молодежи и семейной политике РС(Я), Министерством профессионального образования, подготовки и расстановки кадров РС(Я), Управлениями по молодежной и семейной политике, культуры и духовного развития городского округа «Город Якутск», Центром социально-психологической поддержки молодежи, Северо-Восточным федеральным университетом им. М.К.Аммосова, Якутским экономико-правовым институтом (филиалом) Академии труда и социальных отношений. 

С целью формирования позитивного имиджа молодежной политики в профсоюзах Якутии Молодежный совет Федерации профсоюзов тесно сотрудничает с республиканскими СМИ, оперативно освещает свою деятельность, информирует о планах и проектах молодежи отраслевых профсоюзов. Кроме того, у Молодежного совета Федерации профсоюзов имеются свои странички в социальных сетях: в Контакте, Инстаграм.
Проявление инициативы, эффективное сотрудничество с органами государственной власти, местного самоуправления, объединениями работодателей и иными общественными организациями, должны стать основными требованиями к повседневной работе молодежных советов профсоюзных организаций всех уровней.

Также в планах Молодежного совета Федерации профсоюзов РС(Я) на ближайшую перспективу реализация таких проектов, как выездные агитбригады в улусы и районы республики с целью пропаганды и мотивации профсоюзного движения, проведение конкурсов профессионального мастерства среди учащейся и работающей молодежи.
В целом, за отчетный период Молодежным советом Федерации профсоюзов РС(Я) проведена последовательная работа по реализации принятых на предыдущей конференции решений.

Спасибо за внимание. 
