ОТЧЕТ
о деятельности Молодежного совета
Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) за отчетный период 2016-2018 г.г.

Работа Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия)  носит систематический и целенаправленный характер и направлена на организацию деятельности по защите социально-экономических прав работающей и учащейся молодежи, привлечению молодежи в ряды Профсоюза, подготовке и пополнению профсоюзного актива молодыми людьми,  вовлечению молодежи во все сферы профсоюзной деятельности, а также оказанию помощи в создании и совершенствовании работы молодежных советов профсоюзных структур всех уровней. 
В задачи работы Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) входит содействие социальному, культурному, духовному и физическому развитию, воспитанию и образованию молодежи, реализации общественно значимых инициатив, использованию инновационного потенциала молодежи в интересах развития профессиональных союзов и самой молодежи, недопущению дискриминации по возрасту, активно пропагандируется здоровый образ жизни, физическая культура и спорт.
 	Приоритетом в деятельности Молодежного совета является формирование среди молодежи образа профессиональных союзов как престижной и сильной организации, реально способной защитить трудовые, социальные и иные права молодежи.
Вопросы развития молодежной политики регулярно рассматриваются на заседаниях Совета и Президиума Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), выборных органов ее членских организаций, общих собраниях координационных советов организаций профсоюзов в муниципальных образованиях.
В Совете Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) создана и работает постоянная комиссия по молодежной политике. Членские организации, координационные советы организаций профсоюзов Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) ведут работу по поиску и внедрению новых форм работы с молодежью: конкурсы на лучшие правовые знания, обучающие тренинги, спортивные соревнования, молодежные форумы и слеты. 
В настоящее время по данным статистического отчета за 2017 год в рядах профсоюзов Якутии состоят 66665 учащихся, студентов и представителей работающей молодежи республики, что составляет более 33% от общей численности членов профсоюза. 
В данное время молодежные советы и комиссии из 23 отраслевых профсоюзных комитетов действуют в 17 отраслевых профсоюзных комитетах и 13 муниципальных образованиях республики в Хангаласском, Намском, Мегино-Кангаласском, Горном, Усть-Алданском, Чурапчинском, Таттинском, Амгинском, Ленском, Верхневилюйском, Томпонском, Алданском, Оленекском, Нюрбинском улусах.
За отчетный период Молодежным советом проведена  работа по следующим основным направлениям:

Защита социально-трудовых прав и интересов молодежи
В рамках реализации данного направления на протяжении 10 лет в Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) действует  Школа молодого профсоюзного лидера. Целью проекта является содействие реализации молодежной политики Республики Саха (Якутия), правовое просвещение молодежи и выдвижение молодежи в состав профсоюзных органов.
Программа каждого учебного занятия состоит из лекций, мастер-классов, тренингов и практикумов.
В 2016-2017 учебном году слушателям Школы было предложено в течение учебного года получить знания по социально-экономическим и общественно-политическим темам, основной упор этого года стала мотивация в профсоюзное членство. В интенсивной форме были проведены практикумы, тренинги по лидерским компетенциям, умениям общаться с работодателям и командной работе. Учеба была построена необычно, был координатор, который направлял ходом учебы. Он давал полный расклад, с чего нужно начинать организационную работу по вовлечению в профсоюз, как дальше действовать. Ребята вместе находили решения практических ситуаций, с которыми сталкивались на практике. В середине учебного года, каждая команда создала страницу в социальной сети Instagram, где выкладывали свое домашнее задание и работали по мотивации в профсоюзное членство. Итоговым мероприятием, слушателей Школы молодого профсоюзного лидера 2016-17 учебного года, стала КВИЗ игра на подтверждение полученных знаний.    
В 2017 -2018 учебном году обучение проводилось один раз в месяц, по предложениям предыдущих слушателей была разработана комплексная программа, которая затрагивала все необходимые аспекты работы молодого профсоюзного лидера. Участники Школы получили  сведения о социальном партнерстве, организационной, финансовой и информационной работе, деятельности профсоюзов по охране труда, прошли юридический ликбез по вопросам трудового права, для ребят были организованы психологические тренинги для развития лидерских качеств. Одним из не менее важных направлений Школы, стала общение слушателей с членами Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия). Все члены совета разбились на группы и курировали работу слушателей Школы молодого профсоюзного лидера. Для многих участников, Школа стала серьезным испытанием, и поэтому до финала дошли только самые сильные, которые и смогли в итоге, поразить своей подготовленностью и эрудированностью в различных вопросах профсоюзной деятельности. Получили удостоверения около 60 молодых ярких профсоюзных лидеров.
В 2018 -2019 учебном году слушателями школы молодого профсоюзного лидера стали около 80 профсоюзных активиста. Для них проведятся лекции и практические занятия по основным направлениям профсоюзной работы. Отдельными курсами будут разъяснены такие вопросы, как основы правовых знаний, организационная работа в первичной профсоюзной организации, коллективный договор и практика решения трудовых конфликтов, информационная работа в профсоюзной организации, охрана труда. Еще одной особенностью Школы молодого профсоюзного лидера является содействие личностному росту слушателей. В течение учебного года в Школе будет организована работа самого молодежного совета, которые обучат молодых людей навыкам командообразования, переговоров, управлению конфликтами, а также основам лидерства и тайм-менеджмента. Отметим, что из этого состава Школы будут отобраны ребята в кадровый резерв Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия).
Одним из масштабных и ярких событий является Республиканский конкурс агитбригад «Профсоюзы – за достойный труд!», который проводится с 2011 года. В 2017 г. в республиканском конкурсе агитбригад приняло участие 10 команд. Конкурс собрал более 150 молодых активистов. Победителем Конкурса стал Молодежный совет Якутской республиканской организации профсоюза работников водного транспорта «Ленский  Баскомфлот», который в дальнейшем представил нашу республику на Российском конкурсе и стал лауреатом в номинации «За соответствие жанру». В 2018г в Республиканском конкурсе агитбригад приняло участие 11 команд, более 180 молодых активистов показали на сцене всевозможные пути пропаганды профсоюзного движения. По итогам конкурса лучшим была названа команда #ProСвет из Саха (Якутской) республиканской организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз», которые представили республику на Всероссийском конкурсе Агитбригад, по итогам которого стали лауреатами в номинации «Форма и сплоченность коллектива» и вошли в пятёрку победителей.
Республиканский форум профсоюзной молодежи PROF-старт проводится Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) с 2008 года. Основным организатором и исполнителем Форума является Молодежный Совет Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия).
 В рамках Форума проводятся панельные дискуссии по охране труда и правозащитной работе, лекции по основам ГТО, изменениям в пенсионном законодательстве,  конкурс по защите проектов по разработке социально-значимых мероприятий по реализации молодежной политики в Якутии. 
Ежегодно форум собирает более 150 человек из числа профсоюзной молодежи. Форум проводится в режиме палаточного городка, на откртом воздухе. В 2017г. форум «Профстарт» проводился в местности Орто Дойду Хангаласского улуса, где собралось более 150 молодых специалистов со всех уголков нашей республики. На открытии Форума проведен традиционный обряд алгыс, прозвучал гимн профсоюзов Якутии, а также поднят флаг Форума «PROFСТАРТ». В течение трех дней каждая команда создавали первичную профсоюзную организацию с избранием председателя, профкомитета, провели профсоюзные собрания. Гостем форума стал председатель Астраханской территориальной (областной) организации профсоюза работников культуры Дмитрий Чуйков, который провел панельную лекцию «Коллективный договор как механизм социального партнерства», организовал дискуссию об опыте работы общественных молодежных профсоюзных организаций на международном уровне, а также провел практическое занятие по разработке раздела «Молодежная политика» в коллективном договоре. Кроме того, в программе Форума участникам были предложены конкурс визиток, семинары и мастер-классы, веревочные курсы на командообразование, соревнования по перетягиванию каната, конкурсы фотографий в сети Instagram, а также конкурсы на лучший профсоюзный стенд. Основная идея форума заключалась в решении кейс-задач, в каждом из которых были расписаны конкретные правовые ситуации, которые могут случиться с каждым из нас в любом коллективе. Команды должны были не только обсудить проблему, но и выйти из нее с помощью примеров из Трудового кодекса Российской Федерации. По итогам всех презентаций с наибольшим результатом в 457 баллов победу одержала команда «фиолетовых» — «Викинги». Второе место присуждено команде «зеленых» — «Кактусы», их результат – 454 балла. И третье место завоевала команда «белых» — «Эверест», общий итог – 437 баллов. 
В 2018г. на Х-ом юбилейном форуме было сформировано 10 команд по 10 человек. К каждой команде были прикреплены модераторы – молодые люди из числа актива Молодежного совета Федерации профсоюзов республики. Гостем форума стал психолог, коуч из г. Москва Михаил Некрасов, который провел для профсоюзной молодежи тренинги, направленные на формирование командного мышления, выявления лидерских качеств, семинары по командному успеху, командному взаимодействию, а также рассказал, как успешно проводить переговоры с работодателем. В целях ознакомления молодежи с профсоюзной работой в этом году были организованы панельные дискуссии с председателем Федерации профсоюзов республики Николаем Николаевичем Дегтяревым и профсоюзными лидерами. Одним из познавательных, мотивирующих мероприятий форума стала  площадка «Формула успеха» — встреча с профсоюзными активистами разных лет, ныне успешными работниками в разных отраслях. В течение двух с половиной дней одно мероприятие сменяло другое. Ребята  проходили практикум по созданию видеороликов, презентовали свои команды, с утра собирались на зарядку, оформляли профсоюзные стенды, участвовали в конкурсе «Мисс и Мистер «Профстарт-2018», соревновались в чемпионате по мини-футболу, а ночью организовали фан-зону просмотра матча Россия-Хорватия. На защите индивидуальных проектов, некоторыми участниками Форума были подготовлены проекты-предложения, которые могли бы способствовать развитию, пропаганде профсоюзного движения. Всего было представлено 15 проектов. Решением жюри лучшим проектом был определен проект «Proсвет в массы» участницы команды «Корпорация Икс», члена Саха (Якутской) республиканской организации- «Всероссийский  Электропрофсоюз» Ефременко Евгения Геннадьевна Итоговым мероприятием всех дней форума стала защита командных проектов «Видео «Профстарт». Также из 100 участников Форума выбрана десятка самых ярких, активных ребят. Им вручены путевки на Всероссийский молодежный профсоюзный форума «Стратегический резерв» в г. Пятигорск. От Саха (Якутской) республиканской организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Михайлова Вероника Витальевна, Степанова Любовь Владимировна, Яковлев Алексей Николаевич; от Саха (Якутской) республиканского комитета профсоюза работников образования и науки Попова Ирина Александровна, Старцева Арина Алексеевна, Кильбясова Татьяна Егоровна, от Якутской республиканкой организации профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ Борисова Маргарита Юрьевна, от Саха (Якутской) республиканской организации «Всероссийский  Электропрофсоюз» Ковальский Роман Юрьевич, Константинов Виктор Владимирович, от Якутской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения Фадеева Ксенья Васильевна, 	Герасимов Алексей Игоревич. 
Продолжая свою деятельность в целях активного участия представителей профсоюзной молодежи в республиканских мероприятиях,  Молодежный совет Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) в 2016 года впервые выступил организатором площадки «Рабочая молодежь» на Дальневосточном молодежном образовательном форуме «Синергия Севера». В 2017 году на данной площадке приняли участие более 40 профсоюзных активистов. Руководителем-модератором Площадки работала председатель Молодежного совета Федерации профсоюзов Бурцева Ирина Сергеевна.
Площадка «Рабочая молодежь» была сформирована по итогам профсоюзного форума «Профстарт», где путевки получили ребята, которые показали себя с наилучшей стороны. Участники форума работали с лучшими тренерами нашей страны, в т.ч. с Горшуновой Светланой Андреевной, членом Дальневосточной Ассоциации бизнес-консультантов, старшим специалистом АНО «Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке» г.Владивосток, также основным лектором-тренером являлась Кан Анна Александровна, тренер-методист ООО «Белла Восток» учебного центра ДПО «Европейский центр долгосрочной опеки» г. Москва. 
По итогам двух лет работы площадки «Рабочая молодежь» можно уверенно сказать что, участники сейчас являются профсоюзными лидерами и активистами, как в своих отраслях, так и в Молодежном совете.
С 4 по 9 декабря 2017 года проведена Неделя профсоюзной молодежи, посвященная Году молодежи в Республике Саха (Якутия). В рамках Недели были проведены следующие мероприятия: 4 и 5 декабря проводились встречи для обмена опытом  между Молодежными советами различных отраслевых и территориальных комитетов профсоюзов. 6 декабря была проведена акция «Добрый профсоюз» в рамках, которой представители молодежных советов в предприятиях по месту работы раздавали коллегам открытки с просьбой написать поздравление своим близким, затем адресанты возвращали заполненные открытки и профсоюзники  отправляли их почтой до адресата.  7декабря состоялась встреча с общественными организациями Республики Саха (Якутия). В мероприятии приняло участие более 50 человек. 8 декабря состоялась скайп-конференция с коллегами по Дальневосточному федеральному округу, в онлайн режиме пообщались с Молодежным советом Приморского края, модератором встречи были  Анна Кан, тренер-методист отдела по работе с учреждениями долгосрочной опеки г. Москва и профсоюзный активист госучреждения Анна Кривошапкина. От Республики Саха (Якутия) выступил руководитель Молодежной биржи труда «Импульс» Сергей Александрович Егоров, который подробно рассказал про поддержку молодых специалистов и о программах, которые реализуются в республике. Завершилась неделя Балом профсоюзной молодежи «Лучшие из лучших».
С 31 марта по 1 апреля 2018 года на базе ЦОиОД «Сосновый бор», по предложению участников Молодежного профсоюзного форума «Профстарт» Молодежным советом Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) проведен I Слет молодых профсоюзных активистов Республики Саха (Якутия).
В работе Слета приняли участие представители республиканских комитетов профсоюзов работников госучреждений и общественного обслуживания, культуры, здравоохранения, народного образования и науки, строительства, агропромышленного комплекса, связи, «Всероссийский Электропрофсоюз», «Торговое единство»,  авиационных работников, Ленского баскомфлота, «Профзолото», Нефтегазстройпрофсоюза, лесных отраслей, «Профалмаз», ОПК работников науки РС(Я), а также координационных советов организаций профсоюзов Хангаласского, Намского, Мегино-Кангаласского, Чурапчинского, Усть Алданского и Амгинского улусов. Общее количество участников составило 93 человека. 
Модераторами команд работали члены Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия). На официальном открытии I Слета молодых профсоюзных активистов Республики Саха (Якутия) приняли участие и выступили председатель Конституционного суда Республики Саха (Якутия) А.Н. Ким-Кимэн, Заместитель Председателя Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Валентина Ивановна Кириллина, заместитель министра по развитию институтов гражданского общества Республики Саха (Якутия) А.П. Матвеев, заместитель министра по делам молодежи и семейной политике Республики Саха (Якутия) С.А.Михайлов, председатель Саха (Якутской) республиканской организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ В.П. Алексеев.
Первый день Слета прошел в формате деловой игры Worldcafé по пяти направлениям: «Законотворчество», «Профсоюзы в действии», «Профсоюзы за достойную зарплату», «Будущее профсоюзов», «Спорт и труд рядом идут». В рамках Worldcafé участники работали над разработкой проектов по всем пяти направлениям. 
В первый день участники Слета также представили творческие домашние задания – визитки команд, которые были оценены по следующим номинациям: «Музыка нас связала», «Высший пилотаж», «Неиссякаемый оптимизм», «С улыбкой по жизни», «В единстве – сила», Связанные одной цепью», «Неограниченный ресурс», «Стабильность - признак мастерства», «Душа профсоюза», «Самая PRпрофсоюзная команда». Во второй день работы Слета состоялась защита проектов. По результатам экспертной оценки были определены лучшие проекты по направлениям:
«Законотворчество» - команда «Олимп» (модератор Боцан Игорь) с проектом «О молодом специалисте в Республике Саха (Якутия)»;
«Профсоюзы в действии» - команда «Bluetooth» (модератор Оконешников Константин) с проектом «Велопробег ко Дню отказа от автомобиля»;
«Будущее профсоюзов» - команда «Динамит» (модератор Петущенко Юлия) с проектом «Шефство над студентами местных учебных заведений по отраслям»;
«Профсоюзы за достойную заработную плату» - команда «Марио» (модератор Кон Екатерина) с проектом «Квалификация учителей»;
«Спорт и труд рядом идут» - команда «Лига справедливости» (модератор Сивцева Анастасия) с проектом «Введение новой дисциплины в список спортивных соревнований Спартакиады трудовых коллективов Республики Саха (Якутия)».
По сумме баллов за все проекты были определены команда-победитель и команды-призеры, которыми стали команда «Олимп» (модератор Игорь Боцан), занявшая первое место, второе место - команда «Bluetooth» (модератор Константин Оконешников) и третье место - команда «Лига Справедливости» (модератор Анастасия Сивцева).
Также экспертами  были отмечены интересные проекты такие как: «Права для велосипедистов» команды «Динамит», «Создание окружных молодежных советов» команды 007, «День профсоюзного ветерана» команды «Миньоны», «Законопроект о предоставлении нового вида социального вычета по НК РФ для семейных граждан» команды «Марио».
Молодежный совет в 2017г активно принимал участие в  Декаде, посвященной Дню профсоюзного работника в Республике Саха (Якутия), провели семинар для профсоюзных активистов, в течение дня, ребята делились своим опытом мотивационной работы с молодежью и  рассказали о проведенных мероприятиях. 
Декада завершилась мероприятием «Встреча поколений». Встретились школьники, студенты 1-5 курса, работающая молодежь и ветераны профсоюзного движения. Мероприятие собрало 73 человека.
В апреле 2017г. Молодежный совет активно принял участие в Республиканском семинаре по информационной работе на тему "Имидж профсоюзов и информационная работа" с участием секретаря ФНПР главного редактора газеты "Солидарность" Александра Владимировича Шершукова.

Профсоюзные акции
1 мая Молодежный совет активно принимает участие в параде трудовых коллективов, уже в течение двух лет организовывается молодежный флешмоб, с участием около 150 молодых профсоюзных активистов.
Каждый год 7 октября Молодежный совет присоединяется к Всероссийской акции «За достойный труд!» В рамках данной акции в 2017г. было организовано шествие по центральной улице г. Якутска. Участники шествия пронесли в колоннах плакаты с призывом о создании достойных условий труда, установления достойной заработной платы, сохранении социальных гарантий и т.д. Профсоюзная акция завершилась на площади Ленина,  где участники провели молодежный флеш-моб, создав живую надпись «За достойный труд!». В акции приняли участие более 250 человек из числа молодежи.
В 2018г. профсоюзная молодежь сняли видеоролик к Всероссийской акции «За достойный труд!», где принимают участие молодые специалисты со всех уголков нашей республики.
26 августа Молодежный совет здравоохранения провели акцию для детей в парке культуры и отдыха. В акции приняли участие члены молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), профсоюзные активисты - работающая и учащаяся молодёжь, с использованием профсоюзной атрибутики. Задача молодых активистов стояла в том, чтобы в новой, интересной и креативной форме привлечь молодежь в профсоюз, провести пиар-акцию значимости профсоюзного движения. 

Работа с молодежью
отраслевых профсоюзных комитетов и координационных советов

Молодежные советы (комиссии) отраслевых профсоюзов и координационные советы республики проводят активную работу по привлечению молодежи в свои ряды. Повышение профессиональной компетенции молодых профсоюзных лидеров осуществляется через систему обучающих семинаров, встреч, дискуссионных площадок, форумов, различных конкурсов.
Плановая и системная работа дает свои результаты.  Начиная с ноября 2016г. в день профсоюзного работника проходят встречи профсоюзных активистов среди студентов с председателем Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия).
В январе 2017 года Молодежным советом Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) и Молодежным советом Якутской республиканской организацией профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства РФ была организована Рождественская встреча всех Молодежных советов отраслевых рескомов, которая собрала более 180 участников. Целью этой встречи являлась активизация профсоюзной молодежи, знакомство молодежных советов и пропаганда профсоюзной деятельности.
Продолжая работу по взаимодействию молодежных советов отраслевых рескомов профсоюза в ноябре 2017 года Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) вместе с Молодежным советом Общественной организации профсоюза работников культуры Республики Саха (Якутия) провели игру Quiz для молодежных советов отраслевых рескомов профсоюза, в которой приняли участие около 30 человек из 6 команд. Вопросы игры состояли из тем социально-трудовых прав работающей молодежи, а также проверялись знания Трудового кодекса РФ. Решением совета было предложено систематически проводить эти игры для молодежи и использовать игру на профсоюзном десанте.
27 января 2017г. Молодежный совет Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) совместно с Молодежным советом Рескома профсоюза работников народного образования и науки провели Коммунарские сборы для молодых учителей Республики, где состоялась лекция, и проектная работа на тему раздел «Молодежная политика» в коллективном договоре. В мероприятии приняли участие около 60 молодых учителей. Положительные отзывы данного мероприятия способствовали проведению Коммунарских   сборов для всей профсоюзной молодежи в 2018г, где собралось более 100 активистов, был проведен семинар-тренинг по разделу «Молодежная политика» в коллективном договоре, по итогам которого были созданы проекты – примеры данного раздела. 
Проводится работа по организации совместного досуга. Так Молодежный совет Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) совместо с молодежным советом «Ленской бассейновой организацией  профсоюза работников водного транспорта РФ организовали игру в боулинг для молодежных советов членских организаций, где собралось более 50 активистов профсоюзного движения.
15 марта в с. Тюнгюлю, Мегино-Кангаласского района, в рамках месячника Молодёжного профсоюзного общения, проводимого Молодёжным советом Рескома профсоюза работников культуры и средств массовой информации республики Саха (Якутия), было проведено выездное мероприятие "Активная молодежь - залог сильных профсоюзов". Мероприятие  собрало представителей профсоюзной молодежи работников культуры пяти районов: Амгинский, Намский, Мегино-Кангаласский, Таттинский и Усть-Алданский. Провели круглый стол "Профсоюзная молодежь культуры и СМИ в действии". Ответы на вопросы "Зачем нужен профсоюз?" и о разделе "Молодёжная политика" в коллективном договоре и об организации молодёжного совета в учреждениях. Итогом стало единогласное принятие резолюции.
также к концу дня была проведена деловая игра "Лидер. Молодежь. Профсоюз". 
13 декабря 2016г. Координационный совет Усть Алданского улуса провели слет профсоюзной молодежи, в котором с тренинагами приняла участие заместителя председателя Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Петрова Светлана.
20 января 2017 года в рамках Дней Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) в Хангаласском улусе состоялась встреча с работающей молодежью, где были обсуждены вопросы активизации участия молодежи в профсоюзных мероприятиях.
В целях целенаправленного формирования у профсоюзной молодежи высокой социальной активности и патриотизма, верности своему Отечеству, готовности к защите своей Родины Молодежный совет Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия) и Молодежный совет республиканской организации Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания, при поддержке администрации Якутской кадетской школы совместно Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) 18 февраля 2017 года провели  первый Республиканский смотр-конкурс песни и строя среди молодежных советов отраслевых рескомов. В конкурсе приняли участие 8 команд, в том числе 2 команды из молодежных советов координационных советов Амгинского и Мегино-Кангаласского улусов. Мероприятие оставило самые лучшие впечатления, подтянула молодежь и способствовало поднятию единого духа, веру в команду.
17 марта 2017 года прошли Дни Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) в Верхне-Вилюйском улусе. В первый день прошел круглый стол "Молодежь и профсоюз". Присутствовало более 50 молодежи из разных отраслей профсоюза. 
За отчетный период организованы выезды в Хангаласский, Мегино-Кангаласский, Намский и Горный улусы.
Организован выезд Профсоюзного десанта в Хангаласский, Намский и Горный улусы, где профсоюзная молодежь помогала в уборке территорий, ветеранам профсоюзного движения, встречалась со школьниками и профсоюзной молодежью. В рамках программы десанта состоялась деловая игра со школьниками, семинар-тренинг и круглый стол.
В апреле 2017г. в Мегино-Кангаласском улусе прошел смотр конкурса "Ыллаа- туой, эдэр саас" посвященный Году молодежи и 100-летию Профсоюза работников образования Республики Саха (Якутия) одним из организаторов этого замечательного мероприятия являлась Лена Максимова, член Молодежного совета Федерации профсоюзов РС(Я), председатель Молодежного совета координационного совета Мегино-Кангаласского улуса.
В Мае в Мегино- Кангаласском улусе селе Хаптагай прошла улусная деловая игра "Дойду Эрэлэ" для работающей молодежи. Приняли участие 50 работающей молодежи и в том числе профсоюзные активисты и наши члены молодежного совета. Главной задачей мероприятия являлось разработка проектов на социально-экономическое развитие муниципального образования "Мегино-Кангаласский улус" . В первый день ребят разделили на 5 команд по 10 человек. После торжественного открытия провели игры на знакомства, team bilging, круглый стол на тему "Секрет успеха", была проведена молодежная акция в агрошколе. 
В октябре 2017г на высшем уровне проведен первый Слет молодых работников системы образования Усть-Алданского улуса. В ходе слета прошли квест-игра, психологический тренинг, показаны инсценировки, защищены проекты. Организатором данного мероприятия является член нашего Молодежного совета, председатель молодежи Координационного совета Усть-Алданского улуса Голикова Алена. 
Ко Дню народного единства Молодежный Совет Рескома профсоюза госучреждений и общественного обслуживания вместе с членами молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) организовали Профсоюзный форум "Скользи с нами 2017!". Было организовано закрытое встреча на огромном катке Эллэй Боотур, где прошли мастер-классы по праву, о тарифах на коммунальные услуги для населения, о налоговых вычетах и других важных вопросах для молодежи.
В ноябре 2017г. в рамках II Республиканской научно-практической конференции для молодых учителей «Молодежь в профессии педагог», посвященный Году молодежи в Республике Саха (Якутия) на пленарном заседании выступили: Бурцева Ирина Сергеевна с темой Реализации Концепции молодежной политики Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), где председатель Молодежного совета ФПРС(Я) рассказала о самой работе профсоюзов, целях и задачах молодежного совета, проводимых мероприятиях и призвала быть всем активными. Следующей выступила заместитель председателя Молодежного совета Рескома профсоюза образования и науки Семенова Ольга о самой работе молодежи образования, представила состав молодежного совета, дала контакты и призвала иметь позитивную общественную позицию для личностного роста и общего кругозора.
С ноября 2017г. Молодежный совет Рескома профсоюза образования и науки вместе с председателем Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Ириной Бурцевой, организуют методические десанты в образовательные учреждения. Целью десанта является рассказ и показ работы школьных объединений молодых учителей, ознакомление с работой ассоциацией творческих молодых учителей г.Якутска «Столица» и привлечение молодых учителей в активную профсоюзную и общественную деятельность. Всего за этот период проведено 5 десантов, где организована встреча с 80 молодыми работниками школ и детских садов. 
В ноябре в Молодежь Координационного совета Амгинского улуса организовали Семинар для профсоюзной молодежи в рамках Декады, посвященной Дню профсоюзного работника в РС(Я), здесь говорили про защиту трудовых прав, общались с профсоюзными ветеранами и провели вечер дружбы.
Для формирования привлекательного имиджа профсоюзного лидера среди молодых работников, вовлечение молодых профсоюзных лидеров в процесс организации собственной деятельности, стимулирования реализации лидерских способностей, повышения эффективности работы с молодежью в первичных и членских  профсоюзных организациях Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), трудовых коллективах и учебных заведениях Республики Саха (Якутия) в декабре 2017г было принято решение провести Молодежный профсоюзный бал по итогам года. На Бале профсоюзной молодежи были подведены итоги конкурса «Лучшие из лучших». Конкурс состоял из 4 номинаций. В номинации «Лучший руководитель в области молодежной политики среди членских организаций Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) и координационных советов организаций  профсоюзов в муниципальных образованиях» выиграла  Скрябина Мотрена Вячеславовна, председатель Межрегионального профсоюза работников АК «АЛРОСА» «Профалмаз». В номинации «Лучший социальный партнер в области молодежной политики» диплом был вручен Махрачёву Александру Фёдоровичу, председателю Первичной профсоюзной организации Удачнинского горно-обогатительного комбината АК «АЛРОСА» (ПАО). В номинации «Лучший молодой профсоюзный лидер» победу одержала Макарова Сардаана Петровна, член Президиума Саха (Якутской) республиканской организации Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ. Номинацию «Лучший молодежный профсоюзный совет» удостоился Молодежный совет Общественной организации «Якутский республиканский профсоюз работников народного образования», председатель Софронеев Святослав Андреевич.
22 сентября 2018г. состоялся молодёжный профсоюзный велопробег, посвящённый Дню государственности Республики Саха (Якутия) и Всемирному дню без автомобиля. К акции профсоюзной молодежи присоединились около 100 молодых профсоюзных активистов, представители Федерации велоспорта республики и неравнодушные граждане города. Велопробег финишировал на Зелёном лугу, где участники очистили территорию от мусора. Молодежью было собрано 167 мешков мусора. 1 место заняла объединённая команда ребят из Рескома Связи и Баскомфлота, которые собрали 42 мешка мусора, победители получили сертификаты от наших спонсоров Кафе «Библиотека»  номиналом по 1000 руб. 2 место, собрав 38 мешков мусора, заняла команда Электропрофсоюза и Госучреждения, в подарок ребята получили от нашего спонсора сертификаты в Geekcafe_ykt. 3 место получила объединенная команда номер 8 из разных отраслей, они собрали 32 мешка мусора и получили от нашего спонсора напитки “Kyn”. 
С 18 по 24 сентября 2018г в г. Казани Республики Татарстан Молодежный совет Рескома профсоюза Культуры прошли обучение по программе "Школа молодого профсоюзного лидера" в учебно-исследовательском центре профсоюзов. Руководителем поездки являлась зам. председателя профсоюза работников культуры Михайлова Варвара Гаарильевна, а также в числе 15 делегатов была член Молодежного совета Федерации профсоюзов республики Саха (Якутия), председатель Молодежного совета профсоюза работников культуры Жанна Капралова. Ребята не только обучались по программе, но и работали на примерах из практики. Были проведены выездные экскурсии экскурсии. 
 В ноябре 2018г. Молодежный совет Федерации профсоюзов РС(Я) организовали встречу ветеранов профсоюзного движения с молодыми профсоюзными активистами. Состоялась теплая встреча, где ветераны рассказали молодежи о своей комсомольской работе, роли комсомола в их судьбах, а молодежь - рассказала о своей работе. Ветераны профсоюзного движения в свою очередь зачитали обращение к молодежи республики. На встрече звучали комсомольские песни, которые ветераны с большим удовольствием пели со своими молодыми коллегами-профсоюзниками. 2 частью Встречи поколений стала Социальная коммуникация «Мой ветеран». Суть деловой игры состояло в том, что за отведенное время молодые профсоюзные лидеры задавали ветеранам определенные вопросы. Так в первом задании ребята взяли интервью о личной жизни, семье и увлечениях. Второе задание представлял краткий экскурс в комсомольскую работу. И последнее задание, воспоминания ветеранов связанные с работой в комсомольской организации. Здесь ветераны рассказали яркие историю из жизни комсомола, что им запомнилось на всю жизнь. Было интересно слушать смешные случаи, интересные факты повлиявшие на жизнь. Социальная коммуникация позволила ребятам окунуться в историю и рассказать становления лидера.

Участие в республиканских мероприятиях для молодежи
10 декабря активисты и члены МС ФПРС(Я) участвовали в историческом событии передачи символа Года Молодежи в театре оперы и балета.
23 декабря состоялось собрание, посвященное 25-летию образования института высшего должностного лица, где прошла встреча с 3 главами Республики, от молодежного совета приняли участие 10 человек. 
19 января состоялась Ежегодная встреча Главы Республики Саха (Якутия) Егора Афанасьевича Борисова с главами муниципальных образований, где Молодежный совет принял участие на выставке общественных организаций.
Каждый год  наши члены  Молодежного совета принимают участие в ежегодном отчете министра по делам молодежи и семейной политики.
27 января члены Молодежного совета участвовали на встрече с ветеранами, посвященной Дню полного снятия блокады Ленинграда.
Кроме того, делегация Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) была представлена одной из самых многочисленных в работе III Республиканского съезда молодежных общественных объединений "Молодежь объединяется - Якутия развивается». 
Ежегодно 27 апреля Молодежный совет Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) активно принимает участие на параде молодежи в День Республики Саха (Якутия), в 2017г. на парад вышли около150 человек. В 2018г. профсоюзная молодежь на парад вышли в количестве 160 человек, и приятным бонусом стал конкурс фотографий для профсоюзной молодежи итоги которого были определены во время парада.  
Наш молодежный совет на II съезде отцов Республики Саха (Якутия) "Отец основа крепкой семьи, семья- фундамент крепкого государства!» представили члены молодежного совета Федерации профсоюзов республики Саха (Якутия) Святослав Софронеев и Игорь Боцан.
Хочется отметить, что ежегодно наши профсоюзные активисты и члены Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) принимают активное участие на деловой игре "Министр", отрадно, что число участников профсоюзных активистов с каждым годом увеличивается. Так если в 2017г. участников было 4, то в 2018г их стало 7.
Молодежный совет Федерации профсоюзов со своими активистами весной после ряда трагических событий выступали против терроризма на Республиканской акции "Якутия против терроризма". 
В ноябре 2017г. прошел Республиканский молодёжный форум "Роль молодежи в XXI веке", посвящённый 80-летию Первого Президента Республики Саха (Якутия) Михаила Ефимовича Николаева. Соорганизатором данного мероприятия являлись наши профсоюзные активисты. В работе  площадки: "Максим Кирович Аммосов: во имя благополучия народа",  приуроченое 95-летию ЯАССР и 25-летию Конституции Республики Саха (Якутия) с докладом выступил член Молодежного совета Федерации профсоюзов Александр Харитонов. 
В апреле 2018г в республике проходил I форум «Молодой промышленник Якутии», где участниками стали наш члены молодежного совета парников Карл и профсоюзные активисты с Межрегионального профсоюза «Профалмаз».
Молодежный совет Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) в в сентябре 2018г. стали участниками торжественного собрания, посвященное 100-летию видного политического деятеля, кавалера орденов Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени, Знака Почета, заслуженного работника народного хозяйства Якутской АССР Ивана Ивановича Петрова.

Социальное партнерство в вопросах
реализации молодежной политики
Федерация профсоюзов РС(Я) отмечает, что повышению эффективности работы с молодежью способствует тесное сотрудничество с социальными партнерами: Министерством по делам молодежи и социальным коммуникациям РС(Я), Управлениями по молодежной и семейной политике городского округа «Город Якутск», Центром социально-психологической поддержки молодежи, Северо-Восточным федеральным университетом им. М.К.Аммосова, Якутским экономико-правовым институтом (филиалом) Академии труда и социальных отношений. 
Проявление инициативы, эффективное сотрудничество с органами государственной власти, местного самоуправления, объединениями работодателей и иными общественными организациями, должны стать основными требованиями к повседневной работе молодежных советов профсоюзных организаций всех уровней.
Осенью 2017 года Молодежный совет Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) совместно с Министерством по делам молодежи и семейной политики Республики Саха (Якутия) провели Республиканскую военно-патриотическую игру «Зарница», в которой приняли участие более 100 профсоюзной молодежи из отраслевых рескомов. Программа состояла из 7 этапов, где участники продемонстрировали свои навыки по сборке и разборке автомата, стрельбе из пневматического оружия, а также знания в области основ безопасности жизнед
В апреле 2017г. Молодежный совет принял участие на встрече с руководителями молодёжных общественных объединений. Где было принято решение стать соорганизаторами мероприятия "Полгода до фестиваля", посвящённое Всемирному фестивалю молодежи и студентов.  
Наши профсоюзные активисты рескома профсоюзов госучреждения, связи, авиации, образованияи культуры ежегодно в День государственности Республики Саха (Якутия) вместе с Министерством по делам молодежи и социальным коммуникациям Республики Саха (Якутия) организуют выезд молодежи в село Хатырык Намского улуса для посещения Музея истории государственности им. М.К. Аммосова. 
В июне 2018г. на открытом заседании общественного совета при Министерстве по делам молодёжи и семейной политике Республики Саха (Якутия) единогласным решением председателем Общественного совета избрана Ирина Бурцева, председатель Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия).


Информационно-аналитическая работа
С целью формирования позитивного имиджа молодежной политики в профсоюзах Якутии Молодежный совет Федерации профсоюзов тесно сотрудничает с республиканскими СМИ, оперативно освещает свою деятельность, информирует о планах и проектах молодежи отраслевых профсоюзов. Кроме того, у Молодежного совета Федерации профсоюзов имеются свои странички в социальных сетях: Инстаграм Mol.sovet.profsouz
Представители Молодежного совета ежемесячно выступают на радио Национальной вещательной компании «Саха» в прямом эфире, рассказывая про деятельность Молодежного совета и отвечая на различные вопросы и оповещая о предстоящих мероприятиях. Также активно участвуют в различных передачах телеканала НВК Саха.
С ноября месяца 2016 года стартовали игры профсоюзной молодежи на телеканале НВК Саха в передаче Т.О.К., в игре приняли участие активисты из  Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), отраслевых организаций: здравоохранения, образования, культуры, Электропрофсоюза, лесных отраслей, агропромышленного комплекса, жизнеобеспечения, также участники направления «Рабочая молодежь» Дальневосточного форума «Синергия Севера». 

Участие во всероссийских мероприятиях
Федерации Независимых Профсоюзов России
Активисты молодежных советов членских организаций постоянно обучаются на семинарах зональных учебно-методических центров, принимают успешное участие во Всероссийских и Дальневосточных форумах профсоюзной молодежи.
С 13 -18 декабря 2016 года профсоюзные активисты, в том числе члены МС ФП РС(Я) выезжали на Всероссийский молодежный профсоюзный форум «Стратегический резерв-2016» проводимый ФНПР, где представители Молодежного совета достойно выступили, а также лично встретились с председателем ФНПР Михаилом Шмаковым.
Член молодежного совета ФП РС (Я) Ирина Тергюлева выезжала на «Стратегический резерв -2017» на Байкал.
Член молодежного совета Дмитрий Григорьев выезжал в г.Сочи на V Всероссийский слет молодежи общественной организации «Всероссийский электропрофсоюз».
Член молодежного совета Артем Иванов принимал участие во Всероссийском молодежном форуме Нефтегазстройпрофсоюза в г. Казань.
Три члена молодежного совета Ирина Бурцева, Мария Андреева, Яна Москвитина, были делегированы от Республики Саха (Якутия) на Всемирный фестиваль молодежи и студентов в г.Сочи в октябре 2017 г.
Член Молодежного совета Юлия Петущенко приняла участие в профсоюзном молодёжном фестивале "Мир держится на молодых" проводимым Центральным комитетом профсоюза работников связи России в рамках Всемирного дня действий "За достойный труд" в г. Москве.
Кроме этого профсоюзные активисты активно принимают участие на всех Всероссийских и Дальневосточных молодежных мероприятиях и форумах. 

Добровольчество. Благотворительность.
Добровольный безвозмездный труд на благо общества во все времена рассматривался как естественная, органичная форма проявления гражданского самосознания личности, как действенная практика социального воспитания. Важно помнить, что основная миссия благотворительности, добровольчества - выражение своей гражданской позиции, своей сопричастности к жизни общества, своей социальной ответственности, свой личный вклад в поддержание жизни соотечественника. Мы  можем гордиться нашей профсоюзной молодежью, которые открыты душой, щедрые, с живыми сердцами, готовыми отдавать себя, помогать, сопереживать. 
С 27-30 декабря 2016 года МС ФП РС (Я) провели акцию «Дед мороз и снегурочка», где силами молодежи собрали подарки для малоимущих и многодетных семей, посетили 35 семей, вручили подарки.
В 2017г в декабре Молодежные советы отраслевых рескомов профсоюзов здравоохранения, образования, госучреждения, авиации и связи  одновременно выезжали в Республиканский детский туберкулезный санаторий, в детские дома, школы и санатории, где провели новогодние вечера с играми и подарками. Охвачено около 100 детей.
6 декабря, в рамках недели профсоюзной молодежи была запущена уникальная акция к Году Добра «Доброе письмо ближнему».  Основная цель акции – поддержка такой редкой сейчас, но очень важной традиции отправления бумажных писем. Профсоюзная молодежь приобрели открытки и раздали своим коллегам по работе, чтобы они написали своим близким письмо добра. Эта же профсоюзная молодежь собрала обратно открытки, и отнесли на почту. Отправлено более 220 Добрых писем по всей республике. 
22 февраля 2017г члены молодежного совета поздравили ветеранов профсоюзной работы, с выездом к ним домой  и памятными подарками и пожеланиями. Данная акция проводится с 2012 года. И в 2018г. профсоюзные активисты, продолжая данную акцию, увеличили количество посещенных ветеранов до 10.
В Год Добра и Экологии приняли участие в акции, проводимой Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) «Посади дерево» в 2017г., организовали посадку саженцев в местности Орто Дойду в честь Героя Труда Российской Федерации Устиновой Варвары Михайловны. Где было посажено около 100 саженцев. А  25 мая 2018г. во Всероссийский день посадки леса молодежный совет Федерации профсоюзов РС(Я) под чутким руководством молодежного совета лесных отраслей посадили саженцы на Сквере тружеников тыла.
Молодежный совет Саха (Якутской) республиканской организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания под кураторством членов Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) съездили в Намский реабилитационный центр для детей, где организовали настоящий праздник с играми, сюрпризами и подарками. 
Федерация профсоюзов республики и Республиканский детский противотуберкулезный диспансер связывают давние дружеские отношения. 3 года тому назад стороны заключили Соглашение о шефских отношениях. А инициаторами этого сотрудничества стали мы, Молодежный совет Федерации профсоюзов республики. Профсоюзная молодежь установили традицию ежегодно организовывать благотворительную акцию по сбору игрушек, поведению новогодних мероприятий пациентам санатория и облагораживания территории санатория. Так ежегодно в  день защиты детей, традиционно 1 июня, Молодежный совет проводит акцию «Подари радость детям» и собирает более 1000 игрушек.
Также ежегодно 1 сентября профсоюзная молодежь посещает и дарят подарки первоклассникам Республиканского детского туберкулезного санатория и школы глухонемых. Кроме того Молодежные советы отраслевых рескомов профсоюза образования, здравоохранения, культуры, авиации, Баскомфлота,  Амгинского, Хангаласского, Намского, Усть-Алданского улусов самостоятельно организовывают мероприятия  ко Дню Знаний  для многодетных, малоимущих, неполных и приемных семей, семей воспитывающих детей-инвалидов. 
В мае 2018г профсоюзная молодежь в количестве 20 человек приняли активное участие по облагораживанию детской площадки на территории детской туберкулёзной больницы. Была произведена отсыпка территории песком и щебнем, покраска беседок и заборов. 
14 апреля 2018г в рамках Молодежного профсоюзного десанта в Горный улус, командой инициативных и активных молодых профсоюзных ребят, было принято решение о сборе материальной помощи многодетным семьям Горного улуса. Реском профсоюза здравоохранения выделил на благотворительную акцию 10 тысяч рублей, и оказал помощь молодой семье. Молодежный совет Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) вместе с молодыми специалистами Фтизиатрии собрали много детских вещей, и организовали сбор денег, купили игрушки, посуду и бытовые вещи. Многодетным семьям были вручены собранные и приобретенные товары, одежда, игрушки, техника и многое другое.
Для оказания помощи, пострадавшим от весеннего паводка 2018 года, Молодежный совет вместе организовал сбор продуктов питания, медикаментов, одежды, теплых вещей, палаток, строительных материалов, отопительных приборов и других предметов первой необходимости. Кроме того, молодежные советы отраслевых рескомов профсоюза образования, культуры, госучреждения, здравоохранения, профзолото приняли решение направить однодневную заработную плату в помощь пострадавшим от весеннего паводка.
В августе 2018г. Молодежный совет ФПРС(Я) со своими активистами приняли участие в строительстве арт-объекта «Священный табун мифических лошадей» вблизи п.Владимировка. Объект посвящён нашим якутским лошадям. Всего общественными организациями построено 99 лошадей из тальника. 

[bookmark: _GoBack]Исходя из вышеизложенного, следует отметить, что задачи поставленные перед Молодежным советом Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) в 2016 году реализованы, в целом проведена последовательная работа по реализации принятых решений на конференции от 18 ноября 2016 г. 
В целях улучшения работы с молодежью, Молодежный совет VI Созыва рекомендует:
Новому составу Молодежного совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия):
· Активизировать информационную работу с учащейся (студенческой) и работающей молодежью путем проведения десантов, бесед, встреч с разъяснением молодым членам профсоюза их прав, методов и форм их защиты; целей и задач профсоюзных органов всех уровней.
· Провести работу по выявлению активной молодежи, желающей вести общественную профсоюзную работу.
· Активизировать работу по предоставлению информации о работе Молодежного совета на собраниях, через газету, радио, стенды профсоюзной жизни, в интернет странице Instagram;

Руководителям отраслевых профсоюзных комитетов:
·  Вести последовательную, систематическую работу по выявлению проблем, волнующих молодежь. 
· обеспечить формирование молодёжных советов (комиссий) во всех организациях профсоюзов, на крупных предприятиях, на предприятиях с числом молодежи менее 50 человек вводить в состав профкома ответственного за молодежную работу;
· привлекать молодёжь к коллективным переговорам с работодателями, к контролю за выполнением коллективных договоров и отраслевых соглашений;  
· обеспечить обучение и повышение квалификации председателей и членов молодежных советов, ответственных по работе с молодежью на краткосрочных семинарах на местах, в профсоюзных учебных заведениях.
· провести работу по закреплению наставников в лице опытного профсоюзного работника к молодым профсоюзным лидерам на местах для передачи опыта, проводить работу по стажированию лидеров профсоюзной молодежи в Республиканских комитетах. 
· включать представителей профсоюзной молодежи в состав кадрового резерва на руководящие профсоюзные должности;  
· активно привлекать профсоюзную молодежь к организации спортивных и культурных мероприятий, поручить под кураторством председателей профкомов вести информационную работу, используя новые формы и методы подачи информации.
    


