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ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) 

ПО ПРИОРИТЕТНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ В 2015-2020 ГОДАХ
Совершенствование социального партнерства
В 2016-2020 годах Федерация профсоюзов РС (Я) вела работу по совершенствованию социального партнерства, в рамках деятельности Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (далее - Комиссия), было рассмотрено 56 вопросов, в области социально-трудовых отношений. 

Начиная с 2018 года, ежегодно по инициативе профсоюзной стороны в Комиссии рассматривались вопросы, связанные с государственным бюджетом Республики Саха (Якутия), в том числе основные параметры среднесрочных и долгосрочных программ социально-экономического развития республики, основные параметры проекта Государственного бюджета Республики Саха (Якутия) и основные параметры прогноза социально-экономического развития Республики Саха (Якутия).
 За данный период были приняты Республиканские (региональные) соглашения о взаимодействии в области социально-трудовых отношений в Республике Саха (Якутия) между Правительством Республики Саха (Якутия), Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) и региональным объединением работодателей "Союз товаропроизводителей Республики Саха (Якутия)" на 2017 - 2019 годы и на 2020-2022 годы. 

Профсоюзная сторона добилась включения в Республиканское соглашение ряда предложений по социально-экономическому развитию, развитию рынка труда и содействия занятости населения, социальной поддержке населения и развитию социальной сферы, охране труда и экологической безопасности и развитию социального партнерства, в т.ч. пунктов по обеспечению ежегодной индексации заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги, обеспечению повышения реального содержания заработной платы работников бюджетной сферы, увеличению гарантированной части заработной платы.

В целях реализации Соглашения Федерацией профсоюзов РС (Я) утвержден План реализации мероприятий по исполнению комплекса мер, необходимых для реализации принятых обязательств Республиканского (регионального) соглашения о взаимодействии в области социально-трудовых отношений в Республике Саха (Якутия) на 2020-2022 годы.

В мае 2019 года в результате трехстороннего взаимодействия было подписано Соглашение о взаимодействии в области социально-трудовых отношений в г.Якутске на 2019-2022 гг. Федерацией профсоюзов РС(Я) при разработке нового Соглашения был внесен ряд предложений в области социально-экономической политики по внесению пункта по реализации программ социально-экономического развития г.Якутска, в области занятости населения и развития рынка по обеспечению максимально возможной занятости населения, достаточного уровня финансирования для реализации дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, по сокращению масштабов неформальной занятости, приоритетное использование местных трудовых ресурсов, оплаты труда работников организаций и охраны труда. 

На 2020 год в республике действуют 19 региональных отраслевых соглашений: в сфере образования, культуры, СМИ, здравоохранения, жизнеобеспечения, спорта, строительства, АПК, воздушного транспорта, золотодобывающей промышленности, торговли. В отрасли государственного обеспечения действуют 8 отраслевых соглашений по органам государственной власти. Общий охват отраслевыми соглашениями составляет более 122 тыс.работников. 
В рамках работы Республиканской трехсторонней комиссии были заслушаны итоги реализации соглашений в отрасли жилищно-коммунального хозяйства, золотодобывающей промышленности, в сфере воздушного транспорта, строительства и образования.

В 2020 году действуют 2 837 коллективных договоров, отмечается увеличение количества колдоговоров на 21 договор (в 2019 год - 2816 коллективных договоров). Коллективные договора регулируют социально-трудовые отношения около  223 327 работников и студентов (2019 год - 221 542). 

Доля заключенных коллективных договоров от общего числа первичных профсоюзных организаций  составила 95,2 %. 

Количество коллективных договоров, прошедших уведомительную регистрацию, составило 2778 или 97,9 % от общего количества заключенных коллективных договоров.
Итоги коллективно-договорной кампании Федерации профсоюзов РС (Я) выявили следующие положительные тенденции в работе членских организаций:

- рост числа коллективных договоров,  содержащих отдельный раздел, посвященный правам и дополнительным льготам работающей молодежи, дополнительные гарантии работникам предпенсионного возраста, деятельности профсоюзов; 
- рост числа коллективных договоров, устанавливающих индексацию заработной платы, содержащих положения по проведению специальной оценки условий труда и участию профсоюзов в ее проведении. 

В целях реализации Закона РС (Я) «О территориальных трехсторонних комиссиях по регулированию социально-трудовых отношений в Республике Саха (Якутия)» от 17 марта 2009 года в настоящее время создано 34 комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, из них в 20 районах и городах заключены и действуют территориальные соглашения между органами местного самоуправления, объединениями профсоюзов и работодателей.

Несмотря на позитивные изменения, происходящие в системе коллективно-договорного регулирования трудовых отношений на территориальном уровне, имеют место такие проблемы, как формальное отношение сторон к заключаемым территориальным соглашениям, отсутствие органов социального партнерства. 

На настоящий момент произошло снижение из-за окончания сроков действия ранее заключенных соглашений и необходимости заключения на новый период действий.

Федерацией профсоюзов РС (Я) проводилась работа с администрациями муниципальных образований по созданию и поддержке деятельности территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений и заключению территориальных трехсторонних соглашений в области социально-трудовых отношений. В адрес администраций были направлены Закон Республики Саха (Якутия) «О территориальных трехсторонних комиссиях по регулированию социально-трудовых отношений в Республике Саха (Якутия)», «Положение о территориальной трехсторонней комиссии», «О координаторе и составе территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений».

29 декабря 2018 года был принят Указ Главы РС (Я) №310  «О Концепции совершенствования системы оплаты труда в учреждениях бюджетной сферы Республики Саха (Якутия) на 2019-2024 годы».

В целях реализации задач, поставленных Концепцией, Федерация профсоюзов РС (Я) систематически проводит работу с Правительством РС (Я)  по вопросам совершенствования заработной платы, в частности, по предусмотрению процента увеличения заработной платы «прочих» отраслевых категорий работников выше процента повышения МРОТ с 1 января каждого года для восстановления дифференциации в оплате труда между категориями работников и достижения достойного уровня заработной платы «прочих» категорий работников бюджетной сферы; принятию нормативного правового акта, устанавливающего порядок и условия ежегодной индексации заработной платы работников бюджетной сферы; повышению заработной платы работникам бюджетной сферы; установлению тарифной ставки (оклада) первого разряда не ниже минимального размера оплаты труда.

Работа по организации летнего отдыха и оздоровления детей проводилась во взаимодействии с Министерством образования РС (Я), Управлением образования г.Якутска и через участие в работе Республиканской межведомственной комиссии по организации и обеспечению отдыха детей и их оздоровления.

Федерацией профсоюзов РС (Я) ежегодно проводится оперативный мониторинг организации детского отдыха и оздоровления. 

Большой проблемой в настоящее время является ежегодное снижение финансирования из Государственного бюджета РС (Я) расходов на отдых и оздоровление детей. В 2018 году предусмотрено - 341,7 тыс.руб., 2019 г.- 273,8 тыс.руб., на 2020 г. запланировано 148,7 тыс.руб., что в 2,3 раза меньше финансирования 2018 г. В связи с важностью вопроса отдыха и оздоровления детей Федерацией профсоюзов РС (Я) в адрес Государственного собрания (Ил Тумэн) РС (Я), заместителя Председателя Правительства РС (Я) были направлены предложения о внесении поправок в Государственный бюджет РС (Я) на 2020 и последующие годы. 

Также в адрес сенатора региона Заместителя председателя Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера А.К. Акимова были направлены проблемные вопросы по детскому отдыху для разрешения этих проблем в рамках деятельности Совета Федерации.

На декабрьском заседании Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в рамках рассмотрения вопроса «Об итогах проведения детской летней оздоровительной кампании в 2019 году», учитывая факты ежегодного ухудшения ситуации по детскому отдыху и оздоровлению, Федерация профсоюзов РС (Я) настояла на необходимости внесения предложений сторон по улучшению ситуации. Со своей стороны  Федерацией профсоюзов РС (Я) в адрес секретариата Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений подготовлен и направлен проект Закона РС (Я) «О внесении изменений в статью 2 Закона РС (Я) «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в государственных органах РС (Я), Территориальном фонде обязательного медицинского страхования РС (Я), государственных учреждениях, расположенных на территории РС (Я)». Данный законопроект предусматривает возможность компенсации работодателем оплаты проезда несовершеннолетним детям работника к месту отдыха и обратно независимо от места и времени использования отпуска самим работником. 

Федерацией профсоюзов РС (Я) в адрес председателя ФНПР Шмакова М.В. были направлены предложения по мерам поддержки детского оздоровительного отдыха в 2020 г. для рассмотрения на Российской трехсторонней комиссии: рассмотреть возможность законодательно закрепить обязанность работодателей предоставлять работникам право использовать оплату проезда к месту использования отпуска и обратно несовершеннолетним детям независимо от времени использования отпуска и выезд в отпуск самого работника, рассмотреть возможность получения работодателями компенсационных выплат из ФСС РФ за приобретенные путевки для детей работников.

С начала 2019 года Правительством РС (Я) принимаются меры по оптимизации бюджетных расходов, упорядочению сети государственных и муниципальных учреждений по согласованию с муниципальными образованиями республики.
С момента поступления с районов республики сообщений о планируемых сокращениях Федерацией профсоюзов РС(Я) совместно с отраслевыми комитетами профсоюзов проводился мониторинг предполагаемых сокращений штатной численности работников в учреждениях бюджетной сферы. 

28 марта 2019 года на заседании Президиума Федерации профсоюзов РС (Я) рассмотрен вопрос «О введении модельных  штатных расписаний в учреждениях бюджетной сферы РС (Я)», где Правительству республики рекомендовано не допускать необоснованных массовых увольнений работников в бюджетной сфере экономики; включать в рабочие комиссии по рассмотрению вопросов введения модельных штатных расписаний в учреждениях бюджетной сферы представителей профсоюзов соответствующих отраслей, предоставить право бюджетным учреждениям самостоятельно принимать решение по введению модельных штатных расписаний, разработать мероприятия по содействию трудоустройства высвобождаемых работников, внести изменения в Рекомендации по определению модельных штатных расписаний по замечаниям и предложениям муниципальных образований, профсоюзных организаций, бюджетных учреждений. По итогам работы Президиума Федерация профсоюзов РС(Я) обратилась в Государственное Собрание (Ил Тумэн) РС(Я) и в Правительство РС(Я). 

19 апреля 2019 года вопрос введения модельных штатных расписаний был рассмотрен на совместном расширенном заседании четырех постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн) РС(Я). 

В конце мая 2019 года постановление Правительства РС (Я) № 202 «О стандартах структуры и параметров минимальной сети объектов социальной инфраструктуры Республики Саха (Якутия)» было отменено.

По предложению профсоюзной стороны 31 мая 2018 года постоянный комитет по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости Государственного Собрания (Ил Тумэн)  провел Парламентские слушания «О развитии санаторно-курортных организаций в Республике Саха (Якутия», по итогам которых было принято постановление № ГС № 1408-V «О рекомендациях парламентских слушаний». Государственное Собрание (Ил Тумэн) РС(Я) рекомендовало Правительству РС(Я) создать Координационный совет по развитию санаторно-курортной деятельности с участием санаторно-курортных организаций различных форм собственности и разработать Концепцию развития санаторно-курортных организаций в Республике Саха (Якутия). 

6 марта 2019 г. Федерация профсоюзов РС(Я) приняла участие в круглом столе «Санаторно-курортное оздоровление населения РС (Я): Комплекс мер по улучшению деятельности санаторно-курортных учреждений Республики Саха (Якутия)», организованном региональной общественной приемной Председателя Партии Д.А. Медведева в РС (Я). В резолюцию по итогам обсуждения внесены решения по сохранению действующих санаторно-курортных учреждений РС (Я), созданию постоянно действующего Координационного совета при Правительстве РС (Я) с участием экспертов профилирующих ведомств и министерств, оказанию государственной поддержки санаторно-курортным учреждениям РС (Я), разработке и увеличению объема целевого распределения Минтруда РС (Я), ГУ РО ФСС, Министерства образования и науки РС (Я), Министерства сельского хозяйства и др. на санаторно-курортное лечение льготной категории граждан, работающего населения и детского оздоровления и санаторно-курортного лечения.

В рамках заседания Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 20 августа 2020 года  рассмотрен вопрос «О функционировании и мерах поддержки учреждений оздоровления детей и граждан в условиях сложной санитарно-эпидемиологической ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)». Федерацией профсоюзов РС(Я) направлен ряд предложений по мерам поддержки учреждений оздоровления детей и граждан.

По итогам заседания профсоюзной стороной внесены предложения:

1. Министерству здравоохранения РС (Я) рассмотреть возможность создания Координационного совета по развитию санаторно-курортной деятельности с участием санаторно-курортных организаций в РС (Я).

2. Министерству экономики РС (Я) в рамках реализации постановления Правительства РФ от 3 апреля 2020 г. №434 «Об утверждении перечня отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции» рассмотреть возможность оказания по предоставлению санаторно-курортным учреждениям РС (Я) мер государственной поддержки, включающих льготы по налоговым выплатам и возмещение выпадающих доходов.

3. Рекомендовать Региональному отделению – Государственного учреждения Федерального Фонда социального страхования РФ по РС(Я) рассмотреть вопрос внесения изменений в Методику расчета объема средств, предусмотренных на финансовое обеспечение расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в части увеличения объема средств обеспечения путевок на санаторно- курортного лечение, в рамках реализации Федерального закона от 17.07.1999 №178-ФЗ «О государственной социальной помощи» в срок – до 01.05.2021 года.

За отчетный период Федерация профсоюзов РС (Я) и Отделение Пенсионного фонда РФ по РС (Я) продолжили работу в рамках Соглашения по вопросу организации совместной работы по разъяснению основных положений принятых федеральных законов о совершенствовании пенсионной системы подписанного в 2014 г. Совместно со специалистами  Пенсионного фонда принимали  активное участие в проведении семинаров для профактива, как в г. Якутске, так и в муниципальных  образованиях, охвачено лекциями и разъяснительной работой свыше 1 тыс.работников. 

На заседании Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений 5 апреля 2019 г. рассматривался вопрос «О заключении соглашений об информационном взаимодействии между отделением Пенсионного фонда РФ по РС (Я) и работодателями по представлению сведений о работниках предпенсионного возраста и документов, необходимых для назначения пенсий». Во исполнение пункта 3 решения РТК в адрес 41 руководителя организации, не заключившего Соглашение Федерацией профсоюзов РС (Я), были направлены письма-разъяснения о необходимости заключения Соглашения. 

5 февраля 2020 года Федерацией профсоюзов РС (Я) проведен семинар среди работников профсоюзных органов по разъяснению положений законодательства по ряду нововведений в законодательстве, по внедрению электронных трудовых книжек и «прямых выплат» по больничным с участием Министерства труда и социального развития РС (Я), Фонда социального страхования РС (Я) и Пенсионного фонда РФ по РС (Я). 
В целях  дальнейшего развития социального партнерства в республике, повышения роли коллективных договоров по защите социально-трудовых прав и интересов работников предприятий и организаций ежегодно проводится республиканский  профсоюзный конкурс «Лучший социальный партнер Федерации профсоюзов РС (Я)», активизирующий взаимодействие  работодателей и профсоюзных организаций в социально-трудовой сфере.

Защита социально-трудовых прав работников 
Законотворческая деятельность профсоюзов за отчетный период проходила в условиях значительных изменений в различных отраслях права, регулирующих защиту трудовых прав работников, а также в сфере контроля и надзора за соблюдением законодательства о труде. Внесены изменения в гражданское, административное и уголовное законодательство по вопросам ответственности за правонарушения в сфере труда.

Реализуя право законодательной инициативы, предоставленное статьей 62.1  Конституции (Основного Закона) Республики Саха (Якутия), Федерацией профсоюзов РС (Я) были разработаны и внесены на рассмотрение следующие законопроекты:

- в преддверии Дня республики 26 апреля 2018 года был принят Закон Республики Саха (Якутия) 1993-З № 1545-V «О дополнительных нерабочих праздничных днях в Республике Саха (Якутия)», который разработан Федерацией профсоюзов РС(Я) для восполнения пробелов действующего законодательства, в части закрепления нерабочих праздничных дней - 27 апреля - День Республики Саха (Якутия), 21 июня - День национального праздника «Ысыах;.

- в декабре 2018 года был разработан проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления административной ответственности за нарушения прав профессиональных союзов». Однако Постоянный комитет по государственному строительству и законодательству Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) 07 февраля 2019 года отказал в рассмотрении указанного законопроекта, в связи с наличием в Кодекса об административных правонарушениях РФ статьи об ответственности за нарушением трудового законодательства.

Необходимо отметить большой потенциал в реализации права законодательной инициативы. При этом инициатором законопроектов должны выступать не только Федерации профсоюзов РС(Я), но и республиканские комитеты профсоюзов, так как только совместными действиями возможно решать вопросы в этом направлении. 

Однако, органы государственной власти не всегда поддерживают инициативы профсоюзов по совершенствованию законодательства в социально-трудовой сфере. Так, профсоюзы республики уже 9 лет добиваются внесения изменений в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в государственных органах Республики Саха (Якутия)» которым устанавливается право на компенсацию стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отдыха и обратно неработающим членам семьи работника вне зависимости от места использования отпуска самим работником, как это было до 2011 года. В 2019 году Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  отказало в рассмотрении указанного законопроекта из-за отсутствия финансово-экономического обоснования.

Большая работа профсоюзов проводится по экспертизе законов и иных нормативных правовых актов. За период с ноября 2015 по 2020 год Федерацией профсоюзов РС(Я) была подготовлена юридическая экспертиза 260 законопроектов и иных нормативных правовых актов.
В условиях новых реалий и республиканские комитеты профсоюзов уделяют большое внимание проведению экспертизы проектов законов и иных нормативных правовых актов с подготовкой предложений, как на республиканском, так и на муниципальном уровнях. Необходимо выделить высокий уровень и качество участия республиканских комитетов профсоюзов работников здравоохранения, культуры, госучреждений и общественного обслуживания, народного образования в правотворческом процессе. 
Подводя итоги работы профсоюзов республики за отчетный период в нормотворческой деятельности, по подготовке заключений, проведению экспертизы нормативных правовых актов можно сделать вывод о том, что профсоюзные организации усилили работу в этом направлении и вносят конструктивные и взвешенные замечания, предложения и дополнения к проектам законов, постановлений и распоряжений Правительства РС(Я).

2 декабря 2016 года в рамках I Форума профсоюзных работников Республики Саха (Якутия) было подписано Соглашение между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) о взаимодействии и сотрудничестве, которое должно было дать новый импульс во взаимоотношениях законодательных органов с профсоюзами в рамках совершенствования норм действующего законодательства в социально-трудовой сфере. В мае 2017 года создан экспертный совет при Постоянном Комитете Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости населения для рассмотрения актуальных вопросов в социально-трудовой сфере. в который вошли народные депутаты, представители профильных министерств, а также представители профсоюзов республики. Однако до настоящего времени данный экспертный совет фактически не приступил к своим функциям.

Основополагающей функцией профсоюзов всегда была, есть и будет - защита социально-трудовых прав и законных интересов членов профсоюза.

Повышению действенности государственного надзора и профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства способствует активное взаимодействие профсоюзов с Прокуратурой РС (Я) и Государственной инспекцией труда в РС (Я). 

Так, на основании обращения Федерации профсоюзов РС(Я) органами прокуратуры были проведены тематические  проверки о невыплате компенсации по коммунальным услугам медицинским и фармацевтическим работникам, проживающим в сельской местности. В результате мер прокурорского реагирования работники ГБУ РС(Я) «Усть-Майская ЦРБ» получили компенсацию по оплате коммунальных услуг в размере 1 599 317,5 рублей, а руководитель привлечен к административной ответственности.

За отчетный период в органы прокуратуры было направлено 84 материала по нарушениям норм действующего трудового законодательства. По 55 материалам приняты меры прокурорского реагирования, 18 должностных лиц привлечены к административной ответственности и 1 руководитель был дисквалифицирован. 
Исходя из взаимной обязанности защиты в сфере трудовых правоотношений, придавая важное значение использованию в этих целях всех предоставленных правовых и организационных ресурсов, принимая во внимание необходимость и эффективность согласованного осуществления контроля и надзора за соблюдением социально–трудовых прав граждан 8 октября 2019  года подписано новое (третье) Соглашение об основных формах взаимодействия и сотрудничества Прокуратуры РС(Я) и Федерации профсоюзов РС(Я), определены основные мероприятия для его реализации.

Взаимодействие Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) и Государственной инспекции труда в Республике Саха (Якутия) строится на принципе эффективного, согласованного, качественного осуществления контроля исполнения работодателями норм трудового права. За отчетный период в Госинспекцию были направлены 77 материалов о нарушениях норм трудового права, 15 должностных лиц привлечены к административной ответственности.
Хотелось бы подчеркнуть, что в последние годы значительно увеличилась экономическая эффективность от взаимодействия с надзирающими органами. Так, если в 2018 году экономическая эффективность от взаимодействия с Государственной инспекцией труда в Республике Саха (Якутия) составила 86 000 рублей, то в 2019 году она составила уже 1 792 530 рублей. С органами  прокуратуры в 2018 году – 978 183 рубля, а в 2019 году эта сумма уже равнялась 2 425 210 рублей.
Работники государственных надзирающих органов (Прокуратуры и Госинспекции) ежегодно участвуют в обучении профсоюзного актива и внештатных правовых инспекторов по применению норм действующего трудового законодательства на практике. Подобная форма  совместного взаимодействия государственных надзирающих органов и профсоюзов даст всем сторонам дополнительную возможность наиболее полно оценивать ситуацию с соблюдением трудовых прав работников в регионе и положительно скажется на решении вопросов обеспечения прав и свобод человека труда, укрепления законности в трудовых отношениях.

В целях общественного контроля правовой инспекцией труда Федерации профсоюзов РС (Я) и республиканскими комитетами профсоюзов за отчетный период проведено 1 510 проверок по соблюдению работодателями норм действующего законодательства, из них более половины – комплексные. Принято на личном приеме 27 088 членов профсоюза, что на 10 000 больше чем в предыдущую пятилетку. В результате оказания правовой помощи 83,8 % или 22 698 вопросов были решены в пользу работников. Ежеквартально проводимый Федерацией профсоюзов РС(Я) анализ устных и письменных обращений граждан доводится до сведения республиканских комитетов для работы и принятия соответствующих мер. 

Еще одним из немаловажных фактов при реализации правозащитной работы является привлечение к работе внештатных правовых инспекторов. В 2015 году в Федерации профсоюзов РС(Я) была создана внештатная правовая инспекция Федерации профсоюзов РС(Я). Внештатные правовые инспекции созданы и в рескомах госучреждений, образования, культуры, здравоохранения. Примером эффективной работы внештатных правовых инспекторов является республиканская организация работников культуры Республики Саха (Якутия). На общественных началах действуют 28 внештатных правовых инспекторов труда. Только за 2019 год ими проведено 57 проверок соблюдения трудового законодательства: из них 34 комплексных и 23 тематических проверки. По результатам проверок работодателям направлено 8 Представлений об устранении 45 нарушений норм действующего трудового законодательства, из которых 42 устранены, а 3 находятся в процессе исполнения.

За период с ноября 2015 года по настоящее время в судебном порядке с привлечением профсоюзов было рассмотрено 105 гражданских судебных дела, из которых 85 удовлетворены полностью или частично. Восстановлены права 29 членов профсоюза, в их пользу взыскано более миллиона рублей. 

Судебная защита профсоюзов осуществляется не только в судах общей юрисдикции, но и в арбитражных судах. Так, правовая инспекция труда Федерации профсоюзов РС(Я) направила в Арбитражный суд Республики Саха (Якутия) исковое заявление от имени Якутской республиканской общественной организации Ленская бассейновая организация профсоюза работников водного транспорта Российской Федерации к обществу с ограниченной ответственностью «Янское речное пароходство» о взыскании задолженности по удержанным с работников, но не перечисленным профсоюзным взносам в сумме 450 912,76 рублей. Решением Арбитражного суда Республики Саха (Якутия) от 03 февраля 2020 года заявленные исковые требования удовлетворены в полно0м объёме. Не согласившись с решением суда, ответчик обратился с апелляционной жалобой и Постановлением четвертого арбитражного апелляционного суда от 15 мая 2020 года решение Арбитражного суда  первой инстанции оставлено без изменения, а апелляционная жалоба – без удовлетворения.

Как важнейшая часть деятельности профсоюзов, информационная и разъяснительная работа должна быть направлена на освещение всех сторон профсоюзной жизни, с ее помощью необходимо формировать общественное мнение и вести агитацию в пользу профсоюзов, а в центре её внимания должен быть непосредственно член профсоюза.

Как один из примеров внедрения новых информационных форм взаимодействия профсоюза и рядового члена профсоюза можно привести пример Межрегионального профессионального союза работников Акционерной компании АЛРОСА «Профалмаз». За 2019 год в Профалмаз за юридической помощью обратились 1175 членов профсоюза, что в два раз больше чем в 2018 году. При этом свои вопросы члены профсоюза могли задать через специальное «окно» - «юридическая консультация», введя номер своего профсоюзного билета. Данная услуга для членов Профалмаза доступна как на интернет-сайте Профалмаза, также через WhatsApp или через социальную сеть Instagram. Этот пример показывает, что профсоюзам необходимо идти в ногу со временем и использовать все средства и формы новых реалий. 
Продолжается работа в рамках рубрики «Правовая неотложка», в которой еженедельно затрагиваются наиболее острые вопросы практики применения норм действующего трудового законодательства, а также пути их решения. С ноября 2015 года по 2020 год подготовлено 219 материалов для данной рубрики, в которых нашли отражение 569 вопросов по практике применения норм трудового законодательства.

Федерацией профсоюзов РС(Я) за отчетный период разработаны методические рекомендации на тему: «Защита трудовых прав работников первичными профсоюзными организациями в Трудовом кодексе Российской Федерации», «О практике взыскания профсоюзных членских взносов», «В помощь внештатному правовому инспектору труда», «Трудовое законодательство в вопросах и ответах», «Основные права профсоюзов, закрепленные в Трудовом кодексе Российской Федерации», «Изменения в пенсионном законодательстве в связи с принятием Федерального закона Российской Федерации «О внесении изменений в отдельные законодательные акты  Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» от 03 октября 2018 года № 350-ФЗ» и другие. Данные методические рекомендации по применению норм трудового права распространяются на семинарских занятиях и в рамках Дней Федерации профсоюзов РС(Я) в улусах республики.
Декада, посвященная «Дню профсоюзного работника в Республике Саха (Якутия)», ежегодно традиционно начинается со Дня бесплатной юридической помощи населению. Бесплатные юридические консультации проводились по широкому спектру правовых вопросов с привлечением специалистов Министерства имущественных и земельных отношений республики, Управления Федеральной миграционной службы, федеральной налоговой службы, Управления Министерства юстиции по РС(Я), Пенсионного фонда,  отделения Пенсионного фонда по республике, Нотариальной палаты РС(Я), ГАУ «МФЦ», службы судебных приставов и многих других организаций.
Подводя итоги важно отметить, что экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы профсоюзов республики за отчетный период составила 75 170 579 рублей.

Одним из главных направлений работы профсоюзных организаций по защите законных прав и интересов работников является контроль за соблюдением работодателями требований законодательства об охране труда. 

Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия) объединяет 7 технических инспекторов по охране труда – 2 технических инспектора в Аппарате, 1 технический инспектор ОО ТПОО работников ОАО «Якутуголь», 1 технический инспектор Межрегионального профсоюза работников АК «АЛРОСА» (ПАО) «Профалмаз» и по одному инспектору в отраслевых республиканских профорганизациях работников здравоохранения, образования и государственных учреждений. 
Техническими инспекторами труда проведено 548 обследований состояния охраны труда на предприятиях и организациях, выявлено более 2 тысяч нарушений действующих требований охраны труда, выдано 538 представителям работодателей  представлений об их устранении. По всем проведенным проверкам оказывалась практическая помощь по организации общественного контроля за состоянием охраны труда исполнения обязательств коллективных договоров и соглашений в области охраны труда. В ходе проверок предъявлено работодателям 11 требований о приостановке работ оборудования в связи с угрозой жизни и здоровью работающих. По представлению профсоюзных инспекторов 64 представителя работодателя привлечены к ответственности за нарушение требований охраны труда. 

За 2016-2020 годы технической инспекцией труда совместно со специалистами рескомов профсоюзов работников культуры проверено соблюдение требований охраны труда в 33 учреждениях культуры, здравоохранения 24 организации, образования 25 учреждений, государственных учреждений - 18. Ежегодно результаты проверок рассматривались  на заседаниях Президиума рескома профсоюза работников культуры, здравоохранения, образования.

В отчетный период произошло 396 несчастных случая на производстве, подлежащих расследованию с участием территориального органа профсоюзов. По результатам расследований вынесено 8 особых мнения по не согласию с выводами комиссии о причинах и ответственных лицах, виновных в происшедших несчастных случаях. 
Одним из важных направлений работы технической инспекции труда является обучение специалистов и профсоюзного актива по вопросам охраны труда. В отчетный период проведено 136 семинаров по охране труда с руководителями, специалистами, уполномоченными и членами комиссий по охране труда. Выездные семинары проведены в Амгинском, Горном, Намском, Кобяйском, Олекминском, Ленском, Усть-Алданском, Томпонском, Усть-Майском, Хангаласском, Таттинском, Чурапчинском улусах, в вилюйской группе районов, в г.г. Алдан, Нерюнгри и Мирный. Главный технический инспектор труда Федерации профсоюзов РС(Я) принял участие в проведении 49 семинаров по охране труда среди руководителей и специалистов предприятий и организаций.

В связи с введением в действие Федерального закона № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» техническая инспекция труда ведет постоянный мониторинг проведения специальной оценки условий труда, за отчетный период проведено 117 независимых экспертиз условий труда,  обеспечения безопасности работников, предоставления гарантий и компенсаций работникам занятых во вредных условиях труда.  Проведено  5  семинаров по вопросам специальной оценки условий труда для руководителей, специалистов и профсоюзного актива предприятий и организаций с выдачей соответствующих удостоверений. Обучено более 150 членов комиссий .

Велась работа с обращениями членов профсоюза. Рассмотрено 498 жалоб и заявлений, по вопросам соблюдения требований законодательства по охране труда, возмещения вреда, причиненного здоровью трудовым увечьем, предусмотренных гарантий и компенсаций за работу во вредных условиях труда. Все обращения были рассмотрены, даны ответы заявителям, всего в пользу работников были разрешены 462.
На заседаниях Президиума и Совета Федерации профсоюзов РС (Я) рассмотрено 14 вопросов, касающихся охраны и условий труда в трудовых коллективах, объединяемых отраслевыми профсоюзными организациями Нефтегазстройпрофсоюза России, работников народного образования, здравоохранения. Ежегодно на заседаниях Совета Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) рассматриваются вопросы «О состоянии производственного травматизма и организации общественного контроля за соблюдением требований охраны труда в экономических отраслях республики».
В рамках I Форума профсоюзных активистов Республики Саха (Якутия) «Роль профсоюзов в современном обществе и перспективы развития профсоюзного движения» в 2016 году с участием государственных органов надзора и обучающих центров по охране труда были рассмотрены вопросы о специальной оценке условий труда, гарантиях и компенсациях, несчастных случаях и профессиональных заболеваниях на производстве, общественном контроле в сфере охраны труда, организации работы уполномоченного (доверенного) лица по охране труда.
Являясь постоянным членом Межведомственной комиссии по охране труда при Правительстве Республики Саха (Якутия) и Якутской городской межведомственной комиссии по охране труда, Федерация профсоюзов РС (Я) ежегодно принимает участие в подготовке государственного доклада по состоянию производственного травматизма, условиях и охране труда в Республике Саха (Якутия).

В рамках работы Общественного экологического совета при Министерстве охраны природы РС (Я) Федерация профсоюзов РС (Я) ежегодно принимает участие в организации и проведении республиканской экологической акции «Природа и мы», организовывает экологические субботники по благоустройству и озеленению.

Особое внимание уделялось консультированию и разработке методических рекомендаций по организации реализации требований нормативных правовых актов в области охраны труда. С 2016 по 2020 годы разработано 16 методических рекомендаций и руководств по различным вопросам профсоюзной деятельности. Принято и проконсультировано по вопросам охраны труда более 1 тысячи членов профсоюза.

Велась работа с уполномоченными по охране труда. В 2019 году по Федерации профсоюзов РС (Я) избрано 2055 уполномоченных по охране труда, ими проведено более 1 тысячи  проверок, выявлено 15347 нарушений требований охраны труда, выдано около 8 тысяч представлений по их устранению. Наибольшее количество уполномоченных по охране труда избрано в организациях народного образования – 431 человек, на предприятиях – АК «АЛРОСА» - 384 чел., в государственных учреждениях – 302, в коллективах здравоохранения – 378, предприятиях энергетики – 168, культуры – 85, угледобывающих предприятиях – 51. Налажена работа с уполномоченными в Межрегиональном профсоюзе «Профалмаз», в республиканских организациях «Электропрофсоюза», профсоюза работников здравоохранения, культуры,  госучреждений т общественного обслуживания. В качестве поощрения руководство компании «АЛРОСА» ежегодно направляет денежные средства в размере более 2 млн. рублей на премирование уполномоченных по охране труда профсоюзных комитетов.

В целях пропаганды развития общественного контроля за соблюдением требований охраны труда Федерацией профсоюзов РС (Я) с 2019 года было принято решение о проведении ежегодного Республиканского конкурса «Лучший уполномоченный (доверенное лицо) профсоюзного комитета по охране труда Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия)» Всего за отчетный период в данном конкурсе приняло участие более 70 уполномоченных по охране труда из 17 отраслевых рескомов профсоюзов.

Деятельность Совета Федерации профсоюзов РС(Я) и его постоянных комиссий

В отчетный период Федерацией профсоюзов РС(Я) и членскими организациями проведена последовательная работа по реализации решений X съезда ФНПР, последующих постановлений Генерального совета и Исполкома ФНПР, XXV отчетно-выборной конференции Федерации профсоюзов РС(Я), заседаний Совета, Президиума Федерации профсоюзов РС(Я). 

24 ноября 2015 года состоялась XXV отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов РС(Я).

Согласно Уставу и Регламенту работы за отчетный период проведены одиннадцать заседаний Совета Федерации профсоюзов РС (Я) и 35 заседаний Президиума Федерации профсоюзов РС (Я).

Положения и составы постоянных комиссий Совета Федерации профсоюзов РС (Я) утверждены в соответствии с решением I Совета Федерации профсоюзов РС (Я) от 24 ноября 2015 года.

Проведено шесть заседаний постоянной комиссии по организационной и кадровой политике, на которых были рассмотрены вопросы «О резерве кадров на должности Председателя и Заместителей Председателя Федерации профсоюзов РС (Я)»; «О ходе реализации членскими организациями Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Комплексного плана практических действий по реализации решений IX съезда ФНПР и XXV отчетно-выборной конференции Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) в части организационного укрепления профсоюзов»; «Об итогах реализации членскими организациями Федерации профсоюзов РС (Я) Программы по мотивации профсоюзного членства, вовлечения в профсоюзы новых членов на 2015-2018 годы»; «ОБ исполнении Комплексного плана практических действий по реализации решений IX съезда ФНПР на 2015-2020 годы по организационному укреплению профсоюзов, молодежной политике и физкультурно-спортивной и культурно-массовой работе и рассмотрении Комплексного плана Федерации профсоюзов РС(Я) по реализации Программы ФНПР «За справедливую экономику!» и резолюции X съезда ФНПР «Организационное и кадровое укрепление – основа эффективной деятельности ФНПР и профсоюзов», «О внесении изменений в Устав Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия). Также на каждом заседании комиссии были рассмотрены вопросы о прекращении и подтверждении полномочий членов Президиума, Совета Федерации профсоюзов РС(Я) и внесении изменений в составы постоянных комиссий Совета Федерации профсоюзов РС(Я).
Постоянная комиссия Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) по нормотворческой деятельности и защите трудовых прав работников провела четыре заседания комиссии, на которых было рассмотрено 11 вопросов: «О работе Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) по внесению изменений и дополнений в статьи 43, 377 Трудового кодекса Российской Федерации», «Об опыте работы по защите трудовых прав и интересов работников в членских организациях», «О проекте Закона Республики Саха (Якутия) «О нерабочих праздничных днях в Республике Саха (Якутия)», «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) «О культуре», «О предложениях, в рамках реализации права законодательной инициативы Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия)», «Об опыте работы по защите трудовых прав и интересов работников», «Об изменениях в действующем законодательстве в связи с принятием закона о повышении пенсионного возраста», «О проблемах применения норм трудового законодательства (по обращениям и жалобам членов профсоюза)», «О проекте федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления административной ответственности за нарушения прав профессиональных союзов».
Постоянная комиссия по социальной защите работников с 2016 по 2020 годы провела пять заседаний, на которых были рассмотрены вопросы: «Ситуация на рынке труда и формы взаимодействия с работодателями», «Социальное партнерство как способ достижения баланса интересов работников и работодателей», «Из опыта работы по заключению отраслевого соглашения, коллективного договора», «Развитие социального партнерства в первичных профсоюзных организациях», «Из опыта работы ППО Якутской ГРЭС ПАО «Якутскэнерго», ППО «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в РС(Я)» по развитию социального партнерства», «Коллективный договор как решение основных проблем регулирования социально-трудовых отношений», «О реализации Плана совместных мероприятий работодателя, первичной профсоюзной организации в рамках Коллективного договора», «Из опыта работы первичной профсоюзной организации ГБУ РС(Я) НПЦ «Фтизиатрия», первичной профсоюзной организации АО «Саханефтегазсбыт» по развитию социального партнерства». 

Постоянной комиссией по охране труда и экологической безопасности проведено 8 заседаний постоянной комиссии по охране труда Совета Федерации профсоюзов РС (Я), где были рассмотрены вопросы участия членских организаций в месячнике охраны труда и экологической акции «Природа и мы», организации общественного контроля в сфере охраны труда, задачи по реализации закона о специальной оценке условий труда, анализ производственного травматизма, о работе уполномоченных по охране труда.
Постоянная комиссия по гендерной политике провела четыре заседания, на которых были рассмотрены вопросы «Об организации мероприятий по информированию женщин о трудовых правах и мерах, принимаемых по улучшению условий труда и охраны труда женщин, также о доле женщин, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда», «О мерах по закреплению в коллективных договорах дополнительных гарантий для женщин и работающих родителей, поддержанию развития профсоюзов, женских организаций (комиссий) в организациях и на предприятиях», «О принимаемых работодателями мерах за сохранение здоровья работающих женщин с детьми», «О мерах по созданию условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью и возможностей для профессионального обучения женщин с детьми», «О Втором Евразийском Женском форуме в Санкт-Петербурге и заседании 107-й сессии Международной конференции труда», «О Плане мероприятий по реализации в 2018 году I этапа Национальной стратегии действий в интересах женщин на 2017-2022 годы в Республике Саха (Якутия)», «О реализации региональных программ занятости, совершенствованию системы профессиональной подготовки и переквалификации женщин в целях повышения их конкурентноспособности на рынке труда», «Об организации проведения мониторинга по вопросам обеспечения гендерного равенства на рабочем месте через систему коллективных договоров и соглашений», «О принимаемых работодателями мерах по сохранению здоровья работающих женщин с детьми», «О принимаемых мерах по созданию условий для безопасного труда женщин».

Постоянной комиссией по молодежной политике были рассмотрены вопросы «О ходе исполнения реализации резолюции IX съезда ФНПР «Молодежь профсоюзов – это будущее ФНПР», «Об усилении работы по участию в получении грантов в области молодежной политики», «О проблемах занятости молодежи», «О ходе реализации Стратегии молодежной политики ФНПР», «О резолюции Х съезда Федерации Независимых Профсоюзов России «Мотивация и вовлечение – молодежная стратегия ФНПР!», «Привлечение молодежи Республики Саха (Якутия) к участию в законотворческой деятельности по вопросам молодежи». 
Укрепление организационного единства
К текущему моменту Федерация профсоюзов РС (Я) объединяет 22 членские организации, в том числе 15 республиканских комитетов, 3 территориальные организации, 1 межрегиональный профсоюз, 1 объединенный профсоюзный комитет, 1 объединенную первичную профсоюзную организацию и 1 первичную профсоюзную организацию.
Общая численность членов профсоюзов по республике по состоянию на 1 января 2020 года составила 190 746 членов профсоюза, в том числе 165 191 работающих членов профсоюза, 14 864 студентов образовательных учреждений высшего образования, 5 329 учащихся профессиональных образовательных организаций, 5 362 неработающих пенсионеров и временно неработающих.
Наиболее высокий охват профсоюзным членством среди работающих членов профсоюза сохранен в республиканских организациях профсоюзов работников агропромышленного комплекса (85,5%), лесных отраслей (82,8%), культуры (82,0%), народного образования и науки РФ  (80,1%), ЯРОО «Нефтегазстройпрофсоюз» (81,5%), здравоохранения (77,7%), физической культуры, спорта и туризма (76,1%), государственных учреждений и общественного обслуживания (73,4%), СЯРО «Всероссийский Электропрофсоюз» (73,4%).
Несмотря на то, что в целом членскими организациями по итогам отчетного периода удалось сохранить стабильность профсоюзного членства, снижение общей численности членов профсоюза составило 28 722 человек (190 746 в 2020 году против 219 468 в 2015 г.) 

К 2020 году количество первичных профсоюзных организаций, входящих в членские организации Федерации профсоюзов РС (Я), составило 2 995. В 2015 году количество первичных профсоюзных организаций составляло 2 988. 

В течение отчетного периода в членских организациях Федерации профсоюзов РС (Я) создана 151 новая первичная профсоюзная организация. (В течение 2011-2015 годов в членских организациях Федерации профсоюзов РС (Я) созданы 249 новых первичных профсоюзных организаций). Наибольшее число вновь созданных первичных профсоюзных организаций отмечается в республиканских организациях профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания – 84, народного образования – 18, в агропромышленном секторе – 14, лесных отраслей – 5, культуры – 5.
Проводилась определенная работа по созданию первичных профсоюзных организаций на предприятиях малого и среднего бизнеса, за отчетный период было создано 4 ППО. Данный вопрос остается по-прежнему актуальным, так как именно в этом секторе экономики допускается наибольшее количество нарушений социально-трудовых прав работников, при этом уровень профсоюзного членства в них очень низкий.

В предстоящий период необходимо продолжить работу в данном направлении, разработать пилотный проект по созданию первичных профсоюзных организаций на предприятиях малого и среднего бизнеса.

За период с 2015 года по 2020 год приняты в профсоюзы 54 198 новых членов профсоюзов (за период с 2011 по 2015 годы 64 742). Наибольшее количество новых членов принято Межрегиональным профсоюзом работников АК «АЛРОСА» (ПАО), рескомами профсоюзов работников здравоохранения, народного образования, госучреждений и общественного обслуживания, теркомом профсоюза работников ОАО ХК «Якутуголь», С(Я)РОО «Электропрофсоюз». 
Участие в коллективных действиях

Ежегодно Федерация профсоюзов РС(Я), ее членские организации, координационные советы организаций профсоюзов в муниципальных образованиях принимают активное участие в коллективных действиях, направленных на привлечение внимания властей и работодателей к решению насущных проблем членов профсоюзов.
Как и в предыдущие годы, Республика Саха (Якутия) в 2016-2020 годах ежегодно занимала лидирующую позицию по количеству участников первомайских акций по Дальневосточному федеральному округу и в целом по России.

В 2016 году в шествиях и митингах приняли участие более 275795 человек, из них молодежи – 79980 человек. 
В 2017 году первомайская акция прошла в форме митингов и шествий, в которых принял участие 256171 человек, из них молодежи – 89201 человек. В городах Якутск, Нерюнгри и Нюрба, селах Амга, Верхневилюйск состоялись молодежные флешмобы и спортивные соревнования.

В 2018 году в митингах и шествиях приняли участие 311552 человека, в том числе молодежи – 121675 человек. В г.г. Олекминск, Покровск, Вилюйск, с.с. Майя, Амга, Бердигестях, Жиганск, Батагай, Чурапча, Танда, Усун-Кюель, Чкалов, Русское Устье состоялись спортивные соревнования, субботники, конкурсы.
В 2019 году в первомайских мероприятиях по республике участие принял 342251 человек, в том числе молодежи – 136347 человек. В городах и селах республики в рамках первомайской акции профсоюзов состоялись многочисленные мероприятия – субботники, творческие конкурсы, спортивные соревнования, молодежные флешмобы.   
В 2020 году постановлением Исполкома ФНПР от 21 апреля 2020 года были изменены формы проведения профсоюзных акций в День международной солидарности трудящихся 1 мая в связи с ухудшением эпидемиологической ситуации в стране. Запланированные митинги и шествия были отменены, и проведена Единая интерактивная Интернет-акция профсоюзов и голосование за Первомайскую Резолюцию. По Республике Саха (Якутия) всего в голосовании за Первомайскую Резолюцию приняли участие 74675 человек, количество постов в рамках Единой Интернет-акции составило 2878. Членские организации Федерации профсоюзов РС(Я) и координационные советы организаций профсоюзов в муниципальных образованиях провели большую работу по организации и проведению дополнительных мероприятий. Были изданы плакаты, в социальных сетях были проведены флешмобы, опубликованы видеоролики, репортажи из трудовых коллективов, он-лайн конкурсы и концерты, виртуальные выставки и телемарафон. В рамках акции была оказана волонтерская помощь ветеранам и пенсионерам.     

В рамках первомайской профсоюзной акции Федерация профсоюзов РС(Я) провела два республиканских дистанционных конкурса среди трудовых коллективов: вокальный конкурс «Пою о Родине моей» и конкурс видеороликов «Мир.Труд.Май».
7 октября 2016 года Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия), ее членские организации, координационные советы организаций профсоюзов в муниципальных образованиях приняли участие во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!»

В г. Якутске в рамках Всемирного дня действий профсоюзов состоялись заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и раздача флаеров членами Молодежного совета Федерации профсоюзов РС(Я). В улусах и районах прошло 10 заседаний трехсторонних комиссий, 1452 собрания в трудовых коллективах, 6 совещаний профактива.

На республиканском телевидении и радиовещании прошли передачи с участием руководства Федерации профсоюзов РС(Я). В улусах и районах республики также состоялись теле- и радиопередачи с участием профактива. Информационные материалы об акции были опубликованы на страницах муниципальных и отраслевых периодических изданий. Всего в акции по Республике Саха (Якутия) приняли участие 91 120 человек.

По итогам Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2017 году общее количество участников составило 1200 человек, из них молодежи – 800. В г. Якутске состоялось заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. В рамках акции состоялись профсоюзные собрания в трудовых коллективах г. Якутска и муниципальных образованиях республики. 7 октября в г. Якутске состоялся митинг, на котором приняли участие 300 человек профактива (из них – 200 молодежи). Молодежный профактив организовал и провел профсоюзный марш и флешмоб с охватом 400 человек.

В 2018 году в рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!» в г. Якутске состоялось заседание Республиканской трехсторонней комиссии, в улусах состоялось 7 заседаний территориальных трехсторонних комиссий, 1141 собрание в трудовых коллективах республики. Дополнительными формами участия членов профсоюза в акции стали такие мероприятия как «Диалог с властью», квест, создание видеоролика, занятие Школы молодого профсоюзного лидера, молодежный велопробег, заседания молодежных советов и комиссий, дни председателя, заседания профкомов. Всего в акции приняли участие 35425 человек, из них молодежи – 10467 человек.

В рамках акции 2019 года состоялись 4 заседания трехсторонних комиссий: в г. Якутске, с.с. Амга, Борогонцы, Нам, в которых приняли участие 198 человек, из них молодежи – 31 человек. В трудовых коллективах г. Якутска и муниципальных образованиях республики состоялось 1435 собраний, в которых приняли участие 29 580 человек, из них молодежи – 10 946 человек. Кроме собраний в профсоюзных организациях и трудовых коллективах состоялись различные мероприятия, такие как круглый стол, диалог с властью, работа общественной приемной, информационный час, встреча с социальными партнерами, заседания профкомов и комиссий, дни председателя, консультации по юридическим вопросам, выставка-ярмарка, месячник по охране труда, Декада пожилых людей, лекция по трудовому законодательству, заседание рабочей группы, семинар для профактива, правовой всеобуч. В рамках акции состоялось 5 отчетно-выборных конференций в первичных профсоюзных организациях отраслевых профсоюзов.

В городах и селах республики состоялись молодежные мероприятия: молодежный флэшмоб, профсоюзные уроки, заседания молодежных советов, молодежный челлендж, велопробег,  КВН, молодежный форум, марафонский забег. В молодежном челлендже «За достойный труд!», организованном Молодежным советом Федерации профсоюзов РС(Я), приняли участие 405 молодых профсоюзных активистов.

7 октября 2020 года в рамках акции «За достойный труд!» состоялась встреча и.о. Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) А.В. Тарасенко с профсоюзным активом республики. Из-за ограничительных мер, принятых в связи с пандемией коронавируса, встреча прошла в режиме видеоконференции. Участники встречи обсудили актуальные вопросы в сфере социально-трудовых отношений. 

В этот же день состоялось заседание рабочей группы Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на котором были рассмотрены вопросы о сохранении и создании рабочих мест в Республике Саха (Якутия), развитии территориальной мобильности трудовых ресурсов, включая повышение доступности для работодателей программ повышения мобильности трудовых ресурсов и состоянии соблюдения трудового законодательства в организациях малого и среднего бизнеса Республики Саха (Якутия).
Основными формами дополнительных мероприятий в 2020 году стали совещания профактива по видеосвязи, собрания в трудовых коллективах в он-лайн и офф-лайн режимах, заседания профкомов, акции в Инстаграм, профсоюзные уроки в образовательных организациях, молодежный флешмоб и челлендж, собрания молодежных советов. 

Профсоюзным активом проведена работа по размещению видеобращения Председателя ФНПР М.В. Шмакова и Председателя Федерации профсоюзов РС(Я) Н.Н. Дегтярева в социальных сетях и иных Интернет-ресурсах и организация голосования в поддержку Резолюции ФНПР.

Всего по республике в акции приняли участие 62 876 человек, из них молодежи – 23 088 человек.

Повышение мотивации профсоюзного членства и качества профсоюзной работы
В целях усиления и систематизации работы по повышению мотивации профсоюзного членства 25 февраля 2015 года Президиумом Федерации профсоюзов РС (Я) утверждена Программа по мотивации профсоюзного членства и вовлечению новых членов на 2015-2018 годы. В течение 2016-2020 г.г. на заседаниях Президиума, Совета Федерации профсоюзов РС (Я) были рассмотрены вопросы по изучению и распространению опыта работы по повышению мотивации профсоюзного членства и качества профсоюзной работы. Ежегодно рассматривался вопрос об итогах проведения Единого дня мотивации профсоюзного членства в трудовых коллективах Республики Саха (Якутия). На февральском заседании Президиума Федерации профсоюзов РС(Я) по мотивации профсоюзного членства, вовлечению в профсоюзы новых членов на 2015-2018 годы.

Также, вопрос «О ходе реализации Программы Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) по мотивации профсоюзного членства, вовлечению в профсоюзы новых членов на 2015-2018 годы» был рассмотрен  5 апреля 2016 года на заседании Совета Федерации профсоюзов РС(Я). В 2017 году был рассмотрен и утвержден план мероприятий по объявленному в 2018 году Года профсоюзной мотивации.  В 2018 году на заседаниях Совета были рассмотрены вопросы о ходе реализации  членскими организациями Федерации профсоюзов РС(Я) Программы по мотивации профсоюзного членства, вовлечению в профсоюзы новых членов на 2015-2018 годы и подведены итоги Программы, вопрос о задачах профсоюзов в современных социально-экономических условиях РС (Я).

С целью повышения мотивации профсоюзного членства и укрепления внутрисоюзной работы внедрялись активные формы обучения профсоюзного актива. Для этого, разрабатывались методические рекомендации, в учебную программу общественно-образовательного проекта «Школа молодого профсоюзного лидера», ежегодно включались психологические тренинги по личностному росту, тайм-менеджменту, лидерству, командообразованию. Также внедрены новые формы обучения в виде он-лайн вебинаров, семинаров.
Повышение корпоративной культуры трудящихся
В целях широкого привлечения рядовых членов профсоюзов к регулярным занятиям физической культурой и спортом, художественному творчеству расширились формы культурно-массовой, физкультурно-оздоровительной работы профсоюзов 

В 2016 году с 21 по 23 ноября состоялись заключительные концерты III Фестиваля художественного творчества трудовых коллективов РС (Я) под девизом «Славим дружбой и трудом край Олонхо!», в которых приняли участие 1279 человек, а на предварительных этапах приняли участие около 80 000 человек. Гала-концерт состоялся  25 ноября в ГТОиБ РС(Я) им. Д.К. Сивцева – Суоруна Омоллоона.
С 7 по 9 июня 2019 года в г.Якутске прошли финальные соревнования IV Спартакиады трудовых коллективов РС (Я). В программу финальной части Спартакиады были включены соревнования по 14 видам спорта: армспорт, волейбол (мужчины и женщины), гиревой спорт, легкая атлетика, настольный теннис, перетягивание каната (из состава делегации), плавание, соревнования спортивных семей «Папа, мама и я – спортивная семья», баскетбол 3х3 (мужчины и женщины), шахматы, шашки, мини-футбол. Новшеством Спартакиады 2019 года стало включение в программу соревнований по фитнес-аэробике и компьютерному спорту.

Всего на предварительных этапах приняли участие около 11 тысяч человек.

В финальной части Спартакиады из 24 членских организаций Федерации профсоюзов РС(Я) приняли участие сборные команды 20 членских организаций: 12 команд - в группе менее 5000 членов профсоюза, 8 команд – в группе более 5000 членов профсоюза.

В финальных соревнованиях приняли участие 1671 человек.

Спортивные соревнования обслуживали 152 судьи, 23 врача, комиссия по аккредитации участников Спартакиады – 3 человека.

В общекомандном зачете по итогам финальной части IV Спартакиады трудящихся Республики Саха (Якутия) победителями и призерами стали:

В I группе (с численностью членов профсоюзов менее 5 000 на момент проведения финальной части Спартакиады) первое место заняла команда ЯРО профсоюза работников физической культуры, спорта и туризма РФ (председатель - Сивцев Г.Г., министр по физической культуре и спорту Республики Саха (Якутия) Григорьев И.Ю.); второе место – Объединенный профсоюзный комитет работников науки Республики Саха (Якутия) (председатель - Будищев А.А., председатель Президиума Якутского научного центра СО РАН - Лебедев М.П.); третье место - команда ЯРО Нефтегазстройпрофсоюза России (председатель - Нечай Ф.В., генеральный директор ОАО «Сахатранснефтегаз» - Макаров И.К.).

Во II группе (с численностью членов профсоюзов свыше 5 000 на момент проведения финальной части Спартакиады) первое место заняла команда Межрегионального профсоюза работников АК «АЛРОСА» (ПАО) «Профалмаз» (и.о. председателя – Басыров А.В., президент АК «АЛРОСА» (ПАО) – Иванов С.С.), второе место – команда ЯРО профсоюза работников народного образования и науки РФ (председатель - Щепанская Я.С., министр образования Республики Саха (Якутия) – Егоров В.В.); третье место – команда Саха (Якутской) республиканской
 организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ (председатель - Алексеев В.П., руководитель Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия) Борисов Ф.М.).

В 2017, 2019 годах Федерацией профсоюзов РС (Я) совместно с Министерством спорта РС (Я) была проведена работа по участию сборной команды Республики Саха (Якутия) в IV и V Всероссийских спартакиадах трудовых коллективов.

В 2017 году семья Лукиных из Чурапчинского улуса (Профсоюз госучреждений) завоевала золотые медали IV Спартакиады в соревнованиях среди спортивных семей с девочками. 
12-16 сентября 2019 года в г. Тамбове  состоялись финальные соревнования V Всероссийской спартакиады трудящихся. В сборную команду Республики Саха (Якутия) вошли представители ГУП «ЖКХ РС(Я)», АК АЛРОСА (ПАО) и ФГБОУ ВО «ЧИФКИС». По итогам Спартакиады семья Лукиных завоевала звание чемпионов в соревнованиях среди спортивных семей с мальчиками. 
С 2016 года в целях популяризации массового спорта и привлечения широких слоев населения к регулярным занятиям лыжным спортом, пропаганды здорового образа жизни и подготовки к выполнению нормативов ВФСК ГТО Федерацией профсоюзов РС(Я) ежегодно проводятся эстафетные лыжные гонки среди трудовых коллективов на Кубок Федерации профсоюзов РС(Я). 
Начиная с 2016 года, с момента подписания Соглашения о внедрении ВФСК «ГТО» в трудовые коллективы, профсоюзными организациями проводится системная работа в данном направлении. По инициативе профсоюзов республики в Республиканское трехстороннее соглашение о взаимодействии в области социально-трудовых отношений на 2017-2019 годы внесен пункт с рекомендацией в адрес работодателей освобождать работников, участвующих в сдаче норм ГТО от основной работы с сохранением средней заработной платы. По инициативе профсоюзной стороны данный пункт включен в Республиканское соглашение на 2020-2022 годы. 
В 2017 году впервые в рамках сдачи нормативов ГТО были проведены соревнования по перетягиванию каната на Кубок Федерации профсоюзов РС(Я) среди сборных команд отраслевых профсоюзов. Соревнования стали традиционным ежегодным спортивным мероприятием.
В 2017 и 2018 годах республиканские соревнования «Папа, мама и я – спортивная семья» проводились по положению Всероссийской спартакиады трудящихся.
Проведение смотров-конкурсов

Особая роль в укреплении организационного единства и повышении мотивации профсоюзного членства в деятельности Федерации профсоюзов РС(Я) отводится организации и проведению смотров-конкурсов по всем направлениям профсоюзной работы. 

С 2016 года по 2020 год Федерацией профсоюзов РС (Я) проведены ежегодные смотры-конкурсы «Лучший социальный партнер Федерации профсоюзов РС (Я)», «Лучший уполномоченный по охране труда», «Лучшая организация правозащитной работы в членских организациях».

В 2016 году, в год 95-летия профсоюзного движения в Якутии, Федерацией профсоюзов РС(Я) были инициированы и проведены республиканские конкурсы на создание Гимна Федерации профсоюзов РС(Я) и профсоюзных агитационных видеороликов под девизом: «Вместе мы - сила!».

Конкурс на присвоение первичной профсоюзной организации звания  «Лауреат Федерации профсоюзов РС(Я) имени С.Н.Маркина» был проведен в 2016, 2017 годах. В 2018 году конкурс был отменен из-за отсутствия должного количества поданных заявок.

В отчетный период ежегодно проводился смотр-конкурс профсоюзных агитбригад среди профсоюзной молодежи, победители которого ежегодно представляли профсоюзы Якутии на Всероссийском конкурсе агитбригад. В 2020 году из-за пандемии коронавируса конкурс не состоялся.
В 2019 году, объявленном Годом первичной профсоюзной организации, было проведено чествование 100 лучших председателей первичных профсоюзных организаций, где лучшим председателям первичных профсоюзных организаций были вручены памятные дипломы и статуэтки.
В течение года на данной странице проводились различные конкурсы, направленные на привлечение внимания потенциальных подписчиков к аккаунту.

Развитие единого образовательного пространства

В отчетный период Федерацией профсоюзов РС (Я) продолжена работа по дальнейшему развитию единого образовательного пространства профсоюзов республики, в целях реализации правового всеобуча, обеспечения непрерывности и системности обучения профсоюзного актива. Членскими организациями и координационными советами организаций профсоюзов в муниципальных образованиях республики были поставлены следующие задачи:

- активизация работы по внедрению новых эффективных форм и методов профсоюзного образования и правового всеобуча;

- усиление работы по обучению профсоюзного актива и правовому всеобучу резерва кадров на различных уровнях;

- расширение практики проведения отраслевых и совместных межотраслевых выездных семинаров;

- внедрение активных форм и методов обучения молодежного профсоюзного актива.

- повышение эффективности обучения, создание механизмов и разработка критериев эффективности обучения;

- разработка учебных программ, учитывающих потребности и интересы слушателей, повышение технического и методического обеспечения занятий;

- расширение активных форм и методов обучения молодежного профсоюзного актива;

- обучение вновь избранного в ходе текущей отчетно-выборной кампании профсоюзного актива через систему школ профсоюзного актива, правовых семинаров различного уровня.

Вопросы повышения правовой культуры трудящихся и обучения профактива ежегодно рассматривались на заседаниях Президиума и Совета Федерации профсоюзов РС (Я), где утверждались учебные планы и программы.

Работа по организации правового всеобуча трудящихся проводилась во взаимодействии с Северо-Восточным федеральным университетом им.М.К.Аммосова, Ассоциацией юристов РС (Я), Отделением Пенсионного фонда РФ – Единой пенсионной службой по РС(Я), Министерством труда и социального развития РС (Я), Государственной инспекцией труда в РС(Я), Прокуратурой РС(Я), Якутским экономико-правовым институтом-филиалом Академии труда и социальных отношений.

Федерацией профсоюзов РС (Я) проводились республиканские семинары с участием отраслевых профсоюзов, выездные семинары для профактива улусов республики, республиканские семинары с участием представителей ФНПР и территориальных объединений других регионов.

За отчетный период организованы и проведены студенческая конференция «Профсоюзы России – история и современность», посвященная 110-летию профсоюзов России и 25-летию образования Федерации Независимых Профсоюзов России, на базе Якутского экономико-правового института-филиала АТиСО, где приняли участие 100 человек – учащаяся и работающая молодежь, республиканский семинар по информационной политике с участием главного редактора газеты «Содидарность» А.В. Шершукова, семинары-совещания для внештатных правовых инспекторов труда республиканских профсоюзных организаций по вопросам осуществления общественного контроля за соблюдением трудового законодательства.

Согласно утвержденному графику обучения профсоюзного актива в отчетном периоде обучение велось по двум уровням: I уровень – профсоюзный актив со стажем менее 3 лет и II уровень – профсоюзный актив со стажем более трех лет. Всего обучением было охвачено 1 303 человека. Основными формами обучения явились лекции, беседы, практические занятия, тренинги, круглые столы, консультации. Также с 2019 года велось обучение республиканского профсоюзного актива в режиме он-лайн в формате вебинаров. В план семинарских занятий были включены лекции по трудовому и пенсионному законодательствам РФ, организации колдоговорной кампании, социальному партнёрству, охране труда, финансовой, организационной, и информационной работе, мотивации профсоюзного членства, созданию и организации работы молодёжных советов, территориальных трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений и другие.

Ежегодно специалисты Федерации профсоюзов оказывают методическую и практическую помощь в организации семинаров для профактива отраслевых профсоюзных организаций (2016 год - выездной семинар ЯРО Профсоюза работников жизнеобеспечения РФ в Усть-Алданском улусе, отчетно-выборная конференции Молодежного совета ЯРО Профсоюза работников физической культуры, спорта и туризма РФ; 2017 год - республиканские семинары для республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ, агропромышленного комплекса, культуры, здравоохранения, работников физической культуры, спорта и туризма РФ, ЯРОО «Ленский баскомфлот»; 2018 год – республиканские семинары для отраслевых комитетов профсоюзов работников государственных учреждений и общественного обслуживания, здравоохранения, образования, культуры, агропромышленного комплекса, С(Я)РО ОО «Всероссийский электропрофсоюз», ЯРОО «Ленский баскомфлот»; 2019 год – республиканские семинары для республиканских комитетов профсоюзов работников народного образования и науки РФ, здравоохранения, государственных учреждений и общественного обслуживания, работников физической культуры, спорта и туризма РФ, ЯРОО «Ленский баскомфлот»).

Одной из главных форм работы по повышению правовой культуры учащихся и студентов является проведение Единых профсоюзных уроков в общеобразовательных школах, ССУЗах и ВУЗах республики.

Студенческий профком СВФУ имени М.К.Аммосова через свой Центр юридической помощи проводил обучение профактива по правовым вопросам, организовывал консультации для студентов. На базе студенческого профилактория в рамках Школы профсоюзного актива студпрофком проводил семинары по направлениям уставной деятельности и правовым вопросам.

В отчетный период продолжилась реализация образовательного проекта «Школа молодого профсоюзного лидера». В программе обучения слушателей появились новые формы и методики проведения занятий - тренинги, практикумы, квесты, деловые игры. Программа 2020/2021учебного года составлена с учетом эпидемиологической ситуации в республике и занятия проводятся онлайн, что позволило слушателям из отдаленных районов республики присоединиться к обучению. Всего за отчетный период сертификаты об окончании Школы получили 200 слушателей.
Развиваются информационные формы правового всеобуча населения РС (Я). Организована работа постоянно действующих «горячих линий», «Оn-line-консультаций» по вопросам трудового законодательства на сайтах Федерации профсоюзов РС (Я) и Национальной библиотеки РС (Я).

Дальнейшее развитие получило и информационное сопровождение деятельности профсоюзов по повышению правовой культуры населения. Юридические консультации Федерации профсоюзов РС (Я) на регулярной основе размещались в вестниках Федерации профсоюзов РС (Я), республиканских газетах «Якутия», «Саха Сирэ», «Забота-Арчы», в газете «Ваше право», а также на страницах газет отраслевых рескомов профсоюзов.

Юридические консультации Федерации профсоюзов РС(Я) публикуются в республиканских газетах «Якутия», «Саха Сирэ», «Ил Тумэн», газете «Ваше право». До 2020 года действует рубрика «Знай свои права» в газете Федерации профсоюзов РС(Я) «Профсоюзы Якутии», на сайте Федерации профсоюзов республики и в аккаунте Федерации профсоюзов РС(Я) в сети Инстаграм.

С начала 2017 года в парламентской газете «Ил Тумэн» открыта рубрика «Наше право», где размещаются правовые консультации от специалистов Федерации профсоюзов РС(Я). На странице Федерации профсоюзов РС(Я) в социальных сетях Facebook.com и Инстаграм периодически размещаются ответы специалистов Федерации профсоюзов республики на вопросы по трудовому праву.

Кроме того, юридические консультации размещались на страницах газет отраслевых рескомов профсоюзов и профсоюзных сайтах.

Так, в отраслевой газете республиканского комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ «Профсоюзный вестник» публикуются нормативно-правовые акты. На профсоюзном стенде рескома размещаются последние актуальные документы, касающиеся трудовой деятельности работников образования.

В отраслевой газете авиационных работников «Северная трасса» действует правовая рубрика, где размещаются ответы на вопросы читателей газеты, касающиеся их трудовых прав и интересов.

На сайтах Саха (Якутской) республиканской организации Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ, республиканского комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Профсоюза работников культуры РС(Я), Профсоюза работников здравоохранения РС(Я) на регулярной основе ведутся специальные рубрики: «Юридическая консультация», «Вопрос-ответ», «Социально-трудовые отношения», «Социальное партнерство, «Все о коллективных договорах», «Правозащитная работа», «Официальные документы», где размещаются законодательные акты РФ и РС (Я).

В информационном бюллетене Профсоюза «Профалмаз» тиражом в 500 экземпляров ежеквартально размещаются ответы на наиболее часто задаваемые вопросы по трудовому законодательству.

Республиканскими комитетами профсоюзов практикуется издание собственных периодических изданий, буклетов, методических пособий.

Действенным механизмом в мотивации профсоюзного членства является организация и проведение выездных мероприятий.

С 2016 по 2020 годы проведены выездные семинары и Дни федерации профсоюзов РС(Я) в Горном, Усть-Майском, Томпонском, Мирнинском, Намском, Алданском, Нерюнгринском, Ленском, Кобяйском, Хангаласском, Верхневилюйском, Мегино-Кангаласском, Олекминском, Амгинском, Оймяконском, Вилюйском, Абыйском, Среднеколымском, Сунтарском, Чурапчинском, Жиганском, Таттинском улусах.

За отчетный период Федерацией профсоюзов РС (Я) всего организовано 32 выезда по республике с охватом более 4000 тысяч человек.

Однако все еще слабым местом в работе остается организация выездных мероприятий Федерации профсоюзов РС (Я) в северных улусах республики, где, как результат, не налажена работа координационных советов организаций профсоюзов. Это, в свою очередь, является существенным препятствием для системной работы по заключению и дальнейшей реализации трехсторонних соглашений.

С целью активизации работы профсоюзных организаций на муниципальном уровне Федерация профсоюза РС (Я) проводит работу по изучению и обмену опытом работы координационных советов организаций профсоюзов. Вопрос о деятельности координационных советов организаций профсоюзов на муниципальном уровне рассматривался на заседаниях Президиума Федерации профсоюзов РС(Я).

Реализация молодежной политики
Федерация профсоюзов РС (Я) и ее членские организации проводили работу по реализации молодежной политики.

В настоящее время в рядах профсоюзов Якутии состоят более 66 тысяч учащихся, студентов и представителей работающей молодежи республики, что составляет 78,8% от общей численности студентов и представителей работающей молодежи от 18 до 35 лет и 35% от общей численности членов профсоюза. Это большая и наиболее активная общественная сила. Однако, за отчетный период в два раза снизилось число председателей ППО из числа молодежи (в 2015 г. – 600 человек, в 2020 г. -  285, что составляет около 10% от общего числа первичных профсоюзных организаций).

Основным координатором работы по реализации основных направлений молодежной политики профсоюзов является Молодежный совет Федерации профсоюзов РС (Я). В настоящее время молодежные советы и комиссии действуют в 16 отраслевых профсоюзных комитетах и 14 муниципальных образованиях республики.
Одним из основных направлений реализации молодежной политики Федерации профсоюзов РС(Я) является подготовка и формирование профсоюзного резерва кадров.

С 2009 года Федерацией профсоюзов РС (Я) реализуется проект «Школа молодого профсоюзного лидера». С 2015 по 2020 годы в Школе обучились 200 молодых активистов. Кроме того, в рамках Дней Федерации профсоюзов РС(Я) в муниципальных образованиях организуются выездные семинары для профсоюзной молодежи. В 2020 году «Школа молодого профсоюзного лидера» из-за эпидемиологической ситуации осуществляет работу онлайн, что позволило присоединиться к работе Школы слушателям из отдаленных районов республики. 
Подобная «Школа актива» действует и в первичной профсоюзной организации студентов Северо-Восточного федерального университета им.М.К.Аммосова, а с 2014 года «Школа молодого профсоюзного лидера» действует и в республиканском комитете профсоюза работников культуры.
Повышению интереса молодежи к актуальным проблемам социально-экономического, общественно-политического развития республики, активизации общественных инициатив способствует проведение ежегодных республиканских форумов молодых профсоюзных лидеров, членов молодежных советов трудовых коллективов. 
Кроме традиционных форм работы с молодежью с 2018 года разработаны и введены в практику такие мероприятия как Коммунарские сборы, в программу которых включены лекционные занятия, тренинги, творческие задания, направленные на обучение молодежи разработке раздела «Молодежная политика» в коллективных договорах предприятий и организаций.

В марте 2018 г. состоялся I Слет молодых профсоюзных активистов, основная цель проведения Слета развитие у молодежи инновационного потенциала, вовлечение в социальное проектирование, развитие и поддержку молодежных инициатив.
22 сентября 2018 г. впервые был проведен молодежный профсоюзный велопробег, приуроченный к Дню государственности Республики Саха (Якутия) и Всемирному дню без автомобиля (World Carfree Day). Целью велопробега является пропаганда идеи пешего и велосипедного способов передвижения и воспитания чувства патриотизма у молодежи, любви и бережного отношения к родному городу и республике.

По инициативе молодежи в программу IV Спартакиады трудовых коллективов Республики Саха (Якутия) введена дисциплина «Киберспорт».
Большой объем работы проводился по развитию корпоративной культуры молодежи, организации взаимного обмена опытом работы между отраслевыми молодежными советами. 
Молодежный совет Федерации профсоюзов РС (Я) принимал активное участие во всех профсоюзных акциях, из года в год применяя разнообразные формы поддержки лозунгов и девизов проводимых акций.
Повышению эффективности работы с молодежью способствует тесное сотрудничество с социальными партнерами: Министерством по делам молодежи и социальным коммуникациям РС (Я), Управлениями по молодежной и семейной политике, культуры и духовного развития городского округа «Город Якутск», Центром социально-психологической поддержки молодежи, Северо-Восточным федеральным университетом им.М.К.Аммосова, Якутским экономико-правовым институтом (филиалом) Академии труда и социальных отношений.

В отчетный период профсоюзная молодежь принимала успешное участие во Всероссийских и Дальневосточных форумах профсоюзной молодежи, Всероссийском молодежном профсоюзном форуме ФНПР «Стратегический резерв».

Члены молодежных советов отраслевых рескомов профсоюзов представляли свою республику на X съезде ФНПР, Всемирном фестивале молодежи и студентов в г.Сочи в 2017 г., Всероссийском молодежном форуме «Амур», VIII Сессии Всероссийской педагогической школы 2019, Всероссийском молодежном образовательном Дальневосточном форуме «Восток».

По итогам 2018 года Молодежный совет Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) признан Лучшей молодежной общественной организацией Республики Саха (Якутия), а по итогам 2019 года награжден номинацией «Энергия года» Управления молодежи и семейной политики ГО г.Якутск. 
Информационная работа
За прошедший период информационная работа Федерации профсоюзов РС(Я) и ее членских организаций велась в рамках реализации резолюций X съезда ФНПР, постановлений Президиума и Совета Федерации профсоюзов республики Саха (Якутия) по информационной работе. 
Решением Генерального Совета ФНПР 2017 год был объявлен Годом профсоюзной информации. 

В феврале 2017 года Постановлением Президиума Федерации профсоюзов РС(Я) был утвержден План проведения Года профсоюзной информации в Республике Саха (Якутия). 

В Федерации профсоюзов РС(Я) действует Совет по информационной политике, реализуется Концепция информационной политики Федерации профсоюзов РС (Я).
В 2016-2020 годах продолжилось сотрудничество с республиканскими газетами «Якутия», «Саха Сирэ», парламентской газетой «Ил Тумэн». На страницах республиканских газет выходили материалы с комментариями профсоюзных лидеров, активистов по общественно-важным вопросам. Также продолжена работа по реализации договоров с ведущими информационными интернет-порталами республики: ЯСИА, Sakhalife.ru, Sakhanews.ru, Sakhapress.ru, на страницах которых ежегодно публиковались порядка 800 материалов о работе профсоюзных организаций, входящих в структуру Федерации профсоюзов РС (Я). Проводилась работа по еженедельной публикации юридической консультации в газете «Ваше право». 

В 2016 году был реализован договор с Государственной телерадиокомпанией «Саха», в рамках которого подготовлено 12 радиопередач «Профсоюзы сегодня» на актуальные темы профсоюзной деятельности. Популярностью у радиослушателей пользуются традиционные прямые эфиры с участием председателя Федерации профсоюзов РС(Я) Н.Н. Дегтяревым на радиоканале Национальной вещательной компании «Саха», где профсоюзный лидер напрямую общается с жителями республики, отвечает на их вопросы. 

В 2018 году на страницах республиканской газеты «Якутия» на договорной основе ежемесячно выходило приложение «Профсоюзное единство». В 2019-2020 годах  выход приложения «Профсоюзное единство» сокращено до ежеквартального. 

За отчетный период активизировалось сотрудничество с пресс-службами предприятий и организаций республики по информационному взаимодействию. Результатом такого сотрудничества стали обмен материалами о людях труда, а также информацией из профсоюзной жизни данных организаций. Постоянная связь установлена с пресс-службами таких организаций и предприятий как Отделение Пенсионного фонда РФ по РС(Я), ГУП «ЖКХ РС(Я)», ОАО ЛОРП, ПАО АК «Якутскэнерго», «Сахаэнерго», АО «Аэропорт Якутск», Авиакомпания «Якутия», Отделение Фонда социального страхования РФ по РС(Я), АО «Сахатранснефтегаз». 

В начале 2017 года, в Год профсоюзной информации был создан  аккаунт Федерации профсоюзов РС(Я) в сети Инстаграм @sakhaprof. На странице размещаются фотоматериалы из профсоюзной жизни республики, основные мероприятия, проводимые Федерацией профсоюзов республики и отраслевыми республиканскими комитетами профсоюзов. В течение года на данной странице проводились различные конкурсы, направленные на привлечение внимания потенциальных подписчиков к аккаунту. На сегодня число подписчиков составляет 3170.

Особое внимание уделялось обновлению, наполнению официального сайта Федерации профсоюзов РС(Я). Создана мобильная версия сайта, появились новые разделы «Молодежный совет», «100 лучших председателей ППО».  
Финансовая политика
Укреплению деятельности профсоюзного движения в республике способствовала единая финансовая политика: создание устойчивого финансового положения первичных профсоюзных организаций и профсоюзных органов всех уровней, обязательность перечисления профсоюзных членских взносов. 

Как и в предыдущие годы,  деятельность финансового отдела была направлена на укрепление финансовой базы Федерации профсоюзов РС(Я) и ее членских организаций, обеспечение целевого использования средств профсоюзного бюджета, оказание практической и методической помощи по реализации единой финансовой политики профсоюзов.

Основным источником формирования средств профсоюзов являлись членские профсоюзные взносы. Финансовый отдел проводил контроль за выполнением утвержденных Советом Федерации ежегодных планов доходов, готовил информацию на очередные заседания Президиума и Совета Федерации профсоюзов РС(Я) о выполнении плана поступлений от членских взносов,  суммах задолженности членских организаций, задолженности работодателей по начисленным и не перечисленным взносам членским организациям. Анализ показал, что поступление доходов от членских взносов увеличился за счет роста фонда заработной платы по республике. Полнота сбора профсоюзных взносов за отчетный период варьировала от 78 до 89 %.

Наблюдались случаи не исполнения резолюций ФНПР, принятых на IХ съезде (2015г.), призывающих обеспечить перечисление первичными профсоюзными организациями не менее 50 процентов собранных членских взносов профорганам соответствующих уровней. В большинстве случаев по-прежнему в первичных профсоюзных организациях остается более 60 процентов взносов.

В целях оказания практической и методической помощи по реализации единой финансовой политики профсоюзов ежегодно проводились семинары для главных бухгалтеров членских организаций по основным направлениям финансовой работы, организовывалось участие на обучающих семинарах членских организаций, направлялись членским организациям письма разъяснения по налоговому законодательству и ведению бухгалтерского учета средств и имущества организаций. 
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