Приложение №2
к постановлению Совета
Федерации профсоюзов 

Республики Саха (Якутия)

от 18 ноября 2020 года № 11-5
Основные направления деятельности

Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия)

на 2020-2025 годы

XXVI отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) в целях реализации решений X съезда ФНПР по защите законных прав и интересов трудящихся с учетом сложившегося социально-экономического положения в Российской Федерации и в Республике Саха (Якутия) определяет основные направления деятельности Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) на 2020-2025 годы:

В области развития системы социального партнерства:
- взаимодействие с органами законодательной и исполнительной власти республики, муниципальными образованиями по дальнейшему развитию и совершенствованию социального партнерства в Республике Саха (Якутия);

 - инициирование проведения переговоров, консультаций по подготовке и заключению Республиканского (регионального) трехстороннего соглашения по регулированию социально-трудовых отношений, содействие реализации соглашения;

- содействие в разработке и заключении отраслевых, территориальных отраслевых соглашений и коллективных договоров, оказание практической помощи в заключении соглашений и коллективных договоров;

- при заключении коллективных договоров не допущение снижения уровня мер социальной поддержки, зафиксированных в соглашениях и коллективных договорах;

- внесение рекомендаций по включению в коллективные договоры льгот и преимуществ для работников, условий труда, более благоприятных по сравнению с установленными законами, иными нормативными правовыми актами, соглашениями;

- обучение профсоюзных кадров и актива по изучению принципов и механизмов социального партнерства, ведению коллективных переговоров по разработке и заключению коллективных договоров и соглашений;
- в случаях массовых нарушений социально-трудовых прав членов профсоюзов организация коллективных действий, акций протеста, проявление солидарности с отраслевыми профсоюзами, участие в общероссийских акциях профсоюзов;

- содействие вовлечению работодателей организаций, в которых работают члены профсоюзов, в объединения работодателей.
В сфере содействия эффективной занятости работников:
- при разработке соглашений и коллективных договоров добиваются включения мер, направленных на обеспечение занятости работников, на переподготовку высвобождаемых работников, предоставление им мер социальной поддержки;

- оказание помощи профсоюзным организациям в проведении переговоров с работодателями по вопросам необоснованного увольнения работников, сокращения численности штата, массового высвобождения работников;

- оказание содействия по выявлению неформальной занятости и легализации трудовых отношений;
- содействие обеспечению социальных гарантий работников в вопросах организации занятости, приема на работу, увольнения, предоставления льгот и компенсаций.
В сфере повышения уровня жизни трудящихся:
- осуществление контроля за соблюдением законодательства о труде, за своевременностью выплат заработной платы, отпускных, больничных листов, расчета в случае увольнения и других социальных выплат, предусмотренных законодательствами Российской Федерации и Республики Саха (Якутия);

- добивается включения в коллективные договоры, соглашения положений об установлении минимального размера оплаты труда не ниже величины, установленной федеральным законом минимального размера оплаты труда с применением сверх минимального размера оплаты труда компенсационных выплат за работу в районах Крайнего Севера: районного коэффициента и процентных надбавок;

- участие в разработке нормативных правовых актов по вопросам совершенствования систем оплаты труда работников государственных учреждений республики;
- проведение информационно-разъяснительной работы в части соблюдения трудовых прав работников, и принятие мер по усилению социальной защиты работников по вопросам трудовых прав;

- внесение предложений о мерах, обеспечивающих повышение реального содержания заработной платы работников в организациях и предприятиях республики;

- добивается увеличения расходов на реализацию социальной политики, ориентированной на поддержку работников, их семей и детей;
- способствует сохранению существующей сети детских оздоровительных лагерей, санаториев-профилакториев, не допуская их перепрофилирования и продажи для других целей. Добивается финансирования детской оздоровительной кампании.
В сфере защиты прав работников на безопасные условия труда:
- содействие в реализации проектной программы Республики Саха (Якутия) «Улучшение условий и охраны труда в Республике Саха (Якутия);

- содействие в проведении выборов уполномоченных (доверенных) лиц, обеспечении полного охвата уполномоченными (доверенными) лицами первичных профсоюзных организаций, создании комитетов (комиссий) по охране труда, повышении эффективности их работы;
- организация и проведение обучения по охране труда и проверке знаний требований охраны труда профактива, уполномоченных по охране труда;

- осуществляет мониторинг проведения специальной оценки условий труда, подготовка предложений по внесению изменений в действующее законодательство. Недопущение необоснованного снижения компенсаций работникам, занятым во вредных условиях труда;
- проведение проверок по вопросам охраны труда и создания безопасных условий труда, оказание практической и методической помощи членским организациям по осуществлению общественного контроля за состоянием охраны труда;
- обобщает и распространяет лучший опыт работы предприятий и первичных профсоюзных организаций по улучшению условий и охраны труда;
- участие в разработке нормативных правовых актов по оценке и управлению профессиональными рисками.
В области правовой защиты работников:
- реализация права законодательной инициативы;

- активизация участия в совместной разработке проектов нормативных актов по социально-экономическим вопросам, принимаемых федеральными и республиканскими государственными органами, органами местного самоуправления;

- внесение  предложений по изменению и дополнению действующего законодательства, других нормативных правовых актов;

- организация широкого обсуждения в профсоюзных организациях готовящихся проектов нормативных правовых актов;
- выявление и устранение нарушений трудового законодательства, обеспечение контроля за предоставлением социальных льгот и гарантий увольняемым работникам при проведении реструктуризации, банкротстве организаций, сокращении штата.
- добивается расширения прав профсоюзных правовых инспекторов в части применения мер административной ответственности к работодателям, нарушающим трудовое законодательство;
- оказание бесплатной юридической помощи членам профсоюза в защите социально-трудовых интересов работников, в т.ч. с использованием новейших систем связи и коммуникаций, и в стадии судебного разбирательства при возникновении индивидуальных трудовых споров; 

- активное привлечение к защите социально-трудовых прав и интересов трудящихся органов Государственной инспекции труда в Республике Саха (Якутия), Прокуратуры и других контрольных и надзорных органов;

- расширение выездных проверок по соблюдению трудового законодательства в предприятиях, организациях.

В области организационного укрепления профсоюзов:
- содействие членским организациям в осуществлении практических мер по увеличению численности членов профсоюзов, созданию новых профсоюзных организаций и восстановлению ранее действующих во всех сферах экономики. Работа по вовлечению в профсоюз молодежи. Принятие мер по противодействию создания «локальных» профсоюзов, проведение разъяснительной работы по возможным негативным последствиям их создания для работников;

- проведение системной подготовки и повышения квалификации профсоюзных кадров и актива, применяя современные технологии, новейшие разработки и инновационный опыт. Содействовать подготовке кадров в образовательном учреждении профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений»; 

- проведение эффективной кадровой политики, формирование в каждой членской организации кадрового резерва, дальнейшее омоложение состава руководящих профсоюзных работников, усиление мотивации профсоюзной работы, в том числе за счет создания системы стимулирования деятельности профсоюзных кадров и актива;
- повышение массовости и эффективности коллективных действий профсоюзов, всемерное укрепление профсоюзной солидарности и единства членских организаций;

- обеспечение безусловного соблюдения исполнительской дисциплины, повышения персональной ответственности руководителей членских организаций за выполнение решений органов Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия);

- создание условий для повышения эффективности работы и усиления роли координационных советов организаций профсоюзов в муниципальных образованиях;

- выдвижение и продвижение членов профсоюза в различные общественные образования, коллегиальные консультативные структуры, создаваемые при органах государственной, муниципальной власти или с их участием. Содействие участию в выборах в законодательный орган государственной власти и представительные органы местного самоуправления представителей профсоюзов;
- обобщение и распространение опыта работы членских организаций, первичных профсоюзных организаций, координационных советов организаций профсоюзов в муниципальных образованиях по всем направлениям профсоюзной деятельности.
В области реализации молодежной политики:
- реализация Концепции молодежной политики Республики Саха (Якутия), координация деятельности молодежных структур членских организаций;

- поддержка и укрепление системы работы молодежных советов и комиссий профорганизаций на всех уровнях, создание условий для самореализации, защиты социально-трудовых прав и жизненных интересов молодых членов профсоюзов;

- вовлечение молодежи в процессы проведения коллективно-договорных кампаний, инициирование закрепления в трехсторонних соглашениях и коллективных договорах социальных гарантий более высокого уровня для молодых кадров;

- формирование кадрового потенциала, внедрение системной подготовки кадрового резерва на руководящие должности профсоюзных организаций, привлечение молодых профсоюзных активистов в работу коллегиальных органов, рабочих и экспертных групп (комиссий) при подготовке и проведении профсоюзных мероприятий, проектов, программ, акций;

- обучение и воспитание молодых профлидеров и активистов, разработка и внедрение образовательных программы, школ, модулей, семинаров, обучающих тренингов с дальнейшим обязательным привлечением молодежи в практическую профсоюзную деятельность;

- обобщение и распространение современного передового опыта работы профсоюзов по реализации молодежной политики среди молодежных структур профорганизаций; 
- взаимодействие с Молодежным советом ФНПР, молодежными советами и комиссиями членских организаций Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия). Участие в создании и реализации региональных молодежных программ и проектов;

- предусмотрение в бюджете профсоюзных организаций средств на реализацию эффективной молодежной политики.

В области информационного обеспечения:

- формирование системы информационного взаимодействия между уровнями профсоюзной структуры с помощью внедрения в деятельность профсоюзных организаций современных средств коммуникации;

- обеспечение эффективной работы официального сайта Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия);
- усиление распространения профсоюзной информации с использованием возможностей профсоюзных сайтов, профсоюзных аккаунтов в социальных сетях, профсоюзных групп в мессенджерах;

- применение современных информационных технологий для проведения профсоюзных кампаний солидарности, поддержки законодательных инициатив профсоюзов и др.;

- совершенствование взаимодействия со средствами массовой информации для пропаганды профсоюзного движения и распространения информации о деятельности и позиции профсоюзов республики;

- привлечение молодежи к внедрению современных информационных технологий, методов и ресурсов, широкое использование потенциала социальных сетей интернет-пространства, обеспечивающих информированность о деятельности профсоюзов.
Физкультурно-спортивная и культурно-массовая работа:
- содействие развитию и финансовому обеспечению физической культуры и спорта в трудовых коллективах путем включения обязательств в коллективные договоры и соглашения;
- осуществление мероприятий, направленных на улучшение и стимулирование развития физкультурно-оздоровительной работы на предприятиях, в организациях и учреждениях Республики Саха (Якутия);

- содействие внедрению на предприятиях, в организациях и учреждениях Республики Саха (Якутия) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО);

- привлечение членов профсоюзов к участию в мероприятиях, направленных на укрепление здоровья и духовного развития;

- продолжение практики проведения отраслевых спартакиад;

- проведение совместно с Министерством спорта Республики Саха (Якутия) V Спартакиады трудовых коллективов Республики Саха (Якутия). Обеспечение участия в Спартакиаде всех членских организаций;
- проведение совместно с Министерством культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия) IV и V Фестивалей художественного творчества трудовых коллективов Республики Саха (Якутия). Обеспечение участия в Фестивале всех членских организаций.
