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общие понятия коллективного договора

Коллективный договор - это правовой акт, который регулирует социально-трудовые отношения в организации или у индивидуального предпринимателя и заключается работниками и работодателем в лице их представителей (ст. 40 ТК РФ). Коллективный договор отражает интересы работников и работодателя в конкретной организации, ее филиалах, представительствах и иных обособленных структурных подразделениях (ч. 4 ст. 40 ТК РФ).

При проведении экспертизы коллективных договоров проверяется соблюдение сторонами требований трудового законодательства и нормативных правовых актов, обоснованность предоставляемых льгот и преимуществ отдельным категориям работников, исходя из организационно-правовой формы организаций (предприятий).

При проверке законности применения льгот и преимуществ отдельным категориям работников проверяется соблюдение условий предоставляемых льгот и преимуществ - не ведет ли к нарушению трудового законодательства, и как следствие, к ухудшению положения работников.

Действие коллективного договора распространяется на всех работников организации или индивидуального предпринимателя, в том числе на тех, которые поступят на работу после его заключения (ч.2., ст.43 ТК РФ). Если договор заключен в филиале, представительстве или ином обособленном структурном подразделении организации, то он будет распространяться на всех работников, работающих в нем на условиях трудового договора.

Коллективный договор может заключаться на срок до трех лет. Впоследствии стороны вправе либо продлить срок его действия на срок до трех лет, либо заключить новый договор. Вступление в силу коллективного договора может определяться датой его подписания либо датой, указанной в договоре.

В соответствии со ст. 24 ТК РФ одним из принципов социального партнерства является обязательность выполнения коллективных договоров, соглашений. 

Стороны обязаны исполнять условия коллективного договора с момента его вступления в силу. При заключении нового коллективного договора стороны могут учесть неисполненные обязательства по предыдущему договору. В противном случае работники могут обратиться в суд с требованием обязать работодателя выполнить свои обязательства.

стороны коллективного договора

Коллективный договор является договором между работниками и работодателем в лице их представителей.

Представители работников. При проведении коллективных переговоров интересы работников представляют первичная профсоюзная организация или иные представители, избираемые работниками. 

Следовательно, если в организации действует профсоюз, то он может быть представителем всех работников при заключении коллективного договора, при этом более половины работников организации должны быть  членами профсоюза (ч. 3 ст. 37 ТК РФ).

В организации с членами профсоюза менее половины всех работников интересы всех работников организации при заключении коллективного договора может представлять первичная профсоюзная организация. По итогам собрания работники, которые не являются членами такого профсоюза, вправе уполномочить его на проведение коллективных переговоров для заключения коллективного договора (ч. 4 ст. 37 ТК РФ). 

Две или более первичные профсоюзные организации, объединяющие в совокупности более половины работников данного работодателя, по решению их выборных органов могут создать единый представительный орган для ведения коллективных переговоров, разработки единого проекта коллективного договора и заключения коллективного договора.

Если в организации отсутствует профсоюз, то по итогам общего собрания (конференции) работники могут выбрать представителя (представительный орган) и поручить ему направить предложение работодателю о начале проведения коллективных переговоров (ч. 4 ст. 37 ТК РФ). Представителями работников не могут быть лица, представляющие интересы работодателей, а также организации или органы, созданные либо финансируемые работодателями, органами исполнительной власти, органами местного самоуправления, политическими партиями (ч. 3 ст. 36 ТК РФ).

Представители работодателя. При ведении коллективных переговоров интересы работодателя представляет руководитель организации, работодатель - индивидуальный предприниматель (лично) или уполномоченные ими лица (ч. 1 ст. 33 ТК РФ).

В организации,  в которой функционируют два исполнительных органа, необходимо принимать во внимание положения устава юридического лица, определяющие их компетенцию (ч. 1 ст. 33 ТК РФ). Руководитель организации (если он выступает представителем организации) может уполномочить иное лицо на представление интересов в коллективных переговорах на основе доверенности.

В случае же, когда интересы работодателя представляет заместитель генерального директора или главный бухгалтер, достаточно приказа о назначении данных лиц представителями работодателя в коллективных переговорах.

раздел Оплата труда 

Коллективным договором может быть предусмотрено принятие локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права в пределах своей компетенции в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами. 

Этими локальными нормативными актами в области оплаты труда могут устанавливаться:

 система и размер оплаты труда, доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, доплаты и надбавки стимулирующего характера и условия премирования. 

Отдельные статьи Трудового кодекса РФ содержат отсылочные нормы к коллективным договорам, соглашениям, локальным нормативным актам  и поэтому эти вопросы рекомендуется подробно  отразить в коллективном договоре, например: статьи 134, 135,136
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В силу статьи 134 Трудового кодекса РФ обеспечение повышения уровня реального содержания заработной платы включает индексацию заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги.

 Трудовое законодательство не устанавливает конкретных сроков (периодичности) и размеров индексации заработной платы работодателями,  не финансируемыми из бюджета. 

Стороны могут предусмотреть в коллективном договоре обязанность работодателя индексировать заработную плату с учетом роста потребительских цен. В данном разделе договора нужно указать, какие конкретно выплаты в рамках системы оплаты труда подлежат индексации (оклад, премии, доплаты), а какие нет и в какие сроки. 

При этом, если в коллективном договоре не отражены основания для прекращения индексации (например, вследствие финансовых трудностей), то работодатель не вправе в одностороннем порядке отказаться от данного обязательства. Для исключения таких случаев стороны могут предусмотреть рост оплаты труда работников с учетом конкретных показателей работы предприятия, организации.

Согласно положений  части 3 статьи 112, статьи 135 Трудового кодекса РФ системы оплаты труда, включая размеры тарифных ставок,  окладов (должностных окладов), доплат и надбавок компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, системы доплат и надбавок стимулирующего характера и системы премирования устанавливаются коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами. 

Таким образом, коллективным договором могут устанавливаться все элементы, из которых складывается заработная плата, начиная с минимального оклада и заканчивая различными премиями. 
При этом коллективный договор определяет совместное с трудовым коллективом дополнительное урегулирование правовых вопросов труда. Тем самым устанавливается нормативное разграничение между локальными нормативными актами и коллективным договором, что определяет особую правовую природу коллективного договора. 

Соответственно, локальные нормативные акты по оплате труда (положения о премировании, об оплате труда, о материальном вознаграждении) могут не оформляться в виде приложений к коллективному договору  в качестве его неотъемлемой части. Допускается отсылочная к локальным нормативным актам норма.

За несвоевременную выплату зарплаты работодатель должен выплатить работнику компенсацию (статья 236 ТК РФ).

Согласно статьи 131 Трудового кодекса РФ выплата заработной платы должна  производится в денежной форме в валюте Российской Федерации (в рублях). 

В соответствии с коллективным договором  по письменному заявлению работника оплата труда может производиться и в иных формах.

  При этом следует учитывать, что доля заработной платы, выплачиваемой в неденежной форме, не может превышать 20% от начисленной месячной заработной платы.

В соответствии со статьей 136 Трудового кодекса РФ заработная плата должна выплачиваться не реже чем каждые полмесяца. 

Конкретные сроки выплаты заработной платы устанавливаются правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором. При этом формулировки «с», «по», «до», «не позднее», «не ранее» не допускаются. При выплате зарплаты за вторую часть месяца работнику должен быть выдан расчетный листок по форме, утвержденной приказом руководителя организации (часть 2 статьи 136 ТК РФ, пункт 3 Письма Роструда от 24.12.2007  № 5277-6-1). Согласно части 9 статьи 136 ТК РФ оплата отпуска производится не позднее чем за три дня до его начала.

Коллективным договором, локальным нормативным актом,  принимаемым с учетом мнения представительного органа работников, трудовым договором могут устанавливаться повышенные размеры выплат при выполнении работ в условиях, отклоняющихся от нормальных (статьи 147, 150,151,153, 154 ТК РФ).

Каждый час работы в ночное время должен оплачиваться в повышенном размере по сравнению с работой в нормальных условиях, но не ниже размеров, установленных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.

 Постановлением Правительства РФ от 22.07.2008 №554 предусмотрен единый для всех работников минимальный размер доплаты за работу в ночное время- 20-процентная доплата за каждый час работы. Конкретные размеры повышения оплаты труда за работу в ночное время  должны быть установлены коллективным или трудовым договором, локальным нормативным актом. 

При совмещении должностей (профессий) или выполнении обязанностей временно отсутствующих работников без освобождения от своей основной работы производится доплата, конкретный размер которой определяется по соглашению сторон трудового договора. 

Возникающие на практике ограничения проверяющими органами признаются незаконными. Таким образом, вопрос о размере доплат за работу в условиях, отличающихся от нормальных, решается в каждом конкретном случае сторонами трудовых отношений по обоюдному согласию и фиксируется в трудовом договоре работника. Коллективный договор, локальные нормативные  акты максимальным пределом размер доплат не должны ограничивать.

Работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда установлен минимальный размер доплаты не менее 4% тарифной ставки (оклада), установленной для различных видов работ с нормальными условиями труда.

В соответствии с частью 1 статьи 191 Трудового кодекса Российской Федерации  работодатель поощряет работников, добросовестно исполняющих свои обязанности. 

К поощрениям, применяемым работодателем, прежде всего, относятся поощрения, предусмотренные частью 1 статьи 191 ТК РФ: 

объявление благодарности, награждение Почетной грамотой, а также представление к званию лучшего по профессии (поощрения морального характера), выдача премии, награждение ценным подарком (поощрения материального характера). Частью 2 статьи 191 ТК РФ допускается установление в организации и других видов поощрений как морального, так и материального характера.

При прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, должна производиться в день увольнения работника (статья 140 ТК РФ).  

В коллективном договоре могут быть предусмотрены условия доплаты работникам до фактического заработка в случае временной нетрудоспособности.

Также необходимо в коллективных договорах закрепить обязанность работодателя обеспечивать выплату месячной заработной платы работникам, полностью отработавшим норму рабочего времени (нормы труда), в размере не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда с применением сверх него районного коэффициента и процентных надбавок. При этом ее размер не должен быть ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения на текущий год.

Рекомендуется внести пункты следующего содержания: «В состав заработной платы работника, не превышающей минимального размера оплаты труда не включаются дополнительные оплаты (доплаты) работы, выполняемой в порядке совмещения профессий (должностей) (Постановление Конституционного Суда РФ от 16 декабря 2019 г. № 40-П), оплата сверхурочной работы, работы в ночное время, в выходные и нерабочие праздничные дни (Постановление Конституционного Суда РФ от 11 апреля 2019 г. № 17-П).

Для всех случаев определения размера средней заработной платы (среднего заработка), предусмотренных ТК РФ, устанавливается единый порядок ее исчисления.

 В соответствии со статьей 139 ТК РФ порядок исчисления среднего заработка определен Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2007 № 922 «Об особенностях исчисления средней заработной платы».

Статьи 159 и 162 Трудового кодекса РФ  работникам гарантируется применение систем нормирования труда, определяемых работодателем с учетом мнения представительного органа работников или устанавливаемых коллективным договором. 

Локальные нормативные акты, предусматривающие введение, замену и пересмотр норм труда, принимаются работодателем с учетом мнения представительного органа работников.

 О введении новых норм труда работники должны быть извещены не позднее чем за два месяца. Это же правило по аналогии применяется при замене и пересмотре действующих норм труда.

Сверхурочная работа оплачивается за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере (статья 152 ТК РФ). 

Более конкретные размеры оплаты за сверхурочную работу могут определяться в коллективном договоре или в локальном нормативном акте. По желанию работника сверхурочная работа вместо повышенной оплаты может компенсироваться предоставлением дополнительного времени отдыха.

При прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника (статья 140 ТК РФ). Если работник в день увольнения не работал, то соответствующие суммы должны быть выплачены не позднее следующего дня после предъявления уволенным работником требования о расчете.

В коллективном договоре могут быть предусмотрены условия доплаты работникам до фактического заработка в случае временной нетрудоспособности.

Типичными нарушениями в области оплаты труда являются:

-  выплата заработной платы за время отпуска «не позднее, чем за один день до начала отпуска». В соответствии со ст. 136 Трудового кодекса РФ не позднее, чем за три дня до его начала.

- не установлены периодичность и конкретные дни (даты)  выплаты заработной платы, например:

 выплата 1 раз в месяц; установление выплаты заработной платы не реже, чем каждые полмесяца без указания конкретных дат; установление выплаты заработной платы в сроки «с» «по» без указания конкретных дат. 

В соответствии со ст. 136 Трудового кодекса РФ заработная плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором. Дата выплаты заработной платы обязательно должна быть конкретной, не допускается прописывать формулировки «с», «по». Максимальный срок, в течение которого необходимо оплатить работникам за их работу – 15 календарных дней.

При совпадении дня выплаты заработной платы с выходным и нерабочим праздничным днем выплата заработной платы производится накануне этого дня. 

- оплата сверхурочной работы за последующие часы (после первых двух часов) «в размере,  определяемом коллективным договором без указания конкретных размеров». 

В соответствии со ст. 152 Трудового кодекса РФ сверхурочная работа за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы -  не менее чем в двойном размере. Конкретные размеры оплаты за сверхурочную работу могут определяться коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором.

 По желанию работника сверхурочная работа вместо повышенной оплаты может компенсироваться предоставлением дополнительного времени отдыха, но не менее времени, отработанного сверхурочно. 

- включены требования о предупреждении работником работодателя о начале простоя в письменной форме. 

В соответствии со ст. 157 Трудового кодекса РФ о начале простоя, вызванного поломкой оборудования и другими причинами, которые делают невозможным продолжение выполнения работником его трудовой функции, работник обязан сообщить своему непосредственному руководителю, иному представителю работодателя. 

- предусматривается выплата заработной платы уволенным работникам, в день, установленный для выплаты заработной платы всем работникам.

 В соответствии со ст. 140 Трудового кодекса РФ при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника.

 Если работник в день увольнения не работал, то соответствующие суммы должны быть выплачены не позднее следующего дня после предъявления уволенным работником требования о расчете. 

В случае спора  о размерах суммы, причитающихся работнику при увольнении, работодатель обязан в указанный в ст. 140 Трудового кодекса РФ срок выплатить не оспариваемую сумму. 

раздел Вопросы занятости

В разделе предусматриваются условия занятости при изменении структуры организации.

Представители работников имеют право получать от работодателя информацию по вопросам:

 реорганизации или ликвидации организации; введения технологических изменений, влекущих за собой изменение условий труда работников; подготовки и дополнительного профессионального образования работников. Работодатель совместно с представителем работника имеют право совместно разрабатывать программу (план) обеспечения занятости и меры по социальной защите работников, высвобождаемых при реорганизации, ликвидации, сокращения организации.

Об увольнении в связи с ликвидацией организации работники должны быть предупреждены персонально и под роспись не менее чем за два месяца до прекращения трудового договора.

В ситуации увольнения работников при реорганизации предприятия работодатель может взять на себя дополнительные обязанности по оставлению их на работе. Это может быть как предложение вакансий в другой местности, так и установление повышенного размера выходного пособия при увольнении. 

При принятии решения о сокращении численности и штата работников работодатель обязан учесть требования статьи 82 Трудового кодекса РФ «Обязательное участие выборного органа первичной профсоюзной организации в рассмотрении вопросов, связанных с расторжением трудового договора по инициативе работодателя» и статьи 179 Трудового кодекса  РФ «Преимущественное право на оставление на работе при сокращении численности или штата работников (действующая редакция)». При сокращении численности или штата работников преимущественное право на оставление на работе предоставляется работникам с более высокой производительностью труда и квалификацией.

При равной производительности труда и квалификации предпочтение в оставлении на работе отдается: семейным - при наличии двух или более иждивенцев; лицам, в семье которых нет других работников с самостоятельным заработком; работникам, получившим в период работы у данного работодателя трудовое увечье или профессиональное заболевание; инвалидам боевых действий по защите Отечества; работникам, повышающим свою квалификацию по направлению работодателя без отрыва от работы.
Работодателю изначально необходимо помнить, что законом установлены категории работников, которые не могут быть уволены по пункту 2 части 1 статьи 81  Трудового кодекса РФ.

 В частности, к ним относятся беременные женщины и женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, одинокие матери, воспитывающие ребенка до 14 лет (ребенка-инвалида до 18 лет); другие лица, воспиты​вающие указанных детей без матери (ста​тья 261  Трудового кодекса РФ); работники, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком (часть чет​вертая статьи 256  Трудового кодекса РФ). Исходя из этого, работодателю не следует сокращать долж​ности, замещаемые такими работниками. 

Кроме того, в соответствии со статьей 269 Трудового кодекса РФ расторжение трудового договора с работником, не достигшим возраста 18 лет, помимо соблюде​ния общего порядка, допускается только с согласия соответствующей государствен​ной инспекции труда и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Коллективным договором могут предусматриваться другие категории работников, пользующиеся преимущественным правом на оставление на работе при равной производительности труда и квалификации.

раздел Рабочее время и время отдыха

В коллективном договоре могут быть предусмотрены дополнительные условия, регулирующие вопросы рабочего времени и времени отдыха.

Так, работодатель обязан сократить продолжительность рабочего времени для определенных категорий работников без уменьшения размера заработной платы (статьи 94, 320, 333, 350 ТК РФ). 

На уровне организации, где действует коллективный договор, могут быть предусмотрены дополнительные выходные дни, например для женщин, которые имеют детей определенного возраста, а также детей-инвалидов (статьи 262, 263, 264 ТК РФ).

Статья 321 Трудового кодекса Российской Федерации ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск: 

кроме установленных законодательством ежегодных основного оплачиваемого отпуска и дополнительных оплачиваемых отпусков, предоставляемых на общих основаниях, лицам, работающим в районах Крайнего Севера, предоставляются дополнительные оплачиваемые отпуска продолжительностью 24 календарных дня, а лицам, работающим в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, - 16 календарных дней.

Общая продолжительность ежегодных оплачиваемых отпусков работающим по совместительству устанавливается на общих основаниях.

Работникам с ненормированным рабочим днем предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого определяется коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка и который не может быть менее трех календарных дней (статья 119 ТК РФ). 

А также, дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный рабочий день для государственных гражданских служащих: 

для лиц, замещающих высшие и главные должности гражданской службы  до 12 календарных дней; для лиц, замещающих ведущие, старшие и младшие должности гражданской службы, до 10 календарных дней (Закон РС(Я) от 30.03.2005 214-З № 433-III «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)»).
За работу с вредными условиями труда предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск - не менее 7 календарных дней, в соответствии со ст. 117 Трудового кодекса РФ.
Очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым работодателем с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации. Очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно. 

График отпусков утверждается работодателем не позднее, чем за две недели до наступления календарного года (статья 123 ТК РФ).

Графики сменности доводятся до сведения работников не позднее, чем за один месяц до введения их в действие (статья 103 ТК РФ).

Типичными нарушениями по вопросам рабочего времени и времени отдыха являются:

- «устанавливается сокращение нормальной продолжительности рабочего времени для работников в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет – «на 4 часа в неделю (или не «более 36 часов в неделю»). 

В соответствии со ст. 92 Трудового кодекса РФ сокращенная продолжительность рабочего времени устанавливается для работников в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет – не более 35 часов в неделю.

- «предусматривается продолжительность дополнительного отпуска работникам с ненормированным рабочим днем менее трех календарных дней». 

В соответствии со ст. 119 трудового кодекса РФ работникам с ненормированным рабочим днем предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого определяется коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка и который не может быть менее трех календарных дней.

- «предусматривается установление очередности предоставления отпусков «администрацией с учетом производственной необходимости и по возможности пожеланий работников» «в конце года». 

В соответствии со ст. 123 Трудового кодекса РФ очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым работодателем с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации. 

- «предусматривается составление графика отпусков «не позднее 1 апреля текущего года «февраля следующего года, и др.» 

В соответствии со ст. 123 Трудового кодекса  РФ очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждается работодателем не позднее, чем за две недели до наступления календарного года. 

- «предусматривается срок доведения графика сменности до сведения работников «не позднее, чем за одну (две) недели до введения их в действие».

 В соответствии со ст. 103 Трудового кодекса РФ графики сменности доводятся до сведения работников не позднее чем за один месяц до введения их в действие.

раздел Улучшение условий и охраны труда работников

Коллективный договор может содержать дополнительные гарантии по обеспечению безопасных условий труда.

 Например, коллективным договором могут быть установлены повышенные требования охраны труда по сравнению с государственными стандартами. Также для женщин и молодежи могут устанавливаться меньшие нормы выработки, чем для других работников, причем с таким же размером заработной платы.

Финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда в организации можно осуществлять в размере не менее 0,2% суммы затрат на производство продукции (работ, услуг) для организаций и предприятий производственной сферы (статья 226 ТК РФ), не менее 0,2% от фонда оплаты труда для учреждений и организаций непроизводственной сферы (Постановление Правительства РС (Я) 25.05.2006 г. №218).

Финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда в государственных казенных учреждениях Республики Саха (Якутия) осуществляется за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия), в государственных бюджетных и автономных учреждениях - за счет всех средств, направляемых на выполнение государственного задания, и внебюджетных источников по нормативам, утвержденным Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Саха (Якутия) (Закон Республики Саха (Якутия) от 19.02.2009 664-З № 209-IV (ред. от 14.12.2012) «Об охране труда (новая редакция)»).

С 1 января 2014 г. вместо аттестации рабочих мест работодатели обязаны проводить новую процедуру - специальную оценку условий труда. 

Для этого им необходимо заключить договор с соответствующей организацией, которая должна отвечать определенным требованиям. Данные поправки содержит Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», который вступил в силу 1 января 2014 г. (за исключением некоторых положений). Согласно Закону № 426-ФЗ спецоценка включает мероприятия, направленные на выявление на рабочих местах потенциально опасных и вредных факторов и определение уровня их воздействия на работников. По итогам ее проведения будет устанавливаться соответствующий класс (подкласс) условий труда. Если до 1 января 2014 г. в отношении рабочих мест была проведена аттестация, то по общему правилу ее результаты действительны в течение пяти лет со дня ее завершения. В этот период спецоценку проводить необязательно. 

Законом № 426-ФЗ введена возможность декларировать соответствие условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда. Речь идет о тех рабочих местах, на которых не выявлены вредные и опасные факторы. Декларирование заменило сертификацию организации работы по охране труда, что существенным образом может снизить затраты работодателей.

Декларацию соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда работодатели могут подавать в государственную инспекцию труда по месту своего нахождения.

 Она будет действительна пять лет и может быть автоматически продлена на тот же срок, если за указанный период на соответствующих рабочих местах не было несчастных случаев и профзаболеваний. Если же эти события произойдут, действие декларации прекратится, а в отношении таких рабочих мест должна быть проведена внеплановая спецоценка.

Обеспечивать информирование работников об условиях и охране труда на рабочих местах, в том числе о результатах спецоценки по условиям труда в организации.

Обеспечивать обучение лиц, поступающих на работу с вредными и/или опасными условиями труда, безопасным методам и приемам выполнения работ со стажировкой на рабочем месте и сдачей экзаменов и проводить их периодическое обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда в период работы.

Выдавать своевременно и бесплатно работникам специальную одежду, обувь и другие средства индивидуальной защиты (статья 221 ТК РФ) в соответствии с установленными нормами по перечню профессий и должностей согласно приложению № ___. 

В случае, когда работодатель не обеспечил работника спецодеждой и спецобувью и по соглашению сторон работник приобрел ее сам, работодатель возмещает ее стоимость.

Предоставлять работникам, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда, следующие компенсации:

- дополнительный отпуск, присоединяемый к основному, и сокращенный рабочий день по перечню профессий и должностей согласно приложению № ____;

- молоко или другие равноценные пищевые продукты (статья 222 ТК РФ) по перечню профессий и должностей согласно приложению № _____;

- лечебно-профилактическое питание (статья 222 ТК РФ) по перечню профессий и должностей согласно приложению № ____.

В организации может создаваться и действовать на паритетных началах комитет (комиссия) по охране труда из представителей работодателя и выборного профсоюзного органа или иного уполномоченного работниками представительного органа в определенном количестве человек (статья 218 ТК РФ).

Работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда, по результатам специальной оценки условий труда устанавливаются следующие компенсации:

сокращенная продолжительность рабочего времени - не более 36 часов в неделю в соответствии со статьей 92 Трудового кодекса Российской Федерации;

ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск - не менее 7 календарных дней;

повышение оплаты труда - не менее 4 процентов тарифной ставки (оклада), установленной для различных видов работ с нормальными условиями труда.

раздел Оздоровление и отдых

В коллективном договоре может быть установлен порядок обеспечения работников путевками в санатории, оздоровительные лагеря и др. Данные льготы могут предоставляться работникам либо с частичной оплатой, либо бесплатно. 

Статья 325 Трудового кодекса РФ  -  компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно: лица, работающие в организациях, финансируемых из федерального бюджета, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеют право на оплату один раз в два года за счет средств работодателя (организации, финансируемой из федерального бюджета) стоимости проезда в пределах территории Российской Федерации к месту использования отпуска и обратно любым видом транспорта (за исключением такси), в том числе личным, а также на оплату стоимости провоза багажа весом до 30 килограммов. Право на компенсацию указанных расходов возникает у работника одновременно с правом на получение ежегодного оплачиваемого отпуска за первый год работы в данной организации. 

Для работников бюджетной сферы республики действует положение о компенсации расходов по проезду к месту отпуска и обратно и выезду из Республики Саха (Якутия) согласно статей 2, 3 Закона Республики Саха (Якутия) от 09.12.2004 187-З № 381-III  «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в организациях, финансируемых из государственного бюджета Республики Саха (Якутия)».

Организации,  не относящиеся к бюджетной сфере,  в обязательном порядке в коллективных договорах, локальных нормативных актах, принимаемых с учетом мнения выборных органов первичных профсоюзных организаций, или трудовых договорах должны  закрепить положения о компенсации работающим у них лицам расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно в пределах территории Российской Федерации в размере, на условиях и в порядке, которые должны соответствовать целевому назначению этой компенсации, гарантирующей работнику возможность выехать за пределы районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей для отдыха и оздоровления (Постановление Конституционного суда РФ  от 9 февраля 2012 года N 2-П об оценке конституционности положений части восьмой статьи 325 Трудового кодекса Российской Федерации).
В коллективный договор между работодателями и работниками рекомендуется включать пункты, касающиеся создания условий для занятий физической культурой и спортом, материальной поддержки мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, в том числе мероприятий по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Освобождать работников участвующих в сдаче норм ГТО в единый день ГТО от основной работы с сохранением средней заработной платы.
раздел Другие вопросы, определенные сторонами

Работодатель и работники вправе включить в трудовой договор любые другие условия, регулирующие социально-трудовые отношения в организации. 

Это может быть добровольное медицинское страхование работников, негосударственное пенсионное страхование, организация и финансирование спортивных массовых мероприятий. 

Также в коллективном договоре могут быть предусмотрены положения о содействии работодателя в улучшении жилищных условий работников, условия о социальной защите бывших работников организации (материальная помощь неработающим пенсионерам на лечение, на хозяйственные нужды, поздравления и поощрения в дни рождения и др.).

Указом от 21 сентября 2022 года № 647 Президент РФ объявил о частичной мобилизации в стране. Трудовой кодекс РФ дополнен ст. 351.7, которая устанавливает особенности обеспечения прав работников, призванных на военную службу по мобилизации или поступивших на военную службу по контракту. Cогласно российскому законодательству и нормативно правовым актам субъектов Российской Федерации это дает право на ряд льгот для данной категории граждан. У каждой организации независимо от организационно правовой формы есть право предусмотреть в коллективном договоре дополнительные права и гарантии для своих мобилизованных работников. 

Приложения

К коллективному договору могут быть приложены локальные нормативные акты (приложения к коллективному договору), предусмотренные текстом коллективного договора:

1. Перечень должностей работников с ненормированным рабочим днем, которым предусмотрено предоставление ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска. 

Статья 119 ТК РФ: Работникам с ненормированным рабочим днем предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого определяется коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка и который не может быть менее трех календарных дней.

2. Список производств, профессий и должностей работников с вредными условиями труда, работа в которых дает право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день. 

3. Перечень профессий (должностей), занятых на тяжелых работах, работах с вредными и (или), опасными и иными особыми условиями труда, которым производятся доплаты в соответствии со ст. 146, 147 ТК РФ. 

4. Перечень профессий и должностей работников, которым предусмотрена выдача смывающих и обезвреживающих средств. Статья 212 ТК РФ.
5. Нормы бесплатной выдачи работникам сертифицированных специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты. 

Статья 221 ТК РФ, Статья 215 Трудового кодекса Российской Федерации «… средства индивидуальной и коллективной защиты работников, в том числе иностранного производства, должны соответствовать государственным нормативным требованиям охраны труда и иметь декларацию о соответствии и (или) сертификат соответствия». 

6. Перечень профессий (видов работ) с вредными условиями труда, дающих право на бесплатное получение молока или других равноценных пищевых продуктов.

7. Перечень профессий (видов работ) с особо вредными условиями труда, дающих право на бесплатное получение лечебно-профилактического питания.

Статья 222 Трудового кодекса Российской Федерации; 

8. Правила внутреннего трудового распорядка (дисциплина труда) могут быть включены как в виде раздела коллективного договора, так и в виде приложения к нему. Типичными нарушениями раздела (приложения) «Дисциплина труда» являются:

- устанавливаются не предусмотренные законодательством дисциплинарные взыскания:

 «строгий выговор», «перевод на нижеоплачиваемую работу на срок до трех месяцев или на низшую должность на тот же срок», «предоставление отпуска только в осенне-зимний период», «снижение или не предоставление дней дополнительного оплачиваемого отпуска», «снижение выплаты за непрерывный стаж работы» и др.

В соответствии со ст. 192 Трудового кодекса РФ за совершение дисциплинарного проступка, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, работодатель имеет право применить следующие дисциплинарные взыскания: замечание, выговор, увольнение по соответствующим основаниям. Не допускается применение дисциплинарных взысканий, не предусмотренных федеральными законами, уставами и положениями о дисциплине. 

9. Типовой трудовой договор в виде приложения либо раздел «Трудовой договор» должен соответствовать требованиям статьи 57 в части обязательных условий: 

место работы, трудовая функция, дата начала работы, условия оплаты труда, режим рабочего времени и времени отдыха, гарантии и компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, условия, определяющие в необходимых случаях характер работы (подвижной, разъездной, в пути, другой характер работы), условия труда на рабочем месте, условие об обязательном социальном страховании работника.  

Статьей 65 ТК РФ регламентирован перечень документов, в отдельных случаях с учетом специфики работы может предусматриваться необходимость предъявления дополнительных документов. Каждый дополнительный документ должен содержать ссылку на нормативный правовой акт. 

